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 ОТЧЕТ 
о работе Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области в сфере развития воспитания в образовательных организациях 
Ульяновской области по итогам 2021года

В 2021 году продолжена деятельность департамента воспитания и социализации детей, структурного подразделения Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области (далее - Министерство).
Задачи департамента соответствуют целям и задачам, обозначенным в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года, в части воспитания в системе образования. 
На региональном уровне департамент формирует региональную политику в сфере воспитания в системе образования и осуществляет координацию воспитательной работы в образовательных организациях совместно с муниципальными органами управления образованием муниципальных образований Ульяновской области. Свою работу департамент выстраивает во взаимодействии с заинтересованными министерствами и ведомствами, организациями. 
В январе 2021 года Министерством утвержден региональный план мероприятий по реализации Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года в Ульяновской области (распоряжение Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 19.01.2021 
№ 62-р). Мероприятия плана направлены на создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности ребёнка.
План включает 44 мероприятия, направленные на:
 совершенствование работы психологов в образовательных организациях;
 просвещение родителей;
 изучение влияния информационной среды на формирование взглядов подрастающего поколения;
 развитие инфраструктуры для патриотического воспитания;
 проведение интеллектуальных, творческих и культурных форумов для детей и молодёжи, специалистов в области воспитания.
Важно заметить, что вопросы воспитания обучающихся по отдельным направлениям прослеживаются в 9 национальных проектах, «Образование», «Культура», «Здравоохранение», «Демография», «Безопасные и качественные дороги», «Экология», «Наука», «Цифровая экономика», «Малое и среднее предпринимательство», «Жилье и городская среда».
В 2021 году воспитание в образовательных организациях Ульяновской области осуществлялось на основе программы развития воспитания в образовательных организациях Ульяновской области (далее – программа,  утверждена распоряжением Министерства от 12.07.2019 № 1243-р «О программе развития воспитания в образовательных организациях Ульяновской области на 2019-2025 годы» с внесенными в 2020 году изменениями, обусловленными введением нового раздела программы «Школьные медиа», переименованием Министерства, усилением воспитания в системе образования, которое закреплено в федеральном законодательстве.
Программой предусмотрены индикаторы для муниципальных органов управления образованием, которые нацелены на создание в каждой образовательной организации благоприятных условий для воспитания детей: это и развитие дополнительного образования, поддержка музеев, клубов, творческих объединений, развитие органов ученического самоуправления, детских общественных объединений, родительское просвещение и многое другое. 
По состоянию на 01.09.2021 в общеобразовательных организациях действуют:
органы ученического самоуправления в 391 школах;
школьные спортивные клубы в 288 школах;
волонтёрские отряды в 322 школах;
отряды Пост № 1 в 198 школах;
военно-патриотические клубы в 177 школах;
школьный хор в 106 школах;
школьный театр в 90 школах;
в 9 школах – оркестр, 
в 68 школах, клубы интернациональной дружбы);
в 189 школах имеются музеи, в 178 школах– музейные комнаты.
В 391 школе региона созданы школьные пресс-центры в социальных сетях, печатные СМИ (школьные газеты) функционируют в 151 школе.
отряды движения «Волонтёры - медики» действуют в 48 школах и их численность составляет 681 человек, отряды движения «Эколята – защитники Родины» действуют в 131 школе с численностью всего 3511 человек. Ячейка РСМ создана в 22 школах, в нее входит 174 человек.
[bookmark: _GoBack]В образовательных организациях институт воспитания включает следующий состав специалистов: социальные педагоги- 101 чел., 126 педагогов дополнительного образования, педагоги-психологи-205,классные руководители 6178, 290 вожатых.
В рамках координации деятельности муниципальных образований по обеспечению ФЗ от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации»  в части разработки и внедрения рабочих программ воспитания и календарных планов воспитательной работы к 01.09.2021 всеми общеобразовательными организациями всех форм собственности, дошкольными образовательными организациями Ульяновской области разработаны и утверждены рабочие программы воспитания и календарные планы воспитательной работы в соответствии с федеральной примерной программой. Документация размещена на официальных сайтах образовательных организаций.
Проведена работа с педагогическими коллективами образовательных организаций по внедрению рабочих программ воспитания в образовательный процесс: 
В январе-феврале были проведены курсы повышения квалификации классных руководителей, в программу которых были включены вопросы разработки программ. 
В апреле совместно с Институтом изучения детства, семьи и воспитания РАО была проведена межрегиональная научно-практическая конференция. Участниками конференции стали свыше 300 педагогов и руководителей школ, а также была организована секция для дошкольных организаций. 
В мае на базе УлГПУ им. И.Н. Ульянова проведена всероссийская конференция «Патриотическое воспитание детей дошкольного возраста» с участием директора Института изучения детства, семьи и воспитания.
В июле проведена апробация примерной программы воспитания на площадках 7 детских садов Ульяновской области, с большим опытом обобщения и представления своей методической работы. Разработанные программы размещены на сайте Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области.
Тема рабочей программы воспитания обсуждалась в рамках областных конкурсов для специалистов воспитания «Самый классный классный» и «Воспитать человека».
Воспитанию был посвящен региональный образовательный Форум «Воспитать человека: новые вызовы», в рамках которого организовано 14 площадок по отдельным вопросам воспитания.
В октябре-ноябре 2021 года Ульяновская область приняла участие  в апробации модели оценки компетенций учителей- классных руководителей, организованной Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (далее – Рособрнадзор). В апробации участвовали учителя биологии, истории, обществознания и литературы общеобразовательных организаций МО «город Ульяновск», МО «Ульяновский район», МО «Цильнинский район», общее число более 100 учителей.
По итогам Рособрнадзором выявлены профессиональные дефициты у учителей:
 сложности в развитии у обучающихся познавательной активности, гражданской позиции, культуры и здорового образа жизни; 
 сложности в организации деятельности ученического самоуправления; создание;
 сложности в организации работы с родителями;
сложности в подборе форм и методов воспитательной работы.
Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области даны рекомендации управлениям образования муниципальных образований Ульяновской области о необходимости корректировки муниципальных планов методического сопровождения учителей и включения в планы образовательных организаций мероприятий, направленных на устранение данных дефицитов. 
В 2022 году Министерством просвещения РФ во взаимодействии с Институтом воспитания будет осуществляться мониторинг реализации программ воспитания. В настоящее время определен федеральный куратор по координации реализации программ –Вагина Елена Евгеньевна, сформированы и обучены на курсах Института школьные педагогические команды г.Ульяновска и Радищевского района, педкоманды дошкольных организаций г.Ульяновска, Г.Димитровграда, Павловского района. Спасибо педколлективам  за готовность к сотрудничеству. 
Важным направлением работы департамента является развитие конкурсного движения.
В 2021 году во взаимодействии с ОГАУ ИРО, ОГБНОО ДТДМ, ОГБНОО Центр выявления и поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса» организовано 59 конкурсных мероприятий для школьников.
Наиболее успешно данная работу реализуют Радищевский, Новоспасский, КУзоватовский, Вешкаймский районы г.Димитровград и г.Ульяновск, где практически каждая школа была удостоена призовых мест в региональных конкурсах и наоборот, Базарносызганский, Павловский, Сурский, Мелекесский, Новомалыклинский Старокулаткинский район, где крайне мало школ, удостоенных призовых мест.
В связи с ограничительными мероприятиями, обусловленными коронавирусной инфекцией, сокращено количество очных массовых социально-значимых  мероприятий в 2021 году, вместе с тем проведены следующие яркие имиджевые мероприятия с участием детей:
22 января – торжественное открытие месячника героико-патриотической и оборонно- массовой работы в Областном дворце творчества детей и молодёжи;
28 февраля - финал Олимпиады по финансовой грамотности «ФИНАТЛОН для старшеклассников»
18 мая – слёт детских активистов Российского Движения Школьников, приуроченный Дню детских общественных объединений;
6 мая – областной смотр строя и песни «Марш Победы», посвящённый 76-ой годовщине Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг. 25 мая - Последний звонок с участием Губернатора Ульяновской области, 
13 мая - встреча старшеклассников школ г.Ульяновска с кавалером Ордена Александра Невского Орловым Вадимом Ивановичем в рамках плана мероприятий, посвященных 800-летию со дня рождения князя Александра Невского в Государственном архиве Ульяновской области.
17 мая - показ спектакля «В списках не значился» победителя окружного этапа фестиваля «Театральное Приволжье» в номинации «Лучший детский спектакль» театральной студии «У Лукоморья» ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодежи» на сцене ОГАУК «Ульяновский областной театр кукол имени народной артистки СССР В.М.Леонтьевой»;
30 мая – 1 июня масштабные мероприятия, приуроченные ко Дню защиты детей, включая традиционный фестиваль «Хобби парк» во Дворце творчества детей и молодёжи.
Июнь – областная военно- спортивная игра «Зарница»;
11 сентября - «Фестиваль семейного туризма «Вместе весело шагать по просторам!», приуроченный ко Дню основания Ульяновска-Симбирска; 
16 июня - экологический праздник «Эколята – молодые защитники природы»; 
23 декабря – первый региональный марафон вокальных и театральных коллективов Ульяновской области;
По итогам 2021 года достигнуты определенные результаты и организованы следующие мероприятия по основным направлениям региональной программы воспитания.
1. Популяризация научных знаний среди детей
В реализации данного направления важную роль играет конкурсное и олимпиадное движение, которое способствует привлечению внимания детей к проектной и исследовательской деятельности, развитию интереса к научному знанию.
Наиболее значимыми стали следующие конкурсные мероприятия:
 региональный этап Всероссийской олимпиады школьников, по итогам которого 13 школьников удостоено 14 призовых мест в заключительном финале данной олимпиады;
 региональный конкурс научных проектов школьников «Большие вызовы», по итогам которых 4 победителей были приглашены на проектную смену в Образовательный центр «Сириус»;
региональный конкурс юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского, по итогам которого в финале всероссийского конкурса 4 детей стали лауреатами конкурса и 1 победителем конкурса, 
региональный конкурс «Моя малая родина. Природа, культура. Этнос» впервые в заключительном этапе звания победителя удостоен школьник Ульяновской области;
региональный конкурс «Зелена Планета», лауреатами финала конкурса стали 11 детей, 
региональная олимпиада «Умники и умницы Ульяновской области», по итогам которой 2 школьника стали победителями финала Всероссийской олимпиады «Умницы и Умники», 
Региональная конференция «Юные техники и изобретатели», по итогам которой во Всероссийской конференции «Юные техники и изобретатели» звания победителя удостоен школьник Ульяновской области,
Среди других, значимых достижений:
3 школьницы и 2 студентки вошли в число победителей Всероссийского конкурса для школьников «Большая перемена»,
Команда шахматистов областного Дворца творчества детей и молодежи стала призером 8-го международного фестиваля школьного шахматного спорта среди государств-участников СНГ. 
Воспитанница Дворца удостоена 3 места на первенстве мира ФИДЕ по быстрым шахматам среди девушек до 14 лет. 
В рамках участия Ульяновской области в национальном проекте «Образование», проведен капитальный ремонт учебного и спального корпусов  ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей
в Ульяновской области «Алые паруса» в с.Крестово-городище Чердаклинского района и главного корпуса в г.Ульяновске. Проведены мероприятия по оснащению помещений Центра.
Образовательная деятельность Центра в 2021 году организована в формате онлайн-школы в рамках реализации программ дополнительного образования по углубленному изучению отдельных предметов задействовано по пяти направлениям. Охвачено программами свыше 1000 обучающихся. Осенью 2021 года Центром при поддержке фонда ИТ Ульяновской области запущен проект по развитию Дистанционной школы. В работе школы примут участие70 школьников со всех уголков Ульяновской области.
С октября 2021 года Центром реализуется 32 общеразвивающие программы по направлениям «Наука», «Искусство», «Спорт». Для обучения по данным направлениям зачислено 480 учащихся 5-11 классов Ульяновской области, разработано 26 программ продвинутого уровня
по направлениям «Наука», «Искусство» и «Спорт», разработан план интенсивной подготовки по выявлению и сопровождению одарённых детей. Проводится работа по лицензированию учреждений-спутников Центра, запущены программы интенсивного обучения на базе загородного кампуса.
В рамках сотрудничества с Образовательным центром «Сириус» проведены очные отборочные туры учебно-олимпиадные образовательные программы по биологии (3 чел.), информатике (2 отборочных тура 14 и 5 чел. соответственно), лингвистике (4 обучающихся), математике (34 чел.).
Проведены конкурсные мероприятия:
В январе – феврале – региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по 24 школьным предметам, в котором приняли участие 981 обучающийся из образовательных организаций Ульяновской области, среди которых 74 победителя и 158 призёров.
В феврале - региональный этап Российской психолого-педагогической олимпиады школьников К.Д.Ушинского (112 школьников 9-11 классов).
Весной 2021 года -  региональные олимпиады по русскому языку и математике для учащихся 4 и 5-7 классов (свыше 400 обучающихся). 
В октябре - школьный этап Всероссийской олимпиады школьников в 2021- 2022 учебном году (1500 школьников).
В ноябре - региональный этап VIII Межрегионального химического турнира (36 школьных команд).
18 мая в рамках проведения регионального фестиваля детских
и молодёжных общественных организаций Ульяновской области состоялась «Ассамблея юных талантов». 114 юных талантов стали победителями
и призёрами олимпиад, иных интеллектуальных и других конкурсов, проведённых в 2020-2021 учебном году, среди которых 88 школьников и студентов вузов награждены Благодарственными письмами Правительства Ульяновской области и Министерства просвещения
и воспитания Ульяновской области за выдающиеся успехи в науке, культуре
и спорте по итогам 2020 года.
2. Организация мероприятий по гражданскому воспитанию школьников осуществляется по нескольким направлениям:
- привлечение школьников к участию в деятельности первичных отделений всероссийской общественной организации «Российское движение школьников», где одним из четырех направлений деятельности является развитие гражданской активности школьников, в том числе развитие органов ученического самоуправления.
Во исполнение пункта 70 Плана основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 января 2021 года № 122-р, о проведении мероприятий, направленных на оказание инфраструктурной поддержки деятельности региональных ресурсных центров Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организацией «Российское движение школьников», созданных на базе образовательных организаций, распоряжением Министерства просвещения и воспитания Ульяновской  области от 27.04.2021 № 851-р создан  сетевой региональный ресурсный центр поддержки и развития Российского движения школьников на территории Ульяновской области. В структуру центра вошли ОГБНОО ДТДМ, ОГБУ ДО «ДООЦ Юность» и ОГБУ ДО ДООЦ «Светлячок», деятельность которых осуществляется в сетевом взаимодействии, и во взаимодействии с региональным отделением Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организацией «Российское движение школьников», представителем федерального государственного бюджетного учреждения «Российский детско-юношеский центр» в Ульяновской области.
Заключено соглашение № 8-с/2021 от 22.06.2021 о взаимодействии между Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области и Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организацией «Российское движение школьников» (далее – РДШ). 
За 2021 год численность школ, участниц движения РДШ возросло до 300 (на начало 2021 года - 257 школ и 7 организаций дополнительного образования детей).
В рамках реализации федерального проекта «Социальные лифты для каждого» региональным отделением организовано 74 «Классных встреч».
Массовыми стали следующие акции и конкурсы РДШ :
региональный конкурс, посвящённый 78-ой годовщине образования Ульяновской области «Я познаю, Ульяновскую область», на конкурс было подано более 1000 заявок;
участие во Всероссийской акции «Добрая суббота», участниками стали более 15000 человек.
 региональная акция «Эко дежурный по стране», в рамках которой участники приводили в порядок территории скверов, школьных дворов, парков, памятников и улиц.
конкурс региональных проектов актива школьного самоуправления «#ЛигаИДЕЙ» образовательных организаций Ульяновской области 
региональный проект «Июльские каникулы», организованный активистами Детского совета РДШ при содействии Ульяновского регионального отделения РДШ. Проект проходил в онлайн, активными участниками стали более 100 человек;
участие во Всероссийской акции «Экодежурный по стране». Более 1000 тысяч учащихся вместе с педагогами, приняли участие в экоуборке сдачи макулатуры.
Региональным отделением во взаимодействии с Министерством просвещения организованы региональные форумы и профильные смены:
18 мая - слёт детских активистов Российского Движения Школьников. на базе ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»
в преддверии праздника Дня детских общественных объединений;
С 18 по 27 июня в лагере «Светлячок» Николаевского района проведена региональная профильная смена РДШ с участием более 120 детей.
сентябрь - региональная смена-конкурс «Лучшая команда РДШ73» на базе ДООЦ «Юность»
 Ульяновские школьники стали участниками всероссийских профильных смен, слетов, форумов и других выездных всероссийских мероприятий РДШ:
 май – участие в «Большом школьном пикнике Российского движения школьников (г. Москва) и во Всероссийском фестивале «В центре событий» для победителей всероссийских конкурсов РДШ (21 чел.) в ВДЦ Артек,
июнь -  участие во Всероссийском спортивном фестивале Российского движения школьников в Москве, во Всероссийской смене РДШ «В центре событий» ВДЦ «Орлёнок» (2 чел.) и в профильной смене «Код творчества» в ВДЦ «Смена»; 
июль – август во Всероссийской экологической смене «Лидеры экологии» в селе Билярск Республики Татарстан;
сентябрь - в финале Всероссийской детско-юношеской военно-спортивной игры «Зарница» (Подмосковье) и в Межрегиональном фестивале детских и молодёжно-общественных объединений «Пионеры третьего тысячелетия» в г. Уфа;
октябрь - участие в профильной смене «Море внутри» ВДЦ «Смена» (6 чел.) и в профильных сменах: «Лаборатория РДШ» и «Территория самоуправления» на базе Международного детского центра «Артек». 
В целях повышения профессионального мастерства педагогических работников школ РДШ организованы:
март – семинар по вопросам: конкурсного отбора в региональный детский совет активистов РДШ; об участии команд ученического самоуправления в региональном конкурсе «Лига идей», о Всероссийском конкурсе «Ежедневно с РДШ», о новой дополнительной профессиональной программы повышения квалификации «Организация воспитательной работы на основе мероприятий и проектов РДШ»;
сентябрь в онлайн-формате учебно-инструктивный сбор «#Старшийвожатый73» в рамках региональной школы вожатского мастерства «Как вести за собой»;
октябрь - участие в первом Всероссийском родительском форуме Российского движения школьников (2 чел.).Мероприятие стало отправной точкой для запуска нового проекта «Родительский совет» при корпоративном университете РДШ.
ноябрь -  участие в педагогическом форуме РДШ в Москве. 
По итогам Всероссийского конкурса «Добро не уходит
на каникулы» для школьных добровольческих отрядов в номинации «Проекты направленные на оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, пожилым одиноким людям, нуждающимся в понимании и уходе», победителем от Ульяновской области стал отряд «ЭКО-ТИМ», муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа р.п.Старотимошкино» имени Героя Советского Союза Хамзи Салимовича Богданова, они получили грантовую поддержку в размере 227650 тыс. рублей.
В 2021 году продолжено взаимодействие с Детской общественной палатой, за истекший период организовано 3 заседания.
- формирование правой грамотности и законопослушного поведения.
В 2021 году организовано участие школ в следующих региональных событиях: в региональном конкурсе «Моя законотворческая инициатива», организованном совместно с Ассоциацией юристов Ульяновской области, региональном конкурсе «Ювеналия», в конкурсе рисунков «Коррупция глазами детей», в праздничных онлайн-акциях, посвященных Дню России, Неделе, посвященной Дню Конституции РФ, в пятом Всероссийском правовом диктанте, VI Всероссийском тестировании на знание Конституции РФ. В ноябре текущего года организовано в режиме онлайн Региональная правовая школа на базе Дворца творчества детей и молодёжи.
- формирование знаний и навыков безопасного поведения в природной среде и в социуме. 
  В 2021 году продолжена реализация межведомственного проекта «Уроки безопасности». Проект реализуется на основании распоряжения Губернатора Ульяновской области от 25.08.2020 № 925-р «О проведении на территории Ульяновской области Единого дня безопасности». В 2021 году организовано 7 Единых дней безопасности несовершеннолетних, которые организованы 10 числа месяца. Общее количество детей, принявших участие в мероприятиях (более 3000), составило 232579 человек. Общее количество родителей, принявших участие в мероприятии составило 83862 человека. Темами Единых дней стали: «Защита детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», «Безопасный гаджет», «Профилактика правонарушений, преступлений и антиобщественных действий несовершеннолетних. Предупреждение вовлечения детей в совершение преступлений» и др.
Одним из направлений работы по профилактике отклоняющегося поведения у подростков является исполнение приказа Министерства просвещения Российской Федерации № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях», с целью раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. В 2020-2021 учебном году социально-психологическое тестирование проведено с использованием программного комплекса, за счет чего охват по общеобразовательным организациям увеличился на 4,74% (охват 2019-2020 – 91,9%, 2020-2021 – 96,64%). Тестирование прошли 38302 обучающихся (96,64%), по итогам тестирования в мае и июне 2021 года 3293 обучающихся с наибольшим процентом явного риска из 86 образовательных организаций прошли профилактический медицинский осмотр.
В 2021 году отделом методического обеспечения психологических служб образовательных организаций ОГКУ ЦПМП «Развитие» организованы следующие наиболее значимые мероприятия, направленные на формирование навыков бесконфликтного поведения и профилактику саморазрушающего поведения у несовершеннолетних, правонарушений среди несовершеннолетних, профилактику жестокого обращения с детьми, формирование конструктивных детско-родительских отношений и повышение профессионального мастерства педагогов: 
- просветительские мероприятия с педагогами и педагогами-психологами: методических объединений – 3; семинаров – 14; семинаров-заседаний «Школы молодого специалиста» – 4;  выездных семинаров – 14; семинары по организации СПТ – 6  (общий охват составил 1550 педагогов и педагогов-психологов).
- областной конкурс профессионального мастерства «Педагог-психолог – 2021»;
- Региональная Неделя психологии-2021 «Азбука психологического здоровья» (охват 280 педагогов-психологов Ульяновской области, 3150 педагогов, 2800 родителей, 8350 обучающихся).;
-  14 заседаний родительской гостиной МиР, в мероприятиях приняли участие 1358 человек и ведение страницы Инстаграм @CLUBMIR73, где размещены методические материалы для родителей 
Формирование навыков безопасного поведения в сети ИНТЕРНЕТ 
На территории Ульяновской области с августа 2020 года создан и функционирует Центр информационной безопасности детей.
Основной целью деятельности Центра является выработка и реализация комплекса информационно-аналитических, методических и иных мер по снижению негативного влияния сети «Интернет» на здоровье, развитие и безопасность детей. Центр проводит информационно-просветительские мероприятия с обучающимися, родителями и педагогами, индивидуальные консультации, как в режиме онлайн, так и в очном режиме с выездом в образовательные организации, создана страница Центра в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/cibd73.
В 2021 году Центром проведены следующие мероприятия:
заключено соглашение о взаимодействии с Ульяновским государственным педагогическим университетом имени И.Н. Ульянова о включении в программы повышения квалификации педагогических работников семинаров на темы информационной безопасности детей;
организована работа Школы информационной безопасности для педагогов образовательных организаций (октябрь-80 чел.);
 цикл  вебинаров  для родителей «Медиабезопасность детей и подростков» (2 вебинара)
 2 онлайн-викторины «Безопасность в сети Интернет», в которой приняли участие почти 100 человек из образовательных организаций Ульяновской области;
Выездные родительские собрания, семинары с педагогами и встречи со школьниками в муниципальные образованиях Ульяновской области. 
В феврале и марте Центр принял участие во Всероссийской акции на тему «Приватность в цифровом мире». Занятие проходило на платформе Twitch. В «уроке цифры» приняло более 3600 детей из 76 школ Ульяновской области.
Весной Центр принял участие в проекте УРОО «Клуб активных родителей» «Семейный ресурсный центр», в рамках которого было организованы онлайн-семинар «Способы защиты от негативного контента». 
Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области совместно с Центром информационной безопасности детей проведено анкетирование школьников с целью изучения сфер жизнедеятельности обучающихся 7-18 лет в сети Интернет (Анкета содержит 23 вопроса, является полностью анонимной). 
В рамках регионального образовательного форума Ульяновской области «Воспитать человека: новые вызовы» Центром была организована площадка «Роль классного руководителя в защите детей от медиаугроз».
Кроме того, Центром разработаны методические материалы по профилактике вовлечения детей и молодежи в детруктивные группы сети Интернет для родителей, обучающихся и персонала образовательных организаций, по проведению мероприятий Единого дня безопасности несовершеннолетних со школьниками и родителями, инфографики для педагогов и родителей, которые используются в качестве раздаточного материала.
Традиционно в апреле-мае прошли он-лайн внеклассные мероприятия, приуроченные Дню пожарной охраны, в июне проведены профилактические мероприятия, направленные на формирование навыков безопасного поведения на воде. В сентябре проведен 24-й областной слёт «Школа безопасности» в детском оздоровительно-образовательном центре «Юность», организованный в целях формирования практических умений и навыков поведения в экстремальных ситуациях (победителем слета в общекомандном зачете среди 5-8 классов стала команда Карсунского района, второе место в этой возрастной группе заняли школьники из Мирновской средней школы Чердаклинского района. В старшей возрастной группе (9-11 классы) - МО Барышский район», МО «Инзенский район», МО «Чердаклинский район»).
Формирование навыков безопасного поведения на дорогах и профилактика детского дорожно-транспортного травматизма несовершеннолетних участников дорожного движения осуществляется в тесном взаимодействии с сотрудниками УГИБДД, Дирекцией безопасности дорожного движения Министерства транспорта Ульяновской области и Лабораторией безопасности ОГБНОО ДТДМ и включает следующие мероприятия по нескольким направлениям:
- реализация проекта в образовательных организациях по формированию индивидуальных безопасных пеших маршрутов движения «Дом – школа – дом».
- развитие деятельности детских общественных объединений – юных инспекторов движения, в настоящее время в Ульяновской области действуют 412 отрядов ЮИД, объединяющих в своих рядах 3793 школьников;
- работа с родителями обучающихся по предотвращению дорожно-транспортных происшествий.
Были организованы региональные конкурсные мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма: «Мы – за дорожную безопасность» и «Вместе за безопасность», «Безопасное колесо».
Школьники приняли участие во всероссийских конкурсных мероприятиях: во Всероссийской онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги» приняло участие 21362 школьников, во Всероссийском Форуме юных инспекторов движения «Я выбираю ЮИД» (17 чел.) и во Всероссийском конкурсе «Безопасное колесо» (5 чел.), во Всероссийском слете ЮИД в детском центре «Орлёнок» (команда заняла 2 место)
Массовыми профилактическими акциями стали: Федеральная неделя безопасности (сентябрь), региональная профилактическая акция «Будь ярким, стань заметным!» (с 25 октября по 05 ноября), в зимний период 2021/22 учебного года стартовала региональная акция «Внимание-каникулы!».
Всего 2021 году Министерством во взаимодействии с партнерами организовано: 
- 135 выездов мобильного автогородка «Лаборатория безопасности», в мастер-классах приняли участие - 10337 детей, 1399 педагогов, 346 родителей;
- 1136 массовых мероприятий, направленных на вовлечение несовершеннолетних в изучение основ безопасного поведения на дорогах,
в том числе с использованием онлайн-формата, в которых приняли участие 38849 обучающихся;
- 514 мероприятий, направленных на вовлечение обучающихся
в деятельность отрядов ЮИД – участвовали 12732 детей;
- 7095 классных часов, в 273 принимали участие сотрудники ГИБДД
в рамках профилактических мероприятий по БДД и профилактики ДДТТ, участниками стали 119049 человек;
- 6069 родительских собраний по безопасности дорожного движения,
в 273 принимали участие сотрудники Госавтоинспекции; на 3 областных родительских собраниях «Экспертное мнение» также рассматривались вопросы дорожной безопасности с участием сотрудников Госавтоинспекции.
В летний период на территории региона во всех организациях отдыха и оздоровления детей на базе школ были организованы «Декада дорожной безопасности» (320 смен с охватом 17070 детей) и неделя безопасности в августе (127820 тыс. ребят). В рамках проводимых мероприятий: школьникам вручены световозвращающие элементы: брелоки, значки и информационные листовки по профилактике ДДТТ.
Среди других направлений гражданского воспитания особое место занимает формирование у школьников основ финансовой грамотности.
Наиболее значимыми мероприятиями стали участие школьников в мероприятиях Всероссийской Недели финансовой грамотности детей и молодёжи и Всероссийской неделе сбережений, которая частично совпала с Неделей инвесторов, проведенные весной и осенью 2021 года.
В рамках сотрудничества с Отделением по Ульяновской области Волго-Вятского главного управления Центрального Банка России продолжена реализация проекта «Онлайн уроки финансовой грамотности». В проекте принимают участие 64% школ Ульяновской области, занимая 16 строчку всероссийского рейтинга. 18 образовательных организаций общего образования продолжают работу в статусе «Опорная школа Центрального Банка России». Значимыми результатами конкурсного движения стали следующие:
 По итогам V Всероссийской онлайн-олимпиады по финансовой грамотности для учащихся 5-11-х классов и студентов среднего профессионального образования 2020-2021 учебного года 39 участников из Ульяновской области стали победителями, а 196 – призерами Олимпиады, также 102 школьников и студентов по итогам 2020/2021 учебного года стали финалистами другой «перечневой» олимпиады–Всероссийской олимпиады по финансовой грамотности, защите прав потребителей финансовых услуг.
 Более 6000 ульяновских школьников стали участниками Всероссийской Олимпиады по финансовой грамотности, организованной для школьников 1-9 классов на платформе УЧИ.РУ из всех муниципальных образований Ульяновской области.
В ноябре по результатам соревнований Школьного кубка РДШ по финансовой грамотности в рамках II Всероссийского чемпионата по финансовой грамотности победителем стала команда учащихся 7а класса МБОУ г.Ульяновска «СШ №76» «Деловые люди».
Команда «Дельфин» СШ №82 г.Ульяновска заняла 4 места во всероссийской Викторине по финансовой математике, финансовой грамотности и цифровым финансовым технологиям.
Ульяновская область вошла в рейтинг ТОП-15 регионов – активных и результативных участников III образовательная акция «Международное предпринимательское тестирование – 2021». Призерами и победителями стали: Николаевская СОШ, Новомалыклинская СОШ, Тетюшская СШ Ульяновского района, Дом детского творчества Мелекесского района, МБОУ Гимназия 33 Лицей при УлГТУ № 45 и Средняя школа № 74 и № 70. Но самое массовое участие отмечено в средней школе № 82, где сразу 3 класса приняли участие в тестировании и как результат 2 диплома призеров тестирования.
В октябре 2021 годе Воронина Софья Сергеевна (МБОУ Гимгназия № 13) стала победителем Международной олимпиады по финансовой безопасности для обучающихся 8-10 классов, всего от Ульяновской области в отборочном туре участвовало150 чел.
На региональном уровне были реализованы следующие проекты:
В рамках регионального этапа конкурса социальных проектов Всероссийской Акции «Я - гражданин России» проведен конкурс в номинации «Развитие финансовой грамотности населения», победителями и призёрами  которого стали:
МОУ «Фабрично-Выселковская средняя школа» муниципального образования «Новоспасский район», МОУ «Красногуляевская средняя школа» муниципального образования «Сенгилеевский район», ОГАУ «Многопрофильный лицей № 20» муниципального образования «Город Ульяновск»
Совместно с Министерством финансов Ульяновской области организован конкурс среди образовательных организаций, расположенных на территории Ульяновской области, на определение самых «активных» участников мероприятий по финансовой грамотности в рамках региональной программы «Повышение финансовой грамотности населения Ульяновской области на 2020-2023 годы», по итогам 10 школ и 5 сузов стали победителями конкурса.
Продолжена реализация межрегионального проекта повышения профессионального мастерства педагогических работников дошкольных образовательных организаций «Финдетсад». По итогам проекта 2020/2021 года 44 педагога стали обладателями сертификата Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, подготовлен сборник докладов выступлений участников вебинара.
В сентябре запущен образовательный проект Финансовый ЛекториУм для старшеклассников и педагогов, участников олимпиад.
Организовано 2 межведомственных семинара для педагогов.
В рамках участия педагогов Ульяновской области в образовательных проектах ПАКК 6 педагогов школ прошли обучение по программам повышения квалификации, ОГАУ ИРО организовано обучение для 15 педагогов.
По состоянию на 01.10.2021 финансовую грамотность в формате внеурочной деятельности и программ дополнительного образования реализуют 223 школы, что составляет 54 %.
3.Патриотическое воспитание и формирование региональной идентичности.
В 2021 году продолжена реализация регионального проекта Уроки исторической памяти, посвященного присвоению городу Ульяновску почетного звания «Город трудовой доблести».  В рамках проекта для образовательных организаций ОГБУ «Государственный архив новейшей истории», Региональным отделением Всероссийской Ассоциации учителей истории и обществознания, региональным отделением российского военно-исторического общества подготовлены методические разработки уроков (темы: «Ученые и изобретатели Ульяновска – фронту», «Сотни тысяч спасённых жизней», «Школы Ульяновска в годы Великой Отечественной войны», «Повседневная жизнь тылового Ульяновска в годы Великой Отечественной войны», «Культурная жизнь тылового Ульяновска»и другие.) За год проведено 9 уроков.
Совместно с Центром патриотического воспитания и центром туризма и краеведения Дворца творчества детей и молодёжи министерством организованы областные творческие, информационно-просветительские, конкурсные и спортивные следующие мероприятия:
Январь - областные краеведческие чтения среди обучающихся «Ульяновская область – прошлое, настоящее, будущее», посвященные 78-й годовщине образования Ульяновской области. Лучшие работы представлены для участия во Всероссийских краеведческих чтениях юных туристов-краеведов (ноябрь 2021 года) и Всероссийском конкурсе исследовательских краеведческих работ, обучающихся «Отечество» (апрель 2021 года), а также к публикации во Всероссийском журнале «Юный краевед» и историко-краеведческом журнале «Мономах». 
Февраль -  стартовал Всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности» среди обучающихся образовательных организаций, реализующих основные общеобразовательные программы. Всего приняли участие более 1500 человек, на региональный этап принято 100 работ. Победителями и призерами конкурса стали абсолютный победитель конкурса в номинации 7-9 кл. обучающийся МБОУ Радищевская СШ № 1, призёр в номинации 5-7 классы –обучающаяся МБОЦ Лицей № 45. 
Март – проведен областной конкурс творческих проектов «Моя семейная реликвия» с участием 160 детей из 22 муниципальных образований Ульяновской области. Победителем в федеральном этапе стала учащаяся СШ № 28 г.Ульяновска.
Май - Областной смотр строя и песни, посвящённый 76-летию Победы в Великой Отечественной войне. 
Май-показ спектакля победителя окружного этапа фестиваля «Театральное Приволжье» в номинации «Лучший детский спектакль, раскрывающий тему Великой Отечественной войны» (спектакль «В списках не значился» театральной студии  «У Лукоморья» ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодежи») на сцене ОГАУК «Ульяновский областной театр кукол имени народной артистки СССР В.М.Леонтьевой».
Всероссийский творческий конкурс «Я и Россия: мечты о будущем»;
Август -участие обучающихся региона в межрегиональном историческом фестивале «Великий Волжский путь», который проходил в с. Ивановка Старомайнского района.
Организовано участие детей в онлайн – всероссийских мероприятиях:
интеллектуальная игра-викторина «Герои нашего времени», посвящена двум историческим личностям Ю.А.Гагарин и князь А.Невский. 
Всероссийский открытый урок «Он сказал: Поехали!», посвященного 60-летию полёта Юрия Гагарина в космос и Всероссийский космический диктант. 
Всероссийский День единых действий, который проходил в память о геноциде советского народа нацистами их пособниками в годы Великой Отечественной войны;
Всероссийский историческая интеллектуальная игра «1418», посвящённая событиям Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. 
всероссийский открытый урок по Крыму.
Онлайн региональная программа «Здравствуй, Крым!».
участие во Всероссийской образовательной онлайн-викторине «Россия: заветная экспедиция»;
Онлайн викторина «Мы знатоки истории своей страны»;
в онлайн-квизе «Великий год. Брест», который проходил в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ». 
В период января – февраля проведены мероприятия Месячника героико-патриотической и оборонно-массовой работы на территории Ульяновской области. 23 января состоялось  торжественное открытие месячника, среди тематических мероприятий месячника стали: классные часы, библиотечные и музейные уроки, посты № 1, возложения цветов и другие мероприятия, посвящённые Дню воинской славы России - «День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве» (50 тыс. учащихся); участие 10 тыс. учащихся в Народном кинопоказе х/ф «Подольские курсанты», организованном совместно с региональным отделением Российского союза молодёжи, участие во Всероссийской акции Диктант Победы (5 тыс. человек (учащиеся и педагоги), участие в Дне единых действий по высадке саженцев в память о погибших в Великой Отечественной войне  (высажено более 9000 саженцев деревьев и кустарников).
В мае в рамках празднования Дня Победы состоялся ряд мероприятий патриотической направленности: всероссийские акции «Окна Победы» и» (украшено 5714 окон общеобразовательных организаций, в акции приняли участие 22560 учащихся), «Письмо Победы, «Георгиевская ленточка» и «Бессмертный полк-онлайн»; региональные патриотические акции «Обелиск», «Ветеран», «Дом со звездой», «Пост № 1».Также учащиеся приняли участие в Параде Победы в г. Ульяновске: были сформированы парадные расчёты по 50 человек из кадетов и юнармейцев (ОГКОУ «Кадетская школа-интернат им.генерала-полковника В.С.Чечеватова», МБОУ г.Ульяновска СШ № 66). С 30 по 31 мая 200 учащиеся школ города стали участниками Всероссийской акции «Поезд Победы». 
В рамках военно-патриотического воспитания школьников организованы выездные профильные смены:
июнь- региональный отборочный этап для участия в юнармейском оборонно-спортивном лагере Приволжского федерального округа «Гвардеец» (60 обучающихся). С 19 по 23 июля для победителей регионального отборочного этапа была организована и проведена военно-патриотическая смена на базе частного лагеря «Берёзка» (Чердаклинский район). Финал отменен. 
 август - учебно-тренировочные сборы по начальной военной подготовке для финалистов военно-спортивной игры «Зарница» - обучающихся МБОУ «Средняя школа № 2 р.п.Новая Майна». По итогам всех конкурсов, в общем зачёте команда Ульяновской области вошла в пятёрку сильнейших команд округа (в конкурсах: строевая подготовка ульяновская команда заняла первое место; снаряжение магазина автомата Калашникова патронами - первое место; неполная разборка и сборка после неполной разборки автомата Калашникова - первое место; бег на длинную дистанцию (1, 2 км) - третье место; метание гранаты - третье место). В сентябре команда школьников «Патриот МБОУ «Лицей № 16 при УлГТУ имени Ю.Ю.Медведкова» в количестве 6 человек приняла участие во Всероссийском слёте активистов движения «Пост № 1» в Твери под руководством учителя основ безопасности жизнедеятельности А.Р.Аряпова. Среди 45 команд ульяновская команда заняла 2 место в конкурсе строевой подготовки «Заступление на пост» и вошла в число призёров.
В рамках развития юнармейского движения достигнуты следующие показатели:
В Ульяновской области в рядах Юнармии - 7770 юнармейцев, всего действует 320 отрядов в 301 образовательной организации. Военно-патриотические клубы созданы в 177 школах.
Наиболее значимыми мероприятиями стали: 
5-ый Региональный слёт Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Ульяновской области (июнь 2021 года);
5-й внеочередной слёт регионального отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Ульяновской области (ноябрь 2021 года), на котором были подведены итоги и перспективы развития движения;
участие делегации юнармейцев во Всероссийском тематическом юнармейском форуме «Дай пять!» г.о. Одинцово (май);
участие в межрегиональной экспедиции «14 вершин» на высочайшие вершины Удмуртской Республики, Республики Марий - Эл, Чувашской Республики, Кировской и Нижегородских областей (10 человек, июль);
участие юнармейцев в первой отраслевой практической конференции «Цифровая трансформация системы образования: импортозамещение в сфере IT» (г.Москва).
	Кроме того, юнармейцы региона приняли участия в церемониях возложения цветов в памятные даты военной истории России, участвовали в экологических десантах и вахтах памяти, которые организованы на территории Ульяновской области.
В рамках мероприятий, направленных на формирование региональной идентичности сентябрь на территории Ульяновской области проведены Дни Александра Невского – «Александровские дни», приуроченные к историческому событию – Дню перенесения мощей благоверного князя Александра Невского. Кроме того, в этот же период состоялось торжественное мероприятие, посвящённое присвоению частной гимназии «ДАР» имени Александра Невского. Участниками мероприятия стали около 100 обучающихся указанного учреждения.
Ноябрь - международная просветительская акции «Большой этнографический диктант» и Областной этнографический фестиваль обучающихся, посвящённые Дню народного единства;
Осенью было организовано участие школьников в экскурсионном культурно-просветительском маршруте «Золотое кольцо. Александр Невский»: в количестве 40 человек в культурно-просветительской программе «Александр Невский — святой покровитель града Петра», проводимой в г.Санкт-Петербург;  в общем количестве 41 обучающийся (команды, занявшие призовые места в финале регионального этапа военно-спортивной игры «Зарница Поволжья») совершили поездку по маршруту г.Москва — г.Ярославль, 40 человвек – МБОУ «Средняя школа № 2 р.п.Новая Майна» - культурно-просветительской программы «Императорский маршрут» (г.Екатеринбург — г.Пермь); 40 человек в культурно-просветительской программе «Золотое кольцо». Учащиеся Верхнемазинской школы Новомалыклинского района — победители регионального этапа конкурса «Лучший военно-патриотический клуб» стали участниками экскурсионного маршрута в рамках указанной программы, посетили культурно-исторические объекты г.Москва, г.Владимир, г.Суздаль.
 4. Духовное и нравственное воспитание детей на основе российских традиционных ценностей.
В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации В.В.Путина от 23 июня 2014 № 448 «О праздновании 800-летия со дня рождения князя А.Невского»  по инициативе Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова, 2020/21 учебный год, посвящён 800-летию Александра Невского (распоряжение Губернатора Ульяновской области от 16.09.2020 №1051-р).
В указанный период проведены следующие мероприятия:
на сайте Министерства создана страничка, посвященная памятной дате;
Центром патриотического воспитания Ульяновской области и Дворцом творчества детей и молодёжи подготовлены буклеты и методические рекомендации со ссылками на проверенные источники, где размещены материалы по тематике жизни А.Невского Проводимые мероприятия были приурочены, как правило к памятным датам, связанным как с историческими событиями жизни А.Невского (декабрь, апрель, май), так и с военной историей нашей страны. В течение 2020/21 и 21/22 учебного года в образовательных организациях организованы разнообразные мероприятия, информация о которых публиковалась в группе МаршПобеды 73 в социальной сети ВКонтакте. Участниками мероприятий стали около 100 тыс.чел. 
Наиболее значимые события, приурочены к памятным датам, посвященным биографии А.Невского.
В январе – мае Дворцом творчества детей и молодёжи организован региональный творческий конкурс детского самодеятельного творчества «Симбирский Олимп», посвященный 800-летию А.Невского. 13 мая была организована виртуальная выставка в группе Областного Дворца творчества детей и молодёжи ВКонтакте.
В феврале 2021 года Институтом развития образования проведен Конкурс семейного рисунка «Живые страницы российской истории», номинация «Александр Невский – государственный деятель и полководец Средневековой Руси». Выставка лучших работ была организована 13 мая в Государственном архиве Ульяновской области.
В апреле проведен VII областной слёт обучающихся «На Посту № 1», посвящённый 800-летию со дня рождения Александра Невского.
В рамках взаимодействия с районными кинотеатрами в декабре и мае для обучающихся были организованы тематические просмотры художественного фильма А.Невский. 
13 мая организована встреча старшеклассников школ г.Ульяновска с кавалером Ордена Александра Невского Орловым Вадимом Ивановичем в Государственном архиве Ульяновской области.
13 сентября 2021 года организовано торжественное мероприятие по присвоению Симбирской гимназии «ДАР» имени Александра Невского.
В целях формирования у детей традиционных семейных ценностей 
В рамках внеурочной деятельности продолжена реализация программ «Семьеведение», которые внедрены в 193 образовательной организации, что на 13  школ больше, чем в 2020 году
Организован цикл региональных акций для детей и семей с детьми, в том числе во взаимодействии с ОГАУ ИРО и ОГНОО ДТДМ, среди которых: фестиваль детского и семейного творчества «Хобби-парк» (в онлайн формате»), неделя семейного общения, приуроченная ко Дню семейного общения в Ульяновской области (с охватом более 60 тыс. школьников); Фестиваль семейного туризма «Вместе весело шагать по просторам»; Декада материнства, посвященная Дню матери, в Ульяновской области.
В апреле и в ноябре организовано участие образовательных организаций во Всероссийской Неделе добра и единых уроках доброты. Особенно активно приняли участие школьники в акции РДШ «Добро не уходит на каникулы».
ОГАУ ИРО и образовательными организациями Ульяновской области областным духовно-патриотическим Центром «Арское» организованы Межрегиональные творческие конкурсы в рамках Рождественского фестиваля «Возродим Русь святую!» (с охватом свыше 700 участников), в онлайн-формате - Межрегиональные творческие конкурсы «Вестник добра», посвященные празднику Благовещения Пресвятой Богородицы и «Пасха радость нам несет», выставки рисунков опубликованы в группе Арских храмов в социальной сети ВКонтакте
5. Приобщение детей к культурному наследию.
В целях духовного, эстетического и художественного развития школьников и повышения культурной грамотности подрастающего поколения в 2021 году продолжена реализация межведомственного культурно-образовательного проекта «Культура для школьников». 
В рамках проекта учащиеся принимали активное участие во Всероссийских акциях «Культурный марафон». Наиболее масштабно прошла акция «Культурный марафон». Всего в ней приняло участие свыше 20 тыс. учащихся (в 2019 году – 14000, 2020 - 17123), педагогов, а также родителей. 
Осенью 2021 года началось внедрение обновлённой версии рабочей тетради «Культурный дневник школьника Ульяновской области». Указанные рабочие тетради для 1-11 классов (отдельно для каждого класса) были разработаны в 2020 году профессорско-преподавательским составом ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный педагогический университет им. И.Н.Ульянова» в соответствии с последними методическими рекомендациями Министерства просвещения РФ и Министерства культуры РФ. В помощь педагогам разработана рабочая программа внеурочной деятельности «Культура в твоей жизни» (для 1 -4 классов).
Для эффективной реализации проекта «Культура для школьников» и в целях более активного погружения учащихся в культурное пространство страны, региона в каждой общеобразовательной организации разработаны и утверждены планы мероприятий по реализации проекта «Культура для школьников» по рекомендованной форме, в том числе с учётом плана мероприятий учреждений культуры, представленным Министерством искусства и культурной политики Ульяновской области. Организован региональный конкурс «Лучший культурный дневник школьника Ульяновской области», который предполагает школьный и муниципальный этапы. Поощрением для победителей и призеров будет являться награждение дипломами и абонементами на посещение учреждений культуры, включение школьников в квоту региона на участие в культурно-просветительских маршрутах, ежегодно проводимых в рамках нацпроекта «Культура».
 Начиная с 2021 года в проекте принимают участие все общеобразовательные организации региона (410 государственных и муниципальных школ). Охват в настоящее время составляет в разрезе классов
1-4 классы (всего участвуют 1500 классов) – 45 000 учащихся
5-8 классы (1400 классов) – 33 000 учащихся
9-11 классы (920 классов) – 15 000 учащихся
Всего – 93 000 обучающихся охвачены мероприятиями в рамках проекта КШ, что составляет 74% всех школьников в регионе.
Также предусмотрено участие детей в мероприятиях дистанционного формата. С этой целью было организовано участие ответственных за реализацию проекта лиц в апробации портала культурадляшкольников.рф. 
Реализуется проект Пушкинская карта, по состоянию на декабрь карту получили 3900 школьников. Работа будет продолжена.
В 2021 году, в год Памяти и славы, особое внимание было уделено развитию музеев общеобразовательных организаций. По состоянию на 1 декабря 2021 года в регионе действуют 257 музеев образовательных организаций. Приоритет составляют музеи боевой славы, комплексно-краеведческие, этнографические. - музейный фестиваль «Марш музеев». В целях развития музейного движения организованы:
- конкурс музеев образовательных организаций;
- конкурс «Времен связующая нить»
- профильная смена «Школа юного экскурсовода»:
- слет активистов школьных музеев;
- краеведческая конференция; и др.
- обучающие вебинары различной тематики для руководителей музеев ,экскурсоводов и активистов школьных музеев.
Активисты музеев образовательных организаций приняли участие в конкурсах Приволжского Федерального округа «Герои Отечества», Всероссийском конкурсе юных экскурсоводов, Всероссийском конкурсе музеев образовательных организаций. Комплексно-краеведческий музей МОУ Коптевская ОШ МО «Новоспасский район», победитель областного конкурса музеев образовательных организаций удостоен звания дипломанта конкурса.
В целях поддержки творческих объединений организованы творческие мероприятия: областной конкурс детского самодеятельного творчества «Симбириский Олимп», «Пасхальное яйцо», «Я и Россия: мечты о будущем» и другие.
По итогам регионального отбора впервые в число победителей и призёров Большого Всероссийского фестиваля детского и юношеского творчества, в том числе с ограниченными возможностями здоровья г. Москва» в направлениях «Изобразительное искусство», «Вокальное искусство», «Литературное творчество», «Хореографическое искусство» вошли представители Ульяновской области вошли представители Ульяновской области.

Экологическое воспитание
В 2021 году в области экологического воспитания Министерством во взаимодействии с ОГБНОО Дворец творчества детей и молодёжи, и другими организациями организованы следующие мероприятия:  
Совместно с МБОУ Средняя школа № 72 с углубленным изучением отдельных предметов, работающей в статусе региональной инновационной площадки, организованы регулярно действующий информационный канал с наиболее актуальной информацией об экологии и экологических практиках, включая выпуски, направленные на распространение экологической культуры «Онлайн-акселератор экологических идей», рубрики Онлайн-акселератора интересны не только педагогическому, но и ученическому сообществу, в открыты рубрики, ЭкоХендМейд, Эколайфак и Экочеллендж. 
Министерством совместно с естественно-научным комплексом ОГБНОО ДТДМ организовано ряд массовых мероприятий: областная экологическая Акция «Каждой пичужке по кормушке», Областная экологическая акция «День птиц», Областная дистанционная интернет-олимпиада по экологии «Эко-Олимп», участие во всероссийском акции «Экологический диктант» и «БумБатл», экологическом субботнике «Зеленая Россия» под девизом «Сделаем мир чище!», «Волга –великое наследие России».
В целях поддержки детских экологических движений проведены Региональный этап открытого всероссийского конкурса «Лидер», проводимого в рамках Всероссийской Акции ВВП «Единая Россия»; Региональный этап Всероссийского конкурса творческих, проектных, исследовательских работа учащихся «#ВместеЯрче»., организованный совместно с Роспотребнадзором областной конкурс детского творчества по популяризации борьбы с загрязнениями, особенно пластиком.
В настоящее время в области организовано и активно работает 19 школьных лесничеств в 14 муниципальных образованиях, в которых занято 538 обучающихся.  Обучающиеся работают в школьных питомниках, дендрариях, проводят уход за лесными насаждениями, закреплёнными за лесничествами, участвуют в природоохранных акциях: «Лес Победы», «Посади своё дерево», «Помоги зимующим птицам», «Живая ель» и др.
В 2021 году организовано 2 выездные профильные смены в ДОЦ «ЮНОСТЬ» в апреле -  для детей, увлекающихся проектной деятельностью, и в сентябре для участников фестиваля ПЛАНЕТА ТОШ

5. Работа с родителями
Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области значимое место уделяется вопросу повышения знаний родителей в вопросах воспитания детей. Министерством утвержден план работы по родительскому просвещению на 2022 год, часть мероприятий которого носят межведомственный характер.
В 2021 году на сайте Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области в разделе «Воспитание и социализация детей» создана рубрика «Работа с родителями», в которой размещена информация об информационных ресурсах для родителей, центрах консультативной и иной помощи, презентации прошедших вебинаров и встреч с родителями, методические рекомендации.  В октябре создан чат в мессенджере Viber: ИНФОЧАТ для  классных руководителей  и ИНФОЧАТ_для_родителей.73.
В целях изучения запросов родителей в марте 2021 года был организован онлайн опрос с участием свыше 13 тыс.родителей. Анкетирование проводилось целях изучения уровня осведомленности родителей об имеющихся информационных ресурсах, уровне удовлетворенности проводимой работой и запросов на волнующие их темы, связанные с воспитанием детей. Родителями определены приоритетные:
Возрастные кризисы у детей (53,9%);
Информационная безопасность детей (47,8%);
Профессиональное будущее моего ребёнка (46,2 %);
Как воспитывать ответственность у детей (42,8%);
Безопасность детей дома, на улице в быту (40%);
Профилактика вредных привычек и неинфекционных заболеваний (32,7%).
Организация отдыха и оздоровления (30,4%);
 В 2021 году продолжена реализация двух региональных межведомственных информационно-просветительских проектов:
Областное родительское собрание «Экспертное мнение» в режиме конференц-связи (проведено в ежеквартальном режиме). За истекший период было организовано 3 собрания.
Единое родительское собрание в режиме вебинаров по вопросам охраны здоровья детей, где спикерами выступают ведущие врачи нашей области. Проект реализуется совместно с Министерством здравоохранения Ульяновской области (организовано 6 собраний по темам: по теме «Сложно быть подростком», забота  о зрении и слухе, детский травматизм, пищевые отравления, нарушения обмена веществ и др.) .
Организовано участие родителей во всероссийских просветительских проектах (образовательный вебинар о способах профилактики подросткового курения «НЕзависимый подросток». Организатор– Межрегиональная общественная организация «Общественный Совет по проблеме подросткового курения» (более 600 участников); в онлайн-марафоне «Растим детей – растем с детьми», организованном ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей», в общероссийском родительском собрании с участием Министра просвещения Российской Федерации Кравцовым С.С., во всероссийских неделях родительской компетентности в ноябре и декабре, в общероссийских родительских собраниях на платформе Открытые уроки.рф., и др.)
Впервые 1 декабря организовано окружное родительское собрание для регионов Приволжского федерального округа с участием руководителя Национальной родительской ассоциации Гусева Алексея Владимировича. Собрание проведено в режиме видеоконференцсвязи на платформе ZOOM  и   на канале Youtube/
В декабре создан Штаб родительского общественного контроля (далее – Штаб).  В состав Штаба вошли представители родительской общественности всех 24 муниципальных образований, государственных школ (Гимназия № 1 и № 2), члены Общественной палаты Ульяновской области, руководители детского общественного движения РДШ в Ульяновской области. Утвержден план работы Штаба на 2022 год.
Для педагогических работников и родителей 19 марта состоялся вебинар в режиме ВКС по теме «Родительский контроль: где грань необходимого и достаточного?». Предметом обсуждения стал поиск путей повышения ответственности взрослых за вовлечение детей в антиобщественную деятельность, в том числе вовлечение в деструктивные молодёжные интернет-сообщества, несанкционированные политические акции и митинги, объединения, целью деятельности которых становится разрушение традиционных российских ценностей. 24 августа в рамках программы образовательного форума Ульяновской области «Воспитать человека: новые вызовы» в онлайн формате состоялась экспертная встреча «Цифровизация в родительском просвещении» для руководителей методических объединений классных руководителей/классные руководители представителей родительской общественности, вкачестве экспертов выступили представители ФГБОУ ВО «СГУ им. Н.Г.Чернышевского» (г.Саратов), ФГБОУ ВО УлГПУ им.И.Н.Ульянова, Центра социально-психологической помощи семье и детям Ульяновской области. В мероприятии приняло участие 78 человек.
Другое направление работы Министерства – это поддержка семейных общественных объединений. Во всех организациях работают советы родителей, либо родительские комитеты, в детских садах Ульяновской области получили развитие клубные родительские объединения, в рамках профилактической работы по предупреждению правонарушений, дорожно-транспортного травматизма развивается движение Родительский патруль (таких патрулей свыше 500).
Задачи департамента воспитания и социализации детей на 2022 год 

1. Координация деятельности муниципальных образований Ульяновской области по вопросам реализации Плана мероприятий по реализации Стратегии развития воспитания и региональной программы развития воспитания в образовательных организациях.
2. Создание условий для обеспечения в образовательных организациях безопасной воспитывающей среды.
3. Обеспечение реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» на территории Ульяновской области:
- проведение мероприятий в рамках реализации результата «Обеспечено увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 35 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами», 72 тыс. чел
- проведение мероприятий в рамках результата «Создание условий для развития системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечения преемственности поколений, поддержки общественных инициатив и проектов, направленных на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи», 6 тыс. чел. (нарастающим итогом)
4. Развитие детских общественных объединений в образовательных организациях, расположенных на территории Ульяновской области:
- увеличение количества образовательных организаций, реализующих деятельность «Российского движения школьников», до 305 организаций.
- Увеличение количества постоянных членов Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», до 8500 человек.
5. Проведение не менее 12 региональных мероприятий по просвещению родителей в вопросах семейного воспитания; вовлечения семей в воспитательный процесс в образовательных организациях Ульяновской области.
6. Увеличение числа общеобразовательных организаций, реализующих программы финансовой грамотности, до 60%.
7. Увеличение числа общеобразовательных организаций, реализующих программы, направленных на формирование традиционных семейных ценностей (семьеведение и другие) до 50%
8. Обеспечение участия образовательных организаций в мероприятиях национального проекта «Культура», в том числе создание условий для развития театральной деятельности.
9. Создание условий для повышения профессионального мастерства специалистов по воспитанию посредством проведения обучающих и конкурсных мероприятий, во взаимодействии с ОГАУ ИРО, ФГБОУ ВО УлГПУ им.И.Н.Ульянова.
Рекомендации муниципальным органам управления образованием по совершенствованию воспитательной работы:
1. Обеспечить контроль за реализацией рабочих программ воспитания и календарных планов воспитательной работы в подведомственных образовательных организациях;
2. Обеспечить мониторинг исполнения муниципальных планов по реализации Стратегии развития воспитания в Российской Федерации;
3. Обеспечить создание условий для развития социального партнерства при реализации мероприятий по воспитанию в образовательных организациях.
4. Скорректировать муниципальные планы методического сопровождения учителей и обеспечить контроль за корректировкой календарных планов воспитательной работы образовательных организаций мероприятий, направленных на устранение профессиональных дефицитов выявленных Рособрнадзором (сложности в развитии у обучающихся познавательной активности, гражданской позиции, культуры и здорового образа жизни; сложности в организации деятельности ученического самоуправления; сложности в организации работы с родителями; сложности в подборе форм и методов воспитательной работы).


Директор департамента                                                                                С.С.Васин


Демянчук Елена Александровна
44-39-03
