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Выступление Т.В.Ашлаповой
Формирование эффективных механизмов 

 аттестации педагогических работников
Развитие системы образования, вынуж​денной  реагировать на вызовы времени, возможно только при условии вы​сокой компетентности педагогических работников. Одним из значимых ме​ханизмов обеспечения повышения компетентности выступает аттестация педаго​гических кадров. Аттестация стимулирует рост педагога как профессионала, повышает продуктивность педагогического труда. В процессе аттестации диагностируется уровень профессиональной компетентности педагогов и определяются перспективные направления развития их профессиональной деятельности.

В  Ульяновской области ежегодно аттестацию на первую и высшую квалификационные категории проходят около 3 тысяч педагогических работников. 

Обсуждение проблемы совершенствования механизмов аттестации педагогических работников необходимо рассматривать как процесс развития и изменения (что было – что стало) для четкого понимания  траектории движения по решению проблем. 

Важным моментом в формировании региональной дорожной карты по совершенствованию механизмов аттестации являются подходы по оптимизации правоприменения Порядка аттестации в субъектах РФ, разработанные Министерством образования и науки РФ от 22.12.2015. В связи с этим проведен анализ работы отдела аттестации и внесены соответствующие корректировки в план деятельности.

Первая проблема была связана с выходом нового порядка аттестации педагогических работников, требующего внесения  изменений нормативно-правовой базы аттестации. В рамках реализации данной проблемы подготовлены и изданы  региональные нормативно-правовые акты:

· Распоряжение Министерства образования и науки Ульяновской области от 25.08.2014 №1152-р «Об утверждении Регламента работы Аттестационной комиссии по аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, на территории Ульяновской области»;

· Распоряжение Министерства образования и науки Ульяновской области от 21.05.2015 №1161-р «Об утверждении Порядка привлечения специалистов для осуществления всестороннего анализа профессиональной деятельности педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, на территории Ульяновской области;

· Распоряжение Министерства образования и науки Ульяновской области от 08.09.2015 №11660-р «Об утверждении состава Аттестационной комиссии по аттестации педагогических работников, осуществляющих  образовательную деятельность на территории Ульяновской области.
Все разработанные документы отражают исчерпывающий перечень актов, принимаемых субъектами для проведения аттестации педагогических работников. Документы находятся в открытом доступе на сайте ОГАУ «УО ЦСНК» в разделе «Аттестация».

Выявление проблем аттестации осуществляется по результатам проведения анкетирования педагогических работников. Важным этапом в данной деятельности является сотрудничество с педагогической палатой, которая предоставляет свой мониторинг проблемных вопросов аттестации. Это проблема временных и интеллектуальных затрат педагогов, оптимизации форм аттестации, объективности оценки результатов деятельности аттестуемых, закрытость системы аттестации и др. 
Первая проблема - проблема временных затрат педагогов.  До 2014 года педагоги подавали  заявление на аттестацию  лично, получали аттестационный лист, лично предоставляли результаты педагогической деятельности. Все это требовало неоднократных визитов в аттестационную комиссию.
С 2014 года определены механизмы снижения временных затрат: подача заявления в электронном виде, размещение распоряжения о результатах аттестации в сети интернет (новый регламент), создание возможности рассмотрения результатов деятельности аттестуемого через открытые информационные ресурсы (сайт образовательной организации, персональный сайт аттестуемого, страничка аттестуемого на сайте образовательной организации) и электронные ресурсы (система электронного документооборота СБИС+). 

Таким образом,  был определен путь решения проблемы - создание электронных сервисов. Создан личный кабинет аттестуемого, разработаны необходимые инструкции и алгоритмы. На  слайде вы можете видеть динамику использования данного ресурса педагогическими работниками: с 26 % в 2014 году до 85% в 2016. 

Следующая проблема - это проблема больших интеллектуальных затрат педагогов и  большого  объема документов для подтверждения результатов педагогической деятельности, многообразия форм аттестации при отсутствии единых оснований оценки деятельности.

Для решения данной проблемы в 2014 году предложена оптимизация форм аттестации. Выбрали единую форму - портфолио  с целью сокращения объема документов на получение  квалификационной категории, выработку единых критериев  и показателей с учетом специфики педагогической деятельности. Основанием для проведения данных работ: новый порядок аттестации, который установил перечень оснований для установления квалификационных категорий. Данный перечень  установлен на федеральном уровне и не может изменяться на региональном уровне.

Для упрощения подготовки портфолио подготовлены рекомендации по должностям (всего 12). Рекомендации разработаны с учетом существующего перечня оснований для аттестации на первую и высшую квалификационные категории, логики педагогической деятельности и тарифно-квалификационных требований: 
результаты  обучения;
участие в методической работе;

разработка методических материалов;

трансляция опыта; 

внедрение современных технологий и др.

В настоящее время содержание портфолио представлено на первую категорию в среднем 18 документами, на высшую - 20. Данный пакет документов готовится в межаттестационный период (в течение 5-ти лет). Формируется в логике деятельности педагога: ежегодно готовится анализ результатов обучения, проводятся открытые уроки и внеклассные мероприятия, фиксируется участие в работе методических объединений и т.д. 


Таким образом, подготовка портфолио не требует специальной организации иных видов деятельности только для процедуры аттестации и, соответственно,  подтверждений полученных результатов.  В предшествующие периоды был очень большой пакет документов, в том числе содержащий самообследование. Совершенно очевидно, что проблема первая - в понимании педагогами сути аттестации (добровольно!, при наличии результатов!),  вторая -  в организации деятельности через  создание программы или  алгоритма  подготовки к аттестации в логике педагогической деятельности, учета рекомендаций. Решение проблемы видим через  создание в образовательных организациях условий для личностного роста и самореализации педагога, наличие действующей системы мотивации педагогов. Очевидным должна быть заинтересованность образовательной организации в результатах аттестации.

Объективность оценки результатов деятельности аттестуемых. До 2014 года анализ деятельности осуществлял один эксперт - «единолично». Эксперты – одни и те же люди, т.е. постоянство экспертов. Отсутствие системы обучения экспертов. Ключевое слово-система. 

В аттестации 2014 года обеспечено  осуществление анализа деятельности педагогов  группой привлеченных специалистов «коллегиально». Ежегодное обновление состава привлеченных специалистов (всего 92, обновление на 30%). Следует отметить, что на привлеченных специалистов мы возлагаем и просветительскую функцию. Прежде всего, конечно, в своих коллективах, и, кроме того,  привлеченные специалисты активные участники всех информационно-консультационных семинаров. 
Создана система обучения привлеченных специалистов технологиям экспертно-аналитической деятельности: семинары  (2 раза в год), практикумы и консультации (ежемесячно). Включение привлеченных специалистов в состав постоянно действующих рабочих групп по оптимизации показателей аттестации. Объективность тесно связана с тем,  что во многих коллективах результаты педагогической деятельности публично не обсуждаются и не транслируются, поэтому возникают вопросы:  за что? Объективность системы аттестации тесно связана с проблемой закрытости процедуры аттестации.

Закрытость системы аттестации. Что продиктовано временем? Что постарались изменить? 

Во - первых, общественное обсуждение вопросов аттестации.

Создание рабочих групп по вопросам совершенствования механизмов аттестации совместно с Педагогической палатой Ульяновской области. По итогам обсуждения была разработана дорожная карта,  в рамках реализации которой проведены рабочие группы по корректировке  требований к результатам педагогической деятельности, формату их представления, разработке системы мероприятий в рамках регионального образовательного форума для обсуждения вопросов с педагогами и формированию банка данных лучших региональных практик работы образовательных организаций по созданию условий для самореализации педагогов в межаттестационный период. 


Во-вторых,  Информационная открытость процедуры аттестации, 
создание механизмов информирования. С этой целью на сайте ОГАУ «УО ЦСНК» создан специальный раздел, представляющий лучшие практики организации сопровождения педагогов при подготовке к аттестации, созданию условий для самореализации и трансляции опыта,  ответы на вопросы по аттестации, нормативные документы и др.


В-третьих, создание электронных сервисов и использование интернет-ресурсов. Создание электронных сервисов «электронное портфолио»,  прежде всего,  связываем со снижением трудозатрат аттестуемых. Изучали опыт регионов. Например: в Пермском крае результаты можно представить в виде электронного  портфолио  и портфолио на бумажном носителе. Здесь важно понимать, что право предоставлять результаты деятельности в той или иной форме – это право  аттестуемых. Для себя мы поставили задачу: для реализации данного права  создать возможность выбора (педагоги получают возможность выбора их 4-х форм предоставления результатов). Пришли к решению, что наиболее эффективный путь - это использование  электронных  и информационных ресурсов. 

Использование интернет-ресурсов позволяет сделать систему аттестации открытой: каждый может увидеть результаты работы своего коллеги, являющиеся основанием для присвоения ему той или иной квалификационной категории. Исключается  плагиат, представление «чужих заслуг», несуществующих результатов и.т.д. 

Существующие требования к ведению сайтов образовательных организаций позволяют привлеченным специалистам получить информацию о педагоге  и результатах его деятельности из официального источника. 

Создание на сайтах образовательных организаций персональных страничек педагогических работников даст возможность разместить результаты педагогической деятельности, а при подаче документов указать ссылку на сайт, где размещены все материалы. Совершенно очевидно, что в данном случае возрастает ответственность педагога за размещенные материалы.

Самый высокий уровень – персональный сайт. Такие практики в регионе есть (персональный сайт Малышевой И.А. (33 лицей), Захаровой С.В.(20 лицей), Кожевникова О.А.(Новоульяновская СОШ №2),  Плотининой Н.П. (гимназия 79).

Информирование педагогов о том, каким образом работать с данными ресурсами уже началось: проводятся информационно-консультационные семинары. Разработаны методические рекомендации. Рекомендации размещены на сайте ОГА «УО ЦСНК» в разделе «Аттестация». Проведено обсуждение возможностей информационных и электронных ресурсов в рамках дискуссионной площадки с привлеченными специалистами. Для привлеченных специалистов,  как и для педагогов,  разработаны методические рекомендации по работе с информацией. Члены аттестационной комиссии были самыми активными участниками обсуждения данной темы. В итоге получаем хорошие предложения, конструктивные замечания, формируем конкретные группы педагогов, принявших решение  по использованию данных ресурсов  для организации сопровождения их деятельности в данном направлении. Наверное, самое главное, в данном вопросе изменить мышление педагога и сформировать готовность открыто представить результаты деятельности.


Сопровождение процедуры аттестации. Ранее было отмечено,  что с этой целью апробирован электронный ресурс система электронного  документооборота  «СБИС» (компания «Тензор»). Данная система установлена в образовательных организациях Ульяновской области. Её наличие позволит отправлять «портфолио» в электронном виде. Инструкции разработаны, апробация проведена на базе 4 колледжа, 38 лицея, 55 школы. Каждому желающему мы обеспечим сопровождение. Плюсы системы: ехать не надо, заверяется электронной подписью руководителя, у ОГАУ «УО ЦСНК» данная система установлена,  принимать документы можем. 

Проблемы: используется в бухгалтерии - проблема доступа, взаимодействия с данными службами; создание условий в ОГАУ «УО ЦСНК» для привлеченных специалистов (организация работы с документами в электронном виде). Считаем, что пока не создана альтернативная программа для электронной передачи «портфолио», данная система может быть использована.


Очень важная и очевидная проблема: отсутствие сопровождения процедуры аттестации в образовательных организациях. Решение проблемы:
Создание в образовательных организациях условий для самореализации педагогических работников: возможность использования школьных информационных ресурсов, реализация программ подготовки к аттестации, использование результативных региональных практик (в 2015 году на форуме был подготовлен проект проведения заседания педагогического совета (методического совета,  совещания) по вопросам аттестации с готовой информацией и практическими рекомендациями для проведения данных мероприятий в образовательных организациях). Варианты программ подготовлены, они опубликованы на сайте ОГАУ «УО ЦСНК».

Результаты аттестации педагогических работников:

в 2014 г. на 1 квалификационную категорию аттестовано – 1737 педагогических работников, на высшую квалификационную категорию – 1380 педагогических работников (44 % от общего количества); 

в 2015 г. на 1 квалификационную категорию аттестовано – 1871 педагогический работник, на высшую квалификационную категорию – 1250 педагогических работников (40% от общего количества);

в период с января по май 2016 года: на 1 квалификационную категорию аттестовано – 569 педагогических работников, на высшую квалификационную категорию – 254 педагогических работников (30%) от общего количества).
И ещё! Есть особая категория – начинающие, молодые педагоги. Как правило, у них есть здоровые амбиции, но нет  опыта подготовки к процедуре аттестации. Для себя мы обозначили проблему создания тьютерского сопровождения молодых педагогов при подготовке к процедуре аттестации. В рамках форума, в августе будем обсуждать проблему и намечать конкретные пути решения в этом направлении. Заготовки есть, изучаем опыт, создана  рабочая  группа.

В заключение: хотим получить открытую, объективную, не формализованную систему аттестации, позволяющую педагогу выбрать свой путь с учетом возможностей.
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