		 
		
ПЛАН
[bookmark: _Hlk41398517]основных мероприятий Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области с 01 по 30 ноября 2022 года
01 ноября, вторник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. [bookmark: _Hlk34910178]Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
[bookmark: _Hlk34914491]Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников
С 01 ноября стартует муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников 2022-2023 учебного года по 21 общеобразовательному предмету: математика, русский язык, иностранный язык (английский, немецкий, французский), информатика, физика, химия, биология, экология, география, астрономия, литература, история, обществознание, экономика, право, искусство (мировая художественная культура), физическая культура, технология, основы безопасности жизнедеятельности для обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.
Муниципальный этап проводится в очном и дистанционном формате и рассчитан на 7–11 классы. В дистанционном режиме на платформе «Цифриум» пройдут соревновательные туры по следующим общеобразовательным предметам: французский язык, немецкий язык, право, русский язык, технология, экология, английский язык, география, обществознание.
Количество и категории участников: обучающиеся 7-11 классов образовательных организаций Ульяновской области.
Время и место проведения: образовательные организации Ульяновской области.
Организатор мероприятия: органы управления образованием муниципальных образований Ульяновской области. Региональный координатор – ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».

Региональный конкурс научно – исследовательских «Первые шаги в техническом творчестве»
Конкурс проходит в целях создания условий для формирования интереса к познавательной, творческой, экспериментально-исследовательской, интеллектуальной деятельности обучающихся младшего и среднего школьного возраста, оказания поддержки талантливой молодежи, выявления и отбора лучших творческих работ и проектов для участия во Всероссийском детском конкурсе научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке».
Количество и категории участников: 50 – 60 человек, обучающиеся образовательных организаций Ульяновской области в возрасте от 7 до 14 лет включительно. 
Время и место проведения мероприятия: заочно с 1 ноября 2022 года по 15 января 2023 года; очная конференция проводится 21 января 2023 года на базе ОГБН ОО «ДТДМ».
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»

Областной конкурс детского рисунка «Мама-это значит нежность»
Цель конкурса: повышение социальной значимости материнства через создание условий для осознания детьми роли матери в жизнчеловека. 
Количество и категории участников: обучающиеся образовательных организаций Ульяновской области в трех возрастных категориях: 5 – 6 лет, 7 – 10 лет, 11 – 13 лет. 
Время и место проведения: дистанционно, муниципальный этап - с 1 ноября по 15 ноября 2022 года, региональный этап -  с 15 ноября по 30 ноября 2022 года
Работы победителей и призёров муниципального этапа направляются на региональный этап Конкурса
Второй – региональный этап. Сроки проведения с 15 ноября по 30 ноября 2022 года.
Организатор мероприятия: ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»

Областной конкурс на лучшую методическую разработку учебного занятия «Конструирование учебного занятия в цифровом образовательном процессе».
Цель конкурса - выявление и поддержка творческих педагогических работников системы среднего профессионального образования Ульяновской области, развития профессионального мастерства педагогических работников, распространения инновационного опыта работы по проектированию учебных занятий
Конкурс проводится по следующим номинациям:
- методическая разработка урока по учебной дисциплине, междисциплинарному курсу профессионального модуля;
-  методическая разработка практического занятия, лабораторной работы.
Участники: преподаватели ПОО–50 человек.
Время и место проведения: 1-15 ноября 2022 г., заочно. 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».

	Педагогический энтранс «Организационно-методические условия участия в региональном этапе Всероссийского профессионального конкурса «Арктур»
Педагогический энтранс проводится с целью мотивации на участие в региональном этапе Всероссийского профессионального конкурса «Арктур» (далее – Конкурс), организационно методического сопровождения участников Конкурса. В рамках мероприятия будут представлены порядок проведения Конкурса, требования к конкурсным материалам и испытаниям заочного и очного этапов, критерии их оценки.
Количество и категории участников: руководители (заместители руководителей), методисты образовательных организаций, реализующих дополнительное образование, педагоги дополнительного образования. Предполагаемое количество участников 50 человек.
Время и место проведения: 01.11.2022 с 14.00 – 16.30, место проведения ОГДН ОО «Дворец творчества детей и молодежи»
 Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, РМЦ Ульяновской области.
02 ноября, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Областной этнографический фестиваль обучающихся
Фестиваль проводится в целях воспитания патриотизма и гражданственности молодёжи на культурном и духовном наследии народов Ульяновской области и дальнейшего развития исследовательской краеведческой работы обучающихся общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Ульяновской области по направлению «Этнография».
Количество и категории участников: 80 обучающихся 5-11 классов общеобразовательных организаций 
Время и место проведения мероприятия: 2 ноября 2022 года, ОГБН ОО «ДТДМ»
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»
03 ноября, четверг
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Мероприятия экономической, культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
	Международная просветительская акция «Большой этнографический диктант»
	Большой этнографический диктант - это просветительский проект, который знакомит с культурой народов, проживающих в России, а также позволяет оценить общий уровень этнокультурной грамотности, привлечь внимание людей к истории, культуре и традициям народов, населяющих страну, способствует укреплению согласия, межэтнического мира и национального единства народов Российской Федерации.
	Количество и категории участников 25 человек (офлайн) и 50 тысяч человек (онлайн), жители региона независимо от образования, социальной принадлежности, вероисповедания и гражданства, возрастных ограничений нет.
Участие Губернатора области, членов Правительства и иных руководителей высшего звена: предполагается
 	Время и место проведения: 11:00, Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» города Ульяновска Модельная специализированная библиотека №17 «Содружество»
 Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»

I. 05 ноября, суббота
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Областной открытый правовой турнир для детей и молодёжи  «Ювеналия»
Турнир – средство самовыражения и поддержки талантливой молодёжи, командное творческое соревнование среди обучающихся образовательных организаций, направленное на развитие и реализацию их творческих способностей путём проведения исследований в области правоведения, разрешения сложных практических проблем в научных дискуссиях, а также написания докладов, рефератов, проектов и их защиты. 
Количество и категории участников: обучающиеся общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования детей в возрасте от 13 до 17 лет
Время и место проведения: с 05.11.2022 по 12.12.2022,  заочный: с 05.11.2022 по 30.11.2022, очный этап - защита конкурсной работы, ОГБН ОО «ДТДМ»
Организатор мероприятия: Министерство воспитания и просвещения Ульяновской области, ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет», ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи».
07 ноября, понедельник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Интенсивная профильная смена  естественно-научного направления.
Программа направлена на освоение физиологии растительной клетки, основных понятий биоэнергетики, основ устойчивости растений, осуществления практических работ по физиологии растений, в том числе работы с микроскопом с постоянными и временными микропрепаратами, а также изучению принципов функционирования клеток, тканей, органов и систем организма.
Программа ориентирована на учащиеся 7-9 классов. Участие на программу определяется по конкурсному отбору.
Количество и категории участников: 40 чел, обучающиеся, проживающие на территории Ульяновской области
Время и место проведения: 07 ноября по 11 ноября 2022 года на базе загородного научного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, Чердаклинский район, село Крестово Городище, ул. Мичурина, д. 36б.
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», УлГАУ им. П.А. Столыпина

Интенсивная профильная смена  филологического направления.
Программа направлена на освоение олимпиадной литературы и подготовки учащихся к отборочным трекам на образовательные программы ОЦ «Сириус» по гуманитарному и филологическому напраылению.
Программа ориентирована на учащиеся 7-9 классов. Участие на программу определяется по конкурсному отбору.
Количество и категории участников: 40 чел, обучающиеся, проживающие на территории Ульяновской области
Время и место проведения: 07 ноября по 11 ноября 2022 года на базе загородного научного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, Чердаклинский район, село Крестово Городище, ул. Мичурина, д. 36б.
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», гимназия №2

Областной конкурс «Педагогический дебют – 2022» 
Конкурс проводится в целях создания условий для раскрытия творческого потенциала, формирования гражданской позиции, самореализации и самоутверждения молодых педагогических работников в региональной системе образования.
Количество участников: 50 человек
Категория участников: педагогические работники и управленцы образовательных организаций, педагогический стаж которых по состоянию на 1 декабря 2022 года не превышает пяти (а в отдельных номинациях трёх) лет
	Время и место проведения: 7-11 ноября 2022 года, МБОУ «Губернаторский лицей № 100» г. Ульяновска
Участие Губернатора области предполагается в торжественной церемонии закрытия и награждения победителей и призеров конкурса.
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»

Тренинг для педагогов "Игровые технологи в образовательном процессе"
Цель тренинга: сформировать у педагогов мотивацию, направленную на освоение новых знаний, осмысление необходимости и возможности применения игровых технологий как показателя педагогической компетентности современного педагога.
Количество и категории участников: педагоги образовательных организаций, реализующих дополнительное образование.
Время и место проведения: 7 ноября 2022 года с 11.00 до 13.00. Место проведения ОГДН ОО «Дворец творчества детей и молодежи».
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, РМЦ Ульяновской области.

Региональный конкурс рисунков «Коррупция – глазами детей»
Цель — привлечение внимания учащихся к проблеме коррупции в современном обществе, повышения социальной активности учащихся, формирования антикоррупционной культуры, стимулирования научной, общественной деятельности обучающихся, направленной на изучение проблем противодействия коррупции. 
Участниками Конкурса могут быть учащиеся 7-11 классов общеобразовательных организаций Ульяновской области.
Количество и категории участников: обучающиеся образовательных организаций Ульяновской области.
Место проведения: общеобразовательные организации Ульяновской области.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области совместно с Министерством здравоохранения Ульяновской области
09 ноября, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Областная педагогическая творческая мастерская «Перспектива» для молодых педагогов ПОО по теме: «Роль и функции педагога в цифровом образовательном процессе профессионального образования и обучения».
Занятие проводится с целью содействия профессиональному и личностному росту молодых педагогов в условиях модернизации региональной системы профессионального образования и реализации ФГОС СПО, а также создания условий для формирования профессиональных компетенций молодых педагогов по планированию профессиональной деятельности в профессиональной образовательной организации.
В рамках занятия сотрудниками отдела инноваций в формировании профессиональных компетенций и развития молодежных инициатив ОГАУ «ИРО» будут рассмотрены как теоретические, так и практические аспекты инновационной деятельности педагога в профессиональных образовательных организациях в условиях цифровой образовательной среды.
Педагоги ОГБПОУ «УКГиП» продемонстрируют свой опыт работы по теме занятия.
Участники: молодые педагоги ПОО–50 человек.
Время и место проведения: 10.00-13.30, ОГБПОУ «Ульяновский колледж градостроительства и права» 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
10 ноября, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Единый день безопасности несовершеннолетних
В целях профилактики чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними, реализации социально-профилактических мер, направленных на устранение причин и условий, им способствующих, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, обеспечения их безопасности, а также оказания несовершеннолетним различных видов помощи. Тема ноября: «Предупреждение вовлечения детей и подростков в потребление наркотических средств, ПАВ, употребление никотиносодержащих изделий».
Время и место проведения: в режиме онлайн, общеобразовательные организации Ульяновской области.
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области во взаимодействии с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Ульяновской области.
14 ноября, понедельник
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Мероприятия экономической, культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Межрегиональный конкурс методических разработок квестов по гуманитарным и социально-экономическим дисциплинам. 
Конкурс проводится с целью создания современных методик развития интеллектуальной, творческой и гражданской активности участников образовательного пространства; выявления, обобщения и распространения педагогического опыта работы по применению новых технологий в условиях ФГОС СПО через методику создания квестов.
Участники: преподаватели гуманитарных и социально-экономических дисциплин профессиональных образовательных организаций ПФО.
Время и место проведения: 14-30 ноября 2022, заочно. 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Интенсивная профильная смена  «Юниоры»
Программа направлена на освоение практических компетенций в области авиационной промышленности, по профессии ремонт и обслуживание авиационной техники и легковых машин.
Программа ориентирована на обучающихся 8-9 классов. Выбор данной возрастной категории обуславливается психофизиологическими особенностями детей среднего и старшего школьного возраста, а именно, наличие наиболее благоприятного периода в развитии повышенного интереса к выбору будущей профессии, определения профессиональной траектории своего развития. Зачисление на программу осуществляется по конкурсному отбору.
Количество и категории участников: 40 чел, обучающиеся, проживающие на территории Ульяновской области
Время и место проведения мероприятия: 14.11.2022 по 25.11.2022 года на базе загородного научного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, Чердаклинский район, село Крестово Городище, ул. Мичурина, д. 36б.
–Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», МЦК-авиационный колледж.

Региональный этап региональной олимпиады по родным (татарскому, чувашскому, мордовскому) языкам и литературе
Региональная олимпиада по родным (татарскому, чувашскому, мордовскому) языкам и литературе (далее – Олимпиада) проводится в целях создания условий для изучения, сохранения и популяризации культурного многообразия народов, проживающих в Ульяновской области, развития открытой образовательной среды для диалога культур.
В рамках смены, помимо соревновательного тура, обучающихся также ждёт культурно-образовательная программа.
Количество и категории участников: Участие в Олимпиаде принимают обучающиеся 5-11-х классов муниципальных и государственных образовательных организаций, расположенных на территории Ульяновской области.
Время и место проведения: с 14 по 18 ноября 2022 г в очном формате на базе загородного кампуса ОГБН «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» (Чердаклинский район. С. Крестово Городище, ул. Мичурина, д 36 «б».
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, областная государственная бюджетная нетиповая образовательная организация «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
16 ноября, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональная смена «Школа юного ориентировщика»
Школа проводится в целях пропаганда лучшего педагогического опыта организации работы по спортивному ориентированию с обучающимися Ульяновской области, повышения мастерства обучающихся Ульяновской области по спортивному ориентированию.
Количество и категории участников: 90 обучающихся 5-11 классов общеобразовательных организаций
Время и место проведения мероприятия: 16-18 ноября 2022 года, ОГБУ ДО «ДООЦ «Юность»
Организатор мероприятия: ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»

Встреча с победителями и призёрами Финала Х Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) и победителем распределенного Евразийского чемпионата 2022
Награждение победителей и призёров Финала Х Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) и победителя распределенного Евразийского чемпионата 2022, вручение ТОП-100 лучших СПО и ТОП-100 ОО, создание условий для повышения престижа рабочих профессий и квалификации работников, привлечения молодёжи в производственные секторы экономики, а также внедрения в систему профессионального образования лучших международных практик.
Время и место проведения: Дом Правительства Ульяновской области. Время уточняется
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»
17 ноября, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Педквартирник для классных руководителей системы среднего профессионального образования региона по теме «Возможности использования музейной педагогики в работе классного руководителя профессиональной образовательной организации». 
Мероприятие проводится с целью использования классными руководителями в воспитательном процессе современных образовательных технологий и методик для совершенствования и повышения эффективности воспитательной работы в профессиональных  образовательных организациях Ульяновской области.
Для участников педквартирника будет организована экскурсия по музею колледжа и проведены мастер-классы.
Участники: классные руководители/ кураторы ПОО – 30 человек.
Время и место проведения: 10.00-13.30, ОГБПОУ «Ульяновский педагогический колледж». 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
18 ноября, пятница
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
	Инновационный салон дополнительного образования, посвященного Дню работника дополнительного образования
На инновационном салоне будет представлена выставка лучших инновационных практик в дополнительном образовании, проведены мероприятия, раскрывающие инновации в управленческой, методической и педагогической деятельности. Представлен расширенный аналитический отчет о развитии целевой модели развития региональной системы дополнительного образования. Состоится награждение работников дополнительного образования Ульяновской области.
Количество и категории участников: руководители управлений муниципальных образований Ульяновской области, руководители муниципальных опорных центров Ульяновской области, руководители образовательных организаций, реализующих дополнительное образование, педагоги дополнительного образования, предполагаемое количество участников 300 чел.
Время и место проведения: 11.00-14.30, место проведения ОГДН ОО «Дворец творчества детей и молодежи»
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, РМЦ Ульяновской области.
21 ноября, понедельник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
	Профильная интенсивная смена «Спортивная борьба»
	Профильная смена проходит в формате спортивной школы для учащихся МБУ Спортивная школа им. Д.А. Разумовского и центра «Алые паруса». В рамках смены осуществляется углубленная спортивная подготовка к соревнованиям по вольной борьбе. Тренировки на ковре в зале сочетаются с тренировками по общей физической подготовке на свежем воздухе и силовыми тренировками в тренажерном зале. В свободное от тренировок время ребят ожидает развивающая интеллектуально-творческая досуговая программа.
	Количество и категории участников: 40 обучающихся общеобразовательных организаций г. Ульяновска и Ульяновской области, занимающихся вольной борьбой. 
Время и место проведения: с 21.11.2022-25.11.2022 года на базе загородного научного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, Чердаклинский район, С. Крестово Городище, ул. Мичурина, д. 36 б.
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», МБУ Спортивная школа им. Д.А. Разумовского.
23 октября, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
	Контроль за ходом строительства школы в г. Димитровграде в рамках национального проекта «Образование» федерального проекта «Современная школа»
	Ход исполнения строительно-монтажных работ, нормализации сроков производства запланированных работ
	Время и место проведения: в рамках рабочей поездки в г. Димитровград
	Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
24 ноября, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
Заседание Аттестационной комиссии педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ульяновской области. 
Мероприятие проводится с целью установления первой (высшей) квалификационной категории педагогическим работникам в ноябре 2022 г
Время и место проведения: 15.00, ОГАУ «ИРО», актовый зал, проспект Нариманова, 13
Организатор мероприятий: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»
25 ноября, пятница
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
	Областной конкурс проектных и исследовательских работ «ЭКО-2022»
	Конкурс проводится с целью развития интеллектуально-творческого потенциала детей младшего школьного возраста с помощью их вовлечения в научно-исследовательскую и проектную деятельность в области экологии.
	В рамках мероприятия состоится защита исследовательских и проектных работ по естественнонаучной направленности.
	Количество и категории участников: обучающиеся образовательных организаций, расположенных на территории Ульяновской области в возрасте от 7 до 10 лет
	Время и место проведения: 25 ноября 2022 года в онлайн формате
	Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области и ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»

Региональный фестиваль творчества профессиональных образовательных организаций «Студенческая осень»
В период с октября по 24 ноября 2022 года во всех профессиональных образовательных организациях проводятся фестивали творчества «Алло, мы ищем таланты», и как итог готовятся программы творческих выступлений ПОО «Студенческая осень».
По итогам локальных и отборочных туров состоится гала-концерт с представлением программ с участием студентов. 
350 студентов профессиональных образовательных организаций
Время и место проведения: 12.00 – 16.00, Дворец творчества детей и молодёжи, г. Ульяновск, ул. Минаева, 50
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, УООООО «Российский Союз Молодёжи»
26 ноября, суббота
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Областное мероприятие «Педагогический завтрак» с приглашением финалистов и участников Всероссийских конкурсов профессионального педагогического мастерства «Учитель года России», «Педагогический дебют», «Воспитатель года России», «Директор года» в 2022 году. 
Особенности подготовки испытаний конкурсов профессионального педагогического мастерства, развитие конкурсного и клубного движения на территории Ульяновской области. 
Количествово и категория участников: педагоги образовательных организаций Ульяновской области 50 человек
Время и место проведения: 10:00 ЦНППМ ПР УО, г. Ульяновск, ул. 12 сентября, д.81.
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»
28 ноября, понедельник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный этап Региональной олимпиады по краеведению
Региональная олимпиада по краеведению (далее - Олимпиада) проводится в целях формирования положительной мотивации, устойчивого интереса обучающихся к изучению истории и культуры родного края, выявления и поддержки одарённых школьников, повышения творческой активности обучающихся во внеклассной и внешкольной работе по истории и культуре родного края.
В рамках смены, помимо соревновательного тура, обучающихся также ждёт культурно-образовательная программа.
Количество и категории участников: Участие в Олимпиаде принимают обучающиеся 5-11-х классов муниципальных и государственных образовательных организаций, расположенных на территории Ульяновской области.
Время и место проведения: с 28 ноября по 02 декабря 2022 г в очном формате на базе загородного кампуса ОГБН «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» (Чердаклинский район. С. Крестово Городище, ул. Мичурина, д 36 «б».
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, областная государственная бюджетная нетиповая образовательная организация «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».

Фестиваль профессий сферы услуг «ПрофYESиЯ».  Круглый стол «Особенности подготовки детей к выбору профессий сферы услуг»
Построение системной модели содействия профессионального самоопределения обучающихся 8-10 классов
В рамках Фестиваля будут работать площадки:
«Профориентационный спич», нетворинг «Урок успеха», круглый стол «От учебы к профессиональной карьере, или карьерная навигация как компетенция будущего», дискуссионная площадка «Навыки 21 века. К чему готовиться в новом сложном мире?»
Количество и категории участников: учащиеся 8-10 классов, педагогические работники образовательных организаций города Ульяновска и Ульяновской области. Предполагаемое количество участников 150 человек.
Время и место проведения: с 14.00 до 17.00, ОГДН ОО «Дворец творчества детей и молодежи»
 Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, РМЦ Ульяновской области.
30 ноября, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
Семинар-практикум «Методика применения современных технологий в деятельности старшего вожатого»" в рамках региональной школы вожатского мастерства «Как вести за собой» 
Цель: Осмысление необходимости и возможности применения современных методов, технологий и методик, как показателя педагогической компетентности старшего вожатого. 
На семинаре-практикуме будут рассмотрены вопросы: теоретические основания современных методов, технологий и методик, используемых при реализации программы воспитания, виды современных технологий обучения детей и их практическое применение в системе образования, использование современных педагогических технологий в развитии творческих способностей детей.
Количество и категории участников: 100 человек, старшие вожатые, педагоги-организаторы образовательных организаций Ульяновской области, 
Время и место проведения: с 10.00-13.00, ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодежи»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи».» 
1.2. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
	Региональный Очный этап Всероссийского профессионального конкурса «Арктур». с 07.11.2022 по 25.11.2022 – заочный этап Конкурса, 30.11.2022 – очный этап Конкурса.
Цель: сохранение уникальности и совершенствование системы дополнительного образования детей в Ульяновской области, повышение статуса педагогов и роли образовательных организаций, реализующих программы дополнительного образования детей в воспитании, обучении и творческом развитии личности ребенка.
Проведение Конкурса будет способствовать:
выявлению и изучению новых направлений теории и практики управления в области дополнительного образования детей, поддержки и распространения успешного опыта управленческой деятельности, инновационных разработок и технологий, направленных на развитие системы дополнительного образования детей; выявлению и обобщению опыта руководителей;
выявлению и распространению лучших педагогических практик дополнительного образования, развитию методистов и педагогов по обновлению содержания образования, форм и методов организации дополнительного образования;
стимулированию к совершенствованию управленческого, организационно-экономического, информационного обеспечения развития организаций дополнительного образования детей.
 Количество и категории участников: руководители (заместители руководителей), методисты образовательных организаций, реализующих дополнительное образование, педагоги дополнительного образования. Предполагаемое количество участников конкурса – 50 человек.
	 Время и место проведения: 30.11.2022, с 10.00 - 14.00, место проведения ОГДН ОО «Дворец творчества детей и молодежи»
	 Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, РМЦ Ульяновской области.



Министр просвещения и воспитания
Ульяновской области                                                                                                  Н.В.Семенова
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