		 
		
ПЛАН
[bookmark: _Hlk41398517]основных мероприятий Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области с 01 по 31 декабря 2022 года
01 декабря. четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. [bookmark: _Hlk34910178]Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
[bookmark: _Hlk34914491]Региональный Фестиваль «Мультград»
Цель фестиваля - содействие творческому и эстетическому развитию детей, подростков и молодежи средствами анимационного кино, развитию творческого потенциала и профессионального самоопределения в сфере мультипликации и анимации. 
Номинации:
- мультипликация;
- анимация.
Количество и категории участников: обучающиеся образовательных учреждений Ульяновска и Ульяновской области, 6-18 лет
 Время и место проведения: муниципальный этап: 1 декабря 2022 года- 31 января 2023 года; региональный заочный этап: 1 февраля - 30 марта 2023 года; региональный очный этап: 28 апреля 2023 года
Организатор: Министерство просвещении и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»

Региональные робототехнические соревнования «Инженерные кадры России». Категория Икарёнок.
Цель соревнований: 
- вовлечение обучающихся в научно-техническое творчество; 
- ознакомление с технологиями и технической терминологией, освоение инженернотехнических компетенций; 
- решение технических заданий предприятия (КЕЙСОВ), создание инженерной документации.
Количество и категории участников: обучающиеся дошкольных учреждений Ульяновска и Ульяновской области, 6-7 лет
Время и место проведения: муниципальный этап: декабрь 2022 года-январь 2023 года; региональный этап: 28 января 2023 года
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи»
3 декабря, суббота
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Церемония возложения цветов к монументу воинской славы России – «Вечный огонь», в ознаменование памятной даты России — «День неизвестного солдата»
Воспитание чувства уважения и признательности к участникам Великой Отечественной войны. 
Количество и категории участников: Губернатор Ульяновской области, представители Правительства Ульяновской области, ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области».
Время и место проведения: 10.00-10.30, Площадь 30-летия Победы.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области».

Региональный патриотический слёт «Улпрофпатриот»
В день неизвестного солдата и в преддверии дня Героев Отечества в ДК «Современник» состоится патриотический слёт, участниками которого станут студенты и педагоги профессиональных образовательных организаций.
В ходе слёта состоится выставка военно-патриотических клубов ПОО региона, будет проведёт для студентов патриотический квест «Годы Великой Отечественной войны» и квест «О геноциде». Педагоги в ходе слёта обсудят стратегические направления военно-патриотического воспитания студентов. По итогам состоится патриотический концерт. 
450 студентов и педагогов профессиональных образовательных организаций. 
Время и место проведения: 03.12.2022 с 11.00 до 15.00, ДК «Современник»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
4 декабря, воскресение
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Мероприятия экономической, культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный этап IХ Межрегионального химического турнира для обучающихся 8-11 классов 2022/2023 учебного года.
МХТ — это командное соревнование, состоящее в решении проблемных химических задач открытого типа и защите своих решений. Его задачи носят «открытый» характер, а представление решений происходит в формате мини-конференции, когда команды по очереди выступают в роли докладчика и оппонента.
Целями Турнира являются:
популяризация химии как науки;
развитие интереса и способностей обучающихся в области естественнонаучных дисциплин.
Основные задачи:
привлечение внимания обучающихся к научным проектам в области естественнонаучных дисциплин;
привлечение обучающихся к практическому участию в научных дискуссиях в области химии, способствующих естественно-научному образованию и профессиональному самоопределению;
обучение работе в творческих коллективах;
применение научных знаний для решения различных задач;
формирование проектно-презентационных навыков, отбор для участия в финальном этапе IХ Межрегионального турнира.
Количество и категории участников: в Турнире принимают участие около 40 команд, каждая из которых состоит из 3-6 обучающихся 8–11 классов общеобразовательных организаций Ульяновской области.
Время и место проведения: 4 декабря 2022 года с 9.00 до 15.00 на базе Научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса» (г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2).
Организатор: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», Автономная некоммерческая организация «Национальный центр непрерывного естественнонаучного образования». ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса»


5 декабря, понедельник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональная профильная (интенсивная) смена «Учебно-тренировочные сборы всероссийской олимпиады школьников: химия, физика, биология, экология, ОБЖ, физическая культура, информатика»
Цель смены - подготовка участников регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по предметам: химия, физика, биология, экология, ОБЖ, физическая культура, информатика.
Количество и категории участников: учащиеся 9-11 классов, являющиеся победителями и призерами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по предметам: химия, физика, биология, экология, ОБЖ, физическая культура, информатика.
Время и место проведения: с 5 по 16 декабря 2022 года на базе загородного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса»

Учебно-тренировочные сборы для участников регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году (в дистанционном формате)
Цель УТС - подготовка участников регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по предметам.
Количество и категории участников: учащиеся 9-11 классов, являющиеся победителями и призерами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по предметам.
Дата и место проведения: с 5 по 20 декабря 2022 года на базе загородного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса»

Круглый стол "Дополнительное образование детям с особой судьбой"
Цель: создание дискуссионной площадки по вопросу формирования образовательного пространства, главной ценностью которого является успешность детей с особой судьбой в различных формах учебной-развивающей деятельности и различных ситуациях социального взаимодействия.
Количество и категории участников: педагоги образовательных организаций, социальные педагоги, психологи ОО. Количество участников 80 человек.
Время и место проведения: 05.12.2022 с 11.00 до 13.00, ОГДН ОО «Дворец творчества детей и молодежи».
 Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, РМЦ Ульяновской области


7 декабря, среда 
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный этап конкурса социальных проектов Всероссийской акции «Я - гражданин России»
Конкурс проводится с целью выявления детей, имеющих навыки социального проектирования, их дальнейшего сопровождения. 
Задачами конкурса являются: создание условий для вовлечения обучающихся образовательных организаций Ульяновской области в общественно-полезную социальную практику средствами проектной деятельности; выявление и поддержка одарённых детей и талантливой молодёжи, авторов лучших социальных проектов и инициатив обучающихся в области социального проектирования и социального предпринимательства; совершенствование профессионального мастерства педагогических работников в технологиях проектирования и организации проектной деятельности обучающихся.
Количество и категории участников: обучающиеся образовательных организаций различного типа (независимо от организационно-правовой формы и ведомственной принадлежности), реализующих основные образовательные программы общего образования, среднего профессионального образования, дополнительного образования детей, члены детских и молодёжных общественных объединений в возрасте от 12 до 17 лет.
Время и место проведения: с 7 декабря 2022 года по 30 апреля 2023 года
 Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи 

Областная педагогическая творческая мастерская «Перспектива» для молодых педагогов ПОО по теме: «Конкурсная деятельность как условие развития инновационного потенциала молодого педагога»».
Занятие проводится с целью содействия профессиональному и личностному росту молодых педагогов в условиях модернизации региональной системы профессионального образования и реализации ФГОС СПО, а также создания условий для формирования профессиональных компетенций молодых педагогов по планированию профессиональной деятельности в профессиональной образовательной организации.
В рамках занятия будут рассмотрены как теоретические, так и практические аспекты подготовки педагогов к конкурсам профессионального мастерства. Особое внимание будет уделено подготовке к конкурсным испытания: педагогический (образовательный проект), учебное занятие, круглый стол, творческая самопрезентация.
Участники: молодые педагоги ПОО–50 чел.
Время и место проведения: 10.00-13.30, ОГАУ «ИРО» 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
8 декабря, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
III Областная научно-практическая конференция «Формирование профессиональной квалификации обучающихся с учётом профессиональных стандартов и стандартов WSR».
	Цель конференции - распространение и внедрение опыта формирования и оценки профессиональной квалификации обучающихся в педагогическом сообществе среднего профессионального образования Ульяновской области. 2.2. Задачи конференции:  обмен концепциями и идеями в проблемном поле Конференции;  распространение и внедрение новых моделей, форм и методов формирования и оценки профессиональной квалификации обучающихся в профессиональных образовательных организациях Ульяновской области;  обобщение опыта организации образовательной деятельности по формированию и оценке softskills обучающихся;  поддержание непрерывного роста профессионально-педагогической квалификации и методического мастерства педагогических работников, развитие их творческого потенциала;  формирование творческих связей между профессиональными образовательными организациями среднего профессионального образования региона.
Участники: руководители ПОО, руководителей, заведующие учебными отделениями, методисты, методическими кабинетами, преподаватели, мастера производственного обучения, руководители экспериментальных площадок на базе профессиональных образовательных учреждений–50 чел.
Время и место проведения: 10.00-14.00, ОГБПОУ «Ульяновский профессионально-политехнический колледж».
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».

9 декабря, пятница
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный этап Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ обучающихся «Отечество» - областная краеведческая конференция обучающихся «Ульяновская область - край родной»
Программа конференции включает следующие секции: Великая  Отечественная  война;  Литературное краеведение;  Топонимика;  Земляки;  Родословие; Краеведческая находка.
Количество и категории участников: обучающиеся 7-11 классов общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования Ульяновской области
Время и место проведения: 9 декабря 2022 года, ОГБН ОО «ДТДМ»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области,  ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи

Областная инновационная площадка «Интерактивные технологии в практико-ориентированной подготовке специалистов для инновационной экономики».
Занятие проводится с целью обмена передовым опытом организации образовательного процесса подготовки специалистов для инновационной экономики региона в условиях реализации новых федеральных государственных стандартов среднего профессионального образования и федерального проекта «Профессионалитет».
Будут рассмотрены практико-ориентированные технологии подготовки специалистов для IT сферы региона; интенсификация процесса подготовки специалистов с использованием дистанционных технологий обучения; персонифицированное образование в условиях реализации федерального проекта «Профессионалитет»;- технологии формирования цифровых компетенций студентов в процессе общеобразовательной подготовки студентов; интегративный подход в организации образовательного процесса подготовки специалистов.
Участники: педагогические работники ПОО–50 чел.
Время и место проведения: 10.00-13.30, ОГБПОУ «Ульяновский электромеханический колледж». 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».

Церемония возложения цветов к монументу воинской славы России – «Вечный огонь», мемориалу воинам-интернационалистам, в ознаменование памятной даты
России — «День Героев Отечества»
Воспитание чувства уважения и признательности к участникам Великой Отечественной войны, ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.
Количество и категории участников: Губернатор Ульяновской области, представители Правительства Ульяновской области, ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области».
Время и место проведения: 10.00-10.30, Площадь 30-летия Победы
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области».

12 декабря, понедельник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Единый день безопасности несовершеннолетних
В целях профилактики чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними, реализации социально-профилактических мер, направленных на устранение причин и условий, им способствующих, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, обеспечения их безопасности, а также оказания несовершеннолетним различных видов помощи. Тема декабрь: «Профилактика заболевания детей и подростков в зимний период, предупреждение социальных заболеваний».
Время и место проведения: в режиме онлайн, общеобразовательные организации Ульяновской области.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области во взаимодействии с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Ульяновской области.
13 декабря, вторник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Педквартирник для классных руководителей системы среднего профессионального образования региона по теме «Механизм содействия привлечения обучающихся, в том числе лиц с инвалидностью и ОВЗ, в проектную деятельность». 
Мероприятие проводится с целью использования классными руководителями в воспитательном процессе современных образовательных технологий и методик для совершенствования и повышения эффективности воспитательной работы в профессиональных образовательных организациях Ульяновской области.
Для участников педквартирника педагогами ОГБПОУ «УТОТиД» будут проведены тематические мастер-классы.
Участники: классные руководители/ кураторы ПОО – 30 человек.
Время и место проведения: 10.00-13.30, ОГБПОУ «Ульяновский техникум отраслевых технологий и дизайна». 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».

«Торжественные проводы ульяновских призывников на военную службу в Президентский полк ФСО России и торжественная встреча военнослужащих, отслуживших военную службу в Президентском полку ФСО России».
Президентский полк России – это уникальная воинская часть, которая входит в состав Федеральной службы охраны (ФСО) государства. Основной целью полка является обеспечение безопасности первых лиц страны и сохранности кремлевских ценностей. На службу отбираются лучшие из лучших, по итогам нескольких этапов отбора.
 Количество и категории участников: Губернатор Ульяновской области, представители Правительства Ульяновской области, ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области».
Время и место проведения: 15.00-17.00, Историко-мемориальный центр-музей 
И.А. Гончарова.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области».

14 декабря, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональная акция «Я+» 
Педагоги-наставники проведут совместные уроки со своими наставляемыми. Акция
Проводится одновременно во всех общеобразовательных организациях, в которых работают наставники, фотоотчеты выкладываются на сайте общеобразовательной организации. 
Время и место проведения: в течение дня, во всех общеобразовательных организаций
Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».

Областной конкурс методических разработок и дополнительных общеразвивающих программ «ПроДОД»
Конкурс проводится с целью выявления и трансляции эффективных образовательных практик обновления содержания и технологии разработки дополнительных общеразвивающих программ, а также лучших методических разработок педагогических работников Ульяновской области, обеспечивающих развитие дополнительного образования.
Количество и категории участников: Методисты, педагоги дополнительного образования, педагоги организаторы образовательных организаций, реализующих дополнительное образование. Количество участников 80 человек.
	Время и место проведения: ОГДН ОО «Дворец творчества детей и молодежи», 14.12.2022 Конкурс проводится в два этапа:
1 этап заочный с 28 ноября 10 декабря 2022 года. Подача и оценка конкурсных материалов.
2 этап очный 14 декабря 2022 года. Защита методических разработок и дополнительных общеразвивающих программ по номинациям.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, РМЦ Ульяновской области

 «Перспективный разговор»
Встреча с региональной сборной по всероссийской олимпиаде школьников в преддверии старта регионального этапа ВсОШ
Цель: Создать условия для максимального охвата одаренных детей из всех регионов РФ независимо от социального и материального положения их семей, а также создать систему «социальных лифтов», объединяющую профориентационные, образовательные, спортивные, творческие и иные ресурсы
Время и место проведения: 10.00 – 11.30, Ульяновская область, Чердаклинский район, с.Крестово Городище, ул.Мичурина 36 «б»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса»
15 декабря, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Фестиваль «PROstoR» – территория развития для детей с ОВЗ
– Цель: первоначальное знакомство обучающихся с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья с различными сферами деятельности, определять оптимальные условия профессиональной деятельности, привитие интереса к различным видам деятельности, создание условий для расширения возможностей задуматься о своем профессиональном будущем.
Количество и категории участников: дети ОВЗ, родители или законные представители детей с ОВЗ, педагогические работники ОО. Количество участников 150 человек.
	Время и место проведения: 15.12.2022 ОГДН ОО «Дворец творчества детей и молодежи».
 Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, РМЦ Ульяновской области
16 декабря, пятница
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Методический семинар для педагогических работников образовательных организаций, работающих в статусе региональных инновационных площадок. 
Перечень рассматриваемых/ проблемных вопросов: Вопросы воспитания «Воспитательный потенциал учебных предметов». В качестве спикеров выступят представители департамента воспитания и социализации Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «ИРО», ФГБОУ ВО «УлГПУ им. И.Н. Ульянова». Планируется участие более 100 педагогов.
Время и место проведения:13.00-14.00, Нариманова 13, актовый зал
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
20 декабря, вторник
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Мероприятия экономической, культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный этап V Российской психолого-педагогической олимпиады школьников им. К.Д. Ушинского
Пятая Российская психолого-педагогическая олимпиада школьников им. К.Д. Ушинского Олимпиада 2022/2023 учебного года посвящена 200-летию со дня рождения К.Д. Ушинского.
Целью проведения Олимпиады является создание условий для профессионального самоопределения обучающихся, проявляющих способности и интерес к педагогической деятельности. 
Основные задачи: стимулирование общественной, творческой и познавательной активности школьников; выявление и поощрение наиболее активных, творческих старшеклассников, ориентированных на освоение педагогической профессии; содействие совершенствованию работы образовательных организаций по профессиональной ориентации школьников; формирование ответственного профессионального выбора старшеклассниками, проявляющими интерес к педагогической профессии; привлечение внимания общественности к социально значимым проектам в области образования; повышение престижа педагогической профессии; отбор для участия в заключительном этапе Российской психолого-педагогической олимпиады школьников им. К.Д.Ушинского.
Количество и категории участников: в Олимпиаде принимают участие около 100 обучающихся 9-11-х классов образовательных организаций Ульяновской области, реализующих образовательные программы среднего общего образования
Время и место проведения: 20.12.2022 с 9.00 до 14.00 на базе ФГБОУ ВО УлГПУ
Организатор: Департамент образования Ярославской области, Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, областная государственная бюджетная нетиповая образовательная организация «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» при взаимодействии с федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н. Ульянова»
II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный этап Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды «Открытия 2030»
Цель конкурса: выявление и поддержка талантливой молодёжи, обладающей глубокими естественнонаучными знаниями и творчески реализующей их в решении задач по сохранению природных и искусственно созданных экосистем и их компонентов.
Количество и категории участников: обучающиеся образовательных организаций Ульяновской области в возрасте 10-18 лет.
Время и место проведения: с 13.00 до 16.00 в режиме онлайн
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи

Методический практикум по теме «Организация научно-методического сопровождения образовательного процесса в профессиональной образовательной организации.
Мероприятие проводится с целью развития профессиональных компетенций заместителей руководителей ПОО в вопросах организации образовательного процесса.
Для участников будут организованы мастер-классы по использованию инновационных практик в учебной и воспитательной работе, организации конкурсного движения.
Особое внимание будет уделено проблеме организации профессиональных обучающихся сообществ педагогов и мастеров производственного обучения.
Участники: заместители руководителей по научно-методической работе ПОО - 37 чел.
Время и место проведения: 10.00-13.30, ОГБПОУ «ИРО». 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
	Педагогический совет "Новое время. Новые задачи. Новые решения" в рамках Ассоциации педагогических работников дополнительного образования 
	На педагогическом совете будут рассматриваться такие вопросы как: интеграция основного и дополнительного образования; использование современных учебно-методических цифровых комплексов по всем направленностям дополнительного образования образовательных ресурсов для формирования навыков 21 века у обучающихся; современный подход к организации воспитательной работы в дополнительном образовании; инклюзивное дополнительное образование
Количество и категории участников: Руководители, заместители руководителей, методисты образовательных организаций, реализующих дополнительное образование, педагоги дополнительного образования.
Время и место проведения: с 10.00 до 13.00, ОГДН ОО «Дворец творчества детей и молодежи»
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, РМЦ Ульяновской области
22 декабря, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональный этап Всероссийского конкурса «Моя малая Родина: природа, культура, этнос»
Цель конкурса: вовлечение обучающихся в деятельность по изучению, сохранению и популяризации природного и культурного наследия своего края, национальных традиций народов России, направленную на патриотическое воспитание детей и молодёжи.
Количество и категории участников: обучающиеся образовательных организаций Ульяновской области в возрасте 10-18 лет.
Время и место проведения: с 13.00 до 16.00 в режиме онлайн 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи
23 декабря, пятница
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Студенческий бал «Бал профессий»
Студенческий балл будет проведён для студентов – представителей студенческого актива профессиональных образовательных организаций. В ходе бала состоятся творческие мастер-классы технического, художественного и эстетического направления.
По итогам первого полугодия состоится награждение студентов зав достижение высоких результатов.
В ходе балла будет организована новогодняя творческая программа.
Количество и категории участников: 150 студентов профессиональных образовательных организаций
Время и место проведения: 11.00 – 16.00, ДК «1 МАЯ»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
25 декабря, воскресение
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Новогодние костюмированные показательные выступления  по конному спорту  «Зимняя сказка»
Цель: удовлетворение потребности личности в содержательном и развивающем отдыхе, восстановление физических, эмоциональных сил посредством общения в коллективе
Количество и категории участников: 40 человек, 10-17 лет
Время и место проведения: 13.00, отдел конного спорта ОГБН ОО «ДТДМ», р.п. Ишеевка, ул. Новокомбинатовская, 55
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи
27 декабря, вторник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. [bookmark: _GoBack]Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
	Заседание Аттестационной комиссии педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ульяновской области. 
	Мероприятие проводится с целью установления первой (высшей) квалификационной категории педагогическим работникам в декабре 2022 г
	Время и место проведения: 15.00, ОГАУ «ИРО», актовый зал, проспект Нариманова, 13
	Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования»

Акция «Внимание – каникулы!
В период с 27 декабря по 23 января 2022 в целях профилактики детского-дорожного-транспортного травматизма на территории региона пройдет профилактическая Акция «Внимание – каникулы!».  В образовательных организациях в период акции будет организована профилактическая работа (лекции, беседы, конкурсы и викторины, открытые уроки, флешмобы, просмотры видеоматериалов) в общеобразовательных организациях по изучению с детьми Правил дорожного движения и привития им навыков безопасного поведения в транспортной среде с использованием электронного образовательного портала «Безопасная дорога».
Время и место проведения: в режиме онлайн/офлайн, общеобразовательные организации Ульяновской области.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области.



Министерство просвещения и воспитания
Ульяновской области                                                                                                 Н.В.Семенова


Абросимова Алёна Анатольевна
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