Министерство образования и науки Ульяновской области

ПРОТОКОЛ

от 25.02.2016                                                                                                          №1
заседания комиссии по противодействию коррупции в сфере деятельности

Министерства образования и науки Ульяновской области

Председатель – Батанова М.А.
Секретарь – Пронина Ю.В.
Присутствовали:

	Батанова Марина 
Алексеевна

Денисова Оксана 

Григорьевна
Ершов Михаил

Сергеевич 
Игошина Мария

Владимировна

	
	заместитель Министра – директор департамента по надзору и контролю в сфере образования Ульяновской области
заместитель директора департамента – начальник отдела  правового обеспечения Министерства образования и науки Ульяновской области
начальник отдела стратегических коммуникаций и инновационной деятельности ОГКУ «Управление обеспечения деятельности в сфере образования»

главный специалист-эксперт департамента дополнительного образования, воспитания и молодёжной политики



	Киселева Ирина
Вениаминовна
Кузнецова Ирина Ивановна  


	
	референт департамента общего образования Министерства образования и науки  Ульяновской области
главный специалист-эксперт отдела кадрового обеспечения 



	Моргун Евгения Николаевна

Петрунова Наталья

Анатольевна

Салина Татьяна 
Ивановна

Юртаева Светлана

Александровна
	
	директор ОГКУ «Управление обеспечения деятельности в сфере образования»
заместитель директора департамента по надзору и контролю в сфере образования
главный-специалист профессионального образования и науки Министерства образования и науки Ульяновской области
заместитель директора департамента по надзору и контролю в сфере образования

начальник отдела планирования и работы с обращениями граждан



	Приглашённые:
	
	

	Иванов Игорь
Александрович
	
	специалист отдела кадров филиала ФГОУ ВПО «Поволжская академия государственной службы имени П.А.Столыпина»


	Юдаева Вера 
Григорьевна
	
	директор Учебно-консультационного центра качества Ульяновской торгово-промышленной палаты


	Каткова Татьяна 
Петровна


	
	заместитель директора по качеству ФГБОУ Ульяновский фармацевтический колледж

	Заятдинов Роман 
Фаритович
	
	помощник Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об исполнении мероприятий национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы.
Докладчик – М.А. Батанова.
2. Об анализе проведения «Недели антикоррупционных инициатив».
Докладчик – Т.И. Салина.
3. Об исполнении решения Палаты справедливости и общественного контроля в Ульяновской области от 27.01.2016 №81. 
Докладчик – Т.И. Салина.
4. Об организация работы Министерства в рамках программы противодействия коррупции в 2016 году.
Докладчик – Т.И. Салина.
1. СЛУШАЛИ:

            Батанова М.А. - выступила с докладом «О выполнении мероприятий национального плана противодействия коррупции за 2014-2015 годы». 
            ВЫСТУПИЛИ:

            Юртаева С.А. - представила отчет в части обсуждения выполнения мероприятий национального плана противодействия коррупции за 2014-2015 годы. Сообщила о том, анализ всех поступивших обращений показал содержание в некоторых из них информации о возможных проявлениях коррупциогенных факторов по трем зонам: злоупотребление служебным положением, взыскание денежных средств, неэффективные распределение денежных средств. Из 1790 обращений, находившихся на исполнении в 2015 году, лишь 3% содержали информацию о возможных проявлениях «бытовой» коррупции в сфере образования, многие из факторов не нашли своего реального подтверждения.
Кузнецова И.И. - представила отчет за 2015 год.  Сообщила о проведении  анонимного анкетировании госслужащих Министерства образования и науки Ульяновской области (далее – Министерство) с целью выявления склонностей к проявлениям коррупционного характера. По итогам анкетирования проведен анализ, показавший отсутствие фактов коррупционного риска среди сотрудников. Кроме того, при  Министерстве создана комиссия по урегулированию конфликта интересов. В 2015 году обращений не поступало. В течение года по всем кадровым вопросам обновляются информационные стенды; проводятся беседы с вновь принятыми сотрудниками на предмет проявления антикоррупционных факторов.
Заятдинов.Р.Ф. – отметил четко выстроенную систему работы по противодействию коррупции в Министерстве образования и науки Ульяновской области. 
            РЕШИЛИ:

1.1. Работу по исполнению мероприятий национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы считать реализованной в полном объеме.

2. СЛУШАЛИ:

            Салина Т.И. - доложила о проведении второй региональной «Недели антикоррупционных инициатив». В рамках недели отделом правового обеспечения департамента административного обеспечения Министерства образования и науки Ульяновской области 8 декабря с 9.00 до 15.00 была организована «Горячая линия» по вопросам противодействия коррупции в сфере образования. Руководителям подведомственных Министерству организаций была предоставлена возможность обсуждения со специалистами правового отдела Кодекса их профессиональной деятельности. В образовательных организациях проведены конкурсы плакатов «НЕТ КОРРУПЦИИ», изготовлены закладки для книг по антикоррупционной тематике. Кроме того, проведены встречи студентов-первокурсников с сотрудниками полиции по экономической безопасности и противодействию коррупции на тему: «Недопустимость использования коррупционных схем сдачи экзаменов и зачётов».  Всего за период с 07 по 11 декабря 2015 года проведено 60 крупных мероприятий для преподавателей, студентов и родительской общественности. Охват участниками мероприятий составил 2 350 человек. В ходе проведения мероприятий были использованы следующие формы: тематические лекции, семинары, собрания, конференции, студенческие молодёжные флешмобы. Проведены классные часы по темам: «О борьбе с коррупцией», «Права и обязанности», «Коррупция как противоправное действие». 
          РЕШИЛИ:

2.1.  Продолжить работу по проведению «Недели антикоррупционных инициатив» в 2016 году.
3. СЛУШАЛИ:

            Салина Т.И. - сообщила о проведении анализа мероприятий в рамках «Недели антикоррупционных инициатив» на основании Решения №81 от 27.01.2016 27 заседания Палаты справедливости и общественного контроля в Ульяновской области Министерством образования, рассмотрены итоги реализации областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области на 2013-2015 годы». Запланировано проведение следующих мероприятий в 2016 году:

1. Продолжить практику проведения «Недель антикоррупционных инициатив» в Министерстве. При проведении учитывать межведомственное взаимодействие с правоохранительными органами, направленными на повышение эффективности антикоррупционной деятельности, а также широкое вовлечение различных социальных групп населения Ульяновской области в антикоррупционную деятельность.
2. Разработать планы работы по профилактике бытовой коррупции на 2016год.
3. Совместно с Министерством искусства и культурной политики Ульяновской области организовать и провести в 2016 году Первый региональный фестиваль студенческих антикоррупционных видеороликов, а также проработать предложение по созданию специального киножурнала (по аналогии с киножурналом «Фитиль»).

            РЕШИЛИ:
3.1. Проводить «Недели антикоррупционных инициатив». 
       Срок исполнения: ежеквартально.
       Ответственные: директоры департаментов Министерства.
3.2. Разработать план работы по профилактике бытовой коррупции на 2016год.

       Срок исполнения: март 2016г.

       Ответственные: директоры департаментов Министерства.
3.3. Провести Первый региональный фестиваль студенческих антикоррупционных видеороликов.
        Срок исполнения: июль 2016г.

        Ответственные: Солнцева О.В., Шкляр А.А., Ершов М.С., Игошина М.В.

4. СЛУШАЛИ:

            Салина Т.И. - сообщила о том, что Министерство образования и науки приняло активное участие в разработке проекта программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области на 2016-2018г», предложив много новых идей и предложений. Распоряжением №284-р от 15.02.2016 утверждена программа «Противодействие коррупции в сфере деятельности Министерства образования и науки на 2016-2018года». Данная программа разработана на 3 года, назначены ответственные.
           РЕШИЛИ:
4.1. Изучить программу и приступить к ее выполнению.

       Срок исполнения: 2016-2018г.г.

       Ответственные: Касимова О.М., Солнцева О.В., Шкляр А.А., Моргун Е.Н., Салина Т.И., ДенисоваО.Г., Алексеева М.Н., Юртаева С.А., Кузнецова И.И., Ершов М.С., Игошина М.В.

Председатель Комиссии                                                                                        М.А. Батанова

Секретарь Комиссии                                                                                              Ю.В. Пронина  

