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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерстве образования и науки Ульяновской области 

за январь 2017 года 

1. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на приобретение бытовой химии, нужды в детском саду:
Дошкольная образовательная организация вправе получать средства от родителей (законных представителей) только за предоставление дополнительных платных образовательных услуг. Вносить деньги на развитие образовательной организации родители (законные представители) могут исключительно по собственному желанию, в виде добровольных пожертвований в соответствии с действующим законодательством.

Образовательные организации вправе заключать с гражданами 
и юридическими лицами договоры о добровольных пожертвованиях, но цель 
и сумма пожертвования должна быть указана самим жертвователем.

Таким образом, родители (законные представители) не обязаны сдавать денежные средства на приобретение хозяйственных товаров и бытовой химии для нужд дошкольной образовательной организации.

2. По указанному возможному факту принудительного сбора средств на тревожную кнопку в школе:

Общеобразовательная организация оборудована системой видеонаблюдения (8 наружных камер), а также установлена кнопка экстренного вызова в специализированную охранную организацию. Заключён договор на оказание услуг по реагированию на срабатывание средств тревожной сигнализации на 2016 год.

На основании Федерального закона «О благотворительной деятельности» от 11.08.1995 № 135 и в соответствии с решением общешкольного родительского комитета МБОУ СШ об оказании помощи, в добровольном порядке родителями, по оплате услуг договора с ООО ЧОП «Тайфун» от 01.01.2015 № 01 стоимость услуг составляет 2000 руб. в месяц с образовательной организации. Информация о работе общешкольного родительского комитета образовательной организации по расходованию средств добровольных родительских пожертвованиях доводилась до родителей председателем родительского комитета МБОУ СШ на заседаниях общешкольных родительских собраниях. С 01.01.2017 договор с ООО ЧОП «Тайфун» по реагированию на срабатывание средств тревожной сигнализации расторгнут.

По информации руководителя образовательной организации, на 2017 год выделены бюджетные ассигнования на содержание кнопки экстренного вызова, таким образом, оплата данного вида услуг будет производиться из бюджета учреждения.

Фактов принудительного сбора денежных средств определённого размера на оплату услуг по охране в данной образовательной организации не установлено.
3. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на приобретение новогодних костюмов в детском саду:
Родители (законные представители), имеют право принимать участие в мероприятиях, направленных на улучшение организации учебно-воспитательного процесса и оказывать добровольную финансовую помощь для укрепления учебно-материальной базы образовательного учреждения.

В октябре 2016 года родителями воспитанников было принято решение приобрести ткань на костюмы для новогоднего утренника.

Вопросы по организации внесения средств добровольных пожертвований родителями (законными представителями) на нужды МБДОУ выносятся на обсуждение на родительских собраниях (протокол родительского собрания от 26.10.2016 № 2), решения принимаются коллегиально, имеются отчёты о расходовании внебюджетных средств.
Материальные ценности пожертвований оформляются договорами пожертвования (дарения в общеполезных целях) и передаются в собственность детского сада (договор от 16.12.2016 № 2). Имеется акт приёма-передачи товара от 16.12.2016 на сумму 7387,40 рублей (ткань для пошива новогодних костюмов, резинка, тесьма, нитки, синтепон).

Новогодние костюмы пошиты силами сотрудников МБДОУ и поставлены на приход.

4. По указанному возможному факту злоупотребление руководителем своим положением в колледже:
С целью выявления фактов коррупционного поведения в колледже ведётся работа «Ящика доверия» (положение о работе «Ящика доверия»). По итогам работы в 2016 году обращений по коррупционным факторам не поступало, что отражено в журнале вскрытия  «Ящика доверия».

 В колледже разработан план мероприятий по противодействию коррупции на 2016 – 2017 годы. В соответствии с данным планом работы проводятся различные мероприятия. В 2016 году проведены две недели антикоррупционных инициатив, в рамках которых проводилось анкетирование студентов, по итогам которого не выявлены случаи коррупционного характера на территории колледжа.

 С 2017 года в колледже начинает свою работу студенческая антикоррупционная комиссия, которая создана в структуре студенческого совета колледжа. 

В Министерство образования и науки Ульяновской области за 2016 год не поступало ни одного обращения по вопросам нарушений федерального законодательства, в том числе в части противодействия коррупции в колледже.

