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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство образования и науки Ульяновской области 

за август 2018 года 
1. По указанному возможному факту сбора денежных средств на ремонт дошкольного образовательного учреждения:

Обращение рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города Ульяновска.

В соответствие с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация вправе получать средства с родителей (законных представителей) только за предоставление дополнительных платных образовательных услуг. Вносить деньги на развитие образовательной организации родители (законные представители) могут исключительно по собственному желанию в виде добровольных пожертвований. 

В МБДОУ привлечение дополнительных финансовых источников за счёт добровольных пожертвований и целевых взносов физических и юридических лиц регламентировано Уставом. Согласно Положению «О порядке формирования, получения и надлежащего использования целевых взносов, добровольных пожертвований», утверждённому на общем собрании трудового коллектива от 01.09.2017, денежные взносы вносятся на лицевой счёт учреждения, иное имущество (материальные ценности) оформляются соответствующим договором и ставятся на баланс учреждения. 

Сотрудники МБДОУ ознакомлены под подпись с приказом «О мерах по недопущению незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников» (приказ от 09.01.2018 № 15).

Администрацией МБДОУ с представителями родительских комитетов групп рассмотрен вопрос о недопустимости принудительного сбора денежных средств с родителей (законных представителей).
