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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство образования и науки Ульяновской области 

за июль 2018 года 
1. По указанному возможному факту сбора денежных средств по оплате возможного участия работ учеников на выставках и в конкурсах в учреждении дополнительного образования:

Обращение рассмотрено совместно с муниципальным учреждением Управление образования муниципального образования.

Договор о сотрудничестве учреждения дополнительного образования и родителей (законных представителей) обучающихся в соответствии с пунктом 2.1. предоставляет право оказывать учреждению посильную помощь в реализации задач, направленных на укрепление материальной базы, качества учебно-воспитательного процесса.
При этом пунктом 2.2. договора у родителей возникает право требовать выполнения использования пожертвований по целевому назначению. 
Проверкой установлено, что согласно данным бухгалтерского учёта за период с января по июль 2018 года благотворительных пожертвований от физических и юридических лиц не поступало. 
Выборочно, посредством телефонной связи, проверкой были проведены беседы с родителями. Сбор денежных средств родителями не подтвердился. 

Факты сбора денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников не нашли документального подтверждения.

2, 3 По указанному возможному факту сбора денежных средств на нужды дошкольной образовательной организации.

Обращение рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города Ульяновска.

С целью проверки фактов, указанных в обращении, специалистами Управления образования 12.07.2018 осуществлён выезд.

В соответствие с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация вправе получать средства с родителей (законных представителей) только 
за предоставление дополнительных платных образовательных услуг. Вносить деньги на развитие образовательной организации родители (законные представители) могут исключительно по собственному желанию в виде добровольных пожертвований. 
В дошкольной образовательной организации привлечение дополнительных финансовых источников за счёт добровольных пожертвований и целевых взносов физических и юридических лиц регламентировано Уставом. Согласно Положению о порядке формирования и расходования средств, полученных в качестве пожертвования, на нужды дошкольной образовательной организации (приказ от 21.11.2016 № 421), денежные взносы вносятся на лицевой счёт учреждения, иное имущество (материальные ценности) оформляются соответствующим договором и ставятся на баланс учреждения. Сотрудники ознакомлены под подпись с приказом «О мерах по недопущению незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников Учреждения» (приказ от 19.01.2018 № 49).

Проверкой установлено, что родителями (законными представителями) вопросы о порядке внесения добровольных пожертвований обсуждались на общих родительских собраниях. Пожертвования на развитие дошкольной образовательной организации вносились родителями (законными представителями) добровольно. Материальные ценности оформлялись договорами пожертвования и ставились на баланс учреждения 
в установленном законом порядке. За 2017-2018 годы согласно договорам дарения получены материальные ценности и поставлены на учёт 
на общую сумму 125,8 тыс. рублей (игровые пособия, канцтовары, столы учебные, пылесос, ковер, напольные покрытия, стол для демонстрации пособий, стенды учебные, сетка москитная, игры и пособия).

Согласно информации, представленной организацией, за 2017-2018 годы:
за счёт доходов от платных образовательных услуг были приобретены материальные ценности на общую сумму 798,8 тыс. рублей (моющие, чистящие и дезинфицирующие средства, строительные материалы, посуда, игры 
и дидактические пособия, стенды, мебель);
за счёт субвенций на реализацию образовательного процесса были приобретены (игровое оборудование, мебель детская, интерактивная доска, стенды учебные, спортивные снаряды и т.д.) на общую сумму 354,5 тыс. рублей;
за счёт родительской платы, взимаемой с родителей на предметы личной гигиены (5 руб.) были приобретены средства личной гигиены (салфетка бумажная, мыло туалетное, бумага туалетная), посуда (бокал, миска, тарелка, вилка, ложка), мягкий инвентарь (наволочка, пододеяльник, простыня, полотенце) на общую сумму 254,4 тыс. рублей.
Вопросы по благоустройству территории и проведению субботников 
в весенне-летнее и зимнее время с участием родителей (законных представителей) выносились на обсуждение на общих родительских собраниях, решения принимались коллегиально и отражались в протоколах общих родительских собраний (протокол от 11.09.2017 № 1, от 16.04.2018 № 3), помощь родителей (законных представителей) по благоустройству территории оказывалась добровольно.
Проведённой проверкой фактов принудительного сбора денежных средств с родителей (законных представителей) не установлено.
Вопрос о сборе денежных средств с родителей (законных представителей) на нужды дошкольных образовательных организаций находится на постоянном контроле Управления образования. 
