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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство образования и науки Ульяновской области 

за сентябрь 2018 года 
1. По указанному возможному факту сбора денежных средств на нужды дошкольного образовательного учреждения:

Обращение рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города Ульяновска.

Дошкольная образовательная организация (далее – ДОО) вправе получать средства от родителей (законных представителей) только за предоставление дополнительных платных образовательных услуг. Вносить деньги на развитие образовательной организации родители (законные представители) могут исключительно по собственному желанию, в виде добровольных пожертвований.
В настоящее время по вопросу о добровольных пожертвованиях руководители ДОО руководствуются положениями Гражданского Кодекса Российской Федерации и Федеральным законом от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».
В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» под благотворительной деятельностью понимается добровольная деятельность граждан и юридических лиц по бескорыстной (безвозмездной или на льготных условиях) передаче гражданам или юридическим лицам имущества, в том числе денежных средств, бескорыстному выполнению работ, предоставлению услуг, оказанию иной поддержки.
Образовательные организации вправе заключать с гражданами и юридическими лицами договоры о добровольных пожертвованиях, но цель и сумма пожертвования должна быть указана самим жертвователем.
На основании приказа заведующего от 03.05.2018 № 82 «О мерах по предупреждению неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников МБДОУ» педагогическим работникам запрещено осуществлять сбор денежных средств с родителей (законных представителей).
Факты принуждения со стороны педагогических работников МБДОУ и родительской общественности к внесению благотворительных пожертвований не установлены.
2. По указанному возможному факту сбора денежных средств на приобретение парт в общеобразовательную организацию:

Оказание помощи общеобразовательной организации не обязанность, а право родителей (законных представителей) обучающихся.

Поддержать или отказаться от оказания благотворительной помощи – личное решение каждого родителя.

Основное требование Федерального закона от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» - добровольность.

Любые требования родительского комитета, администрации школы, учителей о необходимости оказания благотворительной помощи, в том числе в определенной сумме, являются противозаконными и противоречащими действующему законодательству.

Документально подтвердить или опровергнуть факт обращения директора с предложением приобрести 15 парт не представляется возможным.
3. По указанному возможному факту сбора денежных средств на нужды дошкольного образовательного учреждения:

В соответствие с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация вправе получать средства с родителей (законных представителей) только 
за предоставление дополнительных образовательных услуг. Вносить деньги 
на развитие образовательной организации родители (законные представители) воспитанников могут исключительно по собственному желанию, в виде добровольных пожертвований в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
В настоящее время по добровольным пожертвованиям руководители дошкольных образовательных организаций руководствуются положениями Гражданского Кодекса Российской Федерации и Федеральным законом от 11.08.1995 № 135–ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях». Под благотворительной деятельностью понимается добровольная деятельность граждан и юридических лиц по бескорыстной (безвозмездной или на льготных условиях) передаче гражданам или юридическим лицам имущества, в том числе денежных средств, бескорыстному выполнению работ, предоставлению услуг, оказанию иной поддержки.
Совет родителей (родительский комитет) несовершеннолетних обучающихся вправе принять решение о сборе финансовых средств только 
в отношении себя самих, а не родителей всех детей. Решения советов родителей (родительских комитетов) по сбору финансовых средств носят рекомендательный, информационный характер и не могут быть принудительными (обязательными) для всех.

Каждый родитель (законный представитель) самостоятельно и добровольно принимает решение об оказании помощи образовательной организации. Любые требования родительского комитета, администрации детского сада, воспитателей о необходимости внесения родителями пожертвования, в том числе в определённой сумме, являются противозаконными и противоречащими действующему законодательству.

Родители могут внести пожертвование образовательному учреждению, но строго добровольно и обязательно перечислением на расчётный счёт.
В МБДОУ ежегодно издаётся приказ «О запрете сбора денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников воспитателями» (от 09.01.2018 № 23), с которым педагогический коллектив ознакомлен под роспись.
Руководителю МБДОУ указано на недопустимость сбора денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников.

