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Миронова Галина Владимировна,

ведущий консультант отдела лицензирования и государственной аккредитации 
Актуальные вопросы соблюдения лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности
Лицензионные требования при осуществлении образовательной деятельности определены статьёй 8 Федерального закона от 04.05.2011                        № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее -                      № 99-ФЗ), Положением о лицензировании образовательной деятельности, утверждённым постановлением Правительства РФ от 28.10.2013 № 966                         «О лицензировании образовательной деятельности» (далее – Положение).
Лицензионные требования при осуществлении образовательной деятельности определены пунктами 6 и 7 Положения, включающими в себя 16 подпунктов. К сожалению, в рамках данного мероприятия мы не успеем осветить все лицензионные требования. 
Однако, департаментом по надзору и контролю в сфере образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области (далее – Департамент) ежегодно проводится мониторинг эффективности лицензионного контроля за образовательной деятельностью (далее – лицензионный контроль). Данные мониторинга содержат сведения о типичных нарушениях лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности. Все они относятся к грубым нарушениям, за допущение которых предусмотрена в соответствии с частью 3 статьи 19.20 КоАП РФ административная ответственность с последующим очень крупным штрафом (от 150 000 до 250 000 рублей) или административным приостановлением деятельности на срок до 90 суток.
Остановимся именно на таких нарушениях.
Нарушение № 1
Отсутствуют документы, подтверждающие наличие на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений и территорий, необходимых для осуществления образовательной деятельности по ВСЕМ адресам осуществления образовательной деятельности, указанным в приложении лицензии.

Это является нарушением подпункта «а» пункта 6 Положения.

В соответствии законодательством, в т.ч. и Гражданским кодексом РФ документами, свидетельствующими о наличии иного законного основания для использования указанных объектов недвижимости, помимо выписки из Единого государственного реестра недвижимости (далее – ЕГРН) об объекте недвижимости, подтверждающей право собственности являются:
- выписка из ЕГРН, подтверждающая государственную регистрацию права оперативного управления; (не администрации!!!)
- выписка из ЕГРН, подтверждающая государственную регистрацию права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком; 
- договор аренды; 
- договор безвозмездного пользования; 
- свидетельство о государственной регистрации права хозяйственного ведения (для предприятий).

В соответствии с частью 1 статьи 131 Гражданского кодекса РФ                             от 30.11.1994 № 51-ФЗ право собственности и другие вещные права                                на недвижимые вещи, ограничения этих прав, их возникновение, переход                          и прекращение подлежат государственной регистрации в ЕГРН органами, осуществляющими государственную регистрацию прав на недвижимость и сделок с ней. 

Регистрации подлежат: 

- право собственности; 

- право оперативного управления;
- право постоянного (бессрочного) пользования.

В соответствии с частью 5 статьи 1 Федерального закона                           от 13.07.2015 № 218-ФЗ (ред. от 01.07.2018) «О государственной регистрации недвижимости» государственная регистрация права в ЕГРН является единственным доказательством существования зарегистрированного права.
Гражданским кодексом установлено, что в договоре аренды (договоре безвозмездного пользования) должны быть указаны данные, позволяющие определенно установить имущество, подлежащее передаче арендатору                              в качестве объекта аренды. При отсутствии этих данных в договоре условие        об объекте, подлежащем передаче в аренду, считается не согласованным сторонами, а соответствующий договор не считается заключенным.

Данные, позволяющие определенно установить имущество, подлежащее передаче в аренду (безвозмездное пользование), являются существенным условием договора и представляют собой конкретные сведения о таком имуществе, а именно: 

- полный адрес объекта;

- указание на правоустанавливающие документы, на основании которых арендодатель имеет право передавать этот объект в аренду (безвозмездное пользование);

- площадь передаваемого в аренду объекта.

Договор аренды, заключенный на срок более 11 месяцев, подлежит государственной регистрации. При государственной регистрации сделки                     по передаче недвижимого имущества в аренду на договоре проставляется штамп с указанием даты и номера регистрации, фамилии и инициалов регистратора.

Договор безвозмездного пользования обязательной государственной регистрации не подлежит.

Договор аренды объекта недвижимости или безвозмездного пользования объектом недвижимости, используемым в образовательном процессе, срок действия которого не определен, рассматривается как подтверждение законного права владения и пользования соответствующим объектом недвижимости. 

Необходимо отметить, что договор аренды, заключенный на будущее время, не может быть принят лицензирующим органом в качестве подтверждения законного права владения и пользования соответствующим объектом недвижимости, так как такой договор не порождает законного права владения и пользования объектом недвижимости в настоящем времени.

Также по подготовке (переподготовке) водителей автотранспортных средств, трамваев и троллейбусов, заключение Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации о соответствии учебно-материальной базы лицензиата установленным требованиям не является подтверждением наличия законного права владения и пользования соответствующими объектами недвижимости.
Нарушение № 2
Далее рассмотрим нарушение лицензионного требования, установленного подпунктом «д» пункта 6 Положения: 
наличие в штате лицензиата или привлечение им на ином законном основании педагогических работников, имеющих профессиональное образование, обладающих соответствующей квалификацией, имеющих стаж работы, необходимый для осуществления образовательной деятельности                    по реализуемым образовательным программам, и соответствующих требованиям статьи 46 № 273-ФЗ, а также требованиям ФГОС, ФГТ и (или) образовательным стандартам.

Осуществляя лицензионный контроль, Департамент выявляет 2 варианта нарушения данного лицензионного требования:
1) К образовательной деятельности привлекаются педагогические работники, не имеющие профессионального образования и не обладающие соответствующей квалификацией.
2) К образовательной деятельности привлекаются педагогические работники, у которых отсутствует свидетельство о признании иностранного образования и (или) иностранной квалификации на территории Российской Федерации, которое подтверждает получение ими среднего профессионального образования или высшего профессионального образования и даёт право осуществления профессиональной деятельности в соответствии                                       с требованиями, установленными законодательством РФ.
· Рассмотрим первый вариант нарушения лицензионного требования, связанного с уровнем образования педагогических работников. 
Право на занятие педагогической деятельностью установлено статьёй 46 № 273-ФЗ (в редакции Федерального закона от 08.06.2020 № 165-ФЗ).                                    В соответствии с данной статьёй:

- право на занятие педагогической деятельностью имеют лица, имеющие среднее профессиональное или высшее образование и отвечающие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам, если иное                                    не установлено настоящим Федеральным законом;
- право на занятие педагогической деятельностью по основным общеобразовательным программам имеют лица, обучающиеся                                  по образовательным программам высшего образования по специальностям                     и направлениям подготовки «Образование и педагогические науки» и успешно прошедшие промежуточную аттестацию не менее чем за 3 года обучения, допускаются (студенты 4 курса педагогических университетов допускаются            к педагогической работе);
- право на занятие педагогической деятельностью по дополнительным общеобразовательным программам имеют лица, обучающиеся                                 по образовательным программам высшего образования по специальностям и направлениям подготовки, соответствующим направленности дополнительных общеобразовательных программ, и успешно прошедшие промежуточную аттестацию не менее чем за 2 года обучения (студенты 3 курса допускаются к педагогической работе). Соответствие образовательной программы высшего образования направленности дополнительной общеобразовательной программы определяется работодателем.
· Рассмотрим второй вариант нарушения лицензионного требования, связанного с признанием иностранного образования (или) иностранной квалификации, полученных в иностранном государстве (далее – признание).
Под признанием в Российской Федерации иностранного образования и (или) иностранной квалификации, полученных в иностранном государстве, понимается официальное подтверждение значимости (уровня) полученных в иностранном государстве образования и (или) квалификации                  с предоставлением их обладателю академических, профессиональных и (или) иных прав. 
Признание в РФ осуществляется на основании статьи 107 № 273-ФЗ.                    В соответствии с частями 2, 3 статьи 107 №273-ФЗ, иностранное образование и (или) иностранная квалификация, попадающие под действие международных договоров о взаимном признании, признаются на территории Российской Федерации без прохождения государственной процедуры признания. 
Однако, педагогическим работникам, имеющим дипломы                                           о профессиональном образовании таких иностранных государств как Казахстан, Узбекистан, Туркменистан, Кыргызстан и др., начиная с 26 декабря 1991 года, необходимо пройти процедуру признания.
Решение о признании принимается Федеральной службой по надзору                      в сфере образования и науки (Рособрнадзором). Признание осуществляется для предоставления прав на обучение (или) трудовую деятельность.
В случае признания образования Рособрнадзором их обладателю выдается свидетельство о признании иностранного образования и (или) иностранной квалификации (далее – свидетельство). Свидетельство является стандартизированной формой легализации на территории РФ образования, полученного за рубежом, и даёт право осуществления профессиональной деятельности в соответствии с требованиями, установленными законодательством РФ.
При отсутствии такого свидетельства привлечение работника                                  к педагогической деятельности является незаконным, т.к. не подтверждено получение данным работником среднего профессионального или высшего образования.
Процедура признания осуществляется в Москве, подведомственной организацией Рособрнадзора - ФГБУ «Главэкспертцентр».
На сайте ФГБУ Главэкспертцентра (http://www.nic.gov.ru) можно в режиме онлайн уточнить необходимость подтверждения конкретного документа об образовании. Для этого заполняется соответствующая электронная форма, куда заносятся реквизиты выданного документа                           об образовании. Также можно позвонить по телефонам, указанным на сайте в разделе «О нас».
В соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора в целях снижения контактов между сотрудниками ФГБУ «Главэкспертцентр» и посетителями личный прием заявлений о признании производится по предварительной электронной записи. Вместе с тем, рекомендуется заявление о признании                           и комплект документов по возможности подавать в электронной форме                           с использованием Портала государственных услуг (Gosuslugi.ru) или сайта НИЦ (nic.gov.ru), либо почтовым отправлением по адресу: 115093, г. Москва, ул. Люсиновская, д. 51.
Таким образом, исходя из вышесказанного, образовательный ценз педагогических работников должен соответствовать статье 46 № 273-ФЗ и квалификационным характеристикам соответствующей должности согласно приказу Минздравсоцразвития России от 26.08.2010 №761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих», раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования».
Нарушение № 3
Отсутствует санитарно-эпидемиологическое заключение                               о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые используются для осуществления образовательной деятельности 
Это является нарушением подпункта «ж» пункта 6 Положения.
Образовательная организация должна иметь санитарно-эпидемиологическое заключение по ВСЕМ уровням образования и по ВСЕМ адресам осуществления образовательной деятельности, указанным                                в приложении к лицензии.
При смене наименования организации необходимо переоформить санитарно-эпидемиологическое заключение (техническое переоформление без выезда в организацию). 

Включение в СЭЗ нового уровня образования или нового адреса осуществляется через проверку соответствия санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые планируется использовать для осуществления образовательной деятельности.
Нарушение № 4
Отсутствует заключение Главного Управления МЧС России                                    по Ульяновской области о соответствии объекта защиты требованиям пожарной безопасности.

Это является нарушением подпункта «з» пункта 6 Положения:
наличие у образовательной организации безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися,                                        их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации,                     с учётом соответствующих требований, установленных в ФГОС, ФГТ и (или) образовательных стандартах, в соответствии с частью 6 статьи 28                  № 273-ФЗ. 

В соответствии с данной статьёй образовательная организация обязана создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.
Таким образом, у образовательной организации должно быть заключение Главного Управления МЧС России по Ульяновской области                        о соответствии зданий, строений, сооружений, помещений и территорий для осуществления образовательной деятельности установленным законодательством РФ требований пожарной безопасности (далее – заключение МЧС) по ВСЕМ адресам осуществления образовательной деятельности, указанным в приложении к лицензии.
При смене наименования организации заключение МЧС не подлежит переоформлению. Однако, включение в заключение МЧС нового адреса осуществляется через проверку соответствии зданий, строений, сооружений, помещений и территорий для осуществления образовательной деятельности установленным законодательством РФ требований пожарной безопасности.
Также важно отметить, что для соблюдения организацией безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися необходимо обратить внимание на своевременное обучение, проверку знаний и навыков педагогических работников в области охраны труда; создание условий по обеспечению расследования и учёта несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность; обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи; своевременное прохождение педагогическими работниками периодических медицинских осмотров.
Необходимо остановиться ещё на одном нарушении, которое по результатам мониторинга эффективности лицензионного контроля, как и нарушения лицензионных требований, является типичным 
В лицензиях на осуществление образовательной деятельности                      не указаны ВСЕ адреса мест осуществления образовательной деятельности, осуществляемой на базе других образовательных организаций (это не касается организаций, реализующих ДПО, ПО, 
Это является нарушением части 4 статьи 91 Федерального закона                         от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – № 273-ФЗ). 
Лицензия на осуществление образовательной деятельности имеет приложение, являющееся её неотъемлемой частью. В приложении к лицензии указываются сведения о видах образования, об уровнях образования,                            о подвидах дополнительного образования, а также адреса мест осуществления образовательной деятельности, за исключением мест осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам, основным программам профессионального обучения, мест осуществления образовательной деятельности при использовании сетевой формы реализации образовательных программ, мест проведения практики, практической подготовки обучающихся, государственной итоговой аттестации. По каждому филиалу организации, осуществляющей образовательную деятельность, оформляется отдельное приложение к лицензии с указанием также наименования и места нахождения такого филиала. 
Обязанность лицензировать адреса ведения образовательной деятельности, а также обязанность исключать адреса, виды образования, по которым              не осуществляется образовательная деятельность, закреплена частью 14 статьи 20 № 99-ФЗ: лицензиат, имеющий намерение прекратить лицензируемый вид деятельности, не позднее чем за 15 календарных дней до дня фактического прекращения лицензируемого вида деятельности, обязан представить                      в лицензирующий орган заявление о прекращении лицензируемого вида деятельности.
В соответствии с частью 1 статьи 19.20 КоАП РФ осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (лицензия) обязательно (обязательна), -

влечёт предупреждение или наложение административного штрафа                        на юридических лиц - от 170 000 до 250 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Заключение
Департаментом при организации и проведении проверок в соответствии:

с распоряжением Правительства Российской Федерации от 19.04.2016 № 724-р «Об утверждении перечня документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация», 

с Административным регламентом осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, лицензионного контроля за образовательной деятельностью, утверждённым приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки                              от 30.03.2020 № 427, 
осуществляется межведомственное информационное взаимодействие, в рамках которого делаются запросы:
- в Единый государственный реестр юридических лиц ФНС России;
- в Филиал ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Ульяновской области, в распоряжении которого находится информация о зарегистрированных правах на объект недвижимости;
- в Федеральную службу по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, в распоряжении которого находится информация о наличии санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые используются для осуществления образовательной деятельности
- в Управление надзорной деятельности Главного Управления МЧС России по Ульяновской области, в распоряжении которого находится информация о наличии (отсутствии) заключения о соответствии зданий, строений, сооружений, помещений и территорий для осуществления образовательной деятельности установленным законодательством Российской Федерации требованиям пожарной безопасности.

Следовательно, очень важно организации иметь документы, в которых верно указаны: наименование организации, уровни образования, адреса осуществления образовательной деятельности (улица, дом №). При наличии каких-либо ошибок в документах, ответы на запросы могут прийти отрицательные.
Обращаю Ваше внимание на то, что оформление документов на право пользования на законном основании зданий, строений, сооружений, помещений и территорий, необходимых для осуществления образовательной деятельности, а также получение санитарно-эпидемиологического заключения                                   и заключения Главного Управления МЧС России по Ульяновской области                      (по всем уровням образования и по всем адресам осуществления образовательной деятельности, указанным в приложении к лицензии) требует продолжительного времени и определенных финансовых средств.
Поэтому у Вас сейчас есть возможность провести ревизию на предмет наличия вышеназванных документов.

С целью предупреждения нарушений лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности необходимо завершить эту работу до конца 2020 года.
