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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство образования и науки Ульяновской области 

за июнь 2020 года 

1, 2. По указанному возможному факту сбора денежных средств за поступление в 10 класс:

Обращение было рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города Ульяновска. 

Порядок приёма, отчисления, выпуска обучающихся из профильных классов (групп) гимназии регламентируется приказом Министерства образования и науки Ульяновской области от 06.06.2016 №9 «О некоторых вопросах организации индивидуального отбора при приёме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных предметов или для профильного обучения» и Положением о профильных классах гимназии (далее - Положение). 

В соответствии с п.2.3. Положения преимущественным правом зачисления в класс пользуются следующие обучающиеся: победители и призёры всероссийских, региональных и муниципальных олимпиад, спортивных состязаний по отдельным предметам либо предметам профильного обучения; участники региональных конкурсов научно-исследовательских работ или проектов по учебному предмету, изучаемому углубленно, или предметам профильного обучения; обучающиеся, успешно прошедшие государственную итоговую аттестацию и сдавшие один экзамен в форме ОГЭ по выбору, соответствующего профиля; обучающиеся, не имеющие медицинских противопоказаний к занятиям по соответствующей профильной направленности. При комплектовании классов учитывается средний балл аттестата об основном общем образовании, успеваемость по профильным предметам, личные достижения, рекомендации учителей-предметников, уровень психологической готовности к занятиям. 

По вопросу о внесении денежных средств в фонд школы сообщаем следующее. Права и обязанности родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся регламентированы частью 4 статьи 44 Федерального закона от 29.12.12 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», согласно которой обязанность по финансированию деятельности образовательных организаций на родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся не возложена. Сдавать деньги в фонд школы родители (законные представители) обучающихся могут исключительно по собственному желанию, в виде добровольных пожертвований. Никто не имеет право обязать родителей (законных представителей) обучающихся сдавать финансовые средства. Решение родительского комитета (совета родителей) о сборе финансовых средств в фонд школы не является для родителей (законных представителей) обязательным для исполнения. Оказание помощи школе не обязанность, а право родителей (законных представителей) обучающихся. Основное требование Федерального закона от 11.08.95 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» - добровольность. 

Вопросы организации приёма обучающихся в 10 класс гимназии находятся на контроле Управления образования администрации города Ульяновска, который осуществляет функции и полномочия учредителя.
