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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области 

за декабрь 2020 года 

1. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на нужды образовательного учреждения:

Обращение рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города Ульяновска (далее – Управление образования).

Специалистами Управления образования в ходе проверки фактов, изложенных в обращении, установлено следующее. 

В целях запрета сбора денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников администрацией МБДОУ издан приказ от 02.09.2020 № 96-Д «О персональной ответственности», с которым все педагогические работники ознакомлены под роспись. С воспитателем старшей группы МБДОУ проведена разъяснительная беседа по вышеуказанным вопросам, а также указано на необходимость соблюдения педагогической этики при взаимодействии с родителями (законными представителями).
Вопросы организации деятельности МБДОУ находится на постоянном контроле Управления образования и Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области.

2. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на приобретение учебных пособий:

Министерством совместно с учредителем – управлением образования проведена проверка фактов, указанных в обращении.
Решение о приобретении рабочих тетрадей принимается родителями (законными представителями) самостоятельно на добровольной основе. Выполнение заданий в рабочих тетрадях может носить только рекомендательный характер.
Администрации школы указано на недопущение нарушений действующего законодательства.
3. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей за проведение дополнительных занятий и на нужды образовательного учреждения:

В гимназии проведена проверка по фактам, указанным в обращении.

Согласно законодательству, действующему в сфере образования, образовательные организации вправе привлекать в порядке, установленным законодательством Российской Федерации, дополнительные финансовые средства за счёт предоставления платных дополнительных образовательных и иных предусмотренных Уставом услуг, а также за счёт добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц. 

Со 100% родителей обучающихся, посещающих платные дополнительные образовательные услуги, заключены договора. 

Дополнительно сообщаем, что решение о посещении дополнительных платных занятий в школе является добровольным решением родителей (законных представителей). 

По вопросу о внесении денежных средств в фонд гимназии сообщаем следующее. Права и обязанности родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся регламентированы частью 4 статьи 44 Федерального закона от 29.12.12 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», согласно которой обязанность по финансированию деятельности образовательных организаций на родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся не возложена. 

Сдавать деньги в фонд гимназии родители (законные представители) обучающихся могут исключительно по собственному желанию, в виде добровольных пожертвований. Никто не имеет право обязать родителей (законных представителей) обучающихся сдавать финансовые средства. 

Решение родительского комитета (совета родителей) о сборе финансовых средств в фонд школы не является для родителей (законных представителей) обязательным для исполнения. Оказание помощи гимназии не обязанность, а право родителей (законных представителей) обучающихся. 

Администрации гимназии указано на недопущения нарушения законодательства, действующего в сфере образования и рекомендовано своевременно проводить разъяснительную работу с родителями (законными представителями) по вопросам организации платных дополнительных образовательных услуг. 

Вопросы незаконного сбора денежных средств в государственных общеобразовательных организациях находится на контроле Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области.
