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1. Слайд. Заголовок «Обелиск Вечной Славы».
2. Слайд. От замысла к реализации.

Самый высокий монумент Ульяновска возводился к 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В августе 1974 г. горкомом и горисполкомом была утверждена творческая группа в составе: «Медведев Н.Н. – главный архитектор города, руководитель группы, Клюев А.И. – главный художник Ульяновского отделения художественного фонда, Титов С.Н. – архитектор, Айрапетян Р.А. – скульптор».
Место для монумента выбрал лично первый секретарь Ульяновского обкома КПСС Анатолий Андрианович Скочилов. Ему же принадлежит идея формы памятника – высокий обелиск, увенчанный звездой.
Один из вариантов памятника. Начало 1970-х гг.
Анатолий Андрианович Скочилов, первый секретарь Ульяновского обкома КПСС в 1961-1977 гг.

Площадка строительства памятника. Январь 1975 г.
3. Слайд. Строительство монумента. Н.Н. Медведев.

Руководил возведением обелиска Николай Николаевич Медведев, сам бывший фронтовик. К сожалению, в середине 1970-х гг. в Ульяновске не нашлось подъёмного крана нужной высоты. Поэтому высота обелиска оказалась на 6-7 метров ниже, чем в проекте.

Николай Николаевич Медведев главный архитектор г. Ульяновска в 1971-1978 гг.

Работы по облицовке обелиска. Апрель 1975 г.
Обелиск Вечной Славы на площади 30-летия Победы. Начало 1980-х гг.

4. Слайд. Открытие 9 мая 1975 г.

9 мая 1975 г. состоялось торжественное открытие монумента. 
Газета «Ульяновская правда» 10 мая 1975 г. писала о памятнике: «Строгий силуэт его чётко выделяется среди цветущих садов, над голубыми просторами Волжского водохранилища».

Выступая у подножия монумента, Анатолий Андрианович Скочилов сказал: «Не камни, а люди, только люди создают бессмертие. Пройдут годы и десятилетия. Нас сменят новые поколения, и сюда, к подножию величественного монумента, будут приходить внуки и правнуки тех, кто погиб в Отечественной войне. Сюда будут приносить цветы и приводить детей. Здесь, думая о прошлом и мечтая о будущем, люди будут вспоминать тех, кто погиб, защищая Вечный огонь жизни».

5. Слайд. Вечный огонь.

От Вечного огня у Братской могилы на Новом Венце был зажжён факел и доставлен к новому монументу символической эстафетой – от героев гражданской к героям Отечественной войны. А.А. Скочилов лично поднёс факел к газовой горелке и у обелиска Вечной Славы также вспыхнул Вечный огонь.
Вечный огонь у Братской могилы «Борцам Революции» на Новом Венце. 2011 г.
Вечный огонь у обелиска Вечной Славы. 2015 г.
6. Слайд. Открытие 9 мая 1975 г.

В преддверии 40-летнего юбилея Победы, Н.Н. Медведев переговорил с новым первым секретарём обкома Геннадием Васильевичем Колбиным, и было принято решение воплотить в жизнь первоначальный замысел. Архитектор Сергей Михайлович Горбунов, проводя в 1984-1985 гг. реконструкцию памятника, восстановил заложенную в проекте высоту – 47 метров. Была изменена площадка с чашей Вечного огня.
Работы по увеличению высоты обелиска Вечной Славы. 1985 г.
Архитектор Сергей Михайлович Горбунов.

Проект реконструкции обелиска Вечной Славы. 1984 г.
7. Слайд. Гвардейское знамя.

В 1985 г. рядом с обелиском со стороны улицы Гончарова была установлена запланированная изначально скульптурная группа «Гвардейское знамя» – работа ульяновского скульптора Рафика Арменаковича Айрапетяна.
Рафик Арменакович Айрапетян и выдающийся советский скульптор Матвей Генрихович Манизер. Ульяновск. 1962 г.

Фрагмент восточной стороны скульптурной группы. 2015 г.
Скульптурная группа «Гвардейское знамя». Западная сторона. 2019 г.
8. Слайд. Гвардейское знамя. Фрагменты.

Фрагменты скульптурной группы «Гвардейское знамя». 2015, 2019, 2020 гг.
9. Слайд. Общие виды памятника.

Обелиск Вечной Славы. Авторы проекта: архитекторы Николай Николаевич Медведев и Серафим Николаевич Титов и скульпторы Рафик Арменакович Айрапетян и Виктор Иванович Протков. Последняя крупная реконструкция памятника проведена в 2015 г.
Панорама правобережья Ульяновска с Волги. В центре площадь 30-летия Победы. 2015 г.
Обелиск Вечной Славы со стороны улицы Минаева. 2015 г.

Площадь 30-летия Победы. 2020 г.

10. Слайд. День Победы.

Площадка у Вечного огня. 9 мая 2015 г.
Праздничный фейерверк. 9 мая 2018 г.

Цветы у Вечного огня. 9 мая 2019 г.

11. Слайд. Афганистан, Чечня и др.

В 1995 г. к западу от обелиска установили памятник воинам, павшим в Афганистане работы скульптора Олега Анатольевича Клюева и архитектора Владимира Павловича Сергиенко. 15 мая 1999 г. рядом открыли памятную композицию (тех же авторов) с именами бойцов, погибших и пропавших без вести во время вооружённых конфликтов в Чеченской Республике и на локальных войнах.
Памятники участникам локальных конфликтов. 2015 г.

Памятник павшим в Афганистане. 2009 г.

12. Слайд. Часы, Дети войны и др.

9 мая 2005 г. Ульяновский автозавод установил у подножия обелиска солнечные часы в память «Взрослым и детям, убитым, замученным в плену, пропавшим без вести». А 28 апреля 2015 г. на площадке между обелиском и Ульяновским Дворцом творчества детей и молодёжи открыта скульптурная группа «Дети войны» скульптора Марии Галас.

Солнечные часы в цветах. 2019 г.

Скульптурная группа «Дети войны». Фрагмент. 2015 г.
Плиты с именами Героев Советского Союза. Фрагмент. 2020 г.
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