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Слайд 1. Обложка
«Здесь напряжённо бился пульс 

церковно-патриотической жизни 

всей нашей Родины»

О пребывании в Ульяновске в 1941-1943 годах 

местоблюстителя Патриаршего престола, митрополита Сергия
Слайд 2. Сергий

Патриарх Сергий 
(в миру Иван Николаевич Страгородский) 
(11 (23) января 1867 г., Арзамас, Нижегородская губерния – 

15 мая 1944 г., Москва).

Родился 11 января 1867 г. в Арзамасе в семье протоиерея. Окончил Нижегородскую духовную семинарию и Санкт-Петербургскую духовную академию.

В 1890 г. пострижен в монашество. Служил в Русской православной духовной миссии в Японии, Санкт-Петербургской и Московской духовных академиях, Русской посольской церкви в Афинах и т. д.

Епископ Ямбургский (1901-1905 гг.), архиепископ Финляндский и Выборгский (1905-1917 гг.), митрополит Владимирский и Шуйский (1917-1922 гг.), митрополит Нижегородский (с 1932 г. Горьковский) (1924-

1934 гг.), митрополит Московский и Коломенский (1934-1943 гг.).

Заместитель Патриаршего местоблюстителя в 1927-1936 гг. 

В Декларации 1927 г. стал на путь лояльности политическому режиму СССР. 

Местоблюститель Патриаршего престола с 27 декабря 1936 г.

С первых дней Великой Отечественной войны обращался с патриотическими воззваниями о защите Отечества, призывал на борьбу с врагом. 

14 октября 1941 г. эвакуирован из Москвы. Находился в эвакуации в Ульяновске с 19 октября 1941 г. по 29 августа 1943 г., откуда осуществлял руководство Русской православной церковью. 

В июле 1943 г. в Ульяновске состоялось предсоборное совещание РПЦ, рекомендовавшее местоблюстителя на высший духовный пост. 31 августа 1943 г. вернулся в Москву. В ночь с 4 на 5 сентября 1943 г. встречался в Кремле с председателем Совнаркома СССР И.В. Сталиным.

8 сентября 1943 г. Архиерейским Собором РПЦ избран Патриархом Московским и всея Руси.

Скончался 15 мая 1944 г. от кровоизлияния в мозг.

Погребён в Никольском приделе Богоявленского патриаршего собора в Елохове (Басманный район Москвы). 

Митрополит Сергий. Художник П.Д. Корин. 1937 г.
Слайд 3. Воскресенская церковь

К началу войны в Ульяновске оставался единственный православный храм – церковь Воскресения Христова на городском кладбище. В 1940 г. лично митрополит Сергий подтверждал справкой полномочия её священника Гавриила Ивановича Кузнецова.

Но 17 июля 1941 г. Ульяновский горсовет принял решение: «Предоставить временно Заготзерно складское помещение в здании кладбищенской церкви для хранения зерна. Предложить церковному совету кладбищенской церкви немедленно освободить здание церкви…».

Справка о назначении протоиерея Гавриила Ивановича Кузнецова штатным священником Воскресенской (кладбищенской) церкви г. Ульяновска, подписанная митрополитом Сергием. 22 марта 1940 г.
Церковь Воскресения Христова на Воскресенском некрополе Ульяновска. 11 мая 2008 г.
Решение Ульяновского горсовета о передаче здания кладбищенской церкви для хранения зерна. 17 июля 1941 г.
Слайд 4. Начало войны

В первый же день войны, 22 июня 1941 г. митрополит Сергий обнародовал своё обращение, в котором, в частности, говорилось:

«...Фашиствующие разбойники напали на нашу родину. ...Повторяются времена Батыя, немецких рыцарей, Карла шведского, Наполеона. 
...Но не первый раз приходится русскому народу выдерживать такие испытания. С Божией помощью и на сей раз он развеет в прах фашистскую вражескую силу. Наши предки не падали духом и при худшем положении потому, что помнили не о личных опасностях и выгодах, а о священном своем долге перед Родиной и верой, и выходили победителями.
...Вспомним святых вождей русского народа, например Александра Невского, Димитрия Донского, полагавших свои души за народ и родину. Да и не только вожди это делали. Вспомним неисчислимые тысячи простых православных воинов, безвестные имена которых русский народ увековечил в своей славной легенде о богатырях Илье Муромце, Добрыне Никитиче и Алеше Поповиче, разбивших наголову Соловья-разбойника. 

...Церковь Христова благословляет всех православных на защиту священных границ нашей Родины. 

Господь нам дарует победу». 

7 ноября 1941 г., во время исторического парада на Красной площади, Верховный Главнокомандующий Иосиф Виссарионович Сталин почти дословно повторил призыв Сергия: «Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков – Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова!».
Митрополит Московский и Коломенский Сергий. 1930-е гг.

Речь товарища Сталина 7 ноября 1941 года. Художник А.И. Лактионов. 1942 г.
Слайд 5. Смирнов 
7 октября 1941 г. Моссовет постановил: «...Предложить Московской Патриархии временно покинуть Москву». 

Вместе с Сергием столицу оставляли митрополит Николай, два архиепископа, два протоиерея, протодиакон, иеродиакон, домашний врач и обслуживающий персонал с семьями. Один из протоиереев Александр Павлович Смирнов, писал: 
«...Митрополит Сергий покинул Москву в день праздника Покрова Пресвятой Богородицы 1/14 октября 1941 года в 4 часа 40 мин. вечера. 
...Покидая Москву, мы все ясно сознавали временность нашего отбытия, и поэтому состояние духа у отъезжающих было бодрое».

Местом эвакуации был избран г. Чкалов (ныне Оренбург). Когда состав достиг станции «Рузаевка», общее недомогание Сергия переросло в тяжёлую болезнь. Сергий исповедался, причастился и доверил свою жизнь Божьей воле. В Пензе ему была оказана врачебная помощь. А в Москву отправили телеграмму с просьбой изменить пункт назначения, учитывая пожелание митрополита «не уезжать дальше любимой им Волги».
Вероятно, выбрать Ульяновск предложил протоиерей Смирнов. Отец Александр был родом из села Криуши Карсунского уезда Симбирской губернии, окончил Симбирскую духовную семинарию, некоторое время служил в Симбирске. Протоиерей Смирнов первый прибыл в Ульяновск на пассажирском поезде местной линии, чтобы переговорить с руководством города и подготовить достойную встречу наместнику патриарха.
Оборонительные укрепления на улице Москвы. Осень 1941 г.

Протоиерей Александр Павлович Смирнов. 1940-е гг.

Митрополит Московский и Коломенский Сергий. 1930-е гг.

Слайд 6. Эвакуация
Ульяновские власти в срочном порядке решали вопрос с размещением церковного руководства. Отец Александр Смирнов вспоминал: 
«Сравнительно небольшой городок на Волге – Ульяновск так много принял в себя эвакуировавшихся граждан, что как бы изнемогал от этого переуплотнения его нахлынувшими в него людьми».
Бывший заместитель председателя горсовета Иван Михайлович Солнцев вспоминал, «что ему в октябре 1941 года пришлось размещать в Ульяновске наместника патриарха всея Руси. [Председатель горсовета] Погоняев возмущённо говорил, что ко всему тому, что уже разместили в городе, надо ещё разместить «этих длинноволосых»... Представителем наместника патриарха являлся какой-то гражданин с бородкой клинышком. Под мышкой он носил портфель». Этим «гражданином» был протоиерей Смирнов.
Здание бывшего Симбирского отделения Дворянского земельного и Крестьянского поземельного банков, где в годы Великой Отечественной войны размещались Ульяновские горком ВКП (б) и горсовет. 1947-1948 гг.
Решение особого заседания исполкома Ульяновского горсовета «О размещении церковных и сектантских центров, эвакуированных из Москвы в Ульяновск». 9 ноября 1941 г.
Слайд 7. Первая служба
В час ночи 19 октября 1941 г.  поезд с митрополитом Сергием прибыл в Ульяновск. В тот же день протоиереи Александр Павлович Смирнов и Николай Фёдорович Колчицкий посетили Воскресенский храм: «кладбищенская церковь была пустая, свободная. Иконы, иконостасы, ризы и прочая церковная утварь находилась в складе ...во дворе Горисполкома...». Храм начали обустраивать.

Отец Александр писал: 
«Наше впечатление от храма и богомольцев было хорошее. Храм хотя и не особенно велик, но содержится стараниями верующих в порядке».

Спустя неделю после прибытия, в воскресенье 26 октября 1941 г. митрополит Сергий совершил своё первое соборное служение на ульяновской земле в Воскресенской церкви на кладбище. Настоятель храма, 35-летний протоиерей Анатолий Александрович Мартынов преподнёс митрополиту хлеб-соль и произнёс подобающую случаю речь.
Церковь Воскресения Христова. 1940-е гг. Из книги «Патриарх Сергий и его духовное наследство» (1947 г.).
Церковь Воскресения Христова. Вид с хоров. 30 июня 2010 г.

Слайд 8. Казанский собор

Требовалось здание для кафедрального собора. Воскресенская кладбищенская церковь была невелика, а Неопалимовский храм уже облюбовали обновленцы. Протоиерей Смирнов обратил внимание на здание бывшего католического костёла на улице Водников (ныне Корюкина). Но там размещалось общежитие Патронного завода имени Володарского. Директор завода протестовал, но вынужден был уступить городским властям. 
При храме осталась жить лишь семья одной из бывших постоялиц – Натальи Михайловны Елизаровой. Один из церковных иерархов, увидев, что она верующая, предложил остаться – уборщицей, дворником и истопником.
Протоиерей Смирнов писал: «Верующие в изобилии понесли в новооткрывающуюся церковь иконы большие и малые, великолепные шёлковые шали, скатерти, полотна, полотенца, подсвечники, кувшины, лампады и т. п.». Позже подвезли необходимый церковный инвентарь из Московского Богоявленского собора.
30 ноября 1941 года митрополит Сергий торжественно освятил храм как патриарший Казанский собор. 
Сергий первые дни в Ульяновске провёл вагоне, потом переехал в квартирку на окраине города. Силами верующих под патриаршую резиденцию приспособили бывший дом ксёндза при храме, и 19 декабря 1941 г. митрополит справил новоселье.
Католический костёл Симбирска. 1890-е гг.
Казанский патриарший собор. 1940-е гг. Из книги «Патриарх Сергий и его духовное наследство» (1947 г.).

Слайд 9. Возрождение епархии

Ульяновская епархия после репрессий много лет сиротствовала без владыки. 24 ноября 1941 г. митрополит Сергий назначил её главой прибывшего в город вместе с ним личного духовника архиепископа Иоанна (Соколова).

Ситуация в Русской православной церкви требовала частых кадровых перемен, поэтому за время пребывания митрополита Сергия в Ульяновске сменилось три архиерея. После архиепископа Иоанна во главе епархии стояли: с 17 октября 1942 г. – архиепископ Варфоломей (Горобцов), а с 6 сентября 1943 г. – епископ Димитрий (Градусов).
Иоанн (в миру Иван Андреевич Соколов), архиепископ Ульяновский в 1941-1942 гг., впоследствии митрополит. 1950-е гг.
Варфоломей (в миру Сергей Дмитриевич Городцов (Городцев)), архиепископ Ульяновский в 1942-1943 гг., впоследствии митрополит. 1940-е г.
Димитрий (в миру Владимир Валентинович Градусов), епископ Ульяновский в 1943-1944 гг. 1950-е гг.

Слайд 10. Центр Православия

Из Ульяновска митрополит Сергий руководил церковной жизнью всего Советского Союза. В издаваемых Патриархии в эвакуации журналах и книгах, местом издания указывался «богоспасаемый град Симбирск». 
Это единственный период в истории города, когда в нём находились сразу два будущих патриарха. В Ульяновск прилетал из блокадного Ленинграда митрополит Алексий (Симанский) – будущий патриарх Алексий I.

Слова протоиерея Смирнова: «Здесь напряжённо бился пульс церковно-патриотической жизни всей нашей Родины» – не являются преувеличением. 
Из Пасхального послания Сергия в апреле 1942 г.: 
«Праздник Пасхи празднуем мы, а небо над нами всё ещё покрыто тучами, страна ваша всё ещё терпит лютое нашествие фашистов. Но тьма не победит света, хотя бы на время и заслоняла его. ...Не свастика, а крест призван возглавить христианскую нашу культуру, наше «христианское жительство».
...Да поразит праведный Судия и Гитлера и всех соумышленников его и да откроет глаза тем, кто всё ещё не хочет видеть в Гитлере врага Христова».

Митрополит Московский и Коломенский Сергий. 1930-е гг.

Митрополит Алексий (в миру Сергей Владимирович Симанский) и патриарший местоблюститель Сергий в Ульяновске. Июль 1943 г. Фото и его фрагмент из книги «Патриарх Сергий и его духовное наследство» (1947 г.).

Слайд 11. Переписка со Сталиным

30 декабря 1942 г. Сергий призвал к сбору средств на танковую колонну имени князя Дмитрия Донского.

6 января 1943 г. опубликована телеграмма владыки И.В. Сталину: 
«...Приглашаю духовенство, верующих, жертвовать на постройку колонны танков имени Димитрия Донского. Для начала Патриархия вносит 100.000 рублей, Елоховский кафедральный собор в Москве 300.000, настоятель собора Колчицкий Николай Фёдорович – 100.000. ...Да завершится победой над тёмными силами фашизма общенародный подвиг, Вами возглавляемый».

Ниже публиковался ответ из Кремля: «Прошу передать православному духовенству и верующим мой привет и благодарность Красной Армии за заботу о бронетанковых силах Красной Армии».

23 февраля 1943 г. митрополит Сергий сообщал И.В. Сталину: «Всего собрано около 6 миллионов рублей и, кроме того, большое количество золотых и серебряных вещей... Сбор средств продолжается. Примите эти средства как дар от духовенства и верующих русской православной церкви в день юбилея Красной Армии».
Митрополит Сергий за пишущей машинкой. 1940-е гг.

Иосиф Виссарионович Сталин за рабочим столом в Кремле. 1935 г.

Публикация переписки митрополита Сергия с И.В. Сталиным в газетах «Пролетарский путь» 6 января 1943 г. и «Ульяновская правда» 26 февраля 1943 г.
Слайд 12. Ульяновские священники
В первых рядах жертвователей на помощь фронту были священники Ульяновской епархии. 
У настоятеля Боголюбской церкви села Ивановка Чердаклинского района Константина Яковлевича Конарева дочь и пятеро сыновей находились на фронте, сын Павел погиб в бою. 5 июля 1943 г. – в день начала Курской битвы – батюшка удостоился от Сергия награды. 
Наперсный крест был пожалован за оказание помощи «на построение танковой колонны на разгром врага и патриотическую работу».

Священник ульяновской Воскресенской церкви Пётр Степанович Трофимов в 1944 г. писал о сыне Александре: 
«В настоящее время он находится на фронте, был ранен, по излечении опять направлен на передовую, стойко защищает свою родину от ненавистного врага немца». 
Примечательно, что батюшка именовал небольшой кладбищенский храм собором – ведь в нём служил глава Православной церкви – митрополит Сергий!
Константин Яковлевич Конарев. 1940-е гг.

Автобиография К.Я. Конарева. 18 июля 1947 г.

Пётр Степанович Трофимов. 1930-е - 1940-е гг.

Автобиография П.С. Трофимова. 1944 г.

Слайд 13. Предсоборное совещание
Принципиально вопрос об избрании Сергия Патриархом был решён в Ульяновске. Распространена не подтверждённая версия, что в июле 1943 года из бывшей Владимирской (Ильинской) церкви (находилась между современными Мемцентром и гостиницей «Венец») вынесли оборудование красильного цеха фабрики «КИМ» и хлебопекарню. Здесь состоялось предсоборное совещание Русской православной церкви, рекомендовавшее местоблюстителя на высший духовный пост.
Владимирская (Ильинская) церковь Симбирска. Конец XIX в.

Красильный цех фабрики «КИМ» в бывшей Владимирской (Ильинской) церкви. 1950-е – 1960-е гг.

Митрополит Московский и Коломенский Сергий. 1930-е – 1940-е гг.
Слайд 14. Патриарх 

29 августа 1943 года Сергий покинул Ульяновск, а 31 августа вернулся в Москву. В ночь с 4 на 5 сентября в Кремле состоялась встреча его и митрополитов Алексия (Симанского) и Николая (Ярушевича) с председателем Совнаркома СССР Иосифом Виссарионовичем Сталиным. Были обсуждены насущные вопросы взаимоотношений духовной и светской властей, а также выборы Патриарха. 
8 сентября 1943 года Архиерейский Собор провозгласил Сергия Патриархом Московским и всея Руси. 12 сентября 1943 г. состоялась интронизация новоизбранного Патриарха в кафедральном Богоявленском соборе в Елохове (Москва).
Патриарх Московский и всея Руси Сергий (Страгородский). 1943-1944 гг.

Портрет Патриарха Сергия на обложке журнала «Тайм» (США). 27 декабря 1943 г.

Слайд 15. Кончина Сергия

Патриарх Сергий чуть меньше года не дожил до Великой Победы. Его сердце остановилось 15 мая 1944 года. 
Ульяновский епископ Димитрий (Градусов) отозвался на кончину Патриарха Сергия такими словами:

«...Прекрасная семидесятисемилетняя жизнь, пронизанная лучами Правды Божией и насыщенная повседневной заботой о Церкви Христовой, коей полностью, без остатка отданы все силы, – эта жизнь прекратилась, оборвалась и стала достоянием истории».
Извещение о смерти Патриарха Сергия в газете «Известия» 16 мая 1944 г.
Димитрий (в миру Владимир Валентинович Градусов), епископ Ульяновский в 1943-1944 гг. Фото с дарственной надписью Патриарху Сергию. 15 марта 1944 г.
Могила Патриарха Сергия в Никольском приделе Богоявленского патриаршего собора в Елохове (Басманный район Москвы). Архитектор надгробия А.В. Щусев. 26 января 2017 г.

Слайд 16. Памятник 

20 мая 2015 г., во время визита в Ульяновск Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, на улице Радищева был открыт памятный знак в честь пребывания в нашем городе во время Великой Отечественной войны местоблюстителя Патриаршего престола, митрополита Московского и Коломенского Сергия (Страгородского).
Обращаясь к собравшимся, Предстоятель РПЦ сказал: 
«Мы стоим на том месте, где с 1941 по 1943 год билось сердце Русской православной церкви… Пусть жители Ульяновска и все те, кто посещают этот город, проходя мимо памятника, задумываются о подвиге митрополита Сергия и православных людей, которые не щадили жизни своей, защищая родину».
Выступление Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на открытии памятного знака. 20 мая 2021 г. 

Памятный знак в честь местоблюстителя Патриаршего престола Сергия (Страгородского). 2015-2017 гг.
Составитель А.Ю.Шабалкин,
ведущий архивист
