Информация о результатах конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Министерстве просвещения и воспитания Ульяновской области 28.01.2022
На основании решения заседания конкурсной комиссии по проведению второго этапа конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Ульяновской области в Министерстве просвещения и воспитания Ульяновской области от 28.01.2021 № 1, победителем конкурса признана:
Матюнина Наталья Александровна – для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ульяновской области референта департамента профессионального образования и науки Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области.

Рекомендованы для включения в кадровый резерв Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области для замещения должностей государственной гражданской службы Ульяновской области, относящихся к ведущей группе должностей категории «специалисты» в области профессиональной служебной деятельности «Регулирование образования, науки и молодёжная политика» по виду профессиональной служебной деятельности «Регулирование в сфере профессионального образования»:

- Бурмистрова Татьяна Ивановна;
- Миронова Ольга Сергеевна.

