		 
ПЛАН
[bookmark: _Hlk41398517]основных мероприятий Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области с 01 по 30 июня 2022 года
01 июня, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. [bookmark: _Hlk34910178]Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
[bookmark: _Hlk34914491]
Кустовой семинар для руководящих и педагогических работников профессиональных образовательных организаций по теме «Промежуточные результаты  программы развития профессиональной образовательной организации». 
Семинар проводится с целью оказания методической помощи профессиональным образовательным организациям региона в реализации портфелей проектов Программ развития ПОО.
На мероприятии руководители проведут презентацию реализации портфелей проектов (второй год); обсудят проблемы реализации управленческих проектов и сопоставят  промежуточные результаты реализации проектов  с  промежуточными результатами региональных образовательных проектов «Современная школа (Учитель будущего)», «Цифровая образовательная среда», «Молодые профессионалы», «Социальная активность» и другими  нормативными документами; обменяются управленческими практиками по стратегическим направлениям развития профессиональной образовательной организации.
Участники: руководители, заместители руководителей, ответственные за реализацию проектов – 70 человек.
Время и место проведения: 10.00-13.30, ОГБПОУ «Димитровградский технический колледж».
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: Кустовой семинар для руководящих и педагогических работников профессиональных образовательных организаций по теме «Промежуточные результаты программы развития профессиональной образовательной организации» состоялся на базе ОГБПОУ «Димитровградский технический колледж». 
В ходе мероприятия руководители провели презентацию реализации портфелей проектов (второй год); обсудили проблемы реализации управленческих проектов и сопоставят  промежуточные результаты реализации проектов  с  промежуточными результатами региональных образовательных проектов «Современная школа (Учитель будущего)», «Цифровая образовательная среда», «Молодые профессионалы», «Социальная активность» и другими  нормативными документами; обменялись управленческими практиками по стратегическим направлениям развития профессиональной образовательной организации.
В семинаре приняли участие 70 руководителей, заместителей руководителей, ответственных за реализацию проектов.

Показательные выступления по конному спорту, посвященные Дню защиты детей
Цель мероприятия: организация досуга, создание условий для самореализации в творческих и общественно-значимых делах, формирование ЗОЖ. 
Количество и категории участников: 30 - 40  человек, обучающиеся отдела конного спорта, 10-17 лет 
Время и место проведения: отдел конного спорта ОГБН ОО «ДТДМ», р.п. Ишеевка, ул. Новокомбинатовская, 55
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"
ОТЧЁТ: 1 июня 2022 воспитанники отдела конного спорта ОГБН ОО «ДТДМ»  представили красивые, динамичные, привлекающие внимание  выступления по конкуру с музыкальным сопровождением.
Конкур – олимпийский конный вид спорта, суть которого заключается в преодолении препятствий определенной сложности в определенном порядке на специальном поле для конкура. Конкур является самым зрелищным из конных состязаний.
Показательные выступления воспитанников отдела конного спорта не оставили равнодушными ни одного участника мероприятия.

Экологический праздник «Эколята – Молодые защитники природы», приуроченный к Международному дню защиты детей
Мероприятие направлено на привлечение внимания детей и  молодых родителей к экологическим проблемам родного края, повышение мотивации к участию в их решении,  природоохранная пропаганда, вовлечение юного поколения в региональное движение эколят-дошколят, организованного в рамках Всероссийского движения.
Количество и категории участников: 100 человек, обучающиеся образовательных организаций дополнительного образования детей; воспитанники дошкольных образовательных организаций; родители; педагоги.
Время и место проведения: 11.00-13.00, Центр ЕНО и ЭВ «Экокампус», ул. Октябрьская, д. 42.
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи" 
ОТЧЁТ: 01 июня 2022 года прошел экологический праздник «Эколята – Молодые защитники природы», приуроченный к Международному дню защиты детей и Всемирному дню родителей. 
Цель мероприятия: вовлечение как детей, так и их родителей в активную деятельность по защите окружающей среды. 
Участниками праздника стали обучающиеся образовательных организаций дополнительного образования детей, воспитанники дошкольных образовательных организаций, родители и педагоги.
В рамках мероприятия прошли бесплатные мастер-классы и интерактивные площадки. 
Программа праздника включала в себя: 
- кинологическое выступление;
- мастер-класс «Разноцветные лоскутки»;
- мастер-класс «Удивительный мир микроскопов»;
- мастер-класс «Посадка растения»;
- экскурсия по территории центра естественнонаучного образования и экологического воспитания «Экокампус».










Старт Акция «Подросток – лето».
Организация отдыха и оздоровления детей, проведение культурно-массовых мероприятий, в том числе с участием несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте в органах внутренних дел, детей, являющихся членами семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, предупреждение их противоправного поведения, предотвращение нарушений общественного порядка во время проведения массовых мероприятий, в том числе в загородных детских оздоровительных лагерях (центрах) и санаторно-оздоровительных лагерях. Обеспечение временной занятости несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в соответствии с законодательством в период летних каникул и в свободное от учёбы время прежде всего из числа лиц, состоящих на учёте в органах внутренних дел, и социально незащищённых категорий несовершеннолетних.
Время и место проведения: с 1 июня по 1 сентября 2022 года, образовательные организации, летние лагеря.
Организатор: Комиссия по делам несовершеннолетних при Правительстве Ульяновской области, Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области и заинтересованные исполнительные органы государственной власти.
ОТЧЁТ: В целях реализации социально-профилактических мер, направленных на устранение причин и условий противоправного поведения несовершеннолетних, защиту их прав и законных интересов, оперативное решение вопросов трудового и бытового устройства детей, организации их отдыха, оздоровления и занятости в летнее время, а также оказание несовершеннолетним различных видов помощи утвержден План мероприятий, организуемых в рамках проведения ежегодной межведомственной профилактической операции «Подросток». 
Общеобразовательными организациями составлен план работы по профилактике правонарушений совместно с инспекторами ПДН, ГИБДД. С целью профилактики правонарушений среди детей и подростков в школах запланированы к проведению: правовые лекции, консультации, индивидуальные и групповые беседы, рейды по месту жительства детей из неблагополучных семей. Общеобразовательными организациями составлены карты занятости в летний период школьников, состоящих на внутришкольном учёте, ПДН, обновлён банк данных детей, состоящих на всех видах учёта.
В целях контроля за ходом операции создана рабочая группа из числа представителей органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, состав которой утвержден председателем комиссии по делам несовершеннолетних при Правительстве Ульяновской области, утвержден график межведомственных выездов в муниципальные образования и городские округа Ульяновской области. Еженедельно запланированы выезды в муниципальные образования Ульяновской области. В период проведения операции запланировано посещение 10 муниципальных образований.

ДОПОЛНЕНИЕ
Старт летней оздоровительной кампании 2022 года
Проведение массовых мероприятий, посвященных международному дню защиты детей. Концерты, конкурсы, флешмобы, викторины, квизы. 
Время и место проведения: во всех организациях отдыха и оздоровления детей (в рамках программы «Дня единых действий»).
Организатор: загородные лагеря Ульяновской области. 
ОТЧЁТ: 1 июня в рамках программы «Дни единых действий» во всех организациях отдыха прошли праздничные мероприятия, посвященные международному Дню защиты детей. 
Весело, ярко и активно прошёл День защиты детей в школьных и загородных лагерях Ульяновской области. Начался он с поднятия флага и прослушивание гимна Российской Федерации во всех школьных и загородных лагерях. Ребята приняли активное участие во Всероссийском уроке «Россия – страна возможностей», посетили музеи, участвовали в концертных программах, рисовали символы России, играли в увлекательные игры с задорными аниматорами «Здравствуй, лето», «Ура каникулы!», принимали активное участие в викторинах по правилам дорожного движения и личной безопасности «Безопасные каникулы». Также ребята посетили территориальные отделения МЧС России по Ульяновской области. Концертную программу «Благородное сердце» с участием коллектива «Возрождение» для детей с ограниченными возможностями, провёл Благотворительный фонд «Дом тепла». 
Много позитивных эмоций и прекрасный настрой на лето получили все участники мероприятий и дети и взрослые!

02 июня, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Летняя профильная смена «Проба пера»
Профильная смена с символичным названием проводится для обучающихся общеобразовательных организаций, проживающих на территории Ульяновской области. В рамках смены ребята смогут попробовать свои возможности в программах различных направленностей, чтобы выбрать для себя ту область деятельности, которая наиболее им близка и в которой они будут развивать свои навыки и умения дальше.  Продолжительность профильной смены составит 21 день. В первую неделю смены обучающимся будут предложены программы физико-математической направленности, во вторую неделю программы ИТ-направленности, третья неделя будет посвящена искусству и литературному творчеству. Завершать каждую неделю будет итоговое событие, в котором каждый продемонстрирует уровень своих приобретённых знаний и умений.
Количество и категории участников: 75 чел, обучающиеся, проживающие на территории Ульяновской области
Время и место проведения: 02 июня-22 июня 2022 года на базе загородного научного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, Чердаклинский район, село Крестово Городище, ул. Мичурина, д. 36б.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: 02 июня стартовала профильная летняя смена «Проба пера». Первая неделя смены прошла в формате физико-математического интенсива, в рамках которого ребята посетили творческие лаборатории по математике и физике, стали участниками математических квестов и физических квизов. Всего в работе профильной смены приняли участие 37 школьников Ульяновской области.

Отчетный концерт «Музыка лета» среди обучающихся центра выявления поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса» (музыкальное направление).
Концерт проводится для повышения уровня исполнительского мастерства учащихся и преподавателей;  повышения культурного уровня учащихся и преподавателей; духовно-нравственного и художественно-эстетического воспитания учащихся; поддержка творческой активности учащихся; демонстрация результатов обучения детей по дополнительным программам; развитие творческого взаимодействия и обмен положительным педагогическим опытом.
Количество участников — 50 человек.
Время и место проведения: уточняется.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ГАУ ДО «Губернаторская школа искусств для одарённых детей», ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса»
ОТЧЁТ: 02 июня 2022 года на базе ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» состоялся отчетный концерт «Музыка лета» среди обучающихся центра выявления поддержки одаренных детей в Ульяновской области «Алые паруса». Концерт проводился в целях поддержки наиболее одаренных учащихся и профессионально перспективных юных дарований в области исполнительского искусства.
Цели и задачи проведения: 
1. Поддержка талантливых учащихся;
2. Развитие и популяризация исполнительского искусства;
3. Повышение исполнительского мастерства учащихся;
4. Развитие и поддержка талантливых учащихся от 11 до 17 лет.
Концерт проводился обучающимися по продвинутой программе по направлению «Фортепиано», «Струнные инструменты», «Духовые инструменты» ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» и учащихся предпрофессиональных программ ГАУ ДО «Губернаторская школа искусств для одарённых детей».

ДОПОЛНЕНИЕ: 
Региональный семинар по финансовой грамотности «Достижения. Цели. Перспективы».
Региональный семинар по финансовой грамотности «Достижения. Цели. Перспективы» состоится на площадке «Точка кипения» для педагогов школ. К участию приглашаются учителя, реализующие программы по финансовой грамотности.
Время и место проведения: 13.00-17.00, на площадке «Точка кипения» по адресу г.Ульяновск, ул. Минаева, д.11 (6 этаж).
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
ОТЧЁТ: Региональный семинар по финансовой грамотности «Достижения. Цели. Перспективы» состоялся на площадке «Точка кипения». В ходе мероприятия состоялось награждение активных участников мероприятий по финансовой грамотности в 2021/2022 учебном году (5 образовательных организаций). В рамках образовательного блока прошло обсуждение следующих вопросов: «Об эффективных инструментах повышения финансовой грамотности населения», «Что изменилось в финансовой сфере после введения санкций», «Об опыте участия МБОУ СШ № 46 и МБОУ СШ № 82» и другие.


03 июня, пятница
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
	Участие во Всероссийском фестивале «Российская студенческая весна» среди профессиональных образовательных организаций
Впервые проводится Российская студенческая весна среди профессиональных образовательных организаций. Участниками Фестиваля станут более 2000 студентов СПО из более чем 60 регионов Российской Федерации, прошедшие региональные отборочные этапы.
Программа фестиваля включает в себя: Церемонию открытия Фестиваля; Конкурсную программу по 9 направлениям; Образовательную программу; Деловую программу, участниками которой станут 200 человек – руководители образовательных организаций и Церемонию закрытия Фестиваля.
От Ульяновской области делегация будет представлена 35 студентами и преподавателями техникумов/колледжей.
	Дата и место проведения: с 3 по 8 июня 2022 года, в г. Челябинске.
Организаторы: фестиваль проводится при организационной и информационной поддержке Министерства просвещения Российской Федерации, Министерства культуры Российской Федерации, Автономной некоммерческой организации «Россия – страна возможностей» и при информационной поддержке Федерального агентства по делам молодежи.
ОТЧЁТ: Со 2 по 5 июня 2022 года 42 студента из 9 профессиональных образовательных организаций выехали и принимают участие во Всероссийском фестивале «Российская студенческая весна» профессиональных образовательных организаций. Ульяновская область будет представлена во всех номинациях фестиваля: хореография, вокал, медиа, арт и т.п. По итогам фестиваля команда Ульяновской области представит творческую программу «Сними очки».

04 июня, суббота
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
	Региональные соревнования по авиамодельному спорту в классе «модели воздушного боя и кордовые модели самолётов»
	Цель мероприятия:
	- пропаганда и популяризация авиамодельного спорта среди детей и молодёжи;
	- создание благоприятных условий  для реализации интеллектуально – творческих, проектно – конструкторских интересов и способностей учащихся средствами дополнительного образования детей;
	 - развитие спортивно-технической деятельности среди обучающихся.
	Задачи Соревнования: 
	-  выявление и поддержка талантливых детей в области технического творчества; 
	 - формирование мотивации к изобретательству и техническому творчеству;
	 - патриотическое воспитание детей и молодёжи в рамках проведения Фестиваля; 
	-  профессиональная ориентация обучающихся.
	Количество и категории участников: спортсмены общеобразовательных организаций и образовательных организаций дополнительного образования. Возраст спортсменов до 18 лет.
	Время и место проведения: регистрация с 9.30, начало в 10.00, Стадион «Цементник» г. Новоульяновск.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"
ОТЧЁТ: 04 июня 2022  года на базе стадиона «Цементник» г. Новоульяновска в рамках фестиваля авиамодельного спорта прошли региональные соревнования по авиамодельному спорту в классе «модели воздушного боя и кордовые модели самолётов». 
В соревнованиях приняли участие команды детско-юношеского центра «Планета» г. Ульяновска, Новоульяновского Дома творчества, Ульяновского профессионально-политехнического колледжа.
Все победители и призеры соревнований были награждены дипломами, медалями и памятными призами.
На соревновании присутствовали гости – ветераны авиамодельного спорта. Они вручили приз зрительских симпатий – модель самолета самому замотивированному участнику Разину Кириллу.
Итоги соревнований:
- кордовые модели самолетов
1. F2В пилотажная модель (допускается контурная)
1 место – Тимур Салихов, студент Ульяновского профессионально-политехнического колледжа;
2 место – Вадим Андреев, воспитанник Новоульяновского Дома творчества;
3 место – Николай Калентьев, воспитанник Новоульяновского Дома творчества;
2. класс F2F гоночная контурная модель с компрессионным двигателем
1 место – Кирилл Разин, воспитанник Новоульяновского Дома творчества;
2 место – Николай Калентьев, воспитанник Новоульяновского Дома творчества;
3 место – Олег Милков, воспитанник Новоульяновского Дома творчества;
- воздушный бой
1. класс F2D
1 место – Тимур Салихов, студент Ульяновского профессионально-политехнического колледжа;
2 место – Кирилл Разин, воспитанник Новоульяновского Дома творчества;
3 место – Николай Калентьев, воспитанник Новоульяновского Дома творчества.

06 июня, понедельник
I.  МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Мероприятия экономической, культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Международная просветительская акция «Пушкинский диктант - 2022» на территории Ульяновской области.
Дата и место проведения: 6 июня, Точка кипения
Перечень рассматриваемых вопросов, программа мероприятия популяризация русского языка, литературы и культуры среди широких масс населения, начиная с дошкольников и заканчивая взрослыми, путем привлечения внимания к творчеству А.С. Пушкина; формирование позитивной мотивации у детей и взрослых к чтению русской классики, повышение уровня их функциональной грамотности; продвижение литературы и русского языка как государственного языка Российской Федерации, языка межнационального общения как феномена богатейшей русской культуры.
Количество и категории участников: 5000 человек, учащиеся, педагогические работники Ульяновской области
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, Областное государственное автономное учреждение «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: 6 июня 2022 года организовано участие жителей Ульяновской области в Международной просветительской акции «Пушкинский диктант». 
6 июня 2022 года в «Пушкинским диктанте 2022», проводившемся в коворкинге «Точка кипения» — региональная площадка проведения диктанта, — приняли участие 58 ульяновцев. 
Пушкинский диктант проходит с 2015 года под эгидой Общероссийской общественной организации «Ассоциация учителей литературы и русского языка» совместно с крупнейшими российскими вузами. В этом году мероприятие проходило в рамках объявленного Президентом РФ 2022 Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Тема Диктанта: «А.С. Пушкин и народы России», и посвящен он творчеству А.С. Пушкина и русской литературе XX столетия. 
С 6 по 10 июня 2022 года на территории Ульяновской области Пушкинский диктант проводился на 300 площадках образовательных организаций.
В акции приняли участие более 5000 человек, учащиеся, педагогические работники Ульяновской области.
Цель мероприятия: популяризация русского языка, литературы и культуры среди широких масс населения, начиная с дошкольников и заканчивая взрослыми, путем привлечения внимания к творчеству А.С. Пушкина; формирование позитивной мотивации у детей и взрослых к чтению русской классики, повышение уровня их функциональной грамотности; продвижение литературы и русского языка как государственного языка Российской Федерации, языка межнационального общения как феномена богатейшей русской культуры.
Организаторами выступили Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, Областное государственное автономное учреждение «Институт развития образования».

II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Участие в акции «Читаем Пушкина на родном языке» в рамках празднования дня рождения А.С.Пушкина.
Перечень рассматриваемых вопросов, программа мероприятия Чтение стихов А.С.Пушкина на русском, татарском, чувашском, эрзянском языках.
Дата и место проведения: 06.06.2022 в 14:00. Модельная библиотека №17 «Содружество» (ул. Верхнеполевая, 13).
Количество и категории участников: 20 обучающихся образовательных организаций города Ульяновска.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, Областное государственное автономное учреждение «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: 6 июня в День рождения А.С. Пушкина 20 обучающихся общеобразовательных организаций Ульяновской области принятии активное участие в региональной акции «Читаем Пушкина на родном языке». Ребята читали стихи А.С.Пушкина на родном чувашском, татарском, эрзянском языках. Мероприятие состоялось на базе библиотека № 17 «Содружество». 
Организаторами выступили Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «ИРО».

I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ДОПОЛНЕНИЕ
Региональный этап Всероссийского конкурса творческих, проектных и исследовательских работ учащихся «#ВместеЯрче»
Цель конкурса:  увеличение числа молодых людей, вовлеченных в организованные занятия художественным и инженерным творчеством в области энергосбережения и энергоэффективности, бережного отношения  к окружающей среде, энергетическим и природным ресурсам.
Количество и категории участников: обучающиеся образовательных организаций  Ульяновской области
Время и место проведения: 06 июня - 16 октября 2022, заочный формат, система ЭСОР
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи" при участии Министерства энергетики, жилищно-коммунального комплекса и городской среды Ульяновской области, ОГКП «Корпорация развития коммунального комплекса Ульяновской области».
ОТЧЁТ: С 13 июня по 16 октября 2022 года проходит региональный этап Всероссийского конкурса творческих, проектных и исследовательских работ учащихся «#ВместеЯрче». 
Цель конкурса: увеличение числа молодых людей, вовлеченных в организованные занятия художественным и инженерным творчеством в области энергосбережения и энергоэффективности, бережного отношения к окружающей среде, энергетическим и природным ресурсам. 
Конкурсные состязания  проходят по 3 номинациям: 
1. конкурс рисунков и плакатов по теме «Энергия – основа всего» (для обучающихся дошкольных учреждений и обучающихся 1-4 классов); 
2. конкурс сочинений на тему «Сила атома» (для обучающихся 5-11 классов); 
3. конкурс творческих и исследовательских проектов по тематическому направлению «Чистая энергетика» (для обучающихся 10-11 классов и 1-2 курсов учреждений СПО).

ДОПОЛНЕНИЕ
Региональная профильная школа «Время лидеров»
Цель школы: содействие развитию лидерских качеств у обучающихся, формирование ключевых навыков и компетенций в различных видах общественной и личностно-значимой деятельности через вовлечение в проектную и исследовательскую деятельность.
Количество и категории участников: обучающиеся детских и молодежных общественных объединений, представители детских общероссийских организаций, добровольческих (волонтерских) организаций в возрасте от 12 до 17 лет в количестве 60 человек.
Время и место проведения: с 06 по 24 июня 2022 года, ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодежи»
Организатор: ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи", Региональный модельный центр дополнительного образования детей Ульяновской области.
ОТЧЁТ: С 6 по 24 июня на базе Дворца творчества детей и молодежи проходила региональная профильная школа «Время лидеров» для детей 12-17 лет.
Профильная школа была направлена на развитие у ребят лидерских качеств, формирование ключевых навыков и компетенций в различных видах общественной и личностно-значимой деятельности через вовлечение в проектную и исследовательскую деятельность.
Основной идеей школы было знакомство школьников, стоящих на пороге выбора своего профессионального пути, с современными направлениями обучения, профессиями будущего и трендами их развития, формированию навыков планирования карьеры и прохождению профессиональных проб по выбранным направлениям.
На протяжении трёх недель педагоги Дворца творчества детей и молодежи и сотрудники Регионального модельного центра дополнительного образования детей проводили для участников школы интересные занятия и мероприятия.
В рамках образовательного трека "SOFT-лидер" ребята познакомились с понятиями "soft skills", "осознанность" и "эмоциональный интеллект"; освоили техники управления временем, контроля эмоций и принятия решений; развивали навыки постановки целей, публичных выступлений и самопрезентации; выполнили упражнения на сплочение и кооперацию, на развитие критического и креативного мышления, самодиагностику и т.д.
В рамках трека "СОЦИО-лидер" ребята разобрались с понятием "лидер" и типами лидеров; освоили методики коллективно – творческой деятельности; узнали особенности процесса организации акций, а также выполнили множество упражнений на развитие коммуникативных, организаторских и лидерских качеств, умение слушать и понимать друг друга и т.д.
В рамках трека "ЭКО-лидер" ребята познакомились с памятниками природы, растительным и животным миром Ульяновской области; узнали о современных экологических проблемах и принципах рационального природопользования; освоили методы биоиндикации и биотестирования, методы экологических исследований и экомониторинга, методы разработки виртуальных туров и проведение очных экскурсий; приняли участие в экологическом квесте «Юные экологи» и обучились основам экологической журналистики и экоблогерства.
В рамках трека "PROF-лидер" ребята познакомились с понятием и видами «мультимедиа», историей, специальными программами и оборудованием, процессом фото- и видеосъемки; научились создавать сценарий, персонажей и декорации для мультфильмов; освоили плоскую перекладную, объемную и кукольную анимацию; попробовали себя в озвучке, монтаже и т.д.
В рамках развивающего модуля ребята приняли участие в тестировании и мероприятиях, направленных на профессиональное самоопределение, развитие личностных и межличностных компетенций. На этих мероприятиях они получили представление о современных профессиях и профессиях будущего; учились эффективно взаимодействовать друг с другом и с окружающими, анализировать своё эмоциональное состояние, определять свои сильные стороны, правильно расставлять приоритеты и ставить цели, а также строить индивидуальный образовательный маршрут и траекторию профессионального развития.
На церемонии закрытия участники школы презентовали свои проекты, созданные в рамках образовательных треков, и получили дипломы и подарки за высокую активность на занятиях и мероприятиях.

ДОПОЛНЕНИЕ:
Летний интенсив «Творческие стART Upы»
Летний интенсив "Творческие стART Upы" по живописи, декоративному искусству, стилю и композиции для детей от 8 до 15 лет. Продолжительность летнего интенсива составит 10 дней.
Ожидаемые результаты:
- развитие у обучающихся творческих способностей в области изобразительного искусства;
- владение широким арсеналом технических средств для создания готового художественного продукта;
- сформированная база знаний в сфере изобразительных искусств.
Количество и категории участников: 10 чел, обучающиеся города Ульяновска.
Время и место проведения: 06-16 июня 2022 года на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: Летний интенсив "Творческие стART Upы" состоялся в Центре «Алые паруса». В рамках интенсива участникам смены были предложены творческие мастерские от художников Ульяновской области, прошли творческие мастерские  по обучению участников смены основам создания художественного продукта различными стилями и приёмами. В работе интенсивна приняли учащиеся города Ульяновска.

ДОПОЛНЕНИЕ
Летний интенсив «BloggerСamp» 
Летний интенсив "BloggerCamp" по журналистике, радиовещанию, PR, блогингу для детей от 10 до 15 лет. Продолжительность летнего интенсива составит 10 дней.
Цель интенсива - развитие у обучающихся творческих способностей, логического мышления и интереса к творческой деятельности в области коммуникаций, в том числе в области блогинга и радиовещания.
Ожидаемые результаты: умение формировать, выдвигать и доказывать свою точку зрения, разрабатывать стратегию построения диалога, прогнозировать результаты своей деятельности, анализировать и находить рациональные способы выхода из сложных ситуаций, а так же возможность максимальной творческой самореализации, критически оценивать и интерпретировать информацию с разных позиций, распознавать и фиксировать противоречия в информационных источниках.
Количество и категории участников: 10 чел, обучающиеся города Ульяновска.
Время и место проведения: 06-16 июня 2022 года на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: Перенос на июль 2022 года в связи с тем, что не набралась группа участников проекта.

ДОПОЛНЕНИЕ
Летний интенсив «Мой личный успех» 
Летний интенсив "Мой личный успех" по навыкам soft skills, мотивации, профориентации, эмоциональному интеллекту, коммуникации для детей от 13 до 17 лет. Продолжительность летнего интенсива составит 10 дней.
Основной идеей интенсива является формирование «Гибких навыков» или навыков soft skills, которые не зависят от специфики конкретного учебного предмета, а тесно связаны с личностными качествами и установками (ответственность, самоуправление), а также социальными навыками (коммуникация, работа в команде, эмоциональный интеллект) и управленческими способностями (управление временем, лидерство, решение проблем). В ходе реализации программы обучающийся научится слушать и убеждать собеседника, публично выступать, работать в команде.
Ожидаемые результаты: 
- Развить социальные навыки (коммуникация, работа в команде, уверенность, эмоциональный интеллект).
- Развить управленческие навыки (управление временем, саморазвитием, решение проблем).
- Развить навыки работы с информацией (поиск и анализ информации, креативное мышление).
Количество и категории участников: 10 чел, обучающиеся города Ульяновска.
Время и место проведения: 06-16 июня 2022 года на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: Летний интенсив "Мой личный успех" по навыкам soft skills, мотивации, профориентации, эмоциональному интеллекту, коммуникации был открыт Центром «Алые паруса» для детей от 13 до 17 лет. В рамках работы интенсива состоялись психолого-педагогические тренинги с участниками интенсива, проведены творческие мастерские по ораторскому искусству и искусству самопрезентациии, ребятам было предложено провести защиту предложенных проектов применяя различные модели , стили и роли.

07 июня, вторник
II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:

2.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
ДОПОЛНЕНИЕ:
Совещание по обсуждению проблемных вопросов строительства детского сада в селе Сосновка МО «Карсунский район»
Обсуждение проблемных вопросов детского сада 
в с. Сосновка Карсунского район
Время и место проведения: 14.00-14.30. зал заседаний Губернатора
Участие Губернатора Ульяновской области в совещании
Организатор  -  Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области.
ОТЧЁТ: 08.06.2022 состоялось совещание по обсуждению проблемных вопросов строительства детского сада в с. Сосновка МО «Карсунский район». Открыл совещание Губернатор Ульяновской области Алексей Юрьевич Русских. 
О проблемных вопросах строительства детского сада доложил Чубаров Владимир Борисович – Глава администрации муниципального образования «Карсунский район», Черепан Александр Яковлевич – Министр жилищно-коммунального хозяйства и строительства Ульяновской области, Алексич Константин Викторович – Первый заместитель Министра жилищно-коммунального хозяйства и строительства Ульяновской области, Айнуллов Радик Земелевич – заместитель директора ООО «Вегас», Хамидуллин Вячеслав Шавкатович – главный инженер ООО «Вегас», Набурис Александр Юрьевич – директор ООО «ВК ДСУ», Шадышков Дмитрий Александрович – учредитель ООО «ВК ДСУ».
В завершении состоялось обсуждение и принятие решений.

2.2. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Подведение итогов Регионального этапа Всероссийского фестиваля краеведческих объединений «Краефест».
В задачи фестиваля входят совершенствование форм и методов деятельности образовательных организаций по вопросам комплексного изучения родного края; обобщение и распространение передового педагогического опыта; формирование активов краеведческих объединений обучающихся.
Количество и категории участников: обучающиеся 6 -11 классов образовательных организаций и организаций дополнительного образования Ульяновской области.
Время и место проведения: 7 июня 2022 года, ОГБН ОО «ДТДМ»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"
ОТЧЁТ: 7 июня завершился региональный этап Всероссийского фестиваля краеведческих команд «Краефест», направленный на развитие в регионе детского исследовательского краеведения. Участниками фестиваля стали более 250 школьников 12 – 17 лет из 17 муниципальных образований Ульяновской области, объединенные в краеведческие команды. Организаторы: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области и Областной Дворец творчества детей и молодёжи. Бесценной стала поддержка организаций – партнёров. 
Необычность данного Фестиваля заключалась в том, что за очень короткий промежуток времени – чуть более 3 недель – ребята со своими наставниками прошли огромный путь:
- получили новые знания и умения от мастеров (трекеров), которые делились с ребятами секретами краеведческой деятельности, методикой поиска информации, современными форматами представления результатов исследовательской и проектной работы;
- познакомились с интереснейшими приглашёнными гостями (на встречу с ребятами трекеры приглашали известных путешественников, учёных, психологов, представителей творческих профессий);
- смогли создать свой продукт, который может быть впоследствии доработан, представлен на конкурсах, тиражирован.
Команды-победители треков во время очного финала представили свои проекты экспертной комиссии. По итогам публичной защиты командных работ был определен абсолютный победитель и призеры Фестиваля. Ими стали:
Абсолютный победитель – команда «Кедрята» средней общеобразовательной школы с. Акшуат, Барышский район. Наставник - Марина Лапшова, учитель русского языка и литературы.
2-е место заняла команда «Топ-тыжки» Крестовогородищенской средней школы имени Героя Советского Союза М.Ф. Вахрамеева, Чердакдинский район. Наставник команды – Нина Мигунова, учитель русского языка и литературы.
3-е место – команда «Школа ведущего», Центр детского творчества № 2, город Ульяновск. Наставник команды - Ольга Белянина, педагог дополнительного образования.
В сентябре 2022 года на территории Ульяновской области состоится Всероссийская исследовательская школа «Краефест», на которую соберутся краеведческие команды со всей страны. Представлять Ульяновскую область будут лучшие региональные команды.
08 июня, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
Семинар - совещание «Реализации 2 этапа проекта «Билет в будущее», разработка образовательных программ для проведения профессиональных проб» 
На семинаре будут рассмотрены: организационные вопросы, подготовка площадок для проведения профессиональных проб.
Количество и категории участников преподаватели, мастера производственного обучения профессиональных образовательных организаций - 60 человек
Участие Губернатора области, членов Правительства и иных руководителей высшего звена не предполагается
Время и место проведения: 10.00, онлайн.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования», РКЦ Ворлдскиллс.
ОТЧЁТ: В семинаре - совещании «Реализация второго этапа проекта «Билет в будущее», разработка образовательных программ для проведения профессиональных проб» приняли участие 36 профессиональных образовательных организаций, 3 организации дополнительного образования, 4 образовательные организации высшего образования Ульяновской области, заявленных площадкой проведения проекта «Билет в будущее».
Преподавателям и мастерам производственного обучения образовательных организаций были даны методические рекомендации по разработке образовательных программ проекта для проведения профессиональных проб и других форм профориентационной работы в рамках проекта «Билет в будущее», рассмотрены организационные вопросы по подготовке площадок для проведения профессиональных проб. В мероприятии приняли участие 70 человек.

Кустовой семинар для руководящих и педагогических работников профессиональных образовательных организаций по теме «Промежуточные результаты  программы развития профессиональной образовательной организации». 
Семинар проводится с целью оказания методической помощи профессиональным образовательным организациям региона в реализации портфелей проектов Программ развития ПОО.
На мероприятии руководители проведут презентацию реализации портфелей проектов (второй год); обсудят проблемы реализации управленческих проектов и сопоставят  промежуточные результаты реализации проектов  с  промежуточными результатами региональных образовательных проектов «Современная школа (Учитель будущего)», «Цифровая образовательная среда», «Молодые профессионалы», «Социальная активность» и другими  нормативными документами; обменяются управленческими практиками по стратегическим направлениям развития профессиональной образовательной организации.
Участники: руководители, заместители руководителей, ответственные за реализацию проектов  – 70 человек.
Время и место проведения: 10.00-13.30, ОГБПОУ «Кузоватовский  технологический техникум».
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: Кустовой семинар для руководящих и педагогических работников профессиональных образовательных организаций по теме «Промежуточные результаты программы развития профессиональной образовательной организации» состоялся на базе ОГБПОУ «Кузоватовский технологический техникум». 
На мероприятии руководители ПОО провели презентацию реализации портфелей проектов (второй год); обсудили проблемы реализации управленческих проектов и сопоставили промежуточные результаты реализации проектов с промежуточными результатами региональных образовательных проектов «Современная школа (Учитель будущего)», «Цифровая образовательная среда», «Молодые профессионалы», «Социальная активность» и другими нормативными документами; обменялись управленческими практиками по стратегическим направлениям развития профессиональной образовательной организации
В семинаре приняли участие 70 руководителей и заместителей руководителей профессиональных образовательных организаций.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО:
2.3. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Региональная Академия ассоциаций Российского содружества колледжей «Zадай правильный курс».
В задачи региональной академии входит проведение обучающих семинаров по направлениям надпрофессиональных компетенций. В системе работы Российского Содружества колледжей данные компетенции развиваются через систему социально-значимых мероприятий. Акцент поставлен на креативность, работу в команде, эмоциональный интеллект, целеустремлённость, адаптивность, коммуникабельность и публичные выступления.
Количество и категории участников: 100 студентов и 38 заместителей директоров профессиональных образовательных организаций.
Время и место проведения: 8 июня 2022 года, ЦОПП ОГБПОУ «Ульяновский многопрофильный техникум»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, Ассоциация заместителей директоров по УВР СПО региона
ОТЧЁТ: 08.06.2022 в преддверии Дня России на территории центра опережающей профессиональной подготовки Ульяновской области состоялась первая региональная Академия ассоциаций Российского содружества колледжей «Zадай правильный курс».
В программе академии была ознакомительная часть – пленарная, в ходе которой студентов погрузили в содержание Российского Содружества колледжей. Перед студентами выступил руководитель общественной организации РСК Актуганов Антон Николаевич, всех поприветствовал директор департамента профессионального образования и науки Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области Хайрутдинов Талгат Асхатович.
Победитель Всероссийского конкурса «Большая перемена» и финалист Национальной премии «Студент года» в 2021 году Белянушкина Людмила, студентка Ульяновского техникума питания и торговли, рассказала о своих достижениях – своей истории успеха. Руководители АСК ПОО, а их уже 11 объединений, представили отчёт о своей работе в рамках АСК.
Далее для всех участников координатор движения Российского содружества колледжей в ПФО Антонов Константин Анатольевич, начальник отдела поддержки молодёжных инициатив Димитровградского технического колледжа провёл игру-погружение «Мероприятие всей командой».
Затем студентам предложили принять участие в тренингах: «Креативность», «Игровые технологии», «Информационное пространство», «Мотивация» и «публичные выступления», где тренеры смогли вовлечь студентов в познание себя и настроить на саморазвитие своих надпрофессиональных навыков.
Рядом со студентами в рамках академии вела работу Ассоциация заместителей директолров по УВР ПОО региона, которые учились слушать и слышать студентов, отвечать их запросам, уметь беседовать с ними. 
По итогам Академии все были уставшие, но довольные. Принято решение проводить Академию регулярно.




09 июня, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ПЕРЕНОС на 20 июня (будет проведено в рамках Часа строительства)
Посещение общеобразовательных организаций, в которых начался капитальный ремонт в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» 
Осмотр проведения ремонтных работ в помещениях ОГКОУ «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 16», осмотр проведения ремонтных работ в ОГКОУ «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 91, обсуждение следующих вопросов: об оснащении современным оборудованием отдельных организаций, осуществляющих образовательную деятельность исключительно по адаптированным основным общеобразовательным программам, в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2022 году, о проведении ремонтных работ и решение проблемных вопросов, о контроле за ходом ремонтных работ в ОГКОУ «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 16» и ОГКОУ «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 91» со стороны родительской общественности
Участие Губернатора в мероприятии
Время и место проведения: 10.00-11.35, Областные государственные общеобразовательные организации (школа № 16 и № 91)
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
ОТЧЁТ: 20 июня ход ремонтных работ на объектах в школах-интернатах №16 и №91 проверил Губернатор Алексей Русских. Поручил подрядчикам завершить ремонт до середины августа. Лично проконтролировал приёмку учреждения. Для особенных детей обязаны создать максимально комфортные условия. Это важно для обучения, социальной адаптации и профориентации ребят.
По информации Министерства просвещения и воспитания, в 2022 году школы-интернаты №91 и №16 стали участниками федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», запущенного в субъектах страны по инициативе Президента РФ.
На капитальный ремонт обеих школ планируется направить более 40 млн. рублей. На эти средства будет обновлена материально-техническая база, а также закуплено современное оборудование в соответствии с пожеланиями образовательных организаций.
По словам директора школы-интерната №16 Оксаны Фадеевой, в настоящее время ведутся работы по замене оконных блоков и системы отопления, обновление стен, потолков и центрального крыльца. 
Совместно с родителями и педагогами был разработан дизайн-проект. Постарались учесть все пожелания. Сейчас полным ходом идут ремонтные работы, закуплено оборудование для кабинетов физики, химии и биологии. В обновлённых помещениях появится мастерская «Поварское дело», фото и видеостудия.
В школе-интернате №91 к середине августа будет обеспечен капитальный ремонт и реконструкция учебных кабинетов, трёх рекреаций и коридоров, лестничных пролётов и входной группы главного корпуса учебного заведения.
После обновления откроется картонажно-переплётная мастерская, которая позволит детям выработать компетенции, они помогут им трудоустроиться в дальнейшем, решить проблемы самореализации и социализации. Также планируется создать собственную типографию, где будут печататься книги на языке Брайля.

12 июня, воскресение
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Выставочный проект «Роль России в мире», посвящённый 12 июня, цикл мероприятий ко Дню России.
День России — это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Этот праздник — символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.
Время и место проведения: 12 июня, образовательные организации Ульяновской области.
Организатор – Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области. 
ОТЧЁТ: Обучающиеся образовательных организаций Ульяновской области приняли участие в цикле мероприятий ко Дню России, таких как: акция «Слово России» (участники конкурса «Большая перемена» пишут стихотворения о России и записывают видео у достопримечательностей своих городов, общее видео публикуется в соцсети ВКонтакте), Всероссийская онлайн-акция «Я люблю тебя, моя Россия!» (участники акции публикуют в соцсетях посты на тему «Я люблю тебя, моя Россия!», Акция «Для меня Россия – это…» (участники конкурса «Большая перемена» записывают ролик, где продолжат фразу «Для меня Россия – это …» и передадут эстафету другим регионам, передав в кадре флаг России), торжественный подъём российского флага на линейках в загородных и пришкольных лагерях, в организациях среднего профессионального образования с участием высших должностных лиц и лидеров общественного мнения региона и другие.

15 июня, среда
1.1. Мероприятия экономической, культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Участие в программе «Сириус. Лето: начни свой проект».
Программа проводится в целях создания механизма вовлечения талантливой молодежи в работу над актуальными задачами российской науки и бизнеса. Участники могут подать заявку на участие во Всероссийском конкурсе научно-технологических проектов «Большие вызовы» или другие конкурсы с проектом, над которым они работали в рамках Программы, по согласованию с партнером-заказчиком проекта.
Задачи программы:
ー предоставить возможность школьникам найти актуальную для своего региона проектную задачу;
ー предоставить возможность студентам участвовать в разработке проекта в роли наставника;
ー содействовать эффективному сотрудничеству региональных центров, вузов, индустриальных компаний.
Количество и категории участников: в программе принимают участия обучающие 7-11 кл. (на 2022-2023 учебный год). Количество участников уточняется. Для участия необходимо подать заявку в Системе в срок с 1 июля по 1 октября 2022 года. 
Дата и время проведения:
Сроки реализации с 15 июня 2022 года по 30 июня 2023 года.
1 этап — загрузка проектных задач партнерами в системе «Сириус. Онлайн и проведение экспертизы поданных проектных задач (с 15 июня по 1 октября).
2 этап — регистрация в Системе наставников и выбор ими проектных задач (с 15 июня по 1 ноября).
3 этап — регистрация в Системе участников и выбор ими проектных задач (с 1 июля по 1 ноября).
4 этап — формирование проектных команд (с 1 июля по 1 ноября).
5 5 этап — работа над проектной задачей (с 1 ноября 2022 года или с момента формирования команды по 31 мая 2023 года).
6 этап — завершение сезона, включая проведение итоговых отчетных мероприятий (с 1 мая по 30 июня 2023 года).
Организаторы: образовательный Фонд «Талант и успех», региональные центры, созданные по модели Образовательного центра «Сириус».
ОТЧЁТ: ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» в рамках реализации программы «Сириус. Лето: начни свой проект» в Ульяновской области ведется работа с целью инициировать участие в ней ведущих предприятий агропромышленного комплекса, крупнейших индустриальных организаций региона
В настоящее время приглашения отправлены СПК "Искра", СПК «Бахтеевский», ООО «ПСК Красная Звезда», ООО «Агрофирма Тетюшское», ООО «КФХ Возрождение», ООО «ГерефордОрганик», СПК имени Н. К. Крупской, ООО «Мегаферма «Октябрьский», ОАО «Молочный завод» («Молвест»), Комплексный Технический Центр Металлоконструкция (КТЦ "Металлоконструкция"), Ульяновский механический завод № 2, Завод высокотехнологичного оборудования, АО «НПП «Завод Искра» входит в состав АО «Концерн ВКО «Алмаз-Антей», Ульяновский центр трансфера технологий, Ульяновский авиационный завод (Авиастар-СП), ООО"Глобус", Ульяновский завод тяжелых и уникальных станков (УЗТС), Ульяновский машиностроительный завод (УМЗ), Завод минеральной воды "Волжанка", АО «УКБП», ООО «УАЗ», АО «Комета», Министру экономического развития и промышленности Ульяновской области, в Министерство агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области.

II. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
2.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
Кустовой семинар для руководящих и педагогических работников профессиональных образовательных организаций по теме «Промежуточные результаты  программы развития профессиональной образовательной организации». 
Семинар проводится с целью оказания методической помощи профессиональным образовательным организациям региона в реализации портфелей проектов Программ развития ПОО.
На мероприятии руководители проведут презентацию реализации портфелей проектов (второй год); обсудят проблемы реализации управленческих проектов и сопоставят  промежуточные результаты реализации проектов  с  промежуточными результатами региональных образовательных проектов «Современная школа (Учитель будущего)», «Цифровая образовательная среда», «Молодые профессионалы», «Социальная активность» и другими  нормативными документами; обменяются управленческими практиками по стратегическим направлениям развития профессиональной образовательной организации.
Участники: руководители, заместители руководителей, ответственные за реализацию проектов  – 70 человек.
Время и место проведения: 10.00-13.30, ОГБПОУ «Карсунский медицинский колледж».
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: Кустовой семинар для руководящих и педагогических работников профессиональных образовательных организаций по теме «Промежуточные результаты программы развития профессиональной образовательной организации» состоялся на базе ОГБПОУ «Карсунский медицинский техникум». 
На мероприятии руководители ПОО провели презентацию реализации портфелей проектов (второй год); обсудили проблемы реализации управленческих проектов и сопоставили промежуточные результаты реализации проектов с промежуточными результатами региональных образовательных проектов «Современная школа (Учитель будущего)», «Цифровая образовательная среда», «Молодые профессионалы», «Социальная активность» и другими нормативными документами; обменялись управленческими практиками по стратегическим направлениям развития профессиональной образовательной организации
В семинаре приняли участие 70 руководителей и заместителей руководителей профессиональных образовательных организаций.

2.2. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Областной экологический праздник, посвященный Дню юннатского движения
В рамках мероприятия гостям будет представлена история возникновения юннатского движения, они познакомятся с его заповедями. На мероприятии поздравят ветеранов, участников юннатского движения. Во время праздника будут проводиться экологические викторины, интерактивные площадки, мастер-классы, награждение победителей и призёров областных экологических конкурсов. Одним из главных событий праздника станет церемония посвящения ребят в ряды юных натуралистов.
Количество и категории участников: 70 человек, обучающиеся образовательных организаций Ульяновской области; воспитанники дошкольных образовательных организаций; родители; педагоги
Время и место проведения мероприятия: 10.30–14.00, Центр ЕНО и ЭВ «Экокампус», ул. Октябрьская, д. 42.
Организатор мероприятия: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи
ОТЧЁТ: 15 июня 2022 года в Центре естественнонаучного образования и экологического воспитания «Экокампус» ОГБН ОО «ДТДМ» состоялся экологический праздник, посвящённый Дню Юннатского движения в России. 
Мероприятие было направлено на развитие экологической культуры, формирование бережного отношения к окружающей среде у подрастающего поколения.
Участники мероприятия стали юные натуралисты города Ульяновска, обучающиеся образовательных организаций дополнительного образования детей.
Гостей и участников праздника ожидала яркая и насыщенная программа, включающая разнообразные мастер-классы и интерактивные площадки для детей и родителей, экскурсии по контактному зоопарку, а также показательные выступления обучающихся кинологических объединений «Верный друг» и «Юные кинологи Симбирска».
В ходе мероприятия ребята узнали историю возникновения юннатского движения, познакомились с главными правилами поведения настоящего натуралиста в природе.
В рамках церемонии торжественного открытия состоялось награждение победителей и призёров регионального этапа Всероссийского конкурса на лучшую поделку из вторичного сырья «Наши друзья - Эколята за раздельный сбор отходов и повторное использование материалов», областной дистанционной интернет-олимпиада по экологии «Эко-Олимп 2022» и областной экологической акции «Праздник «День птиц» состоялся конкурс «Птичий городок».
Все гости и участники праздника получили море позитивных впечатлений и радостных эмоций, а организаторы праздника получили много слов благодарности.

ДОПОЛНЕНИЕ
Региональный конкурс по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Мы – за дорожную безопасность».
Целью и задачей конкурса является: 
привлечение детей к участию в пропаганде правил безопасного поведения на дорогах и безопасного участия в дорожном движении;
предупреждение дорожно-транспортного травматизма; закрепление у детей знаний Правил дорожного движения Российской Федерации;
создание базы информационно-презентационных материалов, направленных на пропаганду знаний о правилах безопасного поведения на дорогах; 
тиражирование лучших практик пропаганды безопасного поведения детей на дорогах, соблюдение ПДД.
Время и место проведения: с 15 июня по 20 августа 2022 года
Количество и категории участников: команды обучающихся образовательных организаций Ульяновской области. Возраст участников: 4-14 лет.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи».
ОТЧЁТ: С 15 июня по 10 сентября 2022 года в заочном формате проходит региональный конкурс по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Мы - за дорожную безопасность».
Цели и задачи конкурса:
- привлечение детей к участию в пропаганде правил безопасного поведения на дорогах и безопасного участия в дорожном движении;
- предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма;
- закрепление у детей знаний Правил дорожного движения Российской Федерации;
- создание базы информационно-презентационных материалов, направленных на пропаганду знаний о правилах безопасного поведения на дорогах;
- тиражирование лучших практик пропаганды безопасного поведения детей на дорогах, соблюдения ПДД.
В конкурсе принимают участие обучающиеся образовательных организаций по трём возрастным категориям: 5 – 7 лет, 8 – 10 лет и 11 – 14 лет.
Участие в конкурсе командное (не более 5 человек) и индивидуальное.
Конкурс среди возрастных категорий 8-10 лет и 11-14 лет проводится по следующим номинациям:
- социальный видеоролик «Безопасность – мой стиль жизни»;
- видеоролик «Моя профилактика БДД»;
- презентация на тему «Пропаганда профилактики дорожно-транспортного травматизма», которую проводит участник/и;
- «ПДД в картинках».
Конкурс среди возрастной категории 5-7 лет проводится по следующим номинациям:
- социальный видеоролик «Безопасность – мой стиль жизни»;
- видеоролик «Моя профилактика БДД»;
- «ПДД в картинках.

ДОПОЛНЕНИЕ
Экскурсия в Информационный центр атомной энергии в рамках профильной смены «Проба пера»
В рамках экскурсии обучающиеся примут участие в интерактивном занятии «Где рождается электроэнергия?», попробуют свои силы в решении атомных дилемм, поиграют в игру «ЧепухАТОМ».
Категория и количество участников: участники профильной смены «Проба пера» в ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», 40 человек.
Время и место проведения: 10.00-12.30, Информационный центр атомной энергии
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», ИЦАЭ.
ОТЧЁТ: 15 июня обучающихся Алых парусов была организована экскурсия в ульяновский Информационный центр атомной энергетики. Из 40 участников практически все ребята побывали здесь впервые и открыли для себя много нового и интересного из области атомной энергетики. Сотрудники ИЦАЭ провели для обучающихся интерактивное занятие «Где рождается электроэнергия?» и организовали тематические игры.

ДОПОЛНЕНИЕ
Техно-викторина «Бой с Тугариным Змеем» в рамках профильной смены «Проба пера»
Мероприятие проводится в рамках недели инженерно-технической направленности. Ребятам предстоит сразиться с виртуальным противником, дав правильные ответы на вопросы из области инженерного дизайна и компьютерного программирования.
Категория и количество участников: участники профильной смены «Проба пера» в ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», 36 человек.
Время и место проведения: 17.00-19.00, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса»
ОТЧЁТ: 15 июня в рамках летней профильной смены «Проба пера» в ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» состоялась техно-викторина «Бой с Тугариным-Змеем». В интеллектуальной битве с виртуальным злодеем ребята одержали победу благодаря своим познаниям в области инженерного дизайна и компьютерного программирования Scretch. Всего участниками техно-викторины стали 40 обучающихся.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО
Совет директоров ОГКОУ (ОГБОУ), реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы, ОГКОУ и ОГБОУ центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи
Время и место проведения: 12.00-14.30, Областное государственное казённое общеобразовательное учреждение «Барановская школа-интернат» (адрес: Ульяновская область, Николаевский район, с. Барановка, ул. Школьная, д. 9А).
Категория и количество участников: директора образовательных организаций, представитель Министерства, 19 человек
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, департамент общего и дополнительного образования
Тема: О ходе проведения работы по подготовке ОГКОУ (ОГБОУ), реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы, ОГКОУ и ОГБОУ центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи к новому 2022-2023 учебному году и отопительному сезону.
Подведение итогов XXI областного фестиваля детского художественного творчества «Храните детские сердца»
Преемственность рекомендаций ПМПК и организация образования на основе СИПР
Обсуждение титулов ремонтных работ ОГКОУ (ОГБОУ) 
Анализ итогов проведения конкурсных процедур по титулу ремонтных работ
ОТЧЁТ: Открыла совещание Н.А.Козлова, директор департамента общего и дополнительного образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, выступив с приветственным словом и озвучив обсуждаемые темы.
Совещание вела И.Н.Дейкова, председатель совета директоров ОГКОУ (ОГБОУ), реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы, ОГКОУ и ОГБОУ центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи
1. О ходе проведения работы по подготовке ОГКОУ (ОГБОУ), реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы, ОГКОУ и ОГБОУ центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи к 2022/2023 учебному году и отопительному сезону доложил Вирясов Е.В.., директор ОГКОУ Барановская школа-интернат
2. О подведении итогов XXI областного фестиваля детского художественного творчества «Храните детские сердца»рассказала Гусева Т.А., директор ОГБОУ ППМС «Развитие»	
3.  Об исполнение рекомендаций ПМПК в организации образования детей по СИПР доложила Трофимова Н.В., директор ОГКОУ школа-интернат №18
4.  Обсуждение титулов ремонтных работ ОГКОУ (ОГБОУ) 
Анализ итогов проведения конкурсных процедур по титулу ремонтных работ.
	По этим вопросам с докладом и содокладами выступили: Фадеева О.В. директор ОГКОУ «Школа-интернат №16», Платонов И.В., и.о. директора ОГКОУ «Школа-интернат №91», Хорькова Л.А., директор ОГКОУ «Школа-интернат №26».

16 июня, четверг
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Областная педагогическая творческая мастерская «Перспектива» для молодых педагогов ПОО по теме «Планирование деятельности преподавателя с учётом внешних требований».
Занятие проводится с целью содействия профессиональному и личностному росту молодых педагогов в условиях модернизации региональной системы профессионального образования и реализации ФГОС СПО, а также создания условий для формирования профессиональных компетенций молодых педагогов по планированию профессиональной деятельности в профессиональной образовательной организации.
Молодые педагоги проанализируют со специалистами отдела нормативные и методические документы, раскрывающие требования и характеризующие особенности организации образовательного процесса в профессиональных образовательных организациях. Особое внимание педагогов будет направлено на реализацию национального проекта «Образование», а также на требования работодателей к подготовке специалистов в профессиональных образовательных организациях.
Участники: молодые педагоги ПОО–30 человек.
Время и место проведения: 10.00-13.30, ОГАУ «Институт развития образования», 
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: Итоговое занятие областной педагогической творческой мастерской «Перспектива» для молодых педагогов ПОО по теме «Планирование деятельности преподавателя с учётом внешних требований» состоялось на базе ОГАУ «Институт развития образования»
В ходе мероприятия педагоги проанализировали со специалистами отдела инноваций в формировании профессиональных компетенций и развития молодёжных инициатив нормативные и методические документы, раскрывающие требования и характеризующие особенности организации образовательного процесса в профессиональных образовательных организациях. Особое внимание было направлено на реализацию национального проекта «Образование», а также на требования работодателей к подготовке специалистов в профессиональных образовательных организациях. В мероприятии приняло участие 30 молодых и начинающих педагогов ПОО.

ДОПОЛНЕНИЕ
Литературно-краеведческий вечер «Тропами Поволжья» в рамках профильной смены «Проба пера».
Мероприятие проводится в рамках недели искусства и литературного творчества. В ходе мероприятия каждый отряд представит на суд жюри литературно-музыкальную композицию из области фольклора коренных народов Поволжья.
Категория и количество участников: участники профильной смены «Проба пера» в ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», 36 человек.
Время и место проведения: 17.00-19.00, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса»
ОТЧЁТ: 16 июня в ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» в рамках недели искусства и литературного творчества летней смены «Проба пера» состоялся литературно-краеведческий вечер «Тропами Поволжья». Ребята представили литературно-музыкальные композиции из области фольклора коренных народов Поволжья: чуваш, татар, мордвы. Конечно же не обошлось и без русского народного творчества. Под руководством воспитателей и вожатых дети подготовили национальные костюмы, прозвучали народные песни, были исполнены народные  танцы.

ДОПОЛНЕНИЕ
Конкурс театрального творчества «Жили-были» в рамках профильной смены «Проба пера».
Мероприятие проводится в рамках недели искусства и литературного творчества и позволит ребятам раскрыть свои таланты и актёрское мастерство, попытаться посмотреть на современные проблемы общества глазами литературных героев давно минувших дней.  
Категория и количество участников: участники профильной смены «Проба пера» в ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», 36 человек.
Время и место проведения: 20.00-21.30, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса»
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса»
ОТЧЁТ: Мероприятие состоялось в рамках недели искусства и литературного творчества летней смены «Проба пера». Каждый отряд представил публике и жюри отрывок из произведения известных русских писателей, в котором им предстояло перенести  проблемы современного общества в прошлый век и предложить пути их решения устами литературных героев.

20 июня, понедельник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Торжественные мероприятия, посвящённые вручению дипломов выпускникам профессиональных образовательных организаций
В период с 20 июня по 2 июля 2022 года в профессиональных образовательных организациях состоятся торжественные мероприятия, посвящённые вручению дипломов.
Более 3000 выпускников профессиональных образовательных организаций примут участие в церемониях вручения дипломов.
Время и место проведения определяется в соответствии с графиком.
 Организатор: профессиональные образовательные организации по единым рекомендациям Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области
ОТЧЁТ: 21 июня 2022 года состоялась торжественная церемония вручения дипломов выпускникам Рязановского сельскохозяйственного техникума. 10 студентов получили дипломы о среднем профессиональном образовании.
23 июня 2022 года вручение дипломов состоялось в Ульяновском училище (техникуме) олимпийского резерва, колледже государственной и муниципальной службы и Старомайнском технологическом техникуме. Всего вручены дипломы 171 выпускнику, из которых дипломы «с отличием» получили 21 выпускник. На вручении дипломов в Ульяновском училище (техникуме) олимпийского резерва к выпускникам обратился директор департамента профессионального образования и науки Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области с приветственным адресом от Губернатора Ульяновской области
24 июня 2022 года вручение дипломов состоялось в казачьем кадетском корпусе имени генерал-майора В.В.Платошина Димитровградского технического колледжа. Вручены 96 дипломов. На вручении дипломов к выпускникам обратился директор департамента профессионального образования и науки Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области с приветственным адресом от Губернатора Ульяновской области. Также состоялась торжественная церемония вручения дипломов в Ульяновском колледже культуры и искусства, где вручено 114 дипломов, из которых 46 дипломов «с отличием». На вручении дипломов к выпускникам обратился Министр искусства и культурной политики Ульяновской области с приветственным адресом от Губернатора Ульяновской области. Председатель областного Совета директоров приветствовал от Губернатора Ульяновской области выпускников Рязановского сельскохозяйственного техникума в количестве 33 человек, из которых 1 получил диплом «с отличием».

22 июня, среда
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
	День памяти и скорби – день начала Великой Отечественной войны (1941). Возложение 
	Воспитание чувства уважения и признательности к участникам Великой Отечественной войны. 
	Количество и категории участников: Губернатор Ульяновской области, представители Правительства Ульяновской области, ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области».
Время и место проведения: 10.00-10.30, Площадь 30-летия Победы
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области».
ОТЧЁТ: На площади 30-летия Победы состоялся сбор участников всероссийской акции «Возложение цветов», посвященной памятной дате России - «День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны (1941 год)».
С правой стороны, от «Вечного Огня» расположен сводный военный оркестр Ульяновского территориального гарнизона.
Знамённая группа с Государственным Флагом Российской Федерации и взвод почётного караула от Ульяновского территориального гарнизона размещены на площадке монумент воинской славы «Вечный огонь». 
В церемонии возложения цветов к Вечному Огню, посвящённую памятной дате России - «День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны (1941 год)» приняли участие: Представители Правительства Ульяновской области, Депутаты Законодательного Собрания Ульяновской области, Представители администрации города Ульяновска, Депутаты Ульяновской Городской Думы и представители силовых структур и воинских частей Ульяновского территориального гарнизона.
Также в 5.00 утра 40 студентов профессиональных образовательных организаций приняли участие в митинге, посвящённом дню памяти и скорби – дню начала Великой Отечественной войны. 
С 11.00 до 15.00 на территории Мелекесского гарнизона и Димитровградского технического колледжа состоялось мероприятие «Один день из истории», в ходе которого студенты 10 профессиональных образовательных организаций посетили в городе Димитровграде военно-патриотический парк «Мелекесский гарнизон», где интересную экскурсию провел Артем Марьясов. На территории парка представлены экспонаты орудий времен Великой Отечественной войны. Затем всех участников накормили солдатской кашей и чаем из настоящей полевой кухни. Затем экскурсия продолжилась в детском технопарке «Кванториум». Новые технологии покорили всех присутствующих: интеллектуальный разум, 3D принтеры, робототехника, графическое 3D моделирование.
Всем участникам проекта «Главный ключ» Парфенов Владимир Иванович вручил Благодарственные письма от Ульяновской региональной общественной организации «Мотоклуб «Ночные волки». Благодарственными письмами за участие в проекте были награждены студенты клубов военно-патриотического воспитания. Всего в мероприятии приняли участие 120 человек.
В течение всего дня на территории техникумов/колледжей были проведены мероприятия Дня памяти и скорби.

ДОПОЛНЕНИЕ 
	Участие во Всероссийской акции - «Свеча памяти»
Воспитание чувства уважения и признательности к участникам Великой Отечественной войны. 
	Количество и категории участников: Губернатор Ульяновской области, представители Правительства Ульяновской области, ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области».
Время и место проведения: 05.00-05.20, Площадь 30-летия Победы
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБУ «Центр патриотического воспитания Ульяновской области».
ОТЧЁТ: На площади 30-летия Победы состоялся сбор участников всероссийской акции «Свеча памяти», посвященной памятной дате России - «День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны (1941 год)».
Звучала фонограмма песен, посвященных Великой Отечественной войне.
Участники движения «Волонтёры Победы» в рамках Всероссийской акции «Красная гвоздика» раздали значки «Красная гвоздика».
У памятника «Вечный огонь» в почётном карауле стояли часовые, (военнослужащие Ульяновского территориального гарнизона, участники Ульяновского регионального отделения ООД «Клубы Исторической Реконструкции России» в форме военных лет).
Губернатор Ульяновской области А.Ю. Русских от «блиндажной лампы-коптилки из гильзы», зажёг свечи памяти (лампады) – волонтерам Победы, участникам «Поисковое движение России» и Юнармейцам.
Волонтеры Победы поднялись на верхнюю площадку площади 30-летия Победы к тумбам с фамилиями Героев Советского Союза и устанавливают их.
Юнармейцы и участники «Поисковое движение России» с зажжёнными лампадами становятся за Губернатором Ульяновской области в две шеренги в направлении Вечного огня. По команде осуществлено движение к памятнику Вечный огонь и установка их на парапет Вечного огня.

ДОПОЛНЕНИЕ
Летний интенсив «BloggerСamp» 
Летний интенсив "BloggerCamp" по журналистике, радиовещанию, PR, блогингу для детей от 10 до 15 лет. Продолжительность летнего интенсива составит 10 дней.
Цель интенсива - развитие у обучающихся творческих способностей, логического мышления и интереса к творческой деятельности в области коммуникаций, в том числе в области блогинга и радиовещания.
Ожидаемые результаты: умение формировать, выдвигать и доказывать свою точку зрения, разрабатывать стратегию построения диалога, прогнозировать результаты своей деятельности, анализировать и находить рациональные способы выхода из сложных ситуаций, а так же возможность максимальной творческой самореализации, критически оценивать и интерпретировать информацию с разных позиций, распознавать и фиксировать противоречия в информационных источниках.
Количество и категории участников: 10 чел, обучающиеся города Ульяновска.
Время и место проведения: 22 июня – 05 июля 2022 года на базе научной школы ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Университетская набережная, зд. 2.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса».
ОТЧЁТ: 22 июня открылся Летний интенсив "BloggerCamp" по журналистике, радиовещанию, PR, блогингу для детей от 10 до 15 лет. Всего в работе интенсива приняли участие 10 учащихся 5-11 классов. Ребятам была предоставлена возможность провести мастерские в телестудии, принять участие в мастер-классе по написание блогов и интервьюированию. Итогом интенсива стала выпускной блог на страницах социальных сетей Центра.


24 июня, пятница
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Областной фестиваль учительских клубов
Фестиваль проводится в целях активизации деятельности педагогических работников образовательных организаций, здорового образа жизни на территории Ульяновской области и объединение усилий муниципальных профессиональных педагогических сообществ (клубов, объединений, союзов, ассоциаций и др.) по выявлению и продвижению эффективных моделей инновационной педагогической практики, сообразных современной социокультурной среде образования.
Дата и место проведения: 24-26 июня 2022 года с. Акшуат, МО «Барышский район».
Количество и категория участников - 24 команды педагогов из муниципальных образований Ульяновской области.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: ПЕРЕНОС НА 1-3 июля 2022.

Час образования 
Посещение мастерских, создаваемых в рамках регионального проекта «Молодые профессионалы» в 2022 году
Посещение создаваемых мастерских по компетенциям Вертикальный транспорт и Электромонтаж, посещение создаваемых мастерских по компетенциям Столярное дело и Монтаж и эксплуатация газового оборудования, посещение создаваемых мастерских по компетенциям Сварочное производства и Фрезерные работы на станках с ЧПУ
Время и место проведения: 14.00-15.30. ОГБПОУ «Ульяновский техникум железнодорожного транспорта» (г.Ульяновск, ул. Куйбышева, д. 4), ОГБПОУ «Ульяновский колледж градостроительства и права» (г.Ульяновск, ул. Любови Шевцовой, д.57), ОГАПОУ «Ульяновский авиационный колледж – Межрегиональный центр компетенций» (г.Ульяновск, пр-т Созидателей, д. 13   
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
ОТЧЁТ: Перенос на август 2022 года, в связи с изменением плана работы Губернатора Ульяновской области.


25 июня, суббота
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Профильная смена «Летняя компьютерная школа «Код успеха»
Традиционная смена для ребят, увлекающихся  олимпиадной математикой и информатикой. В рамках профильной смены будут реализованы разноуровневые программы для обучающихся разных возрастов и возможностей по олимпиадной математике и программированию в языке «Python». Кроме образовательного компонента в рамках смены ребят ожидает много интересных познавательно-развивающих событий, развлечений и встреч с интересными людьми. Попасть в смену можно только по итогам предварительного отбора по результатам освоения регулярных программ.
Количество и категории участников: 75 обучающихся общеобразовательных организаций г. Ульяновска и Ульяновской области, занимающихся в ЦРШ «Код успеха»
Время и место проведения: с 25 июня по 15 июля 2022 года на базе загородного научного кампуса ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» по адресу: Ульяновская область, Чердаклинский район, село Крестово Городище, улица Мичурина,д. 36 б.
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса», Центр развития школьников «Код успеха».
ОТЧЁТ: 25 июня 2022 года открылась профильная ИТ школа. ИТ школа проводится при партнёрстве с Кодом успеха  и партнёров с Иннополиса, которые проведут для ребят мастерские по олимпиадному программированию. Всего участниками ИТ школы стали 75 ребят с Ульяновской области.

26 июня, воскресение
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.1. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Открытый турнир по большому теннису, приуроченный к Всероссийскому Олимпийскому дню  
Цель мероприятия: популяризация большого тенниса, создание условий для самореализации в творческих и общественно-значимых делах, формирование ЗОЖ.
Количество и категории участников: 30  человек, обучающиеся объединения «Теннис», школьники г. Ульяновска ,8-17 лет
Время и место проведения: отдел конного спорта ОГБН ОО «ДТДМ», р.п. Ишеевка, ул. Новокомбинатовская, 55
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"
ОТЧЁТ: 24 июня на летнем корте Дворца старшие воспитанники и выпускники объединения «Теннис» под руководством заслуженного учителя РФ, тренера Валерия Самсонова приняли участие в открытом турнире, приуроченному к Всероссийскому Олимпийскому дню.
Большой теннис – поистине уникальный вид спорта, эмоциональный, зрелищный и интересный для детей. Теннис развивает в юном спортсмене чемпионский характер и учит ответственности за принятие решений. Это индивидуальная игра, на корте каждый играет сам за себя, победы и поражения здесь – личные. Преимуществом тенниса является то, что это индивидуальный вид спорта.
Одиночные и парные игры между юношами и девушками проходили по круговой системе. Победители и призеры награждены дипломами Дворца творчества детей и молодежи.
Победителями турнира стали:
- Одиночная игра, мальчики 13-14 лет – Даниил Чаплыгин , Средняя школа №28;
- Одиночная игра, юноши 16-17 лет – Влад Флоринский, Физико-математический лицей №38;
- Одиночная игра, девочки 13-14 лет - Алиса Трифонова , Лицей №40 при УлГУ;
- Одиночная игра, девушки 15-17 лет – Мария Черкасова, Лицей №40 при УлГУ;
- Парная игра, юноши – Даниил Чаплыгин, Средняя школа №28 и Георгий Миронов, Средняя школа №41 имени генерал-лейтенанта А.Ф.Казанкина.
«Если ребёнок пробует и ему понравился теннис – он остается с ним надолго. Сейчас у меня занимаются 100 детей, и есть группа из 15 родителей. И они на одной волне. Я всегда говорю: «Не нужно воспитывать детей, воспитывай себя». Поэтому я провожу семейные турниры, у нас это традиция. В конце мая проходит турнир выпускников прошлых лет, кто занимался раньше и теперь не забывает, приезжают, общаются между собой» - поделился своим опытом Валерий Самсонов.

27 июня, понедельник
I. МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
ДОПОЛНЕНИЕ
Участие делегации Ульяновской области в Межрегиональных соревнованиях «Школа безопасности»
Соревнования проводятся с целью пропаганды и популяризации основ безопасности жизнедеятельности и здорового образа жизни, отработки практических навыков по курсу «ОБЖ», выявления лучших команд.
Количество и категории участников: команда 8 обучающихся 6-8 классов, 2 педагога.
Время и место проведения: 27 июня-2 июля 2022 года, Республика Мордовия
Организатор: Главное управление МЧС России по Республике Мордовия, Министерство образования Республики Мордовия, Российский союз спасателей, Всероссийское детско-юношеское общественное движение «Школа безопасности».
ОТЧЁТ: С 27 июня по 3 июля 2022 года команда ОГБН ОО «Дворец творчества детей и молодёжи» представляла Ульяновскую область в Межрегиональных соревнованиях «Школа безопасности» в Республике Мордовия. 
В число участников команды вошли обучающиеся объединения «Спортивный туризм» Центра детско-юношеского туризма и краеведения ОГБН ОО «ДТДМ».
Соревнования проходили с целью пропаганды и популяризации основ безопасности жизнедеятельности и здорового образа жизни, отработки практических навыков по курсу «ОБЖ», выявления лучших команд.
В программу Соревнований входили: поисково-спасательные работы, маршрут выживания, комбинированная пожарная эстафета, полоса препятствий, комплексные силовые упражнения, кросс, организация быта в полевых условиях, конкурсная программа.

II.  ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.2. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
59-й областной летний туристский слёт обучающихся, посвящённый памяти Евгения Михайловича Мешкова
Задачами слета являются пропаганда и популяризация среди обучающихся здорового образа жизни, формирование у обучающихся практических умений и навыков поведения в автономных условиях существования, проверка уровня и качества технического и тактического туристского мастерства; выявление сильнейших участников и команд.
Количество и категории участников: обучающиеся 7-11 классов образовательных организаций и организаций дополнительного образования Ульяновской области
Время и место проведения: 27 июня-1 июля 2022 года, с. Акшуат Барышского района
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГБН ОО "Дворец творчества детей и молодёжи"
ОТЧЁТ: С 27 июня по 1 июля 2022 года в селе Акшуат Барышского района проходил 59-й областной летний туристский слёт обучающихся, посвящённый памяти Евгения Михайловича Мешкова.
Задачи слёта: пропаганда и популяризация среди обучающихся здорового образа жизни, формирование у обучающихся практических умений и навыков поведения в автономных условиях существования, проверка уровня и качества технического и тактического туристского мастерства; выявление сильнейших участников и команд.
В слёте приняли участие обучающиеся  7-11 классов образовательных организаций и организаций дополнительного образования Ульяновской области.
В программу Слёта входили:
- туристско-краеведческие соревнования на длинной дистанции;
- техника пешеходного туризма на короткой дистанции;
- 2х-дневный поход;
- соревнования по ориентированию;
- конкурсная программа.

28 июня, вторник
I. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.3. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
ДОПОЛНЕНИЕ
Встречи с выпускниками медалистами и стобалльниками общеобразовательных организаций
             Вручение аттестатов о среднем общем образовании особого образца и золотой медали «За особые успехи в учении»
Время и место проведения: 12.15-12.45, Зал заседаний Губернатора, 
	Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
ОТЧЁТ: 29.06.2022 состоялась встреча Губернатора Ульяновской области А.Ю.Русских с выпускниками медалистами и стобалльниками общеобразовательных организаций с вручение аттестатов о среднем общем образовании особого образца и золотой медали «За особые успехи в учении». С приветственным словом к выпускникам обратился Губернатор Ульяновской области А.Ю.Русских. В своём выступлении он отметил, что получить высокие баллы на Едином государственном экзамене непросто, для этого нужно хорошо потрудиться. Но получить максимальный результат – непросто вдвойне. Такому успеху предшествует упорная работа не только в последние два года, но и в течение всей учёбы. Выпускники, добившиеся столь блестящих результатов – гордость не только родной школы, но и всей Ульяновской области.
	Далее Губернатор вручил аттестаты о среднем общем образовании особого образца и золотые медали «За особые успехи в учении».
	С ответные слова выступили выпускники: Крупякова Надежда, выпускница ОГАОУ «Гимназия № 2» и Жидков Максим, выпускник МБОУ СШ № 73 имени П.С.Дейнекина г. Ульяновска. Ребята поблагодарили за поддержку, высокую оценку и пообещали оправдать надежды, достичь тех высот, к которым их вели учителя и родители. Далее было сделано коллективно фото на память.
29 июня, среда
I. МЕЖДУНАРОДНЫЕ, ВСЕРОССИЙСКИЕ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ:
1.1. Участие делегации Ульяновской области в форумах, выставках, конференциях и других мероприятиях за пределами региона:
	ДОПОЛНЕНИЕ:
	Участие делегации  ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» в Межрегиональной конференции «Роль региональных центров в  проведении всероссийской олимпиады школьников», которая проводится ОЦ «Сириус» для региональных центров, работающих с одарёнными детьми. 
В рамках Конференции планируется рассмотреть следующие темы:
1. Всероссийская олимпиада школьников как один из ключевых элементов системы развития талантов и способностей детей и молодежи;
2. Региональный центр как координатор проведения всероссийской олимпиады школьников в субъекте РФ;
3. Открытость и добровольность участия детей в школьном этапе ВсОШ. Доступность муниципального и регионального этапов для детей, показавших высокие результаты;
4. Организационно-технологическая модель проведения школьного этапа олимпиады на платформе «Сириус.Курсы», соглашение с Фондом «Талант и успех», план подготовки к школьному этапу, задачи координатора и роль школ в проведении школьного этапа;
5. Организационная модель проведения муниципального, регионального и заключительного этапов;
6. Механизмы развития способностей детей, показавших высокие результаты на муниципальном и региональном этапах ВсОШ и другие.
Во время Конференции региональные координаторы и иные лица, ответственные за проведение олимпиады в субъектах, смогут пообщаться с экспертами и представителями Центральных предметно-методических комиссий и Ассоциации школ-партнеров, обсудить вопросы и вызовы, связанные с проведением ВсОШ на всех ее этапах.
	Время и место проведения: 29 июня – 1 июля, г.Сочи, ОЦ «Сириус».
	Организатор: ОЦ Сириус.
ОТЧЁТ: 29-30 июня 2022 года делегация ОГБН ОО «Центр выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области «Алые паруса» принимала участие в Межрегиональной конференции «Роль региональных центров в проведении всероссийской олимпиады школьников», которая проходила в образовательном центре «Сириус».
Участниками Конференции стали координаторы проведения всероссийской олимпиады школьников в субъектах Российской Федерации и представители региональных центров, осуществляющие взаимодействие с Образовательным Фондом «Талант и успех» по вопросам проведения школьного этапа всероссийской олимпиады в субъекте РФ.

ДОПОЛНЕНИЕ
Совещание по вопросу «О ходе проведения летней оздоровительной кампании 2022 года»
Время и место проведения: в режиме видеоконференции 29.06.2022 в 10.00 часов (местное время). 
ОТЧЁТ: в совещании под руководством директора Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха Минпросвещения России Н.А.Наумовой освещались вопросы реализации воспитательной деятельности в детских загородных лагерях, в том числе проведение «Дней единых действий»; также были затронуты вопросы исполнения Предписаний Роспотребнадзора и МЧС. 

30 июня, четверг
III. ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
3.1. Рабочие совещания, заседания штаба, коллегий, комиссий, организационные комитеты и др.:
	Заседание Аттестационной комиссии педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ульяновской области. 
	Мероприятие проводится с целью установления первой (высшей) квалификационной категории педагогическим работникам в июне 2022 г
	Время и место проведения: 15.00, ОГАУ «ИРО», актовый зал, проспект Нариманова, 13.
	Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, ОГАУ «Институт развития образования».
ОТЧЁТ: Проведено Заседание Аттестационной комиссии педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ульяновской области. Всего аттестовано 317 педагогических работников. На первую квалификационную категорию 157 педагогов, на высшую – 160.

В течение месяца
IV.  ОСНОВНЫЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:
1.4. Мероприятия культурной, научной, хозяйственной и спортивной жизни:
Посещение школ, в которых начался капитальный ремонт 
Реализация права обучающихся на качественное образование 
Время и место проведения: Областные государственные общеобразовательные организации (школа № 16 и № 91)
Организатор: Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области
ОТЧЁТ: 20 июня ход ремонтных работ на объектах в школах-интернатах №16 и №91 проверил Губернатор Алексей Русских. Поручил подрядчикам завершить ремонт до середины августа. Лично проконтролировал приёмку учреждения. Для особенных детей обязаны создать максимально комфортные условия. Это важно для обучения, социальной адаптации и профориентации ребят.
По информации Министерства просвещения и воспитания, в 2022 году школы-интернаты №91 и №16 стали участниками федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», запущенного в субъектах страны по инициативе Президента РФ.
На капитальный ремонт обеих школ планируется направить более 40 млн. рублей. На эти средства будет обновлена материально-техническая база, а также закуплено современное оборудование в соответствии с пожеланиями образовательных организаций.
По словам директора школы-интерната №16 Оксаны Фадеевой, в настоящее время ведутся работы по замене оконных блоков и системы отопления, обновление стен, потолков и центрального крыльца. 
Совместно с родителями и педагогами был разработан дизайн-проект. Постарались учесть все пожелания. Сейчас полным ходом идут ремонтные работы, закуплено оборудование для кабинетов физики, химии и биологии. В обновлённых помещениях появится мастерская «Поварское дело», фото и видеостудия.
В школе-интернате №91 к середине августа будет обеспечен капитальный ремонт и реконструкция учебных кабинетов, трёх рекреаций и коридоров, лестничных пролётов и входной группы главного корпуса учебного заведения.
После обновления откроется картонажно-переплётная мастерская, которая позволит детям выработать компетенции, они помогут им трудоустроиться в дальнейшем, решить проблемы самореализации и социализации. Также планируется создать собственную типографию, где будут печататься книги на языке Брайля.
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