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Выступление И.И. Кузнецовой
О награждении педагогических работников отрасли 
ведомственными  наградами Министерства образования и науки Российской Федерации
1.1. Порядок представления к награждению государственными и отраслевыми наградами
Материалы для награждения государственными и отраслевыми наградами были представлены в марте – апреле 2016 года в Министерство образования и науки  Ульяновской области.

Ходатайство о представлении к награждению ведомственной наградой инициировалось коллегиальным органом учреждения по месту основной работы кандидата к награждению.


При подготовке документов необходимо было руководствоваться письмами Министерства образования и науки Российской Федерации, которые рекомендуют:


- строго соблюдать пропорцию числа работающих в сфере образования в регионе (образовательном учреждении) и количества представляемых к награждению исходя из соотношения: 1 от 1000 при выдвижении на государственные награды и 1 от 200 при выдвижении на отраслевые награды;

- при представлении руководителей и их заместителей к награждению государственными наградами прилагать документы об отсутствии задолженностей по налоговым и иным обязательным платежам, справку о финансово-экономическом состоянии учреждения, а также справку о вкладе учреждения в социально-экономическое развитие региона;

- при внесении ходатайства на все виды государственных и отраслевых наград (кроме благодарности Министерства образования и науки Российской Федерации) оформляется наградной лист установленного образца;

- при представлении к отраслевым наградам Министерства образования и науки Российской Федерации строго руководствоваться Положением об отраслевых наградах Министерства образования и науки Российской Федерации, соблюдая при этом принцип награждения от более низкой награды к более высокой. 


Повторное награждение одноимённой отраслевой наградой не допускается.

1.2. О кандидатурах представленных к награждению ведомственными  наградами в 2016 году
В настоящее время в отрасли образования Ульяновской области работает 35854 работника. На награждение ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации образовательными учреждениями и органами управления образования Ульяновской области были представлены 220 кандидатов, в том числе:
- на награждение званием «Почётный работник общего образования» – 31 человек;

СПИСОК

работников образования для представления к награждению почётным званием «Почётный работник общего образования Российской Федерации» 
БОРОДАВИНА Ирина Борисовна - учитель начальных классов Областного государственного казенного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №91» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2009 году; стаж общий 31 год, в отрасли образования 31 год, в данной организации 13 лет);

БУРГАНОВА Татьяна Ивановна - музыкальный руководитель Муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения детский сад №6 «Белоснежка» р.п. Карсун (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2013 году, стаж общий 37 лет, стаж в отрасли образования 24 года, стаж в данной организации 24 года);

ГАЙСКОВА Наталия Евгеньевна - директор Муниципального образовательного учреждения Вешкаймская Средняя общеобразовательная школа №1 Вешкаймского района, Ульяновской области (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2006 году, стаж общий 25 лет, стаж в отрасли образования 26 лет, стаж в данной организации 21 год); 

ГОРБУНОВ Валерий Михайлович  - директор школы  Муниципального образовательного учреждения Верхнетимерсянской  средней общеобразовательной школы Муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области (награжден Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2002 году, стаж общий 39 лет, стаж в отрасли образования 39 год, стаж в данной организации 21 год);

ГУСЕВА Татьяна Александровна - директор Областного государственного бюджетного образовательного учреждения «Центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Развитие» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2010 году, стаж общий 33 года, стаж в отрасли образования 33 года, стаж в данной отрасли 6 лет);

ДЕСЯТНИКОВА Марина Александровна - учитель истории и обществознания  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения г.Ульяновка «Лаишевская средняя школа» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2007 году, стаж общий 30 лет, стаж в отрасли образования 30 год, стаж в данной организации 30 лет);
ЗУБКОВА Нина Александровна – учитель истории и обществознания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Вешкаймская средняя общеобразовательная школа №2 имени Б.П. Зиновьева муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2000 году, стаж общий - 34 года, стаж в отрасли образования - 29 лет, стаж в данной организации - 27 лет);
ЗИМИНА Людмила Владимировна - директор Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Уржумская средняя школа» Майнского района Ульяновской области (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2006 году, стаж общий 37 лет, стаж в отрасли образования 37 лет, стаж в данной организации 35 лет);

ИВАНОВА Ираида Генриховна - директор Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения г.Ульяновска «Средняя школа №61» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2007 году, стаж общий 34 года, стаж в отрасли образования 34 года, стаж работы в данной организации 12 лет);

ИГОНИНА Елена Михайловна - учитель физики, заместитель директора по научно-методической работе Муниципального общеобразовательного учреждения Октябрьский сельский лицей Чердаклинского района Ульяновской области (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2012 году, стаж общий 28 лет, стаж в отрасли образования 28 год, стаж в данной организации 23 года);

ИГОШИН Александр Владимирович - учитель физики Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Физико-математический лицей №38 г.Ульяновска» (награжден Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2012 году, стаж общий 24 года, стаж в отрасли образования 24 года, стаж в данной организации 24 года);
КАСИМОВА Ольга Михайловна – директор департамента общего образования Министерства образования и науки Ульяновской области (награждена Почетной Грамотой Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации в 2000 году, стаж общий - 29 лет, в отрасли образования – 29 лет, стаж в данной организации – 9 лет);

КОЛПАКОВА Ирина Александровна - учитель Областного государственного казённого образовательного учреждения «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Доверие» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2006 году, стаж общий 16 лет, стаж в отрасли образования 16 лет, стаж в данной организации 8 лет);

ЛАТЫПОВА Гелфария Миннегалиевна - заместитель директора школы по воспитательной работе, учитель татарского языка и литературы Муниципального образовательного учреждения Красногуляевская средняя общеобразовательная школа Муниципального образования «Сенгилеевский район» Ульяновской области (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2009 году,  стаж общий 31 год, стаж в отрасли образования 31 год, стаж в данной организации 24 года);
ЛОТОВА Антонина Анатольевна - учитель начальных классов Муниципального общеобразовательного учреждения Тушнинская средняя школа имени Ф.Е.Крайнова Сенгилеевского района Ульяновской области (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2000 году, стаж общий 39 лет, стаж в отрасли образования 39 лет, стаж в данной организации 37 лет);
ЛЕНИВЦЕВА Татьяна Анатольевна - заместитель директора по учебно-воспитательной работе Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Городская гимназия города Димитровграда Ульяновской области» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2011 году, стаж общий 35 лет, стаж в отрасли образования 31 год, стаж в данном учреждении 16 лет);

МАЛОВА Ольга Геннадиевна - директор Муниципального казённого общеобразовательного учреждения Павловская основная школа №2 Павловского района Ульяновской области (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2009 году, стаж общий 24 года, стаж в отрасли образования 24 года, стаж в данной организации 9 лет);

МЕЩАНИНОВА Оксана Александровна - учитель начальных классов Муниципального образовательного учреждения Верхнетимерсянской  средней общеобразовательной школы Муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2004 году, стаж общий 30 лет, стаж в отрасли образования 30 год, стаж в данной организации 30 лет);

ПАНКРАТОВА Наталья Петровна - учитель начальных классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №2 города Димитровграда Ульяновской области» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2010 году, стаж общий 20 лет; стаж в отрасли 20 лет, стаж в данной организации 20 лет);

РОГОЖКИНА Мария Владимировна - заместитель директора по учебно-воспитательной работе Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №19 имени Героя Советского Союза Ивана Петровича Мытарева города Димитровграда Ульяновской области» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2010 году, стаж общий 25 лет, стаж в отрасли образования 25 год, стаж работы в данной организации 10 лет);
РУДАК Светлана Алексеевна - заместитель директора  по учебно-воспитательной  работе Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения г.Ульяновска «Гимназия №1 имени В.И.Ленина» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2012 году, стаж общий 17 лет, стаж в отрасли образования 17 лет, стаж в данной организации 17 лет);
РОМАНОВА Юлия Юрьевна - учитель начальных классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения г.Ульяновска «Мариинская гимназия» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2007 году, стаж общий 21 год, стаж в отрасли образования 21 год, стаж в данной организации 21 год);
САЛАЙ Наталья Анатольевна - начальник отдела дошкольного, общего и дополнительного образования Муниципального учреждения управления образования Муниципального образования «Чердаклинский район» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2000 году, стаж общий 32 года, стаж в отрасли образования 32 года, стаж в данной организации 32 года);

САВИЦКАЯ Татьяна Борисовна - учитель русского языка и литературы Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Гимназия №1 имени В.И.Ленина» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2009 году, стаж общий 20 лет, стаж в отрасли образования 20 лет, стаж в данной организации 20 лет);
САНДРЮКОВ Сергей Александрович - начальник муниципального учреждения Управления образования администрации муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области (награжден Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2011 году, стаж общий – 21 год, стаж в отрасли образования - 12 лет, стаж в данной организации - 5 лет);

СИМОНОВА Анна Яковлевна - учитель математики Муниципального образовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №1 р.п.Кузоватово Муниципального образования «Кузоватовский район» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2005 году, стаж общий 25 лет, стаж в отрасли образования 25 лет, стаж в данной отрасли 25 лет);

СОКОЛОВА Татьяна Юрьевна - главный методист муниципального учреждения управления образования Муниципального образования «Чердаклинский район», Ульяновской области (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2010 году, стаж общий 30 лет, стаж в отрасли образования 30 лет, стаж в данной организации 20 лет);

ТАИРОВ Иршат Абдрахманович - директор школы Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Калда» Муниципального образования «Барышский район» (награжден Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2013 году, стаж общий 21 год, стаж в отрасли образования 21 год, стаж в данной организации 21 год);
ЧЕХОНИН Григорий Анатольевич – учитель истории и обществознания муниципального образовательного учреждения основная общеобразовательная школа с. Коромысловка Кузоватовского района Ульяновской области (награжден Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2009 году, стаж общий – 27 лет, стаж в отрасли образования - 27 лет, стаж в данной организации - 26 лет);

ШМЕЛЬКОВА Елена Викторовна - заместитель директора по инновационной деятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №2 города Димитровграда Ульяновской области» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2007 году, стаж общий 30 лет, стаж в отрасли образования 27 лет, стаж в данной организации 4 года);
ЯКОВЛЕВА Светлана Васильевна - учитель начальных классов Муниципального образовательного учреждения Салмановская средняя школа Муниципального образования  «Ульяновский район» Ульяновской области, (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2008 году, стаж общий 28 лет, стаж в отрасли 28 лет, стаж в данной организации 27 лет).
- на награждение званием  «Почётный работник среднего профессионального образования» - 5 человек;

Кандидаты к награждению Почетным званием 
«Почётный работник среднего образования Российской Федерации»
БОГАТЫРЕВА Ольга Валентиновна - преподаватель Областного государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Ульяновский авиационный колледж» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2010 году, стаж общий 36 лет, стаж в отрасли образования 19 лет, стаж работы в данной организации 19 лет);

ЖУРБЕНКО Елена Юрьевна  - директор  Областного  государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский колледж искусств, культуры и социальных технологий» (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2005 году, стаж общий 34 года, стаж в отрасли образования 34 года, стаж в данной организации 4 года);
РАХИМОВ Асхат Мингасимович - директор Областного бюджетного профессионального образовательного учреждения  «Ульяновский профессионально-педагогический колледж» (награжден Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2008 году, стаж общий 41 год, стаж в отрасли образования 15 лет, стаж в данной организации 15 лет);

СИДОРОВА Вера Никитична - преподаватель Областного  государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский электромеханический колледж» г. Ульяновск (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2007 году, стаж общий 36 лет, стаж в отрасли образования 16 лет, стаж в данной организации 16 лет);
ЯНИНА Ирина Борисовна - директор Областного  государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Карсунский медицинский техникум, (награждена Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, стаж общий 32 года, стаж в отрасли образования 20 лет, стаж в данной организации 6 лет).
- на награждение званием «Почётный работник высшего профессионального образования – 1 человек.

Кандидаты к награждению Почетным званием «Почётный работник высшего образования Российской Федерации»
ЗАГИДУЛЛИН Раис Рамазанович - директор Областного государственного бюджетного учреждения  «Центр образования и системных инноваций Ульяновской области» (награжден Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации в 2010 году, стаж общий 21 год, стаж в отрасли образования 21 год, стаж в данной организации 11 лет).
На комиссии были представлены наградные листы кандидатов на награждение для проведения обсуждения представленных характеристик с указанием конкретных заслуг, представляемых к награждению. В целом они соответствуют требованиям, предъявляемым к содержательной части наградных дел. 

На получение Почётной грамоты Министерства образования и науки Российской Федерации выдвинуто – 183 кандидата:

- из дошкольных образовательных учреждений – 38 человек;

- из средних общеобразовательных учреждений – 110 человек;

- из органов управления образованием – 4 человека;

- из Министерства образования и науки Ульяновской области – 3 человека;

- из учреждений дополнительного образования детей – 5 человек;
- из учреждений среднего профессионального образования – 23 человека.
Все представленные кандидатуры соответствуют требованиям, предъявляемым к награждению отраслевыми наградами.

Исполняющий обязанности

начальника отдела кадрового 

обеспечения Министерства образования

и науки Ульяновской области


                           И.И.Кузнецова
