Пресс-релиз

XXIV областной научно-практической конференции

руководителей образовательных организаций Ульяновской области, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы

«Современные модели успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья в свете требований федеральных государственных образовательных стандартов»
В рамках регионального образовательного форума Ульяновской области 
25 августа 2023 года с 10.00 до 14.00 состоится областная научно-практическая конференция руководителей образовательных организаций Ульяновской области, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы, по теме: «Современные модели успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья в свете требований федеральных государственных образовательных стандартов» (далее – конференция), на базе ОГКОУ «Школа-интернат № 87».
Конференция будет проводиться в очном и он-лайн форматах на платформе Сферум. Подключиться к конференции можно по ссылке:  https://sferum.ru/?call_link=pcNO7ZTJEND-DbUHq01SUYwE7oS2wsLVX-TT7Wb2DpE.
В конференции приглашаем принять участие руководителей (заместителей директоров) общеобразовательных организаций, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья, специалистов органа управления образования муниципальных образований, курирующих вопросы образования указанной категории детей.


Организаторы конференции:
- Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области,

- ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н.Ульянова»;
- Региональное отделение общероссийской общественной организации «Всероссийская организация родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и/или иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов Ульяновской области»;

- Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Образовательный центр «РАССВЕТ».
На конференции будут обсуждены вопросы создания условий для обучения и воспитания детей с ОВЗ и инвалидностью в образовательных организациях Ульяновской области в соответствии с требованиями федеральных государственных стандартов, содержания и технологического обеспечения коррекционно-образовательной работы указанной категорией детей, направленные на их интеграцию во все сферы общества.

В ходе конференции будут проведены пленарное заседание, проектные мастерские «Фестиваль педагогических идей-2023», «Методическая служба. Эффективные практики».

В конференции примут участие специалисты ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н.Ульянова», Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, автономных некоммерческих организаций.
