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Выступление В.И.Андреева, 
Заместителя Председателя Правительства 

Ульяновской области
Рад приветствовать участников заседания коллегии. Сегодня хочется отметить достижения отрасли и определить задачи на новый учебный год.
Приоритетными направлениями в отрасли образования в новом учебном году остаются повышение качества образования, создание современной инфраструктуры в образовательных организациях, совершенствование воспитательной системы, совершенствование профориентационной работы, реализация национального проекта «Образование», проведение капитального ремонта.
В рамках Федерального проекта «Современная школа»:

 В сентябре введен в эксплуатацию построенный в 2022 году «Лицей ядерных технологий» (проектная мощность школы 1101 место, зачислено 1186 обучающихся).

Завершается строительство второго корпуса МОУ «Троицко-Сунгурская казачья средняя школа» в Новоспасском районе.
Ведется строительство второго корпуса Губернаторского лицея 
№ 100.
Выполнен ремонт и оснащение мастерских 3 школ для детей с ОВЗ (№11 г. Димитровграда, и №26 и 92 г Ульяновска).

Вышеуказанные мероприятия позволили создать новые места для детей школьного возраста в микрорайонах с плотной жилой застройкой в 
г. Ульяновске, для детей дошкольного и школьного возраста в сельской местности, снизить количество обучающихся во вторую смену.

Оснащение школ новым оборудованием позволило создать современное комфортное образовательное пространство, позволяющее реализовать программы профильного обучения, которые направлены на подготовку обучающихся – будущих специалистов, необходимых для градообразующих предприятий региона. 
Важной задачей на учебный год является продолжение работы по повышению качества образования школьников через обновление материально-технической базы, в том числе сельских школ. Руководителей муниципальных образований прошу взять на личный контроль показатели качества образования обучающихся, а также дальнейшее самоопределение выпускников школ.
Формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся, является задачей из Указа Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Мероприятия для реализации поставленной Президентом задачи отражены в федеральном проекте «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

Федеральный проект «Успех каждого ребенка» направлен на создание и работу системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи. 
Сегодня в регионе мы создали много объектов, которые могут и должны работать на данные цели: Центр «Алые паруса», Кванториумы, ИТ-кубы, точки роста. Вся эта инфраструктура должна работать не как замкнутое пространство, а открыто и доступно для всех талантливых детей нашего региона. Очень отрадно, что только за 2022 год участниками проектов и мероприятий для способных школьников стали свыше 7000 человек, но мы не должны останавливаться, а наоборот увеличивать охват данными направлениями.  Всё это должно помогать ребятам раскрывать свои способности, свой дар, получать образование на стыке сразу нескольких дисциплин, заниматься творчеством и искусством, наукой и спортом одновременно, включаться в команды высокотехнологичных компаний региона, участвовать в научных и инженерных проектах. Такие примеры у нас есть с такими предприятиями, как НПО «Марс», УКПБ, Контактор. И эту тенденцию на местах мы тоже должны усиливать и наращивать – так как это и есть самая лучшая профориентация и работа на региональный сектор экономики. 

Мы обязательно должны добиться того, чтобы каждый ребенок мог найти, реализовать себя, открыть свои таланты, свой дар, который, безусловно, есть у всех, а дети, которые проявляют особую одаренность, могли рассчитывать на дополнительное содействие с нашей стороны.

 В связи с этим прошу взять на личный контроль каждого руководителя муниципального образования вопросы включенности каждой школы и каждого школьника во всероссийскую олимпиаду школьников, проработать вопрос дополнительных мер стимулирования, в том числе нематериального, активных и результативных педагогов и школьников. Проработать вопрос, чтобы в каждой школе и муниципалитете была программа работы со способными детьми, выстроенная система их подготовки и ориентации на наши ВУЗы и предприятия.

2023 год - год педагога и наставника. Нельзя не сказать о поддержке педагогов, которая оказывается на федеральном и региональном уровнях.
В 2023 году за прошедших 10 месяцев на поддержку классных руководителей направлено более 382 миллионов рублей. 
В год Педагога и наставника остается первостепенным вопрос снижения нагрузки на педагогических работников.

Чуть больше года назад внесены изменения в законодательство об образовании, связанные с ограничением избыточной документарной нагрузки. На федеральном уровне сделан очень важный и необходимый шаг, который направлен на защиту педагогов от бюрократического произвола.

Тема актуальна не только для педагогического сообщества, но и для большинства жителей региона. В том или ином качестве практически каждый из нас вступает в образовательные отношения и заинтересован в качественном образовании. А оно напрямую зависит от загруженности учителя (педагога). Поэтому реализация положений федерального закона имеет стратегическое значение, и мы обязаны предпринять самые решительные шаги для достижения цели. 

Это проект многозадачный. Сегодня мы говорим о необходимости снизить нагрузку на педагога, как минимум, в два раза. Важно выстроить систему управления, начиная с регионального Министерства, заканчивая администрацией школы, таким образом, чтобы освободить учителю время для саморазвития, творчества, профессионального роста и дать ему возможность уделять больше внимания детям, учебному и воспитательному процессу.

В ближайшей перспективе необходимо перейти к расширению проекта на дошкольные организации, учреждения среднего профессионального образования. В этом смысле значение работы, которая сейчас ведётся со школами, сложно переоценить. Мы, по сути, отрабатываем алгоритм для дальнейшего расширения проекта. Разработка продуктивных мер должна стать для Министерства тактической задачей на ближайшее полугодие.
В целях снижения нагрузки на педагогов и создания единого образовательного пространства на федеральном уровне разработаны федеральные образовательные программы, рабочие программы. В помощь педагогам и руководителям школ создан электронный ресурс, содержащий конструктор рабочих программ, с модулем технической и методической помощи педагогам.

Это одна из составляющих цифровой трансформации в образовании: эффективно и гибко применять новейшие технологии для перехода к персонализированному и ориентированному на результат образовательному процессу. Именно для этого Министерством просвещения Российской Федерации разработана цифровая платформа ФГИС «Моя школа», которая бесплатно тиражируется во все регионы России.
В настоящее время во всех регионах нашей страны ведутся работы по подключению к платформе образовательных организаций. Наша область одна из первых реализовала все необходимые доработки региональной системы «Сетевой город» для интеграции с платформой и уже с августа обмен данными между системами происходит в режиме онлайн.
До конца этого года определена ключевая задача – обеспечить подключение всех участников образовательных отношений к платформе ФГИС «Моя школа». По итогу коллегии будут даны соответствующие поручения.
В завершении хочу отметить, что переход на обновленные федеральные государственные образовательные стандарты осуществили все общеобразовательные организации. Перед руководителями сейчас остро стоит проблема не только методического сопровождения педагогов, но и обновления учебников и методических пособий.
Учебниками школьники должны быть обеспечены в полном объеме. На следующий учебный год новые учебники должны быть закуплены для 3-х, 7-х, 11-х классов – тех, кто переходит на обновленные стандарты. 
С 2023 года образовательные организации в обязательном порядке используют федеральные рабочие программы по русскому языку, литературному чтению и окружающему миру в начальной школе, по русскому языку, литературе, истории, обществознанию, географии и ОБЖ в основной и средней школе. По этим предметам также необходимо предусмотреть закупку новых учебников.

Прошу руководителей муниципальных органов управления образования вопрос закупки учебников взять на особый контроль.
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