PAGE  
2

Выступление Н.В.Семеновой

Слайд 1

Об итогах реализации национального проекта «Образование» 

на территории Ульяновской области за 9 месяцев 
В 2023 году деятельность Министерства была также направлена на реализацию национальных проектов «Образование» и реализацию                          4 основных направлений развития системы образования: обновление его содержания, создание необходимой современной инфраструктуры, подготовка соответствующих профессиональных кадров, их переподготовка и повышение квалификации, а также создание наиболее эффективных механизмов управления этой сферой.
Слайд 2

На территории Ульяновской области реализуются четыре региональных проекта, обеспечивающих достижение целей, задач, показателей и результатов федеральных проектов национального проекта «Образование»:
- «Современная школа»;
- «Успех каждого ребёнка»;
- «Цифровая образовательная среда»;
- «Патриотическое воспитание граждан РФ»;
В регион направлены беспрецендентные ресурсы, только в 2023 году финансирование нацпроекта составляет 1 237,0 млн. рублей. 
Из них:
- 281,5 млн. рублей средства областного бюджета; 

- 914,8 млн. рублей средства федерального бюджета. 

- 9,9 млн. рублей средства муниципального бюджета. 

Что позволяет нам в целом выполнять поставленные перед отраслью задачи. А самое главное – дети, молодёжь, их родители и педагоги ощущают на себе положительные результаты происходящих изменений в системе образования.
В своем докладе я отражу эти изменения.
Слайд 3

Определяющим условием развития образовательной системы Ульяновской области является обеспечение образовательных организаций квалифицированными кадрами. 
В настоящее время количество педагогических работников в образовательных организациях Ульяновской области составляет 18579 человека. Из них - 9864 педагога, в том числе количество учителей составляет 8343 человека (44,9%). 

Среди педагогических работников высшую квалификационную категорию имеют 4033 человека, что составляет 40,9 % от общего количества педагогического состава. Данный показатель увеличился на 1,7% по сравнению с 2022 годом.

Также благодаря созданному в 2021 году в рамках нацпроекта регионального центра непрерывного повышения педагогического мастерства (ЦНППМ) при Ульяновском государственном педагогическом университете имени И.Н. Ульянова вовлечение педагогических работников и управленческих кадров в национальную систему профессионального роста перевыполнено на 30% (план 61% факт 91%). 

Слайд 4

Педагоги Ульяновской области в 2023 году доказали свой высокий профессионализм на федеральных конкурсах профессионального мастерства.

Я назову их:
 Колесова Ирина Викторовна учитель - дефектолог Школы-интерната для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 87», лауреат Всероссийского профессионального конкурса «Учитель-дефектолог России – 2023» (Сроки проведения: 3-5 октября 2023 года, г. Москва);

Мордвинова Ольга Сергеевна, педагог дополнительного образования детско-юношеского центра «Планета» города Ульяновска, лауреат Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» в 2023 году; (Сроки проведения: 20-22 сентября г. Санкт-Петербург);
Савинов Вячеслав Анатольевич, педагог дополнительного образования Центра детского творчества № 6 города Ульяновска, лауреат Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» в 2023 году; (Сроки проведения: 20-22 сентября г. Санкт-Петербург);
Серебрякова Юлия Александровна, учитель родного языка Губернаторского лицея № 100 города Ульяновска, лауреат Всероссийского конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы- 2023» (Сроки проведения: 19-23 сентября 2023 года г. Черкесск, Карачаево-Черкесская Республика); 

Хрупова Юлия Андреевна, учитель – логопед Майнского детского сада №1 «Ромашка», лауреат Всероссийского конкурса «Воспитатель года России» в 2023 году; (Сроки проведения: 22-28 сентября 2023 года, г. Волгоград);

Чечуков Андрей Владимирович, директор Средней школы № 27 города Ульяновска, лауреат Всероссийского конкурса «Директор года России» в 2023 году; (Сроки проведения: 29 сентября по 6 октября в городе Москва);

Незванова Валерия Владимировна, учитель русского языка и литературы МБОУ города Ульяновска «Губернаторского лицея № 100», финалист Всероссийского конкурса «Учитель года России» в 2023 году (Сроки проведения: 20 сентября-6 октября 2023 года г. Одинцово, Московская область);

Чернова Ирина Владимировна преподаватель ОГБПОУ «Карсунский медицинский техникум» финалист Всероссийского конкурса «Мастер года-2023» (Сроки проведения: 27 сентября – 2 октября г. Тула);
Анна Шакурова Учитель-логопед Ишеевского многопрофильного лицея представила Ульяновскую область во Всероссийском конкурсе «Лучшая педагогическая династия» в номинации «Фундамент будущего» (для династий, общий педагогический стаж которых составляет от 50 до 150 лет) (Сроки проведения: 8 - 10 октября 2023, г. Уфа, Республика Башкортостан).

Хочется выделить активные муниципальные образования, ежегодно участвующие в конкурсах профессионального мастерства и демонстрирующие высокие результаты: Новоспасский, Мелекесский, Карсунский, Барышский районы, город Ульяновск.

Отрицательную динамику за 3 года показал город Димитровград, который из лидеров рейтинга стал занимать 16 место среди 24 муниципалитетов. 

Последние места в рейтинге участия педагогов в конкурсах профессионального мастерства занимают Старокулаткинский, Сурский, Павловский районы.
Слайд 5

Социальная поддержка молодых специалистов. 

Для привлечения молодых специалистов в образовательные организации Ульяновской области на региональном уровне реализуются меры социальной поддержки молодых специалистов.

На презентации показаны меры соц. поддержки молодых специалистов:

На сегодняшнее число общая численность молодых специалистов в образовательных организациях области составляет 2211 человек.
В целях привлечения специалистов и решения проблемы дефицита учителей в сельских населенных пунктах и небольших городах, а также обеспечения общеобразовательных организаций квалифицированными кадрами по востребованным специальностям продолжается реализация федерального проекта «Земский учитель», предусматривающего осуществление единовременной компенсационной выплаты в размере 1 млн. рублей учителю, прибывшему (переехавшему) на работу в сельские населённые пункты, либо рабочие посёлки, либо посёлки городского типа, либо города с населением до 50 тыс. человек.

На 2023 год Ульяновская область по федеральной квоте получила 5 вакансий на 2023 год. 5 учителей прибыли на работу в Вешкаймский, Новоспасский, Радищевский, Ульяновский районы и г.Новоульяновск. 

Хотелось бы отметить, что сведения о вакансиях на участия в программе в   2023 году представили только 18 из 22 муниципальных образований, не представили 4 муниципальных образования: Базарносызганский район, Майнский район, Павловский район, Тереньгульский район.

На 2024 год квота составит 13 вакансий, в декабре этого года будет формироваться перечень. 
Уважаемые руководители!

Просим Вас принять активное участие в подаче заявок. 
А также для привлечения специалистов мы рекомендуем также расширить практику заключения договоров о целевом обучении в рамках подготовки педагогических кадров.
Слайд 6

В 2023 году в регионе продолжилась реализация программы по созданию новых мест в общеобразовательных организациях, данное мероприятие отражено в федеральном проекте «Современная школа». 

1 сентября состоялось торжественное открытие Лицея ядерных технологий в городе Димитровграде на 1100 новых мест (1 369,9 млн. руб.). 
Это лицей нового типа, достойно отвечающий требованиям времени. Он станет одной из ключевых площадок в подготовке кадров для ядерной медицины, выстраивая взаимодействие по принципу «школа-вуз-производство, для подготовки высококвалифицированных специалистов на ключевых предприятиях региона и в целом страны. 

«Димитровград – вошёл в число пилотных городов России, в которых при поддержке АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» и ГК «Росатом», где будет использоваться Инфраструктурно-сервисный подход, который предполагает максимальное удовлетворение потребностей и запросов человека, а также создание условий для работы и жизни населения. 
Для развития дополнительного образования в 2024 году будут созданы Центр цифрового образования детей «IT-куб» и школьный технопарк «Кванториум», где дети смогут заниматься исследованиями, программированием и 3D-моделированием, обучаться перспективным и востребованным направлениям IT-отрасли.

Ведется строительство второго корпуса «Губернаторского лицея №100» в г. Ульяновск. 

Строительство второго корпуса МОУ «Троицко-Сунгурская казачья средняя школа» в Новоспасском районе перешло в завершающую стадию. 

В 2024 году рамках федерального проекта «Создание условий для обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» планируется завершить строительство образовательного комплекса со спортивной инфраструктурой и пансионом на 800 обучающихся в Новоспасском районе (начало работ 2023, завершение в 2024 году) и продолжить реализацию мероприятий по капитальному ремонту, в 3 школах:  Гимназия № 2» в г.Ульяновске; Инзенская средняя школа №1 им. Героя Советского Союза Ю.Т. Алашеева; Большенагаткинская средняя школа им. Героя Советского Союза В.А.Любавина, Цильнинского района (начало работ 2024, завершение в 2025 году).

Министерством направлена заявка в Минпросвещения России на участие в программе капитального ремонта 106 зданий общеобразовательных организаций в 2024 – 2026г.г. Официального документа о подтверждении включения объектов в федеральную программу пока нет, однако по итогам моей встречи с представителями федерального Министерства есть информация, что в 2024 году в программу войдут шесть школ из заявки: это школы Николаевского, Барышского, Вешкаймского, Павловского районов и г. Ульяновска.

Уважаемые руководители!

Для проведения капитального ремонта зданий общеобразовательных организаций необходимо подготовить своевременно пакет документов, в том числе проектно-сметную документацию. Это Ваша зона ответственности. 

Слайд 7

Для детей, живущих на селе, приобретено оборудование для реализации как основных, так и дополнительных образовательных программ. Чтобы они получали такое же качественное образование, как и дети, проживающие в городах созданы еще 38 центров «Точка роста» в 38 общеобразовательных организациях в 19 муниципалитетах Ульяновской области. И уже более 2000 школьников и 114 педагогов прикоснулись к изменениям. Напоминаю, что за 5 лет мы создали уже 231 центр. 

На эти цели было выделено 83,4 млн.руб., 

(из них: ФБ– 80,9 млн.руб., ОБ– 2,5 млн.руб.)
Главное, коллеги, не останавливаться и в 2024 году нам предстоит создать еще 14 центров «Точки роста» - это позволит охватить 85% школ (от общего количества школ, расположенных в сельской местности и малых городах).

Уважаемые руководители!

По итогам фотомониторинга, проведенного Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области, хочется отметить районы, которые ответственно подошли к выполнению задачи по приведению площадок Центров «Точка роста» в соответствие с методическими рекомендациями Минпросвещения России: Чердаклинский, Новоспасский районы. И районы, в которых предусмотрен недостаточный объем средств на приведение помещений в соответствие с утверждённым дизайн-проектом: Тереньгульский, Павловский районы.
Напоминаем вам, что в бюджете муниципального образования на 2024 год также необходимо предусмотреть средства на ремонт и брендирование кабинетов, в которых будет установлено оборудование для функционирования центров «Точки роста». 
Слайд 8

Еще одним проектом, направленным на повышение качества образования, стал проект создания условий внедрения современной и безопасной цифровой образовательной среды. 

Совместно с Вами мы сделали существенный задел в данных направлениях:

- в 2021-2022 годах подключили все школы и колледжи к высокоскоростному интернету;

- перевели официальные сайты всех школ на защищенную платформу «Госвеб».

- проведены доработки нашей региональной информационной системы «Сетевой город», благодаря чему наш регион в числе первых обеспечил работу цифрового портфолио ученика на Госуслугах.

- на Госуслугах появилась возможность подать заявление в СПО, перевести ребенка в другую школу и в 10-й класс. В этом году большой популярностью пользовалась запись в детский сад и в 1-й класс. За 2022 год через Госуслуги в 1 класс записались 1273 ребенка, а в этом году уже 14695 детей.
Сегодня очень важно, чтобы доля таких заявлений через единый портал государственных услуг составлял не менее 50%, прошу руководителей муниципальных управлений образованием и руководителей образовательных организаций взять это на личный контроль.

Уже с 1 сентября этого года запущена федеральная государственная информационная система «Моя школа». Эта единая платформа объединяет множество цифровых ресурсов и сервисов для организации обучения. Электронный дневник, журнал, расписание, мессенджер и система видеоконференций «Сферум», библиотека верифицированного цифрового образовательного контента, а также система поддержки проектной деятельности и цифровые помощники. Её пользователями станут преподаватели, родители и ученики.

Ульяновская область вошла в пятерку областей, по количеству педагогов, подключенных к системе, и мы на шестом месте по количеству активных педагогов. В разрезе муниципалитетов в тройке лучших Чердаклинский, Теренгульский и Николаевский районы. В числе аутсайдеров Вешкаймский, Сурский районы и город Новоульяновск. График активности показывает, что только за последний месяц общее количество активных педагогов выросло в более чем 10 раз.

Уважаемые руководители!

Работу по подключению педагогов, использование ими контента и материалов системы в учебной деятельности необходимо продолжать, тем самым обеспечив доступ к качественному верифицированному цифровому образовательному контенту и сервисам для всех участников образовательных отношений.
В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2023 году еще 41 образовательных организаций, реализующих программы общего образования и среднего профессионального образования, в 23 муниципальных образованиях Ульяновской области обновили материально-техническую базу для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды (поставлено все основное оборудование, кроме интерактивных панелей). За 5 лет мы оснастили уже 287 образовательных организаций и еще 39 образовательных организаций обновим в 2024 году.
На эти цели выделено 131,1 млн.руб.
(из них: ФБ– 127,1 млн.руб., ОБ– 3,9 млн.руб.)
Слайд 9

Министерством особое внимание уделяется образованию детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) и инвалидностью. 
В рамках регионального проекта «Современная школа» для качественного образования детей с ограниченными возможностями здоровья в 2023 году были полностью отремонтированы и оснащены учебные кабинеты физики, химии, биологии, технологии (мастерские: швейное дело и рабочий по обслуживанию зданий), кабинеты коррекционно-развивающих занятий и дополнительного образования в 3 коррекционных школах-интернатах №26,92 г. Ульяновска и школе № 11 г. Димитровград. (Конкурс на 2024 год не объявлялся).
На эти цели выделено 53,0 млн.руб., 

(из них: ФБ– 21,7 млн.руб., ОБ– 31,4 млн.руб. (в том числе на проведение ремонтных работ 30,6 млн.руб.).
В рамках федерального проекта «Повышение уровня обеспеченности инвалидов и детей-инвалидов реабилитационными и абилитационными услугами, а также уровня профессионального развития» и реализации Государственной программы «Доступная среда» в 2023 году «Ульяновский педагогический колледж» закупает оборудование для сопровождения процесса обучения лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья различных нозологий (слепые и слабовидящие, глухие и слабослышащие. НОДА, интеллектуальные нарушения).

На эти цели выделено 21,9 млн.руб., 

(из них: ФБ– 17,5 млн.руб., ОБ– 4,4 млн.руб. 

В 2024 году по данной программе оборудование будет закуплено в «Димитровградский технический колледж». 
Слайд 10

В этом году во всех общеобразовательных организациях, в рамках поручения Президента РФ – созданы спортивные клубы в школах.
Продолжилась реализация мероприятий по направлению «Ремонт спортивных залов» в 4 сельских школах (Цильнинского, Вешкаймского, Майнского и Ульяновского районов) и в 12 школах приобретён спортивный инвентарь, который будет использоваться на уроках физической культуры, а также в рамках внеурочной деятельности и тренировок школьного спортивного клуба. На эти цели было выделено 11,3 млн.руб., 

(из них: ФБ– 8,2 млн.руб., ОБ– 0,3 млн.руб., МБ – 2,8 млн.руб.).
За период с 2014 года в реализации мероприятий данной программы приняли участие 289 общеобразовательных организаций из всех муниципальных образований Ульяновской области. 

В 2024 году будут отремонтированы ещё 4 спортзала (р.п. Новая Майна Мелекеского р-на, с. Елшанка Ульяновского района, р. п. Новоспасское, п.Пригородный г.Ульяновска) и в 6 школах будет приобретен спортивный инвентарь.
Хочется поблагодарить за хороший результат все муниципальные образования, в 2023 году все мероприятия были выполнены в срок (немного отставал Павловский район). 
Слайд 11

С целью повышения доступности дополнительного образования по приоритетным направлениям с 2020 года на территории Ульяновской области создано 23 683 новых мест дополнительного образования.

 Из них 4729 в 2023 году, на базе 55 образовательных организаций, различных типов, по направлениям: школьный театр, школьный медиа-центр, школьный музей, агротехнологии, эко-станция, станция туризма и фольклор, актерское мастерство и растениеводство для детей с ОВЗ на базе коррекционных школ. 
Появление школьных театральных студий и школьных спортивных клубов поможет не только выявить талантливых детей и поддерживать их, способствовать приобретению уверенности в себе, развитию лидерских качеств, которые пригодятся в учебе. А спорт всегда был и будет связан со здоровьем нации. 
На эти цели было выделено 26,9 млн. рублей (ФБ – 26,1 млн. рублей).

В 2024 году будет создано ещё 5642 места в 80 образовательных организациях, по направлениям школьный музей, школьный театр, школьный спорт-клуб, школьный туристический клуб. 
С 2019 года в системе дополнительного образования Ульяновской области введена система персонифицированного учёта детей путем организации электронной регистрации на портале Навигатор дополнительного образования детей и электронной записи в объединения дополнительного образования. И сегодня мы с уверенностью можем сказать, что 85% детей охвачены услугами дополнительного образования.
Отдельно хочется сказать о Центрах Выявления и поддержки одарённых детей «Алые Паруса» и «Дом научной коллаборации». 

Примерно 80% образовательных программ «Алых Парусов» относятся к продвинутому уровню и охватывают такие сферы, как наука, искусство, литературное творчество, спорт. 

За 9 месяцев более 8000 обучающихся 5-11 классов вовлечены в мероприятия по выявлению и сопровождению одаренных детей, по сравнению с прошлым годом показатель увеличился на 1000 человек. 
Занятия в «Доме научной коллаборации» имеют преимущественно техническую и естественно-научную направленность. Здесь ребята познакомятся с такими направлениями, как: биология, медицина, физика, робототехника, программирование, особенности конструирования и пилотирования квадракоптеров и другие востребованные направления. 
Слайд 12

В 2023 году существенно будет обновлен и расширен парк школьных автобусов. В рамках государственной программы обновления школьных автобусных парков на средства федерального бюджета в Ульяновскую область поставлено 46 автобусов (ПАЗ – 17 ед., ГАЗель – 29 ед.).

Новые школьные автобусы для общеобразовательных организаций поступят в 16 муниципалитетов (отражены в презентации).
Отбор 46-ти образовательных учреждений проводился по следующим критериям:

- открытие новых маршрутов;

- замена автобусов 10 летнего срока эксплуатации;

- по причине 100 % выработки ресурса эксплуатации школьного автобуса.
Министерством ежегодно планомерно проводятся мероприятия, направленные на выполнение требований антитеррористической защищённости образовательных организаций Ульяновской области.

В 2023 году мы приступили к реализации трехлетней государственной программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области», в рамках которой предусмотрено оснащение 624-х объектов образования (ШК, д/сад, ДОД, СПО) инженерно–техническими средствами. 
В 2023 году проводятся работы по реконструкции и ремонту периметрального ограждения и освещения, монтажу систем контроля и управления доступом, систем оповещения и управления эвакуацией при возникновении чрезвычайных ситуаций, в том числе террористического характера в 62 объектах образования на территории в 13 муниципалитетов.
Всего на эти цели из областного бюджета выделяется 370,3 млн. руб. 
(в 2023 г. - 42,3 млн.р.;  в 2024г. - 150,9 млн.р.;  в 2025г. – 176,6 млн.р.)
В 2024 году запланировано проведение работ в 214 объектах на территории 12 муниципалитетов.
 В настоящее время в 4 муниципальных образованиях (Мелекесский, Инзенский, город Ульяновск и Тереньгульский районы) ПСД разработано, проводится экспертиза и идет подготовка к торгам.

 В остальных 8 муниципальных образованиях ведется разработка ПСД (Базарносызганский, Барышский, город Новоульяновск, Карсунский, Павловский, Ульяновский, Старокулаткинский и Радищевский районы). 
Уважаемые руководители!

Прошу Вас ускорить работу по разработке ПСД и выходу 
на торги.

Слайд 13

Также хочется отметить, что региональная система профессионального образования идёт в ногу с другими субъектами России, а где-то и опережает их, постоянно выступая в качестве пилотной площадки по вопросам реализации федеральных проектов в системе СПО. 

С 2019 года в рамках национального проекта «Образование» выполнена модернизация материально-технической базы, создано 38 мастерских в 9 профессиональных образовательных организациях Ульяновской области. 

С 1 сентября продолжилось внедрение Концепции преподавания общеобразовательных дисциплин с учётом профессиональной направленности программ СПО, реализуемых на базе основного общего образования, еще 13 СПО получат статус федеральной инновационной пилотной площадки, что составит 50% от общего количества СПО (5 СПО в 2022 году).

На сегодня общее количество детей, поступающих в профессиональные образовательные организации, после получения основного общего образования составляет 60 % от общего количества выпускников.

И наша главная задача в процессе подготовки кадров является вопрос соответствия уровня подготовки выпускников требованиям производства, поэтому на постоянной основе ведется диалог с ведущими работодателями региона. 

Новая модель подготовки кадров, внедряется в рамках федеральной программы «Профессионалитет», путем создания образовательно-производственных центров (кластеров).

С 2022 в регионе проект реализуется по направлению «Авиастроение»,              с 1 сентября 2023 ведется обучение по направлению «Сельское хозяйство» основными участниками которого стали Новоспасский технологический техникум и ЗАО «Проминвест». 

В 2024 году мы начнём работу ещё по двум направлениям: «Радиоэлектроника» и «Искусство и креативная индустрия».

Рассматривается вопрос о создании образовательно-производственного кластера по направлению «Машиностроение» на базе ОГБПОУ «Димитровградский технический колледж» при участии ООО «Димитровградский автоагрегатный завод». С этой целью планируется принять участие в конкурсном отборе на реализацию федерального проекта «Профессионалитет» в 2025 году.
Слайд 14

Эффективно используется и созданный в 2021 году Центр опережающей профессиональной подготовки – ЦОПП, цель которого обеспечить предприятия кадрами, обладающими необходимыми компетенциями, в максимально короткие сроки, в соответствии с требованиями мировых стандартов и конкретных работодателей, а также обеспечить профориентацию и обучение первой профессии школьников.

Общая численность граждан, охваченных деятельностью ЦОПП, с 2021 года составила 22698 человек.
ЦОППом заключены договоры и соглашения о взаимодействии по вопросам подготовки, переподготовки и повышения квалификации граждан по наиболее востребованным и перспективным профессиям с различными организациями и предприятиями. В их числе: ООО «Искра», ООО «Ульяновский автомобильный завод», АО «Ульяновский патронный завод», АО «Ульяновский моторный завод», а также с Ульяновским региональным отделением ООО «Союз машиностроителей России».
В 2024 году в рамках федерального проекта «Профессионалитет» будет создан Центр опережающей профессиональной подготовки на базе медицинского колледжа в г. Ульяновск.

Слайд 15

В рамках Профориентационной работы в 2023 году на территории региона продолжил реализовываться проект «Билет в будущее». 
Хочется отметить, что в этом году впервые реализуется Партнерская программа, которая позволит посетить школьникам профориентационные экскурсии и профпробы на базах ведущих предприятий Ульяновской области.

Квота для региона по участию в практических мероприятиях составляет 6 600 человек – из них 3300 человек на базах профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования и 3300 – на базах предприятий.

С большим интересом наши школьники участвуют во всероссийских открытых уроках «ПроеКТОриЯ».
В соответствии с данными, размещенными на платформе проекта, с 2019 года в проекте приняли участие более 21 тыс. школьников Ульяновской области.
Еще одним важным проектом в реализации национального проекта «Образование», является региональный проект «Патриотическое воспитание» направленный на развитие воспитательной работы в образовательных организациях общего и профессионального образования.

В рамках проекта с 2022 года в образовательных организациях проводится еженедельный церемониал поднятия флага и реализация цикла внеурочных мероприятий «Разговоры о важном», эти мероприятия направлены на укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей и воспитание патриотизма среди обучающихся. 

Важным направлением проекта является вовлечение детей в социальные активности и создание условий для вовлечения детей в общественно полезную деятельность. 
На презентации показаны клубы, объединения, направления и т.д:

Для реализации этих направлений в 278 общеобразовательных организациях Ульяновской области введены 139 ставок советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями.

Уважаемые коллеги!

Обращаю Ваше внимание, что на территории каждого муниципального образования 100% учителей должны быть вовлечены в реализацию программы социальной активности обучающихся начальной школы «Орлята России».
Не должно быть вакансий на должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

В ноябре 2023 года в каждой образовательной организации Ульяновской области должны быть открыты первичные отделения Российского движения детей и молодёжи «Движение первых».
Слайд 16
Особое внимание хочу обратить на информационное сопровождение хода реализации нацпроекта. Данное направление координируется Управлением проектного развития и экспертно- аналитической работы администрации Губернатора Ульяновской области (региональным проектным офисом) совместно с пресс-службой). 
В рамках медиаплана, ежедневно публикуются новости о ходе реализации проектов и социальноэкономическом эффекте, который получают жители, на официальных сайтах, в СМИ и социальных медиа. 

Налажено и координируется взаимодействие с АНО "Национальные приоритеты" по работе в системе СРК (система сбора и распределения контента). Качественное информирование о ходе реализации проектов и их эффекте – задачи, которые ставят перед нами руководство страны и Губернатор Ульяновской области.

Уважаемые руководители!

 В развитие этой темы нам вместе предстоит своевременно, в едином стиле оформить объекты и мероприятия, реализуемые в рамках нацпроектов. Данная работа начата во исполнение поручения Председателя Правительства РФ Михаила Владимировича Мишустина, и будет усиливаться по мере возведения новых объектов.
Безусловно, все изменения, в рамках нацпроекта «Образование», наглядно демонстрируют положительные результаты и вселяют оптимизм в отношении будущих свершений. Мной было неоднократно отмечено, что моя главная мечта - счастье наших детей. А счастливый ребенок сегодня – это самодостаточный взрослый завтра. Для этого мы продолжим создавать условия для реализации интересов и запросов всех детей и подростков.
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