Итоги проведения 25.12.2023 второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Министерстве просвещения и воспитания Ульяновской области 
На основании решения конкурсной комиссии по итогам конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Министерстве просвещения и воспитания Ульяновской области от 25.12.2023 № 20, победителями конкурса признаны:
Качилина Светлана Венедиктовна – для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ульяновской области ведущего специалиста-эксперта отдела государственного контроля и региональных полномочий департамента по надзору и контролю в сфере образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области;
Леушкина Александра Алексеевна – для замещения вакантной должности государственной гражданской службы Ульяновской области главного специалиста-эксперта департамента воспитания, дополнительного образования и социализации детей Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области.

Конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Ульяновской области референта департамента общего образования в Министерстве просвещения и воспитания Ульяновской области признан несостоявшимся ввиду наличия менее двух кандидатов для участия в конкурсе.
