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Выступление Андреева С.А.,
директора областного государственного автономного учреждения «Институт развития образования»

Об основных итогах государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2023 году и задачах на 2024 год.

Итоги ГИА-2023
По итогам 2023 года наш регион вошёл в зеленую зону по качеству проведения ЕГЭ, при этом по сравнению с прошлым годом наш регион существенно улучшил свои позиции, поднявшись с 56-57 места на 19.
В 2023 году - выпускники 11 классов сдавали 2 обязательных учебных предмета (русский язык и математика (базовый или профильный уровень) для получения аттестата и предметы по выбору для поступления в ВУЗ;
- выпускники 9 классов для получения аттестата сдавали 4 предмета (из них 2 обязательных (русский и математика) и 2 по выбору).
В государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (ГИА-9) в 2023 году принимали участие более 11800 выпускников 9 классов. 
ЕГЭ выбрали 4739 участников (в том числе выпускников текущего года – 4363 чел., выпускников прошлых лет 296 чел.)
ГВЭ-11 сдавали 80 участников.
Все экзамены прошли в штатном режиме без серьезных технологических сбоев. Нештатные ситуации, возникавшие в ходе экзаменов, решались в рабочем порядке. Переноса сроков экзаменов не было. Обработка и проверка экзаменационных работ проходили в соответствии с регламентом, в установленные Порядком проведения ГИА сроки.
Во всех ППЭ ЕГЭ использовалась технология получения экзаменационных материалов через сеть Интернет по защищённым каналам, а также технология печати и сканирования полного комплекта экзаменационных материалов в аудиториях ППЭ, что повышает информационную безопасность, позволяет сократить время обработки экзаменационных материалов участников ЕГЭ. Уже третий год ЕГЭ по информатике проводился в компьютерной форме.
Технология проведения ОГЭ максимально приближена к технологии проведения ЕГЭ: передача экзаменационных материалов в ППЭ по сети Интернет, печать и сканирование экзаменационных материалов в штабе ППЭ.
В целях создания условий для обеспечения открытости и прозрачности процедуры проведения ГИА в 100% пунктов проведения экзаменов (ЕГЭ) видеозапись обеспечивалась в режиме реального времени, в пунктах проведения ГВЭ-11 и в ППЭ, организованных на дому, в режиме офлайн.
У участников ЕГЭ в 2023 году самым популярным предметом по выбору было обществознание, его выбрали 54% участников. На второе место по популярности вышла информатика, которую сдавали 22% участников ЕГЭ. «Большой интерес молодежи к этому предмету – это тренд последних лет. Рост средних баллов по информатике говорит о том, что растет мотивация к изучению этого предмета. Выпускники более осознанно подходят к выбору и демонстрируют более высокий уровень подготовки. Как следствие мы имеем рост качества абитуриентов на специальности, связанными с информационными технологиями.
На третьем по популярности месте биология, её сдавали 20,5% участников ЕГЭ.
Данная тенденция отражает задачи, поставленные Президентом, об увеличении количества абитуриентов, выбравших для сдачи предметы инженерной направленности.
Остается важным также увеличить данный показатель по физике и химии. Уже в 2024 году повысилась доля абитуриентов, выбравших данные предметы на ЕГЭ. Таким образом, задача Президента о увеличении числа сдающих экзамены по физике, химии, информатике, математике реализуется. 

	Предметы
	2023 год
	2024 год

	
	количество
	доля
	количество
	доля

	Физика
	762
	17,18
	906
	20,81

	Химия
	543
	12,24
	589
	13,53

	Информатика
	884
	19,93
	1065
	24,47

	Математика профильная 
	2058
	46,40
	2131
	48,95



Результаты ЕГЭ 2023 года сопоставимы с результатами 2022 года.
Очень радует, что в этом году количество выпускников, получивших максимальные баллы за экзаменационные работы, увеличилось в 1,5 раза по сравнению с прошлым годом, в 2023 году стобалльников основного периода ЕГЭ -43 (стобалльных работ – 45). Двое выпускников двухсотбалльники. Выпускница многопрофильного лицея №20 Мария Злобина, она получила высшую оценку сразу по двум предметам - русскому языку и химии. Зарембо Владислав, выпускник МБОУ СШ № 72 г. Ульяновска, получил сто баллов по русскому языку и по физике.
В 2023 годы также увеличилось количество высокобалльников (от 80 до 99 баллов) практически по всем учебным предметам.
С 1 сентября 2023 года вступили в силу новые Порядки проведения ГИА-9 и ГИА-11, выпускников 2024 года ждут следующие изменения:
В части ГИА-9 официально устанавливается возможность проведения итогового собеседования в дистанционной форме. Изменена дополнительная дата проведения итогового собеседования: вместо первого рабочего понедельника мая – третий понедельник апреля. В целях повышения объективности проведения итогового собеседования устанавливается требование о запрете участникам итогового собеседования иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.
Участникам ГИА-9, которые не смогли пройти ГИА-9 в сентябрьские сроки по выбранным учебным предметам, предоставляется право изменить учебные предметы по выбору для повторного прохождения ГИА-9 в следующем году.
В части ГИА-11 предусмотрена возможность для участников экзаменов изменить выбранный ранее уровень ЕГЭ по математике с базового на профильный или наоборот, а для выпускников прошлых лет – изменить или дополнить перечень указанных в заявлениях об участии в ЕГЭ учебных предметов.
Изменились сроки, в которые выпускники прошлых лет могут участвовать в ЕГЭ: с 2024 года сдавать экзамены они могут только в резервные сроки основного периода проведения экзаменов.
В новой редакции порядка более подробно прописана процедура проведения ЕГЭ по информатике. Сокращены сроки обработки и проверки экзаменационных работ ЕГЭ по информатике до двух календарных дней после проведения экзамена, вместо четырех календарных дней.
Также изменена дополнительная дата проведения итогового сочинения (изложения): вместо первой рабочей среды мая – вторая среда апреля. Изменены сроки проверки и обработки материалов итогового сочинения (изложения).
Подготовка к проведению экзаменационной кампании 2024 года в регионе осуществляется согласно организационно-территориальной схеме проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования. 
К ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объёме выполнившие учебный план, а также имеющие результат «зачёт» за итоговое сочинение (изложение) (для участников ГИА-11) и за итоговое собеседование по русскому языку (для частников ГИА-9).
 Основная дата итогового сочинения (изложения) была 06.12.2023, первый дополнительный срок – 7 февраля. Из 4231 участника ИС(И) на данный момент имеют «зачёт» 4214. Следующая резервная дата проведения ИС(И) 10 апреля 2024 (17 участников).
Итоговое собеседование по русскому языку для обучающихся 9 классов прошло во вторую среду февраля (14 февраля 2024).
В рамках подготовки к ГИА-2024 на базе ППЭ организовано проведение всероссийских тренировочных мероприятий. Первое тренировочное мероприятие прошло 05 марта 2024 (для ППЭ досрочного периода), вторая дата – 15 мая 2024 (для всех ППЭ основного периода ЕГЭ). 
Согласно сети ППЭ ГИА-11, экзамены в досрочный период для выпускников текущего года будут проводиться в 145 ППЭ г. Ульяновска. На досрочный период заявлено 7 участников.
Для лиц, отбывающих наказание в виде лишения свободы в исправительных учреждениях уголовно-исполнительной системы на территории Ульяновской области и освобождающихся не ранее чем за три месяца до начала государственной итоговой аттестации в 2024 году (с 20 февраля по 4 марта) пошли экзамены по обязательным учебным предметам (русский язык и математика), для данных участников был организован 1 ППЭ;
Для проведения основного периода проведения ЕГЭ на данный момент определено 60 ППЭ, из них 16 будут организованы на дому. 
Для проведения ГВЭ-11 создано 13 ППЭ. из них: 8 в г. Ульяновске, по 1 в г. Новоульяновск, Базарносызганском, Инзенском, Кузоватовском, Барышском районах.
В дополнительный (сентябрьский) период экзамены будут проводиться в 158 ППЭ.
По предварительным данным для проведения ГИА-9 в форме ОГЭ определено 76 ППЭ, из них 18 – на дому. 
Для проведения ГВЭ создано 55 ППЭ, из них 18 ППЭ на дому и 1 ППЭ на базе медицинского учреждения. 
Досрочно планируют сдавать ГИА-9 три участника, которые по уважительным причинам не смогут принять участие в ГИА в основной период.
Все работники ППЭ до начала ГИА пройдут обучение (на федеральном, региональном и муниципальном уровнях). 
С 10 февраля по 12 апреля на базе ОГАУ «ИРО» проходят курсы для кандидатов в эксперты региональных предметных комиссий по всем учебным предметам, на обучение заявлено более 450 педагогических работников.
С 13 февраля по 20 марта 12 председателей региональных предметных комиссий и их заместителей очно примут участие в семинарах по согласованию подходов к оцениванию развернутых ответов участников ЕГЭ и ОГЭ (г. Москва). 5 человек прослушают семинары дистанционно.
В настоящее время на учебной платформе ФЦТ по подготовке специалистов, привлекаемых к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования проходят дистанционное обучение работники пунктов проведения экзаменов (руководители ППЭ, технические специалисты, члены ГЭК, организаторы в/вне аудитории), привлекаемые к проведению ГИА-11 в досрочный период.
ОГАУ ИРО совместно с департаментом по надзору и контролю в сфере образования, а также с Управлением образования г. Ульяновска в апреле планирует провести обучение руководителей ППЭ на базе МБОУ СШ № 15 г. Ульяновска.
В 2024 году будет продолжена работа по совершенствованию деятельности, направленной на предупреждение, выявление и пресечение нарушений установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации. Кроме департамента по надзору и контролю в сфере образования Ульяновской области контроль будут осуществлять и общественные наблюдатели как с выходом в ППЭ, так и онлайн-наблюдатели (в трёх ситуационных центрах для онлайн-наблюдения: на базе Областного государственного автономного учреждения «Институт развития образования», ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н.Ульянова» и ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»). В настоящее время формируются списки общественных наблюдателей.
Все ППЭ оснащены необходимой техникой для проведения экзаменов. В ближайшее время будут закуплены необходимые расходные материалы (бумага, конверты, картриджи для принтеров) и небольшое количество резервных МФУ и сканеров, взамен вышедших из строя за время эксплуатации.
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