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Настоящий доклад подготовлен в соответствии со статьей 47 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», пунктом 28 постановления Правительства Ульяновской области от 15.09.2021 № 425-П «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, на территории Ульяновской области» в целях обобщения правоприменительной практики при регионального государственного контроля за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, на территории Ульяновской области и направлен на решение следующих задач:
1) обеспечение единообразных подходов к применению обязательных требований, законодательства Российской Федерации;

2) выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений;

3) анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба);

4) подготовка предложений об актуализации обязательных требований;

5) подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.

1. Обеспечение единообразных подходов к применению обязательных требований, законодательства Российской Федерации о государственном контроле (надзоре) 
В 2023 году Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области (далее – Министерство) осуществлялся региональный государственный контроль (надзор) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся 
в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, на территории Ульяновской области (далее — региональный контроль).
Отношения, связанные с осуществлением контрольно-надзорной деятельности Министерства, регулировались следующими НПА:

Федеральный закон от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 26.05.2021 №170 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;

 Федеральный закон от 24.07.1998 №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»; 

Федеральный закон от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

постановление Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 №336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля»;

 приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.07.2017 №656 «Об утверждении примерных положений об организациях отдыха детей и их оздоровления»; 

приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 21.10.2019 №570 «Об утверждении общих принципов формирования и ведения реестров организаций отдыха детей и их оздоровления, а также типового реестра организаций отдыха детей и их оздоровления»;

Закон Ульяновской области от 5.04.2010 №43-ЗО «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Ульяновской области» (с изменениями от 02.10.2020); 

постановление Правительства Ульяновской области от 4.08.2020 №437- П «О внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты Правительства Ульяновской области»;

 постановление Правительства Ульяновской области от 19.11.2018 №583-П «О Перечне видов регионального государственного контроля (надзора), в отношении которых применяется риск- ориентированный подход на территории Ульяновской области»;

постановление Правительства Ульяновской области от 15.09.2021 №425-П «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений 

об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, на территории Ульяновской области»; 

постановление Правительства Ульяновской области от 09.12.2013 №590-П «О Министерстве просвещения и воспитания Ульяновской области»;

приказ Министерства образования и науки Ульяновской области от 17.04.2020 №9 «Об утверждении Положения о порядке формирования и ведения реестра организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области»; 

приказ Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 07.10.2021 №22 «Об утверждении типовых форм документов, используемых при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области» (с изменениями от 14.04.2022);

приказ Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 22.03.2022 №7 «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, на территории Ульяновской области»;

распоряжение Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 24.11.2020 №1680-р «Об утверждении перечней нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении регионального государственного контроля за достоверностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области» (с изменениями от 20.04.2021, от 26.10.2021);

распоряжение Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 21.11.2022 № 2433-р «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по региональному государственному контролю (надзору) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организации отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области, на 2023 год».
Региональный контроль организовывался и осуществлялся 
с применением риск-ориентированного подхода. 
        Критерии отнесения деятельности организаций отдыха детей и их оздоровления к определенной категории риска утверждены постановлением Правительства Ульяновской области от 15.09.2021 № 425-П «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, на территории Ульяновской области»
и предусматривает три категории: среднего риска, умеренного риска, низкого риска. 

  Учёт объектов контроля осуществляется посредством формирования регионального реестра организаций отдыха детей и их оздоровления. Региональный реестр размещён в сети «Интернет» на официальном сайте Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области. 
  Присвоение категории риска осуществлялось путем внесения объектов в Единый реестр видов контроля  (ЕРВК) и оформлялось распоряжением Министерства. Категорированные объекты отображены в формате виджета на официальном сайте Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области в разделе /деятельность/контрольно-надзорная деятельность/.

       В зависимости от присвоенной категории риска определено осуществление плановых проверок деятельности объектов контроля 
с периодичностью 1 раз в четыре года для категории среднего риска, 1 раз в пять лет для категории умеренного риска; в отношении объектов низкой категории риска проверки не проводятся.

Распоряжением Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 01.08.2022 №1624-р «Об отнесении деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги по организации отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области, 533 объекта контроля отнесены к категориям: среднего риска -34, умеренного риска-309, низкого риска-190.

В 2023 году приоритетным направлением являлась профилактическая работа.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 №336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» плановые проверки не проводились.

В рамках контрольно-надзорной деятельности в 2023 году проведено 4 мониторинга контрольных мероприятия без взаимодействия с контролируемыми лицами.

Мероприятия без взаимодействия с контролируемыми лицами 
(далее - мониторинг безопасности) проводятся на основании распоряжения Министерства. В ходе мониторинга безопасности осуществлялся сбор, анализ данных об объектах регионального государственного контроля (надзора), имеющихся у контрольного (надзорного) органа в сфере организации отдыха детей и их оздоровления, в том числе данных, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления, размещенных в сети «Интернет» на сайте https://www.mo73.ru/ministry/otkrytoe-ministerstvo/otdykh-detey-i-ikh-ozdorovlenie/.

В ходе мероприятий без взаимодействия проверялось исполнение следующих обязательных требований:

1.Согласно п.2. статьи 12 Федерального закона № 124 -ФЗ от 24.07.1998 «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» организация отдыха детей и их оздоровления обязана: создавать безопасные условия пребывания в ней детей, в том числе детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (в случае приема данных категорий детей в организацию отдыха детей и их оздоровления), присмотра и ухода за детьми; обеспечивать их содержание и питание, организацию оказания первой помощи и медицинской помощи детям в период их пребывания в организации отдыха детей и их оздоровления в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, в том числе в случае проведения в природной среде следующих мероприятий с участием детей: прохождения туристских маршрутов, других маршрутов передвижения, походов, экспедиций, слетов и иных аналогичных мероприятий; обеспечивать соблюдение требований о медицинских осмотрах работников организации отдыха детей и их оздоровления, требований обеспечения антитеррористической защищенности, пожарной безопасности, наличие охраны или службы безопасности, спасательных постов в местах купания детей, а также наличие санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии деятельности, осуществляемой организацией отдыха детей и их оздоровления, санитарно-эпидемиологическим требованиям;

2.Согласно п. 2 статьи 12 Федерального закона 124-ФЗ от 24.07.1998 «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации» организация отдыха детей и их оздоровления обязана представлять сведения о своей деятельности в уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей для включения в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления; 

3. Согласно п.2.9. Приказа Министерства образования и науки Ульяновской области № 9 от 17.04.2020 «Об утверждении Положения о порядке формирования и ведения реестра организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области» организация отдыха детей и их оздоровления обязана уведомить в письменной форме уполномоченную организацию об изменении сведений о данной организации, внесённых в Реестр, в течение 10 рабочих дней со дня возникновения таких изменений; 

4.Согласно п.2.4. Приказа Министерства образования и науки Ульяновской области №9 от 17.04.2020 «Об утверждении Положения о порядке формирования и ведения реестра организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области» руководитель организации отдыха детей и их оздоровления (иное лицо, уполномоченное представлять организацию) обязан представить достоверные и полные сведения.
Сведения о количественном составе контролируемых лиц в рамках мониторингов и целях мониторингов представлены в таблице:

	№
	Основание 

(Распоряжение)
	Количество организаций отдыха детей и их оздоровления
	Структурная единица обязательных требований

	1
	от 02.02.2023 № 233-р
	533, внесенных в реестр в 2022 году
	абзац 3 пункта 2 статьи 12, абзац 5 пункта 2, пункт 6 статьи 122 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации», 

п. 2.4 и 2.9 приказа Министерства образования и науки Ульяновской области от 17.04.2020 г. № 9 «Об утверждении Положения о порядке формирования и ведения реестра организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области»

	2
	от 16.05.2023 № 955-р
	545 организаций отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре в 2023 году по состоянию на 16 мая
	абзац 3 пункта 2 статьи 12, абзац 13 пункта 2, пункт 6 статьи 122 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации», 

п. 2.4 и 2.9 приказа Министерства образования и науки Ульяновской области от 17.04.2020 г. № 9 «Об утверждении Положения о порядке формирования и ведения реестра организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области»

	3
	от 21.07.2023 № 1482-р
	548 организаций отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре в 2023 году по состоянию на 21 июля.


	абзац 10 пункта 2, пункт 6 статьи 122 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации», 

п. 2.4 и 2.9 приказа Министерства образования и науки Ульяновской области от 17.04.2020 г. № 9 «Об утверждении Положения о порядке формирования и ведения реестра организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области»

	4
	от 01.09.2023 № 1790-р
	548 организаций отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре в 2023 году 
	абзац 11 пункта 2, пункт 6 статьи 122 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации», пунктами  2.4 и 2.9 приказа Министерства образования и науки Ульяновской области от 17.04.2020 г. № 9 «Об утверждении Положения о порядке формирования и ведения реестра организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области»


Выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений

                  При проведении мониторингов безопасности были выявлены признаки нарушений обязательных требований законодательства:

       1. В части актуальности сведений об адресе организации отдыха детей и их оздоровления в 153 (29% от общей численности) организациях отдыха детей и их оздоровления (далее – организация), а именно:

      - в реестре указана ссылка на неактуальный адрес сайта образовательной организации, 

      - в указанных в реестре ссылках на адреса сайтов образовательных организаций имеются ошибки, которые не позволяют по ссылке перейти на сайт организации.

        Высокий процент организаций, в которых выявлены признаки нарушений обязательных требований, в муниципальных образованиях: 

Базарносызганский район (признаки нарушения обязательных требований выявлены в 100% лагерей); Карсунский район (в 75 % лагерей); Вешкаймский район (в 73 % лагерей); Старокулаткинский район (в 63 % лагерей); Новоспасский район (в 62 % лагерей); Мелекесский район (в 61 % лагерей); город Димитровград, Сенгилеевский район (в 57 % лагерей).

         Признаки нарушения обязательных требований не выявлены в реестре лагерей по Кузоватовскому, Майнскому, Радищевскому, Тереньгульскому районам.

        2. В части актуальности сведений о лицензии на образовательную деятельность в 20 (4% от общей численности) организациях отдыха детей и их оздоровления (далее – организация), а именно:

        - в указанных в реестре сведениях имеется указание на наличие лицензии, хотя в организациях отсутствует лицензия на дополнительное образование детей и взрослых.        

Признаки нарушения обязательных требований не выявлены в реестре лагерей по Кузоватовскому, Майнскому, Радищевскому, Тереньгульскому районам.

         3. В части актуальности сведений о санитарно-эпидемиологическом заключении на вид деятельности в 28 (5% от общей численности) организациях отдыха детей и их оздоровления (далее – организация), а именно:

          - в указанных в реестре сведениях о полученном санитарно-эпидемиологическом заключении на вид деятельности по отдыху и оздоровлению детей имеются расхождения с данными федерального реестра санитарно-эпидемиологических заключений о соответствии (несоответствии) видов деятельности (работ, услуг) требованиям государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, размещенного на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека http://fp.crc.ru/. 

          Признаки нарушений обязательных требований выявлены в организациях отдыха детей и их оздоровления в муниципальных образованиях: Барышского района (2 лагеря); Кузоватовского района (1 лагерь); Майнского района (1 лагерь); Павловского района (1 лагерь), Сенгилеевского района (2 лагеря), Старокулаткинского района (1 лагерь); Тереньгульского района (1 лагерь), Ульяновского района (2 лагеря), Чердаклинского района (2 лагеря); городах Димитровград (5 лагерей) и Ульяновск (7 лагерей); а также в 2 лагерях, созданных при организациях, подведомственных Министерству просвещения и воспитания Ульяновской области.

       Наибольшее процент лагерей, в которых выявлены признаки нарушений обязательных требований, находятся в муниципальном образовании г. Димитровград (36 % от общего количества лагерей).

      Признаки нарушения обязательных требований отсутствуют в лагерях Вешкаймского, Инзенского, Карсунского, Мелекесского, Николаевского, Новомалыклинского, Новоспасского, Радищевского, Старомайнского, Сурского, Цильнинского районов, а также города Новоульяновск.

  4. В части актуальности сведений о результатах проводимых проверок в отношении организаций отдыха детей и их оздоровления за последние два года выявлены признаки нарушений в 219 организациях, а именно:

- в указанной в реестре информации о результатах проведения органами, осуществляющими государственный контроль (надзор), плановых 
и внеплановых проверок в текущем году (при наличии) и в предыдущем году имеются расхождения с данными федеральной государственной системы «Единый реестр контрольных надзорных мероприятий», размещенными по адресу: https://private.proverki.gov.ru/private/search .

Признаки нарушений обязательных требований выявлены в организациях отдыха детей и их оздоровления в муниципальных образованиях:  Барышского района (14 лагерей, 47 %), Вешкаймского района (1 лагерь, 11 %); Инзенского района (2 лагеря, 12 %); Карсунского района 
(5 лагерей, 25%); Кузоватовского района (9 лагерей, 56 %); Майнского района (8 лагерей, 50 %); Мелекесского района (14 лагерей, 56%); Николаевского района (8 лагерей, 47 %); Новомалыклинского района (9 лагерей, 60 %); Новоспасского района (7 лагерей, 54 %); Павловского района (9 лагерей, 
69 %); Радищевского района (3 лагеря, 30 %); Сенгилеевского района 
(9 лагерей, 69 %); Старокулаткинского района (3 лагерей, 33 %); Старомайнского района (2 лагеря, 18 %); Сурского района (5 лагерей 42 %); Тереньгульского района (6 лагерей, 46 %); Ульяновского района (2 лагеря, 
15 %); Цильнинского района (6 лагерей, 30 %); Чердаклинского района 
(9 лагерей, 41 %); городах Димитровград (4 лагеря, 29 %), Ульяновск 
(58 лагерей, 35 %); а также в 3 лагерях (25 %), созданных при организациях, подведомственных Министерству просвещения и воспитания Ульяновской области, 23 загородных лагерях (85 %).

Наибольший процент лагерей, в которых выявлены признаки нарушений обязательных требований, находятся в муниципальных образованиях Кузоватовский, Майнский, Мелекесский, Новомалыклинский, Новоспасский, Павловский, Сенгилеевский, районы (от 50 и выше % от общего количества лагерей). Не выявлены признаки нарушения обязательных требований в организациях отдыха детей и их оздоровления Базарносызганского района и города Новоульяновска. 

В связи с выявленными сведениями о признаках нарушений обязательных требований проведена следующая работа: информирование юридических лиц, организовавших лагеря с выявленными признаками нарушения обязательных требований.
По результатам мероприятий без взаимодействия объявлено 100 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

2. Анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба)

В 2023 году случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба) при осуществлении регионального контроля не выявлено.

3. Предложения об актуализации обязательных требований
Предложения об актуализации обязательных требований не имеется. Отмечена необходимость в усилении профилактической и разъяснительной работы с контролируемыми лицами.
4. Предложения о внесении изменений в законодательство 
Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле

Предложений по внесению изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле не имеется.
