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           Выступление О.М. Касимовой 
Об итогах проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников и о подготовке проведения муниципального этапа 

в Ульяновской области  в 2016/2017 учебном году
Добрый день, уважаемые коллеги! Своё выступление хочется начать с приятного момента. В 2015/2016 учебном году Московский центр непрерывного математического образования (МЦНМО) и портал «Олимпиада.ру» подготовили первое исследование участия регионов во всероссийской олимпиаде школьников. Авторы проанализировали результаты школьников из 83 регионов, сопоставив их с количеством населения в субъекте (количество дипломов на 100 тыс. населения за три года). 
18.10.2016 года опубликован рейтинг регионов Российской Федерации по количеству призёров и победителей всероссийской олимпиады школьников 2015/2016 учебного года.

В соответствии с рейтингом Ульяновская область вошла в ТОП-20 и заняла 18 позицию среди лучших регионов по результативности участия во всероссийской олимпиаде школьников.
Это не очень высокое место, но по сравнению с прошлым годом (55 позиция), это говорит о том, что на территории Ульяновской области проводится системная работа, направленная на качественное проведение всех этапов олимпиады.
На основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 ноября 2013 г. № 1252 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников», в целях выявления высокомотивированных в учебной деятельности учащихся образовательных организаций, создания условий для поддержки и продвижения одарённых детей, содействия процессам развития этнокультурного образования, сохранению культурных традиций народов Поволжья с 3 по 24 октября 2016 г. в Ульяновской области проводился школьный этап всероссийской олимпиады школьников с 5 по 11 классы по 21 общеобразовательному предмету и школьный этап региональной олимпиады по краеведению, родным (татарскому, чувашскому, мордовскому) языкам и литературе. 
В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2015 г. № 1488 «О внесении изменений в Порядок, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 ноября 2013 г. № 1252» впервые в 2016/2017 учебном году в школьном этапе олимпиады по русскому языку и математике приняли участие обучающиеся 4-х классов.
 Школьный этап олимпиады второй год проводился по единым заданиям, что позволяет выстроить логическую цепочку заданий от школьного до регионального этапов олимпиады. 

Впервые в этом году проводится анализ ШЭ олимпиады. Фактическое количество обучающихся, принявших участие в школьном этапе олимпиады 2016/2017 учебного года, составило 41645 человек, на 4900 человек больше, чем в 2015/2016 учебном году (36745 человек).

Доля обучающихся, принявших участие в школьном этапе олимпиады, в общем количестве обучающихся 4-11 классов (охват) составила 59,8 %, что на 1,4 % больше, чем в 2015/2016 учебном году (доля обучающихся, принявших участие в школьном этапе олимпиады в общем количестве обучающихся 5-11 классов составляла 58,4 %).
 Из 41645 участников школьного этапа олимпиады 16511 стали победителями и призёрами, на 2088 человек больше, чем в 2015 году (14423 человека). По сравнению с прошлым годом результативность школьного этапа (доля победителей и призёров в общем количестве участников) выросла на 0,4 % и составила 39,65 % (в 2015 году результативность была на уровне 39,25 %).
Общее количество обучающихся 4-х классов по математике составило 3982 человека, из них 730 стали победителями и призёрами. Охват составил 37,06 %, результативность (доля победителей и призёров в общем количестве участников) – 18,33 %.
Общее количество обучающихся 4-х классов по русскому языку составило 4052 человека, из них 758 стали победителями и призёрами. Охват составил 37,71 %, результативность (доля победителей и призёров в общем количестве участников) – 18,71 %.
Такое количество участников олимпиады в начальных классах говорит о заинтересованности родителей и большом желании детей испытать свои знания на таком высоком уровне.
Наша задача: поддержать этот интерес, сопровождать этих детей и системно готовить их к новым испытаниям.
Анализируя количественные данные об участниках школьного этапа олимпиады, можно сделать следующие выводы: по всем предметам олимпиады приняли участие обучающиеся   двух муниципальных образованиях: г. Ульяновска и г. Димитровграда, как и в прошлом году.
По предмету «Астрономия» приняли участие обучающиеся только из 8 муниципальных образований: г. Ульяновска, г. Димитровграда, Барышского, Вешкаймского, Инзенского, Майнского, Сенгилеевского, Цильнинского районов (в прошлом учебном году  приняли 6 МО: г. Ульяновск, г. Димитровград, Вешкаймский, Инзенский, Павловский, Сенгилеевский районы), в этом учебном году добавились Барышский, Майнский, Цильнинский районы, а не принял участие в этом году Павловский район. 

Министр образования и науки России Ольга Васильева заявила, что астрономию начнут преподавать в школах, начиная со следующего учебного года. Поэтому преподавание данного предмета требует нового подхода.
Начальникам управления образованием  районов, не принявших участие в олимпиаде по астрономии в этом учебном году, необходимо проанализировать данную ситуацию в муниципалитетах и принять все соответствующие меры по участию по астрономии в следующем учебном году.

В муниципальных образованиях Новоспасского, Ульяновского, Сенгилеевского, Цильнинского районов обучающиеся не приняли участие только в одном предмете, однако в Сурском районе на протяжении 2-х лет обучающиеся не принимают участие в 4 олимпиадах: по астрономии, праву, экологии и экономике. Это говорит о недостаточной работе с одарёнными детьми в муниципалитете. Всероссийская олимпиада школьников одна из наиболее популярных форм работы по выявлению талантов.  Выпускники школ в случае победы на заключительном этапе могут поступить в любой вуз по профильному направлению без вступительных испытаний. Таким образом, мы лишаем права обучающихся показать свои знания и реализовать свои возможности в различных областях знаний.
Начальнику управления образованием МО «Сурский район» Прохорову Герману Анатольевичу необходимо проанализировать проведение ШЭ всероссийской олимпиады школьников и принять соответствующие меры к лицам, допустившим недобросовестное отношение к её проведению, и     представить в срок до 14 декабря 2016 года информацию в Министерство образования и науки Ульяновской области.   

Анализируя количественные данные об участии в региональной олимпиаде по краеведению и родным (татарскому, чувашскому и мордовскому) языкам и литературе можно сделать следующие выводы:
всего в региональной олимпиаде приняли участие 1819 обучающихся, количество победителей и призёров составило 607 человек, результативность участия составило 33, 37 %;

в том числе: 

по краеведению приняли участие 1121 обучающихся, количество победителей и призёров составило 384 человека, результативность участия составила 34, 26 %;

 по татарскому языку и литературе приняли участие 350 обучающихся, победителей и призёров составило 113 человек, результативность участия составила 32, 29 %;

по чувашскому языку и литературе  приняли участие 250 обучающихся, победителей и призёров составило 68 человек, результативность участия составила 27, 20 %;

по мордовскому языку и литературе приняли участие 98 обучающихся, победителей и призёров составило 42 человека, результативность участия составила 42, 86 %;

Свод сделан без данных МО Майнский, Николаевский районы (данные не были предоставлены на 22.11.2016). Можно сделать вывод, что школьный этап региональной олимпиады по краеведению и родным языкам в этих муниципальных образованиях не проводился. 
Олимпиада по родным языкам не проводилась в Вешкаймском, Новоспасском районах, г. Новоульяновске, олимпиада по краеведению не проводилась в Старомайнском и Чердаклинском районах.

Начальникам управлений образованием муниципальных образований «Майнский район», «Николаевский район», «Вешкаймский район», «Новоспасский район», «Старомайнский район», «Чердаклинский район»    и  «Город Новоульяновск» проанализировать проведение региональной олимпиады по краеведению и родным языкам и принять соответствующие меры к лицам, допустившим недобросовестное отношение к её проведению, и   представить в срок до 14 декабря 2016 года информацию в Министерство образования и науки Ульяновской области.   
Что касается исполнительской дисциплины по сдаче отчётов. В период проведения всех этапов олимпиады режим работы должен быть очень мобильным и серьёзным, региональный координатор не должен несколько раз перезванивать ответственным в МО по сдаче информации, как это часто бывает.
В этом учебном году в Министерство образования и науки РФ  и Министерство образования и науки Ульяновской области поступили несколько письменных и устных обращений из нескольких муниципальных образований по вопросу нарушения порядка проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в МО: отбор детей по успеваемости, установление квоты участия в олимпиадах, нежелание педагогов проверять олимпиадные работы (учителя открытым текстом заявляют детям и родителям, что за проверку олимпиадных заданий им не платят). Пока мы не называем общеобразовательные организации и МО, в которых были нарушения, в настоящее время проводится анализ организации ШЭ по МО. Но при повторении подобных ситуаций будут указаны Ф.И.О., допустивших нарушения. Согласно п. 37. Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников и ст. 77 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ на школьном этапе олимпиады на добровольной основе принимают индивидуальное участие все желающие, не зависимо от успехов в обучении. Никакой квоты на количество участников не устанавливается. 

Также в адрес Министерства образования и науки Ульяновской области стали поступать звонки родителей обучающихся о нечистоплотном проведении ШЭ олимпиады: использование сотовых телефонов, шпаргалок, участники пишут олимпиаду без преподавателей и т.д. При проведении олимпиады необходимо руководствоваться приказом Минобрнауки РФ от 28 июня 2013г. № 491 «Об утверждении Порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников» и приказом Минобрнауки РФ от 12 января 2015г. № 2 «О внесении изменений в Порядок аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 июня 2013 г. № 491».

В связи с этим, учитывая серьёзные нарушения при проведении ШЭ в этом году, вношу предложение о введении института общественных наблюдателей за проведением олимпиады. Прошу коллегию рассмотреть этот вопрос.
С 1 по 17 декабря 2016 года в Ульяновской области стартует муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников 
и муниципальный этап региональной олимпиады по краеведению, родным (татарскому, чувашскому, мордовскому) языкам и литературе. Такие поздние и сжатые сроки муниципального этапа в этом году произошли из-за проведения торгов по разработке олимпиадных заданий.
Муниципальный этап охватывает обучающихся с 7 по 11 классы 
по 21 учебному предмету, по краеведению, родным (татарскому, чувашскому, мордовскому) языкам и литературе.

Так как 7 декабря обучающиеся 11 классов пишут итоговое сочинение (изложение), астрономия переносится с 7 на 8 декабря.
Учитывая нарушения при проведении МЭ олимпиады прошлого года и низкие показатели участников РЭ олимпиады Министерство образования и науки проводит проверку организации и проведения МЭ в 2016/2017 учебном году в следующих МО: «Старокулаткинский район», «Тереньгульский район», «Город Новоульяновск».

Региональный этап олимпиады в 2016/2017 учебном году будет проходить на базе лагеря «Юность» с 11 января по 22 февраля 2017 года, график РЭ направлен ответственным за проведение олимпиады в муниципалитетах. Региональный этап начинается 11 января с французского языка и родных языков. Так как межрегиональные олимпиады по татарскому, мордовскому, чувашскому языкам и литературе начинаются в конце января –начале февраля, то свою региональную олимпиаду мы проводим одной из первых, чтобы подвести итоги и направить победителей и призёров в соответствии с протоколами на межрегиональные олимпиады.

По итогам каждой олимпиады победители и призёры в лагере «Юность» будут получать только медали победителей и призёров. Грамоты будут передаваться в МО по окончании всего регионального этапа. Министерство образования и науки Ульяновской области предлагает организовать в МО малые ковровые дорожки, на которых в торжественной обстановке победителям, призёрам участникам регионального этапа будут вручаться грамоты. 

В целях качественной подготовки обучающихся к региональному этапу всероссийской олимпиады школьников руководителям органов управления образования муниципальных образований Ульяновской области Министерством образования и науки Ульяновской области направлено письмо от 22.11.2016 г.
 № 9085 о том, что на Методическом сайте ВсОШ ( http://olymp.apkpro.ru/mm/mpp/) в разделе «Документы» подразделе «Материалы по предметам» опубликованы Требования к проведению регионального этапа в 2016/17 учебном году по  общеобразовательным предметам с решениями заданий предыдущего года. 

На этом сайте также опубликованы требования к проведению заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников с решениями заданий 2015 и 2016 годов.

По этим заданиям и заданиям прошлых лет, имеющимся на сайте Росолимп, нужно готовить обучающихся ко всем этапам олимпиады.

С 19 по 23 декабря Министерство образования и науки Ульяновской области организует учебно-тренировочные сборы для подготовки 
к региональному этапу на 2-х площадках: по краеведению и родным языкам и литературе сборы будут проводиться на базе Центра для одарённых детей «Алые паруса», по географии, русскому языку, литературе, иностранному языку на базе лагеря «Юность». Поэтому в 3-х дневный срок после проведения каждого предмета муниципального этапа олимпиады в Министерство образования и науки Ульяновской области направляется сводный рейтинг по предмету от муниципалитета.
Анализируя  рейтинг ТОП-20 по областям знаний, мы видим, что в Ульяновском регионе на высоких позициях находится математика и гуманитарные науки,  слабые позиции - в оборонно-спортивной области (физическая культура, ОБЖ, технология) и в области естественных наук (астрономия, биология, информатика, физика, химия, экология, экономика). В целях качественной подготовки обучающихся к региональному и заключительному этапам олимпиады Министерство образования и науки Ульяновской области организует в ноябре-декабре вебинары для педагогов по подготовке обучающихся по предметам «Технология» и «Физическая культура» с привлечением преподавателей УлГПУ и УлГУ.
В 2016/2017 учебном году на основании поданных заявок в Министерство образования и науки РФ на проведение заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников и в соответствии с Приказом Министерства образования и науки РФ от 26.08.2016 № 08-1750 «О местах проведения заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2017 году» в Ульяновской области будут проводиться  заключительные этапы всероссийской олимпиады школьников по 3 предметам: по французскому языку и биологии (на базе УлГПУ), по физической культуре (на базе УлГУ).
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