Отчёт

об исполнении мероприятий областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2016-2018 годы исполнительными органами государственной власти Ульяновской области 
Министерством образования и науки Ульяновской области
(указать наименование исполнительного органа государственной власти Ульяновской области)


По исполнению мероприятий областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2016-2018 годы сообщаю следующее: 

	 № пункта мероприятия областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2016-2018 годы (содержание):
	Информация об исполнении:

	п.1.1.3 Размещение на официальных сайтах исполнительных органов государственной власти Ульяновской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» текстов подготовленных ими проектов нормативных правовых актов с указанием срока и электронного адреса для приёма сообщений о замечаниях и предложениях к ним.
	Министерством образования и науки Ульяновской области проводится работа по размещению на официальном сайте http://mo73.ru/ проектов нормативных правовых актов Ульяновской области с указанием срока и электронного адреса для приёма сообщений о замечаниях и предложениях по проектам, за период с 01.01.2016-29.12.2016 размещено 35 актов.

	п.1.1.5 Рассмотрение вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов государственной власти Ульяновской области в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.
	Министерством образования и науки Ульяновской области ежемесячно проводиться мониторинг правоприменения законодательства РФ и Ульяновской области, в рамках которого проводиться мониторинг правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов государственной власти Ульяновской области, за период с 01.01.2016-30.12.2016 данных решений в сфере образования не выявлено.

	п. 2.2.14 Разработка и реализация в сфере деятельности исполнительных органов государственной власти Ульяновской области комплекса просветительских и воспитательных мероприятий, направленных на формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению посредством разъяснения основных положений законодательства о противодействии коррупции и ответственности за совершение коррупционных правонарушений, а также распространения и популяризации антикоррупционных стандартов поведения и лучших практик их применения.
	В соответствии со ст. 13.2 Закона Ульяновской области от 20.07.2012 №89-ЗО «О противодействии коррупции в Ульяновской области» в Министерстве образования и науки Ульяновской области в целях обеспечения антикоррупционного просвещения населения предусмотрен ведомственной программой противодействия коррупции комплекс просветительских и воспитательных мероприятий, направленных на формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению. Кроме того, реализован план мероприятий по антикоррупционному просвещению в Ульяновской области на 2014-2016 годы, утверждённый Губернатором-Председателем Правительства Ульяновской области 09.09.2014. План размещён на официальном сайте Министерства и направлен на формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению. 

	п.2.3.1, п.2.3.4 Совершенствование работы в исполнительных органах государственной власти Ульяновской области, органах местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области антикоррупционных «горячих линий», создание на их официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» разделов «обратной связи», позволяющих гражданам и представителям организаций сообщать об известных им фактах коррупции, в том числе на условиях анонимности.
	     В Министерстве образования и науки Ульяновской области работает информационно-справочная телефонная линия. Приём обращений абонентов, поступающих по телефону 37-01-67, осуществляется круглосуточно в двух режимах: в режиме он-лайн с понедельника по пятницу с 15.00 до 17.00 и в автоматическом режиме с записью сообщения на автоответчик в любое время. На сайте Министерства размещена «прямая горячая антикоррупционная линия», где указаны телефон, электронная почта Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области: anticorrupt@inbox.ru. Функционирует горячая линия по теме «Вопросы оплаты труда работников образовательных организаций». 
      Организована работа прямых линий (в течение года по отдельно утверждённому графику). В соответствии с графиком проведения «прямых линий» по вопросам противодействия коррупции в сфере образования в Министерстве образования и науки Ульяновской области на 2014-2016 годы (распоряжение от 19.09.2014 № 1293-р) и графиком проведения «прямых» и «горячих» телефонных линий в Министерстве образования и науки Ульяновской области на 2016 год (от 18 января 2016 года № 73-ИОГВ-01/161вн) за 2016 год проведено 8 прямых линий, на которые поступило 2 звонка.
      В рамках «Недели антикоррупционных инициатив» в Министерстве образования и науки Ульяновской области 19.10.2016 проведена прямая линия «Вопросы противодействия коррупции в сфере образования: незаконный сбор денежных средств в образовательных организациях Ульяновской области». В работе прямой линии принимали участие представители департаментов Министерства образования и науки Ульяновской области, Уполномоченного по правам ребёнка в Ульяновкой области, общественного Совета по вопросам образования, управления образования администрации города Ульяновска. На прямую линию поступило 6 звонков. На 4 вопроса ответы даны в ходе мероприятия, 2 обращения рассмотрены в течение месяца с направлением письменных ответов заявителям.
      Кроме того, ведётся работа информационно-справочной телефонной линии, приём обращений на которую осуществляется круглосуточно в двух режимах: в режиме он-лайн с понедельника по пятницу с 15.00 до 17.00 и в автоматическом режиме с записью сообщения на автоответчик в любое время. За отчётный период рассмотрено 158 обращений, поступивших на информационно-справочную линию. 121 носили консультационный характер, ответы даны в ходе телефонного разговора, 37 были рассмотрены без нарушения сроков, в 9 из них содержалась информация о возможных фактах коррупции. Информация по 3 обращениям подтвердилась. 
       На сайте Министерства образования и науки Ульяновской области действует раздел «Приём граждан».

       Информация о проведении «прямых линий» по вопросам противодействия коррупции в сфере образования в Министерстве образования и науки Ульяновской области размещена на сайте Министерства образования и науки Ульяновской области в рубрике «Нормативные, правовые акты» и размещаются в новостной ленте накануне проведения.

        Информация о результатах рассмотрения обращений размещается на официальном сайте Министерства образования и науки ежемесячно. Так же на сайте создана и обновляется по мере выявления наиболее актуальных для населения тем рубрика «Вы спрашивали…», где размещаются ответы на наиболее часто задаваемые гражданами вопросы. С января 2016 года размещено 7 материалов.
      На сайте Министерства образования и науки Ульяновской области для обеспечения «обратной связи» с гражданами действует раздел «Виртуальная приёмная», с помощью которой граждане могут направить свои обращения (в том числе и по фактам коррупции) и, при желании, анонимно. За отчётный период в Министерстве было рассмотрено 380 обращений граждан (по возможным фактам коррупции – 13), поступивших через «Виртуальную приёмную» 

Кроме того, для обеспечения «обратной связи» на сайте размещены все имеющиеся контакты (телефоны, телефоны «прямых» и «горячих» линий электронные адреса Министерства образования и науки Ульяновской области и др. организаций).

	п.2.3.2 Разработка и реализация в исполнительных органах государственной власти Ульяновской области и муниципальных образованиях Ульяновской области планов антикоррупционных информационных кампаний, направленных на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупции и её проявлениям.
	В Министерстве реализован план информационного сопровождения кампании, направленный на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупции и её проявлениям на 2016 год.

	п.2.4.2 Проведение тематических обучающих информационно-методических семинаров для руководителей общественных советов по профилактике коррупции в муниципальных образованиях Ульяновской области и антикоррупционных комиссий исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, общественных представителей Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области в муниципальных образованиях Ульяновской области, директоров муниципальных центров развития предпринимательства
	Вопросы правового и антикоррупционного просвещения государственных служащих рассматриваются на заседаниях Коллегии Министерства, отделом правового обеспечения департамента административного обеспечения, отделом кадрового обеспечения проводятся консультации, тематические обучающие информационно-методические семинары.



	п.2.4.10 Поддержание в актуализированном состоянии на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области специальных разделов по вопросам противодействия коррупции
	Раздел «Антикоррупционная деятельность» официального сайта Министерства образования и науки Ульяновской области соответствует требованиям приказа Минтруда и социальной защиты РФ от 7 октября 2013 г. №503н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательных имущественного характера». На официальном сайте Министерства поддерживается в актуализированном состоянии специальный раздел по вопросам противодействия коррупции «Антикоррупционная деятельность». В постоянном режиме функционируют следующие подразделы: «Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции»; «Антикоррупционная экспертиза»; «Комиссия по противодействию коррупции в сфере деятельности Министерства образования и науки Ульяновской области», «Методические материалы»; «Формы, бланки»; «Анализ эффективности работы элементов организационной структуры по противодействию коррупции»; «Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

«Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов»; «Телефон доверия»; «Совет по профилактике коррупции»; «Доклады и отчеты»; «Ведомственная программа»; «Новости по антикоррупции»; «Ревизионная работа»; «Национальный план противодействия коррупции на 2016-2017 годы»; Областная программа «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2016-2018 годы; «Обсуждение проектов»; «База данных зон повышенного коррупционного риска»; «Горячая антикоррупционная линия».

	п.2.4.15 Привлечение к реализации мероприятий Программы объединений граждан (общественных объединений, национально-культурных автономий, представителей традиционных религиозных конфессий).
	К реализации мероприятий Программы привлечён общественный совет по вопросам образования Министерства образования и науки Ульяновской области.

	п.2.4.18 Организация работы при исполнительных органах государственной власти Ульяновской области общественных представителей Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области. Создание условий для обеспечения их деятельности.
	В 2016 году в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования Ульяновской области проведены мероприятия при участии Уполномоченных по противодействию коррупции в муниципальных образованиях Ульяновской области, Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области, правоохранительные органы, УФСБ, судебные органы, общественный совет по противодействию коррупции.

	п.2.4.19 Реализация мероприятий, направленных на взаимодействие с субъектами общественного контроля.
	В целях исключения коррупционной составляющей при организации закупки    оборудования для развития информационных процессов в системе образования Ульяновской области и обеспечения развития информационных технологий в системе образования Ульяновской области, независимой оценки технических показателей оборудования, приобретаемого в целях развития информатизации создана Экспертная группа по развитию информационных технологий при Министерстве образования и науки Ульяновской области. Экспертная группа является независимым, консультативным и информационным органом, и осуществляет свою деятельность на общественных началах. Заседания Экспертной группы не менее одного раза в шесть месяцев. Первое заседание состоялось 26.01.2016. В состав экспертной группы вошли представители Ульяновского государственного технического университета, Правительства Ульяновской области, ОГКУ «Электронный Ульяновск».

С целью предотвращения коррупционных рисков осуществляет деятельность общественный совет по вопросам образования Министерства образования и науки Ульяновской области. 

В ходе проведения государственной итоговой аттестации - 2016 в каждом пункте проведения единого государственного экзамена присутствовали общественные наблюдатели из числа физических лиц в количестве 2-3 человек, осуществляющими контроль за соблюдением установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации. 
Проведено заседание Комиссии по проведению анализа статистических данных по результатам единого государственного экзамена в 2016 году на территории Ульяновской области. 

Проведены 2 заседания конфликтной комиссии по рассмотрению аппелляций о несогласии с выставленными баллами по физике, химии. 

На сайте департамента по надзору и контролю в сфере образования создана страница «Опрос общественного мнения», где каждый посетитель сайта имел возможность оставить своё мнение об уровне коррупции в сфере образования Ульяновской области.

	п.2.4.20 Организация и проведение в случаях, предусмотренных законодательством о контрактной системе, общественных обсуждений государственных и муниципальных закупок Ульяновской области в целях повышения открытости и прозрачности закупочной деятельности
	Обеспечена полная открытость и прозрачность процедуры размещения заказов. Распоряжением Министерства образования и науки Ульяновской области от 04.12.2014 № 1858 «О дополнительных мерах по повышению эффективности осуществления закупок для нужд подведомственных организаций» создана комиссия по эффективности осуществления закупок для обеспечения нужд организаций, находящихся в ведении Министерства, на которой рассматриваются дорогостоящие закупки определённых видов товаров, работ, услуг и их цен.
В целях исключения коррупционной составляющей при организации закупки оборудования для развития информационных процессов в системе образования Ульяновской области и обеспечения развития информационных технологий в системе образования Ульяновской области, независимой оценки технических показателей оборудования, приобретаемого в целях развития информатизации создана Экспертная группа по развитию информационных технологий при Министерстве образования и науки Ульяновской области.

Экспертная группа осуществляет свою деятельность на общественных началах. В состав экспертной группы вошли представители Ульяновского государственного технического университета, Правительства Ульяновской области, ОГКУ «Электронный Ульяновск».


	п.2.4.21 Обеспечение возможности осуществления общественного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.
	Департаментом государственных закупок Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области детально прописана процедура торгов, разработаны Положения о конкурсных (аукционных) комиссиях, ведется аудио- (видео-) запись вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, запросе котировок. Сводный план-график размещения заказов для государственных нужд подведомственных  Министерству образовательных организаций, график закупок для нужд Министерства, который размещается в единой информационной системе государственных закупок РФ.

Все документы по размещению заказов размещаются в единой информационной системе для размещения информации о закупках для нужд образовательных организаций.

Проводится анализ размещаемых заказов с согласованием Министерства, отделом формирования государственных закупок и экономическим отделом департамента административного обеспечения, ведется контроль за наличием лимитов бюджетных ассигнований, способов размещения процедур, правильного составления планов-графиков в соответствии с утверждёнными планами финансово-хозяйственной деятельности образовательных организаций, исполнения требований Федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013, разработанных технико-экономических заданий, государственных контрактов, а также обоснованности цен и объёмов закупок.

Распоряжением Министерства образования и науки Ульяновской области от 04.12.2014 № 1858 «О дополнительных мерах по повышению эффективности осуществления закупок для нужд подведомственных организаций» создана комиссия по эффективности осуществления закупок для обеспечения нужд организаций, находящихся в ведении Министерства, на которой рассматриваются дорогостоящие закупки определённых видов товаров, работ, услуг и их цен.
При организации закупки оборудования для развития информационных процессов в системе образования Ульяновской области создана Экспертная группа по развитию информационных технологий при Министерстве.

Экспертная группа осуществляет свою деятельность на общественных началах. В состав экспертной группы вошли представители Ульяновского государственного технического университета, Правительства Ульяновской области, ОГКУ «Электронный Ульяновск».

	п.2.5.3. Разработка и распространение среди населения памяток антикоррупционного поведения граждан
	В апреле 2016 года направлена памятка об антикоррупционной деятельности в профессиональные образовательные организации для распространения среди студентов, педагогов и родителей (законных представителей) студентов.

В рамках третьей «Недели антикоррупционных инициатив» в мае 2016 года роздано 1250 экземпляров буклетов, памяток, листовок. 
В ходе четвертой региональной недели антикоррупционных инициатив» в октябре 2016 года было распространено студентами 3305  экземпляров памяток и буклетов.

В ходе мероприятий, приуроченных ко Дню противодействия коррупции 9 декабря, студенты и преподаватели профессиональных образовательных организаций изготовили буклеты и листовки, которые распространили среди студентов, их родителей, населения. Всего распространено 1750 экземпляров листовок и буклетов.

	п.2.5.4. Издание буклетов, плакатов, календарей антикоррупционной направленности, брошюр-памяток для различных категорий граждан с практическими рекомендациями по профилактике и противодействию коррупции
	Количество розданных буклетов, памяток, листовок в рамках третьей региональной «Недели антикоррупционных инициатив» составляло 1250 экземпляров. По итогам проведения третьей региональной «Недели антикоррупционных инициатив» подготовлены пост-релизы. В рамках недели антикоррупционных инициатив в октябре 2016 года профессиональными образовательными организациями разработаны буклеты и памятки по 22 направлениям. В ходе недели было распространено студентами 3305  экземпляров памяток и буклетов.

	п.2.5.5. Проведение мероприятий, посвящённых Международному дню борьбы с коррупцией.
	Проведена декада правового просвещения в образовательных организациях Ульяновской области, всего в рамках декады проведено более 125 мероприятий с участием 
15000 человек. 09.12.2016 проведена III Региональная студенческая научная конференция: «Коррупция. Актуальные проблемы. Международный, всероссийский и региональный опыт», приуроченная к Международному дню борьбы с коррупцией – 9 декабря. В период с 07 до 09 декабря 2016 года в профессиональных образовательных организациях были проведены мероприятия, приуроченные ко дню противодействия коррупции. До 01 декабря 2016 года проведён региональный конкурс плакатов «Мы против коррупции!».  Проведено более 50 мероприятий при участии более 4000 студентов профессиональных образовательных организаций. В период с 14.11.2016-09.12.2016 проведены областной конкурс рисунка «Коррупция - глазами ребенка» 2016, фестиваль мультимедийных презентаций по противодействию коррупции, организована работа передвижной экспозиции выставки лучших работ областного конкурса рисунков «Коррупция глазами ребенка»; региональный этап всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд»; Реализация проекта «Школа правового просвещения» Молодёжной правовой академией в муниципальных образованиях Ульяновской области; интерактивная игра в форме дебатов «Город без коррупции» для студентов, магистрантов и учащихся общеобразовательных организаций, заседание ассоциации заместителей директоров по учебно-воспитательной работе профессиональных образовательных организаций по обсуждению концепции антикоррупционного воспитания с целью её адаптирования для студентов профессиональных образовательных организаций и ряд других ярких мероприятий. Н-р, 09 декабря 2016 года на базе Большенагаткинского техникума технологии и сервиса проведена инфопалатка «Что ты знаешь о коррупции», в которой приняли участие 250 студентов.  В Ульяновском авиационном колледже проведён круглый стол по теме «Коррупция как противоправное действие» с участием представителя аппарата уполномоченного по борьбе с коррупцией по Ульяновской области. В Ульяновском техникуме отраслевых технологий и дизайна состоялась интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?». В Сурском агротехнологическом техникуме была проведена беседа «Условия эффективного противодействия коррупции». В рамках мероприятий к Международному дню борьбы с коррупцией ОГБУ «Центр ОСИ» проведено 3 мероприятия, в которых приняло участие более 150 человек. Так, проведен: методический семинар в режиме видео конференции для учителей истории и обществознания области по теме «Правовая культура как условие предупреждения коррупции», публичная лекция «Федеральный закон Российской Федерации «О противодействии коррупции в Российской Федерации». Подведены итоги регионального конкурса плакатов «Мы – против коррупции» и 9 декабря 2016 года вручены дипломы победителям и призерам конкурса.

Всего в рамках мероприятий, посвящённых Международному дню борьбы с коррупцией приняли участие более 20000 человек. Вся информация о проведённых мероприятиях размещена на официальных сайтах Министерства и подведомственных организациях.

	п.2.5.8. Организация мероприятий в формате общеобластных «Недель антикоррупционных инициатив», «Антикоррупционных недель» и «Недель права и общественного контроля».
	В рамках мероприятий региональных «Недель антикоррупционных инициатив» в 2016 году проведено более 200 мероприятий  с участием около 28000 учащихся, студенческой молодежи и населения Ульяновска и Ульяновской области. 

В рамках мероприятий региональных «Недель антикоррупционных инициатив» в 2016 году выработаны антикоррупционные инициативы такие как, совершенствование методического обеспечения по проведению антикоррупционной экспертизы, по вскрытию зон повышенного коррупционного риска в сфере деятельности, повышение квалификационного уровня лиц, участвующих в оценке нормативных правовых актов и их проектов на коррупциогенность, усиление корпуса общественных наблюдателей в период проведения государственной итоговой аттестации, организация еженедельного личного приёма по вопросам коррупции в сфере образования  «Объединяем усилия», «Информационный десант», внедрение Концепции антикоррупционного воспитания обучающихся в Ульяновской области, проведение регионального конкурса плакатов «Мы против коррупции». Выявлены и разработаны меры по устранению 5 зон повышенного коррупционного риска.

	п.3.1.1 Проведение тестирования государственных гражданских служащих Ульяновской области и муниципальных служащих в Ульяновской области (далее – государственные гражданские (муниципальные) служащие) на знание ими принципов профессиональной служебной этики и основных правил служебного поведения, включая стандарты антикоррупционного поведения, которыми должны руководствоваться государственные гражданские (муниципальные) служащие независимо от замещаемой ими должности.
	В соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области №56-пр от 06 февраля 2015 года в 2015 году все сотрудники Министерства протестированы на знание закона Ульяновской области «О противодействии коррупции в Ульяновской области». В 2016 году тестирование не проводилось.

	п.3.2.1 Проведение тематических информационно-методических семинаров для государственных гражданских (муниципальных) служащих, ответственных за реализацию антикоррупционной политики.
	Вопросы правового и антикоррупционного просвещения государственных служащих рассматриваются на заседаниях Коллегии Министерства, отделом правового обеспечения департамента административного обеспечения, отделом кадрового обеспечения проводятся консультации, тематические обучающие информационно-методические семинары для государственных гражданских, ответственных за реализацию антикоррупционной политики.

	п.3.2.2. Организация курсов повышения квалификации государственных гражданских (муниципальных) служащих по вопросам противодействия коррупции.
	Проводились курсы повышения квалификации для государственных гражданских служащих Министерства образования и науки Ульяновской области в период с 23.05.2016 по 16.06.2016 по теме «Управление государственными и муниципальными закупками» в объёме 144 часов; в период с 16.05.2016 по 20.05.2016 по теме «Повышение эффективности осуществления органами исполнительной власти, возложенных на них функций контроля  (надзора) в соответствующих сферах деятельности» в объёме 40 часов. В программы данных курсов включен модуль по вопросам противодействия коррупции. В 4 квартале 2016 года состоялось обучение  по программе «Основы противодействия коррупции на государственной гражданской службе Российской Федерации». 


	п. 3.3.1 Анализ уровня средней заработной платы государственных гражданских (муниципальных) служащих и сопоставление его со средним уровнем оплаты труда лиц аналогичной квалификации, выполняющих сходные по форме обязанности в коммерческих организациях, действующих на территории Ульяновской области.
	Проведённый анализ уровня средней заработной платы показал, что начисленная заработная плата государственных гражданских (муниципальных) служащих за 2016 год выросла:

- министра на 1,5% к уровню 2015 года и составляет 127758 руб.;

- зам. министра на 6% и составляет 77981 руб.;

-нач. отделов на 4,5% и составляет 43419 рубля.

	п.3.4.1 Введение в штатное расписание исполнительных органов государственной власти Ульяновской области должности сотрудника, ответственного за организацию антикоррупционной деятельности
	Распоряжением Министерства образования и науки Ульяновской области №2774-р от 26.08.2013 Батанова М.А., заместитель Министра образования и науки Ульяновской области-директор департамента по надзору и контролю в сфере образования Ульяновской области, назначена ответственным лицом за организацию противодействия коррупции в Министерстве образования и науки Ульяновской области, обеспечение антикоррупционной направленности образовательной и воспитательной деятельности в областных государственных образовательных организациях Ульяновской области. В настоящее время  подготовлено распоряжение о назначении ответственным лицом за организацию противодействия коррупции в Министерстве образования и науки Ульяновской области Семеновой Н.В., заместителя Министра образования и науки Ульяновской области.

	п.3.4.2 Анализ и обобщение результатов служебных проверок по ставшим известными фактам коррупционных проявлений в исполнительных органах государственной власти Ульяновской области и органах местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, в том числе на основании публикаций в средствах массовой информации материалов журналистских расследований и авторских материалов, а также их представление Уполномоченному по противодействию коррупции в Ульяновской области. Обязательное рассмотрение данного анализа на заседаниях общественных советов по противодействию коррупции
	Факты коррупционных проявлений в Министерстве образования и науки Ульяновской области не выявлены.

	п.3.4.3 Организация и проведение переподготовки и повышения квалификации государственных гражданских (муниципальных) служащих, в должностные обязанности которых включены обязанности по реализации антикоррупционного законодательства. Подготовка методических рекомендаций по вопросам противодействия коррупции среди государственных гражданских (муниципальных) служащих
	Во 2 полугодии 2016 года прошел повышение квалификации государственных гражданских служащих по теме «Основы противодействия коррупции на государственной гражданской службе Российской Федерации» начальник отдела кадрового обеспечения Министерства образования и науки Ульяновской области. Методические рекомендации по предупреждению коррупционных правонарушений на государственной и муниципальной службе, по выявлению и предотвращению конфликта интересов у лиц, замещающих государственные должности и муниципальные должности Ульяновской области, по представлению сведений о расходах должностными лицами и осуществлению контроля за расходами, памятки государственным (муниципальным) служащим по урегулированию конфликта интересов с учетом специфики деятельности государственных (муниципальных) органов подготовлены и размещены на официальном сайте Министерства в разделах «Антикоррупционная деятельность» и «Кадровая политика».

	п.3.4.4 Организация и проведение повышения квалификации государственных гражданских (муниципальных) служащих в сфере закупок в целях уменьшения (предотвращения) фактов нарушения законодательства в сфере закупок, повышения профессиональной компетентности
	С целью уменьшения (предотвращения) фактов нарушения законодательства в сфере закупок проведено 3 обучающих семинара, на которых рассматривались нарушения законодательства о закупках. Организована телефонная линия для консультирования заказчиков по вопросам размещения заказов.

Областные государственные заказчики образовательных организаций (60 человек) прошли курсовую подготовку по изучению законодательства о закупках в объёме не менее 72 часов.

	п.3.4.5 Осуществление мероприятий по межведомственному взаимодействию при проведении проверок достоверности сведений, представленных лицами, поступающими на государственную гражданскую службу Ульяновской области и муниципальную службу в Ульяновской области
	При проведении проверок достоверности сведений, представленных лицами, поступающими на государственную гражданскую службу Ульяновской области осуществляется межведомственное взаимодействие с Управлением Федеральной налоговой службы по Ульяновской области, Управлением МВД России по Ульяновской области, Военным комиссариатом Ульяновской области, образовательными организациями высшего образования.

	п.3.4.6 Проведение анализа полноты и достоверности, своевременности представления государственными гражданскими служащими Ульяновской области сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также членов их семей
	Анализ полноты и достоверности, своевременности представления государственными гражданскими служащими Ульяновской области сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также членов их семей проводится в отношении всех (100%) государственных гражданских служащих Министерства. 

	п.3.5.1 Организация системы межведомственного взаимодействия при оказании государственных и муниципальных услуг
	Министерством предоставляются следующие государственные услуги:

1).Лицензирование образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ульяновской области.
2).Государственная аккредитация образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ульяновской области.

3).Подтверждение документов об образовании и (или) о квалификации.
Государственные услуги оказываются с использованием межведомственного взаимодействия: с Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ульяновской области и Управлением №172 Федерального медико-биологического агентства; Управлением Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Ульяновской области; Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ульяновской области; Управлением Федеральной налоговой службы по Ульяновской области; Управлением Федерального казначейства; Государственной инспекцией безопасности дорожного движения МВД РФ. 

При проведении проверки сведений, содержащихся в представленных соискателем лицензии (лицензиатом) заявлении и документах, проверки соответствия соискателя лицензии (лицензиата) лицензионным требованиям, Министерство запрашивает необходимую для предоставления государственных услуг в области лицензирования информацию (сведения), находящуюся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, органов, предоставляющих муниципальные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в порядке, установленном Федеральным законом от 27.07.2010 №21О-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия. В соответствии с частью 5 статьи 7.1. Федерального закона от 27.07.2010 №21О-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Постановлением Правительства РФ от 08.09.20 10 №697 «О единой системе межведомственного электронного взаимодействия», Постановлением Правительства РФ от 28.12.2011 № 1184 «О мерах по обеспечению перехода федеральных органов исполнительной власти и органов государственных внебюджетных фондов на межведомственное информационное взаимодействие в электронном виде, Постановлением Правительства Ульяновской области от 26.06.2012 №304-П «Об организации межведомственного информационного взаимодействия в электронной форме при предоставлении государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области» создана региональная система межведомственного электронного взаимодействия Ульяновской области. В Министерстве установлено программное обеспечение для функционирования системы межведомственного электронного взаимодействия, электронное взаимодействие осуществляется на основании заключенных Соглашений о межведомственном электронном взаимодействии с Региональным управлением № 172 Федерального медико-биологического агентства, Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ульяновской области. Получение сведений от указанных выше управлений федеральных органов исполнительной власти, с которыми Соглашения о межведомственном электронном взаимодействии не заключены, осуществляется путем направления запросов.

	п.3.5.2 Размещение в средствах массовой информации, распространяемых на территории Ульяновской области, тематических публикаций о деятельности многофункциональных центров и перечне оказываемых ими услуг
	Положением о Министерстве образования не предусмотрено размещение информации о деятельности многофункциональных центров.

	п.3.5.5 Размещение информации в местах предоставления государственных и (или) муниципальных услуг, средствах массовой информации о праве гражданина на досудебное (внесудебное) рассмотрение жалоб в процессе получения государственных и (или) муниципальных услуг 
	Информация размещена на официальном сайте Министерства в разделе «Министерство», подразделе «Государственные услуги», а также на информационных стендах Министерства.

	п.3.5.6 Разработка и принятие мер по совершенствованию контрольно-надзорных функций исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области по оптимизации предоставления ими государственных и муниципальных услуг
	В рамках совершенствования контрольно-надзорных функций Министерства по оптимизации предоставления государственных услуг: не превышается максимальный срок предоставления государственных услуг; уменьшается средний срок предоставления государственных услуг.

	п.4.1.1 Проведение работы по выявлению случаев возникновения конфликта интересов на государственной гражданской и муниципальной службе и принятие мер по их предотвращению.

Осуществление контроля за соблюдением государственными гражданскими и муниципальными служащими ограничений и запретов, установленных законодательством.

По каждому случаю несоблюдения ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных законодательством, осуществлять проверки в соответствии с законодательством с применением соответствующих мер ответственности.

В установленном законодательством порядке принятие мер ответственности в отношении должностных лиц, действия (бездействие) которых признаны решением суда незаконными
	В соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области №56-пр от 06.02.2015 все сотрудники Министерства в 2015 году протестированы на знание закона Ульяновской области «О противодействии коррупции в Ульяновской области». Для проведения конкурса на замещение вакантной должности гражданской службы и квалификационных экзаменов по присвоению классных чинов гражданской службы, включены вопросы из антикоррупционного законодательства.

Методические рекомендации по предупреждению коррупционных правонарушений на государственной и муниципальной службе, по выявлению и предотвращению конфликта интересов у лиц, замещающих государственные должности и муниципальные должности Ульяновской области, по представлению сведений о расходах должностными лицами и осуществлению контроля за расходами, памятки государственным (муниципальным) служащим по урегулированию конфликта интересов с учетом специфики деятельности государственных (муниципальных) органов размещены на официальном сайте Министерства в разделах «Антикоррупционная деятельность» и «Кадровая политика».

В Министерстве существует постоянно действующая комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликтов интересов ежеквартально участвует в осуществлении мер по предупреждению коррупции.

В должностных регламентах государственных служащих Министерства предусмотрены положения о недопущении нецелевого и (или) неправомерного и (или) неэффективного использования средств областного (муниципального) бюджета и государственного (муниципального) имущества. Корпоративное обучение служащих по вопросам противодействия коррупции еженедельно проводится на аппаратных совещаниях, рабочих совещаниях в структурных подразделениях, в процессе работы по формированию кадрового резерва. 

Вопросы правового и антикоррупционного просвещения государственных служащих рассматриваются на заседаниях Коллегии Министерства. Отделом правового обеспечения департамента административного обеспечения. отделом кадрового обеспечения проводятся консультации для сотрудников Министерства.

	п.4.1.2 Обеспечение незамедлительного направления информации в правоохранительные органы для проведения проверки по выявленным фактам совершения государственным гражданским или муниципальным служащим деяний, содержащих признаки преступлений коррупционной направленности
	В 2016 году факты совершения государственным гражданским служащим Министерства деяний, содержащих признаки преступлений коррупционной направленности не выявлены.

	п.4.1.3 Ведение электронного учёта применения дисциплинарных взысканий и снижения размера выплат стимулирующего характера к лицам, чьи действия (бездействие) повлекли нецелевое, неправомерное и (или) неэффективное расходование бюджетных средств и (или) государственного (муниципального) имущества
	Электронный учёт применения дисциплинарных взысканий и снижения размера выплат стимулирующего характера к лицам, чьи действия (бездействие) повлекли нецелевое, неправомерное и (или) неэффективное расходование бюджетных средств и (или) государственного (муниципального) имущества ведётся.

	п.4.1.5 Обеспечение применения дисциплинарных взысканий и снижения размера выплат стимулирующего характера к лицам, чьи действия (бездействие) повлекли нецелевое, неправомерное и (или) неэффективное расходование бюджетных средств и (или) государственного (муниципального) имущества, во всех без исключения случаях совершения таких нарушений, выявленных органами внешнего и внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля, Уполномоченным по противодействию коррупции в Ульяновской области
	В 2016 году дисциплинарных взысканий и снижения размера выплат стимулирующего характера к лицам, чьи действия (бездействие) повлекли нецелевое, неправомерное и (или) неэффективное расходование бюджетных средств и (или) государственного (муниципального) имущества, во всех без исключения случаях совершения таких нарушений, выявленных органами внешнего и внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля, Уполномоченным по противодействию коррупции в Ульяновской области, не было.

	п.4.2.4 Анализ результатов рассмотрения поступивших в исполнительные органы государственной власти Ульяновской области и органы местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области обращений граждан и организаций, содержащих информацию о фактах коррупции, с целью выявления зон коррупционного риска
	    Анализ обращений граждан и организаций, поступивших в Министерство образования и науки Ульяновской области за 2016 год, показывает, что в ряде из них содержится информация о возможных проявлениях коррупциогенных факторов и возможных коррупционных фактах.

      Из 1984 обращений, находящихся на исполнении в Министерстве образования и науки Ульяновской области 2016 год, 52 обращения содержали информацию о возможных проявлениях «бытовой» коррупции в сфере образования, что составляет 2,6%, что на 15 обращений меньше по сравнению за аналогичный период 2015 года. Из них:

9 обращений – от исполнительных и представительных органов государственной власти;

36 обращений – от граждан;

1 обращение – от контрольно-надзорных органов (Департамент государственной политики в сфере образования РФ);

2 обращения – от правоохранительных органов (Прокуратура

 Ульяновской области);

4 обращения – от иных органов (Уполномоченный по правам

 человека в Ульяновской области, Уполномоченный по правам ребёнка в Ульяновской области, Государственная инспекция по труду в Ульяновской области).

       По форме подачи обращения разделились следующим образом:

- письменные обращения, поступившие через официальную почту – 12;

- электронные обращения, поступившие по электронной почте, 

на официальный сайт Правительства Ульяновской области, Министерства образования и науки Ульяновской области – 21;

- устные обращения – 19 (по телефону; на прямую линию,

 информационно- справочную телефонную линию; на прямую линию ГТРК «Волга»).
          По 19 обращениям факты, указанные заявителями, не нашли своего подтверждения. 

          По 16 обращениям факты, указанные заявителями, подтвердились, по 

7 из них приняты меры дисциплинарного воздействия к виновным лицам, по 52 обращениям даны рекомендации.

           По результатам рассмотрения поступивших обращений граждан и организаций за 2016 год по-прежнему выявлена одна зона повышенного коррупционного риска:

- незаконный сбор денежных средств.

В 52 обращениях, содержащих информацию о возможных проявлениях «бытовой» коррупции в сфере образования, заявители указывали на незаконный сбор денежных средств, что позволяет определить одну зону повышенного коррупционного риска – незаконный сбор денежных средств. Министерством образования и науки был разработан План мероприятий по устранению зон повышенного коррупционного риска. Мероприятия плана выполнены.

Все обращения рассмотрены в установленный законодательством срок, проведены проверки по указанным в обращениях фактам. Всем обратившимся гражданам даны разъяснения согласно действующему законодательству. 

О проявлениях коррупции в образовании граждане могут сообщить в Министерство всеми доступными видами связи. 

В здании Министерства образования и науки Ульяновской области организовано функционирование Ящика для письменных обращений граждан, в том числе и по возможным фактам коррупции. За отчётный период обращения посредством Ящика не поступали.

Организована работа прямых линий (в течение года по отдельно утверждённому графику). В соответствии с графиком проведения «прямых линий» по вопросам противодействия коррупции в сфере образования в Министерстве образования и науки Ульяновской области на 2014-2016 годы (распоряжение от 19.09.2014 № 1293-р) и графиком проведения «прямых» и «горячих» телефонных линий в Министерстве образования и науки Ульяновской области на 2016 год (от 18 января 2016 года № 73-ИОГВ-01/161вн) за 2016 год проведено 8 прямых линий, на которые поступило 2 звонка.

В рамках «Недели антикоррупционных инициатив» в Министерстве образования и науки Ульяновской области 19.10.2016 проведена прямая линия «Вопросы противодействия коррупции в сфере образования: незаконный сбор денежных средств в образовательных организациях Ульяновской области». В работе прямой линии принимали участие представители департаментов Министерства образования и науки Ульяновской области, Уполномоченного по правам ребёнка в Ульяновкой области, общественного Совета по вопросам образования, управления образования администрации города Ульяновска. На прямую линию поступило 6 звонков. На 4 вопроса ответы даны в ходе мероприятия, 2 обращения рассмотрены в течение месяца с направлением письменных ответов заявителям.

Кроме того, ведётся работа информационно-справочной телефонной линии, приём обращений на которую осуществляется круглосуточно в двух режимах: в режиме он-лайн с понедельника по пятницу с 15.00 до 17.00 и в автоматическом режиме с записью сообщения на автоответчик в любое время. За отчётный период рассмотрено 158 обращений, поступивших на информационно-справочную линию. 121 носили консультационный характер, ответы даны в ходе телефонного разговора, 37 были рассмотрены без нарушения сроков, в 9 из них содержалась информация о возможных фактах коррупции. Информация по 3 обращениям подтвердилась. 

На сайте Министерства образования и науки Ульяновской области действует раздел «Приём граждан».

Информация о проведении «прямых линий» по вопросам противодействия коррупции в сфере образования в Министерстве образования и науки Ульяновской области размещена на сайте Министерства образования и науки Ульяновской области в рубрике «Нормативные, правовые акты» и размещаются в новостной ленте накануне проведения.

Информация о результатах рассмотрения обращений размещается на официальном сайте Министерства образования и науки ежемесячно. Так же на сайте создана и обновляется по мере выявления наиболее актуальных для населения тем рубрика «Вы спрашивали…», куда размещаются ответы на наиболее часто задаваемые гражданами вопросы. С января 2016 года размещено 7 материалов.

На сайте Министерства образования и науки Ульяновской области для обеспечения «обратной связи» с гражданами действует раздел «Виртуальная приёмная», с помощью которой граждане могут направить свои обращения (в том числе и по фактам коррупции) и, при желании, анонимно. За отчётный период в Министерстве было рассмотрено 380 обращений граждан (по возможным фактам коррупции – 13), поступивших через «Виртуальную приёмную» 

Кроме того, для обеспечения «обратной связи» на сайте размещены все имеющиеся контакты (телефоны, телефоны «прямых» и «горячих» линий электронные адреса Министерства образования и науки Ульяновской области и др. организаций).

Отделом планирования и работы с обращениями граждан ОГКУ УОДО Министерства образования и науки Ульяновской области постоянно проводятся мероприятия, направленные на совершенствование работы по противодействию коррупции.

В целях оказания информационно-консультационной помощи руководителям образовательных организаций по вопросам организации работы с обращениями граждан в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», в том числе и о работе с обращениями, содержащими сообщения о возможных фактах коррупции, организовано проведение «Информационного десанта». Согласно распоряжению Министерства образования и науки Ульяновской области от 13.09.2016 № 1698-р «О проведении «Информационного десанта» «Информационный десант» проведён (согласно графику) на территории уже 7 МО Ульяновской области: «Ульяновский район», «Сурский район», «Новомалыклинский район», «Тереньгульский район», «Инзенский район», «город Ульяновск» (Ленинский и Железнодорожный район), «Вешкаймский район». В мероприятии уже приняли участие 260 человек, среди которых 95 директоров общеобразовательных учреждений, 53 заведующих ДОО, 32 заместителя руководителей образовательных организаций, 42 делопроизводителя, руководители и специалисты управлений образования.

Кроме организационных вопросов по работе с обращениями граждан до собравшихся доводится информация о работе с обращениями, содержащими сообщения о возможных фактах коррупции, рассказывается о тематике зон повышенного коррупционного риска (на основании поступивших обращений граждан), с присутствующими обсуждаются предпринимаемые меры в образовательных организациях по устранению зоны повышенного коррупционного риска «Незаконный сбор денежных средств в образовательных организациях Ульяновской области». 

Особое внимание уделяется вопросу функционирования в образовательных организациях Ящика для письменных обращений граждан (в том числе и по возможным фактам коррупции).
С октября 2016 года еженедельно по вторникам отделом проводится личный приём по вопросам коррупции в сфере образования «Объединяем усилия». За отчётный период граждане не обращались.

В сентябре 2016 года на сайте создана новая рубрика «В помощь специалистам, ответственным за работу с обращениями граждан», куда размещены Рекомендации по совершенствованию работы с обращениями граждан в органах управления образованием муниципальных образований и образовательных организациях Ульяновской области и Памятка по работе с обращениями граждан и организаций в Министерстве образования и науки Ульяновской области, разработанные в целях совершенствования работы с обращениями граждан, повышения уровня удовлетворённости заявителей результатами рассмотрения их обращений, снижения социальной напряженности, обеспечения единого подхода к работе с обращениями граждан, и ранее направленные в адрес Глав муниципальных образований области (письмо от 25.11.2014 №73-ИОГВ-01/8209исх.), руководителей органов управления образованием муниципальных образований Ульяновской области (письмо от 16.02.2015 № 73-ИОГВ-01/952исх) и руководителей подведомственных Министерству образования и науки образовательных организаций (письма от 29.04.2014 № 73-ИОГВ-01/2862исх. и от 24.02.2015 № 73-ИОГВ-01/1271исх.).

	п.4.2.8 Разработка и внедрение карт коррупционных рисков в исполнительных органах государственной власти Ульяновской области и органах местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области
	Разработка и внедрение карт коррупционных рисков запланировано в  сентябре 2017 года.

	п.5.1.3 Анализ эффективности реализации ведомственных и муниципальных программ противодействия коррупции на заседаниях общественных советов по противодействию коррупции в муниципальных образованиях Ульяновской области и заседаниях антикоррупционных комиссий (рабочих групп) исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и направление отчёта об их реализации Уполномоченному по противодействию коррупции в Ульяновской области
	Анализ эффективности реализации ведомственных и муниципальных программ противодействия коррупции осуществляется на заседаниях комиссии по противодействию коррупции Министерства, которая проводится ежеквартально и по необходимости внепланово. Отчёт об их реализации направляется Уполномоченному по противодействию коррупции в Ульяновской области каждые полгода.


	п.5.1.5 Взаимодействие и организация сотрудничества с правоохранительными органами по вопросам реализации антикоррупционной политики в целях повышения эффективности антикоррупционной деятельности
	Взаимодействие и организация сотрудничества с правоохранительными органами по вопросам реализации антикоррупционной политики в целях повышения эффективности антикоррупционной деятельности осуществлялась в рамках третьей и четвертой «Недели антикоррупционных инициатив», а также в ходе мероприятий, приуроченных ко Дню противодействия коррупции 9 декабря. В 11 мероприятиях в рамках «Дня права» в образовательных организациях высшего образования участвовали следующие приглашенные представители: Уполномоченный по противодействию коррупции в Ульяновской области, правоохранительные органы, УФСБ, судебные органы, общественного совета по противодействию коррупции.

	п.5.1.6 Организация взаимодействия, направленного на профилактику коррупционных проявлений в сфере миграционных правоотношений, с органами миграционного учёта иностранных граждан и лиц без гражданства
	Положением об Министерстве образования и науки Ульяновской области не предусмотрена организация взаимодействия, направленного на профилактику коррупционных проявлений в сфере миграционных правоотношений, с органами миграционного учёта иностранных граждан и лиц без гражданства.

	п.5.3.2 Организация проведения пресс-конференций, брифингов, встреч по вопросам противодействия коррупции с Губернатором Ульяновской области, Уполномоченным по противодействию коррупции в Ульяновской области, руководителями исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области
	В профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования Ульяновской области проведены мероприятия при участии представителей прокуратуры муниципальных образований Ульяновской области, следственных отделов и управлений внутренних дел муниципальных образований Ульяновской области, Уполномоченных по противодействию коррупции в муниципальных образованиях Ульяновской области, Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области. В рамках недели антикоррупционных инициатив проведены дискуссионные площадки в режиме видеоконференцсвязи с подключением базовых образовательных организаций Ульяновской области «Подготовка к государственной итоговой аттестации (За честный ЕГЭ!)» с присутствием представителей Общественной палаты Ульяновской области. Заместитель Министра образования и науки Ульяновской области приняла участие в фортайт-сессии Молодежного инициативного антикоррупционного центра при Уполномоченном по противодействию коррупции в Ульяновской области и студенческих антикоррупционных комиссий 21.10.2016, экспертной встрече по обсуждению проекта Концепции антикоррупционного воспитания обучающихся в Ульяновской области и проекта курса «Антикоррупционная культура педагога» в рамках четвертой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» 20.10.2016. 09.12.2016 проведена III Региональная студенческая научная конференция: «Коррупция. Актуальные проблемы. Международный, всероссийский и региональный опыт», приуроченная к Международному дню борьбы с коррупцией – 9 декабря. Также была организована телепередача на канале СТВ с участием заместителя Министра образования и науки М.А.Батановой. Кроме того, в рамках единого дня борьбы с коррупцией были организованы ряд информационных сообщений, а также в СМИ дана информация о телефонах горячих линий.

	п.5.4.1 Организация мониторинга эффективности принятия в Ульяновской области мер по профилактике коррупции, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – мониторинг мер по повышению эффективности противодействия коррупции), и мер по повышению эффективности противодействия коррупции, установленных законодательством Ульяновской области
	В 2016 году осуществлён мониторинг эффективности принятия мер по профилактике коррупции на основании рейтинговой таблицы эффективности работы элементов организационной структуры по противодействию коррупции.

	п.5.4.5 Организация проведения мониторинга уровня коррупции в Ульяновской области в соответствии с прикладной многофакторной программой проведения ежегодного мониторинга уровня коррупции с использованием данных правоохранительных, статистических органов и результатов социологических исследований
	Анализ эффективности работы элементов организационной структуры по противодействию коррупции в Министерстве проводится ежеквартально.

	п.5.4.7 Проведение мониторинга печатных и электронных средств массовой информации с целью выявления публикаций антикоррупционной  направленности
	Специалистами Министерства ведется ежедневный мониторинг материалов, вышедших в СМИ, в рамках которого отслеживаются факты проявления коррупции в сфере образования. На все критические материалы специалистами по соответствующим направлениям готовится информация для отчета в Министерство внутренней политики по реагированию на них. В соответствии с планом реализации мер по повышению эффективности противодействия коррупции, по данным пресс-службы Министерства в средствах массовой информации вышли информационные материалы по данному направлению работы. 
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