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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерстве образования и науки Ульяновской области 

за март 2017 года 

1. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на приобретение рабочих тетрадей в школе:
В образовательной деятельности школы рабочие тетради используются. Они приобретаются родителями самостоятельно на основании решений родительских собраний. На момент проверки родительские собрания состоялись во 2 «а» классе (протокол от 17.02.2017), 2 «в» классе (протокол от 16.03.2017). Согласно протоколам на собраниях обсуждался вопрос о приобретении рабочих тетрадей на печатной основе УМК «Планета знаний» для 3 класса. 

Учебниками учащиеся школы обеспечены на 100%. Приобретаются учебники за счёт средств бюджета и предоставляются учащимся бесплатно.

2. По указанному возможному факту противоправных действиях директора центра:
В 2016 году заявителем была подана заявка на отдых в МДЦ «Артек». Её дочь участвовала в конкурном отборе на смену «Олимпионики», которая проводилась в летний период с 20-21.06 по 10-11.07.2016, однако в число победителей конкурсного отбора по представленному портфолио не вошла, о чём не было сообщено заявителю. Специалисту центра объявлено замечание и принесены извинения заявителю. 
С 01 января 2017 года в "МДЦ "Артек" внедрена новая автоматизированная информационная система "Путёвка", обеспечивающая отбор в рамках региональной квоты на обучение по дополнительным общеразвивающим программам в МДЦ «Артек» на основе рейтинга достижений учащегося. 

3. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на нужды образовательных организаций:
В ходе проверки факты сбора финансовых средств с родителей (законных представителей) обучающихся 1 класса подтвердились:

- на ремонт класса (протокол родительского собрания от 23.05.2016 №1);

- на приобретение бумажных полотенец для обучающихся, организации праздничных чаепитий для обучающихся (протокол заседания родительского комитета от 16.09.2016 №2).

Согласно протоколу заседания родительского комитета от 27.02.2017 № 3 председатель родительского комитета 1 класса выступала 
по вопросу о расходовании собранных финансовых средств.

На момент проверки вопрос о сборе финансовых средств на ремонт кабинетов на 2017-2018 учебный год на родительских собраниях и заседаниях родительских комитетов в МБОУ СШ не рассматривался.

Проверка показала, что решения по сбору финансовых средств 
с родителей (законных представителей) обучающихся принимались родительским комитетом самостоятельно, расходовались согласно принятым ими решениям.
