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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство образования и науки Ульяновской области 

за январь 2018 года 
1. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на нужды образовательного учреждения:

Обращение рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города Ульяновска. Специалистами Управления образования 21.12.2017 года осуществлён выезд в образовательное учреждение и проведена проверка фактов, изложенных в обращении.

В образовательном учреждении действует Положение «О порядке привлечения и расходования дополнительных финансовых средств за счёт добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц», утверждённое приказом заведующего от 13.04.2009 № 70.

Материальные ценности пожертвований оформляются договорами пожертвования (дарения в общеполезных целях) и передаются по акту в собственность детского сада или по заявлению на временное пользование (заявления родителей (законных представителей) на временное пользование материальных ценностей от 12.10.2016, от 28.10.2016, от 21.09.2017).

Заведующим образовательным учреждением издан приказ от 01.09.2017 № 121 «О запрете неправомерного сбора денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников» с которым ознакомлены все сотрудники образовательной организации.

Вопрос о недопустимости сбора денежных средств на нужды образовательной организации с родителей (законных представителей) воспитанников находится на постоянном контроле Управления образования.
2. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на подарки сотрудникам:
Обращение было рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города Ульяновска. 15.01.2018 состоялся выход в школу по проверке фактов, указанных в обращении. В ходе проверки было выяснено, что 10.01.2018 на совещании при директоре школы с участием представителей родительских комитетов 11-х классов рассматривались вопросы проведения «Выпускного вечера». Мнения представителей 11-х классов о проведении «Выпускного вечера» разделились. 
В ходе проверки состоялась встреча с представителями родительских комитетов 11-х классов. В ходе беседы установлено, что сбор финансовых средств с родителей (законных представителей) обучающихся 11-х классов осуществляется на проведение «Выпускного вечера» и расходуются согласно принятых родителями (законными представителями) решений.

Представители родительских комитетов также пояснили, что вопросы о приобретении подарков педагогическим работникам и директору не обсуждались. С родителей (законных представителей) обучающихся денежные средства на подарки не собирались и не собираются.


В соответствии с законодательством, действующим в сфере образования,

каждый родитель (законный представитель) обучающегося самостоятельно и добровольно принимает решение об участии ребёнка в платном мероприятии.
По итогам проверки администрации школы рекомендовано провести разъяснительную работу с родителями (законными представителями) обучающихся по вопросу о соблюдении принципа добровольности при организации и проведении платных мероприятий по решению Советов родителей (законных представителей) обучающихся.

3. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на нужды образовательного учреждения:
Обращение рассмотрено совместно с муниципальным учреждением Отдел образования администрации муниципального образования «Город Новоульяновск» (далее – Отдел образования).
В целях недопущения незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников и соблюдения требований законодательства Российской Федерации в образовательной организации издан приказ «О запрете незаконного сбора денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников» от 07.09.2017 № 91, с которым воспитатели ознакомлены под роспись.

Вопрос о недопущении незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников находится на постоянном контроле Отдела образования. 07 и 28 ноября 2017 года на совещаниях с руководителями образовательных организаций рассматривался вопрос о недопущении принудительного сбора денежных средств и иных форм материальной помощи с родителей (законных представителей) воспитанников. Руководителям образовательных организаций были даны поручения о проведении разъяснительной работы с воспитателями по вышеуказанному вопросу.

4. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на ремонт образовательного учреждения и покупку учебников и тетрадей:
Обращение было рассмотрено совместно с администрацией муниципального образования «Радищевский район».

Ремонт классов в образовательной организации осуществлялся силами технического персонала в летний период за счёт средств муниципального бюджета, на данный вид работ денежные средства родителей (законных представителей) обучающихся не привлекались.

Прописи и учебники для обучающихся приобретались за счёт субвенции областного бюджета. 

Школа оказывает дополнительные платные образовательные услуги на основании запроса родителей и письменного добровольного заявления. Оказание платных образовательных услуг организовано в соответствии с действующим законодательством. Оплата услуг осуществляется безналичным расчетом на счёт школы.
