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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство образования и науки Ульяновской области 

за февраль 2018 года 
1. По указанному возможному факту сбора денежных средств за выставление положительной отметки за зачет:

По итогам внутреннего служебного расследования факты вымогательства денежных средств за выставление зачетов не подтвердились.
Факт некорректного, неадекватного поведения преподавателя во время проведения практики студентов не подтвердился.
2, 3, 4, 5. По указанному возможному факту сбора денежных средств со студентов и родителей на нужды образовательного учреждения:
Министерством образования и науки Ульяновской области была проведена камеральная проверка фактов, указанных в обращении и состоялась встреча с административными работниками колледжа.

В ходе проверки установлено, что 27.01.2018 в колледже было проведено общее родительское собрание с первого по пятый курсы. В ходе общего родительского собрания вопрос сбора денежных средств с родителей или студентов колледжа не обсуждался. 

Вторая часть родительского собрания была проведена в отдельных группах. Родителями обсуждался вопрос о проведении косметического ремонта и приобретения жалюзи (замена имеющихся штор) для кабинета, где обучаются их дети, за счёт средств родителей.  

Протокол собрания оформлен родительским комитетом группы. Предложения о сборе средств вносились законными представителями студентов. Все присутствующие родители (54% от общего числа студентов в группе) поддержали предложение единогласно.

Данное решение было принято в соответствии с положением о Совете родителей, что отражено в локальном акте от 01.09.2016 (СМК-ПВД-06-14-2016).

В соответствии с Федеральным законом от 11.08.1995 № 135-ФЗ 
«О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» пожертвования являются добровольными. Следовательно, любой родитель имеет право отказаться от участия в добровольных пожертвованиях. 
6. По указанному возможному факту сбора денежных средств с работников образовательной организации на социально-значимые мероприятия:
В соответствии с распоряжением Министерства образования и науки Ульяновской области от 31.01.2018 № 143-р «О проведении проверки» 13.02.2018 состоялась проверка фактов, указанных в обращении, с участием представителя Управления образованием муниципального образования.

В ходе беседы с директором школы было установлено, что сборы финансовых средств на установку памятника осуществлялись. Собранные финансовые средства были переданы администрации села. Документов (ведомостей, актов передачи, платёжек), подтверждающих сбор финансовых средств и передачу их в администрацию села, Комиссии представлено не было.

Сбор финансовых средств на поминки, юбилеи также осуществляется.

Директору школы Комиссией были даны разъяснения по вопросу сбора финансовых средств с работников школы на социально-значимые мероприятия. 
