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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство образования и науки Ульяновской области 

за март 2018 года 
1. По указанному возможному факту сбора денежных средств родителей (законных представителей) на охрану дошкольной образовательной организации:

На основании распоряжения Министерства образования и науки Ульяновской области специалистами осуществлён выезд в МБДОУ с целью проверки фактов, указанных в обращении.

В соответствие с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация вправе получать средства с родителей (законных представителей) только за предоставление дополнительных образовательных услуг. Оплачивать охрану родители (законные представители) воспитанников не обязаны. Вносить деньги на охрану образовательной организации родители (законные представители) могут исключительно по собственному желанию, в виде добровольных пожертвований в соответствии с действующим законодательством.

Вопрос об обеспечении безопасности в МБДОУ рассматривался на заседании родительского комитета. В ходе заседания принято решение обеспечить исполнение договора на оказание охранных услуг федеральным государственным казённым учреждением «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по Ульяновской области» (далее – ФГКУ «УВО ВНГ России по Ульяновской области») на 2017 год за счёт внесения добровольных пожертвований на лицевой счёт МБДОУ.

В 2018 году обеспечение договора на оказание охранных услуг ФГКУ «УВО ВНГ России по Ульяновской области» в МБДОУ осуществляется за счёт средств муниципального бюджета. Согласно протоколу заседания родительского комитета информация по данному факту доведена заведующим МБДОУ до сведения родителей (законных представителей).

2. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на развлекательные мероприятия для детей:
На основании распоряжения Министерства образования и науки Ульяновской области специалистами Министерства образования и науки Ульяновской области осуществлён выезд в МБДОУ с целью проверки фактов, указанных в обращении.

Согласно приказа заведующего МБДОУ «О мерах по предотвращению взимания денежных средств с родителей воспитанников» сбор денежных средств воспитателями недопустим. В ходе проверки руководителю МБДОУ  рекомендовано оказывать дополнительные (развлекательные) услуги для детей в рамках трёхстороннего договора, сторонами которого являются дошкольная образовательная организация, организация, оказывающая услуги и родители (законные представители).
