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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство образования и науки Ульяновской области 

за апрель 2018 года 
1, 2. По указанному возможному факту сбора денежных средств родителей (законных представителей) на подготовку к экзаменам:

В соответствии с п.8 статьи 59 Федерального Закона от 21.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» «не допускается взимание платы с обучающихся за прохождение государственной итоговой аттестации». В Ульяновской области государственная итоговая аттестация является бесплатной для обучающихся, организационно-технологическое сопровождение обеспечивает Областное государственное  автономное учреждение «Институт развития образования» (далее – Институт).

В рамках подготовки к государственной итоговой аттестации проводятся тренировочные мероприятия, вебинары для обучающихся и пробные экзамены по технологии ЕГЭ и ОГЭ, участниками которых могут стать  выпускники и родители (законные представители). Пробные экзамены по обязательным предметам проходят в апреле исключительно на безвозмездной основе и являются обязательным этапом в цикле мероприятий, направленных на подготовку к экзаменационной кампании 2018 года.  

Кроме того, в соответствии с Уставом и в целях оценки качества учебных достижений обучающихся 9, 11 (12) классов и их самодиагностики готовности к государственной итоговой аттестации Институт может организовывать внебюджетную деятельность. Все желающие могут принять участие на возмездной основе в тренировочном диагностическом тестировании с использованием механизма независимой оценки качества знаний. Организация тренировочного диагностического тестирования находится на самоокупаемости и основная часть установленной стоимости запланирована на оплату педагогическим работникам, налоги и затраты, связанные с формированием индивидуального пакета участника тренировочного диагностического тестирования. Участие в тренировочном диагностическом тестировании осуществляется только на заявительной основе для желающих и не является обязательной, а, следовательно, не может влиять на допуск или сдачу государственной итоговой аттестации.
Родители вправе самостоятельно выбирать способы, форму и механизм подготовки к государственной итоговой аттестации. На сайте Федерального института педагогических измерений, размещен открытый банк заданий, из которого формируются контрольные измерительные материалы для государственной итоговой аттестации. Ни одно из выбранных средств подготовки к государственной итоговой аттестации не может влиять на допуск к государственной итоговой аттестации. 

3. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на охрану образовательной организации:
На федеральном и региональном уровнях, нормативных документов, обязывающих родителей (законных представителей) оплачивать охрану образовательной организации не имеется.

Администрация образовательной организации не вправе обязывать и требовать с родителей оплачивать услуги по охране образовательных организаций.

Денежные средства на охрану в образовательной организации могут быть сданы родителями только на добровольной основе, на основании Федерального закона ФЗ № 135 от 11.08.1995 «О благотворительной деятельности» и в соответствии с решением родительского комитета образовательной организации о заключении договора на оказание охранных услуг с той или иной охранной структурой, с указанием стоимости услуг добровольных взносов за каждого ребёнка посещающего данную образовательную организацию, с целью усиления режима безопасности и противодействия актам террористического и криминального характера. Данное решение родительского комитета образовательной организации оформляется соответствующим протоколом и доводится до родителей.

4, 5. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на ремонт образовательной организации:
Согласно действующему законодательству решение родителями (законными представителями) обучающихся по вопросу об оказании благотворительной помощи принимается
 родителями (законными представителями) обучающихся самостоятельно и добровольно.

Любые требования родительского комитета, администрации школы, воспитателей, учителей о необходимости внесения родителями пожертвования, в том числе в определенной сумме, являются противозаконными и противоречащими действующему законодательству. Родители могут внести пожертвование образовательной организации, но строго добровольно и обязательно перечислением на расчетный счет организации.

Администрация образовательной организации и иные лица не вправе принимать наличные финансовые средства и требовать предоставления квитанции о зачислении финансовых средств на расчётный счёт школы.

Оказание помощи школе – не обязанность, а право родителей (законных представителей) обучающихся.

Таким образом, поддержать или отказаться от участия в сборах финансовых средств на реализацию любых целей посредством благотворительных пожертвований – личное решение каждого родителя.

6, 7, 8. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на канцелярские товары:
На основании распоряжения Министерства образования и науки Ульяновской области от 10.04.2018 № 644-р, специалистами Министерства образования и науки Ульяновской области совместно со специалистами Управления образования администрации города Ульяновска осуществлён выезд в МБДОУ.
По вопросу о сборе денежных средств родителей (законных представителей) на нужды дошкольной образовательной организации сообщаем следующее.

Согласно приказа заведующего МБДОУ от 09.01.2017 № 159-д «Об ответственности за сбор денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников» сбор денежных средств воспитателями недопустим. В ходе выборочной проверки протоколов родительских собраний установлено, что вопрос о сборе денежных средств с родителей (законных представителей) на нужды дошкольной образовательной организации воспитателями не рассматривался. Документальных фактов сбора денежных средств работниками МБДОУ с родителей (законных представителей) на нужды дошкольной образовательной организации не выявлено.

В соответствие с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация вправе получать средства с родителей (законных представителей) только за предоставление дополнительных образовательных услуг. Вносить деньги на развитие образовательной организации родители (законные представители) могут исключительно по собственному желанию, в виде добровольных пожертвований в соответствии с действующим законодательством.

9. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на ремонт образовательной организации:
Согласно нормативно-правовым актам, регламентирующим вопросы о добровольных пожертвованиях, осуществляемых родителями (законными представителями) обучающихся на нужды общеобразовательной организации, должны соблюдаться добровольность и самостоятельность каждого родителя (законного представителя) при принятии решения об оказании помощи.
При нарушении норм действующего законодательства каждый из родителей (законных представителей) обучающихся самостоятельно или через своих представителей вправе: направлять в органы управления организацией, осуществляющей образовательную деятельность, обращения о применении к работникам указанных организаций, нарушающим и (или) ущемляющим права обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, дисциплинарных взысканий; обращаться в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений, в том числе по вопросам о наличии или об отсутствии конфликта интересов педагогического работника; использовать не запрещенные законодательством Российской Федерации иные способы защиты прав и законных интересов.

По информации управления образования администрации муниципального образования «Мелекесский район» сбор денежных средств с родителей на ремонт школы работниками школы не производился.
