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Выступление О.Г.Якимочевой
О награждении работников образования Ульяновской области
ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации
Порядок представления к награждению ведомственными  наградами Министерства образования и науки Российской Федерации
Материалы для награждения ведомственными наградами были представлены в отдел по работе с педагогическими кадрами Министерства образования и науки  Ульяновской области в период с февраля по март 2018 года.
Ходатайство о представлении к награждению ведомственной наградой инициировалось коллегиальным органом учреждения по месту основной работы кандидата к награждению.


При подготовке документов ходатайствующие организации руководствовались:


- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.09.2016 № 1223 «О ведомственных наградах Министерства образования  и науки Российской Федерации», соблюдая при этом принцип награждения от более низкой награды к более высокой;


- соотношением числа работающих в сфере образования в регионе (образовательном учреждении) и количества представляемых к награждению исходя из соотношения: 1 от 200 при выдвижении на ведомственные награды;
О кандидатурах,  представленных к награждению ведомственными  наградами в 2018 году

В настоящее время в отрасли образования Ульяновской области работает 36201 работник. На награждение ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации образовательными учреждениями и органами управления образования Ульяновской области были представлены 214 кандидатов.
Из них:
на награждение нагрудным знаком Министерства образования и науки Российской Федерации «За милосердие и благотворительность» - 1 человек:
АЛИМОВ Наиль Назымович – директор по стратегическому развитию общества с ограниченной ответственностью «Запад».
на награждение почетным званием «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» за значительные заслуги в сфере образования представлены - 63 человека:

АЙЗЯТУЛЛИНА Лилия Фиалидовна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 76 имени Хо Ши Мина»;
АКИМОВА Лариса Петровна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Кадетская школа № 7 им. В.В.Кашкадамовой»;

АЛЕКСЕЕВА Марина Николаевна – директор областного государственного автономного учреждения «Институт развития образования»;

АЛЕКСЕЕВА Ольга Дмитриевна – учитель муниципального автономного  общеобразовательного учреждения многопрофильного лицея № 20 города Ульяновска;

АЛИЕВА Севиль Ханбабаевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Авторский лицей Эдварса № 90»;

АНДРЕЕВА Лидия Васильевна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Ишеевского многопрофильного лицея имени Н.К.Джорджадзе муниципального образования «Ульяновскаий район» Ульяновской области ;
АНДРЕЕВА Валентина Ивановна – учитель муниципального автономного  общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Физико-математический лицей № 38»;

АФАНАСЬЕВА Наталья Михайловна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 31 имени Героев Свири»;

БАКУЛИНА Светлана Александровна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 15 имени Героя Советского Союза Д.Я.Старостина;

БЕРШ Наталья Владимировна – заместитель директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 78»;

БЕСЧЕТВЕРТЕВА Татьяна Юрьевна – преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский техникум питания и торговли»;

ВАНЮКОВА Галина Леонтьевна – педагог дополнительного образования областного государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Детский оздоровительно-образовательный центр Юность»;

ВИЛЬЧИК Людмила Владимировна – учитель муниципального  общеобразовательного учреждения средней школы № 1 р.п. Кузоватово муниципального образования «Кузоватовский район» Ульяновской области;

ВОЛИК Татьяна Геннадьевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Октябрьская средняя школа» муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области;
ГАЙНУЛЛОВА Нозокат Аблакуловна – заместитель заведующего муниципального дошкольного образовательного учреждения Октябрьский детский сад «Василёк» муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области 
ГОРБУНОВА Наталья Анатольевна – директор муниципального общеобразовательного учреждения Большеключищенской средней школы имени В.Н.Каштанкина муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области;

ДЕРГУНОВ Павел Анатольевич – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей физики, математики и информатики № 40» при Ульяновском государственном университете;
ДОЛГОВА Марина Семеновна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 74»;

ЕРОФЕЕВА Анастасия Егоровна – воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Центра развития ребёнка – детского сада № 69 «Незабудка» города Ульяновска;

ЗАВОДСКОВА Ольга Васильевна – заведующий муниципальным бюджетным образовательным учреждением детским садом «Лучик» города Ульяновска;

ЗАЙЦЕВА Людмила Васильевна – воспитатель муниципального бюджетного образовательного учреждения Мирновского детского сада «Петушок» муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области;

ЗОЛОТУХИНА Лидия Ивановна – учитель  муниципального общеобразовательного учреждения Октябрьского сельского лицея муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области;

ИГТИСАМОВА Такмиля Мидхатовна – учитель областного государственного казённого общеобразовательного учреждения  «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 87»;
ИЛЮШИНУ Ольгу Анатольевну – учитель  областного государственного казённого общеобразовательного учреждения  «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 26»;

КОЗЛОВА Надежда Александровна – учитель муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения гимназии № 33 города Ульяновска;

КОРЯКИНА Елена Михайловна – преподаватель-организатор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 53 имени заслуженного  учителя Российской Федерации  И.В.Исакова»;

КРАПОТКИНА Ирина Юрьевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 28»;

КУЗЬМИНА Ирина Владимировна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 21»;
КУЛАГИНА Марина Эдвидовна – преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский медицинский колледж»;
ЛОВЧЕВА Ольга Борисовна – директор Матвеевской средней школы  муниципального образования «Старомайнский район» Ульяновской области;

ЛУКЬЯНОВА Любовь Викторовна – директор муниципального   общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа р.п. Старотимошкино» муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области;

МАКСИМОВА Галина Николаевна – учитель муниципального казённого общеобразовательного учреждения Языковской средней школы имени Н.М.Языкова муниципального образования «Карсунский район» Ульяновской области;
МИРОНЫЧЕВА Наталья Николаевна – педагог-психолог муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Мариинская гимназия» города Ульяновска;

МУРАВЬЁВА Елена Ивановна – заведующий муниципальным дошкольным  образовательным учреждением  Майнским детским садом № 2 «Сказка» муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области»;

МУХУТДИНОВА Венера Лебитовна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 55 с изучением культур народов Поволжья»;
НАРУШЕВА Наталья Викторовна – старший воспитатель муниципального бюджетного дошкольного  образовательного учреждения  детского сада № 119 города Ульяновска;
НИКОНОРОВА Людмила Александровна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 85»;

 НОГИЧЕВА Наталья Александровна –  учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Средняя общеобразовательная школа № 1 имени Героя Российской Федерации Ю.Д.Недвиги»   муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области»;

НУГАЕВА Ирина Сергеевна – учитель муниципальной казённой общеобразовательной организации  «Старомостякская средняя школа» муниципального образования «Старокулаткинский район» Ульяновской области»;
ОСИПОВА Нина Юрьевна – заместитель директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Городская гимназия города Димитровграда Ульяновской области»;

ПАНКРАТОВА Ольга Михайловна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Гимназия № 65 имени Н.Сафронова» города Ульяновска»;

ПАРФЕНОВА Нина Ивановна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения  Чердаклинской средней школы № 2 муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области»;

ПАРУБОК Наталья Васильвна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 21»;

ПАШИНА Людмила Ивановна – заместитель Главы Администрации – начальник отдела образования и дошкольного воспитания муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области»;
ПЕРОВА Айганым Чарыевна – учитель муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Тагайская средняя школа» муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области;

ПЛЕТНЁВА Галина Валентиновна – учитель  муниципального казённого образовательного учреждения «Анненковская средняя школа» муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области;

ПОЛЯКОВА Ольга Владимировна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Средняя общеобразовательная школа № 1 имени Героя Российской Федерации Ю.Д.Недвиги»   муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области»;

ПРЯНИКОВА Ольга Викторовна – мастер производственного обучения областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Димитровградский технический колледж»;
РУДОМЕТОВА Ольга Вячеславовна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения средней школы № 1 р.п. Новоспасское м муниципального образования «Новоспасский район» Ульяновской области»;

САЙФУТДИНОВА Ирина Ренатовна – заведующий муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением Центром развития ребёнка – детским садом № 20;

СВИСТУНОВА Лариса Ивановна – преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Димитровградский техникум профессиональных технологий имени Героя Советского Союза М.С.Чернова»;

СОРОЧИНСКИЙ Владимир Лаврентьевич – заместитель директора областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Старомайнский технологический техникум»;

СТАРИКОВА Валентина Михайловна – заведующий муниципального дошкольного образовательного учреждения «Радищевский детский сад № 1» муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области;

ТЮРИНА Ирина Николаевна – директор муниципального общеобразовательного учреждения  Николаевской средней школы  муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области»;

ФАСХУТДИНОВА Гульсина Назировна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Лицей при УлГТУ № 45»;
ФЕДЮКОВ Дмитрий Евгеньевич – педагог дополнительного образования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центр детского творчества № 6 города Ульяновска;

ФРОЛОВА Зоя Алексеевна – преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Карсунский технологический техникум»;

ЧЕРНОВА Татьяна Евгеньевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Мариинская гимназия» города Ульяновска;
ЧЕЧЕРИНА Екатерина Викторовна – преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Сенгилеевский педагогический техникум»;

ШАДРИНА Татьяна Михайловна – учитель математики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Городская гимназия города Димитровграда Ульяновской области»;
ШЕПЕЛЕВА Оксана Анатольевна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 82»;

ЩЕГЛОВА Наталья Александровна – музыкальный руководитель муниципального бюджетного образовательного учреждения Центра развития ребёнка – детского сада № 178 «Облачко» города Ульяновска;

ЮРТАЕВА Светлана Александровна – заместитель директора областного государственного казённого учреждения «Управление обеспечения деятельности в сфере образования».

на награждение Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации за значительные заслуги

в сфере образования представлены 150 человек
- из дошкольных образовательных организаций – 31человек;

- из общеобразовательных организаций – 90 человек;

- из органов управления образованием – 5 человек;

- из Министерства образования и науки Ульяновской области – 6 человек;

- из учреждений дополнительного образования детей –2 человека;

- из учреждений профессионального образования – 12 человек;
- из областных государственных учреждений – 4 человека.

АБДУЛЬМАНОВА Гузелия Хаметтовфиковна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Гимназия №34»;

АБРАМОВА Татьяна Юрьевна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения средней школы г. Сенгилея муниципального образования «Сенгилеевский район» Ульяновской области имени Героя Советского Союза Н.Н.Вербина;

АГАФОНОВА Светлана Юрьевна – учитель-дефектолог Областного государственного казенного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №91»;

АКСЯНОВА Фарида Рамазановна – инструктор по физической культуре муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребёнка – детский сад №57 «Ладушка» города Димитровграда Ульяновской области»;

АЛЕШКИНА Ольга Васильевна – воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №153;

АРХИПОВА Ольга Николаевна – учитель средней школы №1 Муниципального образования «Город Новоульяновск» Ульяновской области;

АСТАФЬЕВА Лилиана Владимировна – учитель муниципального бюджетного образовательного учреждения «Садовская среднияя школа»;

АТЯКШЕВА Светлана Николаевна – учитель областного государственного бюджетного образовательного учреждения «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Развитие»;

АХТЯМОВА Гюзяль Рызвановна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Никулинская основана школа муниципального образования «Николаевский район»;

БАДЯЕВА Елена Александровна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Вешкаймская средняя общеобразовательная школа №2 имени Б.П. Зиновьева; 

БАЖАНОВА Ирина Николаевна – заместитель директора по учебной работе областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Рязановский сельскохозяйственный техникум»;

БАЙГУЛЛОВ Радик Николаевич – заместитель директора по учебной работе областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Димитровградский технический колледж»;

БАЛАКИНА Лариса Николаевна – заведующий практикой, преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Большенагаткинский техникум технологии и сервиса»;

БАНОКИНА Ольга Владиславовна – заместитель заведующего по учебно-воспитательной работе муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №47 «Веселинка» города Димитровграда Ульяновской области»;

БАТЫРЕВА Надежда Петровна – учитель муниципального образовательного учреждения Красновосходская средняя школа муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области;

БЕЛОВА Юлия Сергеевна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Силикатненская средняя школа имени В.Г. Штыркина муниципального образования «Сенгилеевский район» Ульяновской области;

БЕЛОВА Наталья Федоровна – воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №124 «Планета детства»;

БИХУЗИНА Ильмира Ривальевна – заместитель директора по научно-методической работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №2 р.п. Новая Майна муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области»;

БОКИНА Татьяна Петровна – воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №3 «Рябинка» города Инза Ульяновской области;

БОЛЬШАКОВА Светлана Валентиновна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа №9»;

БРЫЗГАЛИНА Татьяна Александровна – воспитатель муниципального дошкольного образовательного учреждения Вешкаймский детский сад «Берёзка»;

БУДАНОВА Лилия Раисьевна – старший воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Ульяновска детский сад №133 «Рябинка»;

БУЦАЕВА Евгения Геннадьевна – учитель областного государственного казённого общеобразовательного учреждения «Школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №23»;

ВОЛКОВА Раиса Александровна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Зеленорощинская средняя школа муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области;

ВОЛОДИНА Тамара Петровна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Инзенская средняя школа №2 имени П.И. Бодина; 

ГАБАЙДУЛЛИНА Лилия Хафизовна – начальник отдела финансирования Управления образования администрации города Ульяновска; 

ГОРБАЧЕВА Галина Николаевна – учитель областного государственного казённого общеобразовательного учреждения «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №88 «Улыбка»»;

ГОРБУНОВА Надежда Петровна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Среднетимерсянская средняя школа имени Героя Советского Союза Е.Т. Воробьева муниципального образования Цильнинский район Ульяновской области;

ГОРОДИНСКАЯ Татьяна Ульяновна, консультант отдела финансирования, бухгалтерского учёта и отчётности департамента административного обеспечения Министерства образования и науки Ульяновской области;
ГОРЯЧЕВА Светлана Викторовна – учитель-дефектолог муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №16 «Колобок»;

ГУЛЬНОВА Ирина Юрьевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 51 имени А.М. Аблукова»;

ДЕНИСОВА Галина Леонидовна – воспитатель муниципального дошкольного образовательного учреждения Октябрьский детский сад «Василек»;

ДЕРКАЧЕВА Нина Николаевна – учитель-логопед муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 101 города Ульяновск;

ДОДОНОВА Ирина Ивановна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа р.п. им. В.И. Ленина» муниципального образования «Барышский район». Ульяновской области;

ДОЛГОВА Айсылу Рустемовна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа № 25 им. Н.К.Крупской»;

ДОЛОТЦЕВА Ольга Александровна – заместитель директора муниципального общеобразовательного учреждения Тетюшская средняя школа муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области;

ДРОЖДИНА Наталья Юрьевна – начальник отдела муниципального бюджетного учреждения «Центр развития образования и бухгалтерского учёта» муниципального образования «Карсунский район»;

ДРОНОВА Елена Петровна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Октябрьский сельский лицей Чердаклинского района Ульяновской области;

ДУТОВА Татьяна Владимировна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения средняя школа №1 р.п. Новоспасское Ульяновской области;

ЕВСТИГНЕЕВА Наталья Николаевна – старший воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 33 «Малинка»;

ЕДУНОВА Ирина Александровна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения средняя школа р.п. Сурское; 

ЕРМОХИНА Лариса Александровна – учитель областного государственного казённого общеобразовательного учреждения «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №18; 

ЕФАНОВА Елена Вячеславовна – заместитель директора по учебно-воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей №25 города Димитровграда Ульяновской области»;

ЖУКОВА Оксана Игоревна – завеующая муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №139 «Яблонька» города Ульяновска;

ЖУРАВЛЕВА Наталья Яковлевна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа имени Героя Социалистического Труда Н.Г. Зырина р.п. Измайлово» муниципального образования «Барышский район»;

ЗАВЫРЫЛИНА Татьяна Викторовна – воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Центр развития ребенка - детский сад №232 «Жемчужинка»;

ЗАГРЕЕВА Радифа Вазыховна – учитель областного государственного казённого общеобразовательного учреждения «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №16» г. Ульяновска;

ЗАСТЫЛОВА Марина Николаевна – учитель муниципального казённого общеобразовательного учреждения Базарносызганская средняя школа №2; 

ЗАХАРОВ Валерий Николаевич – преподаватель-организатор ОБЖ муниципального общеобразовательного учреждения Новомалыклинская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза М.С. Чернова; 

ЗВЯГИНА Ирина Николаевна – заместитель директора по учебной работе муниципального общеобразовательного учреждения Вешкаймская средняя общеобразовательная школа №1;

ИЛЮХИНА Мария Валериевна, главный консультант отдела правового обеспечения Министерства образования и науки Ульяновской области;
ИНКИНА Елена Николаевна – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №168 города Ульяновска;

КАЗАЕВА Ирина Константиновна – музыкальный руководитель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Центр развития ребенка – детский сад №221 города Ульяновска; 

КАЗАКОВА Маргарита Владимировна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №9 города Димитровграда Ульяновской области»;

КАНТЕРОВА Валентина Васильевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназия №44 им. Деева В.Н.;

КАПСУЛОВА Оксана Федоровна – воспитатель муниципального дошкольного образовательного учреждения Подкуровский детский сад «Жемчужинка»;

КАРАЕВА Гульнар Ильгизовна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Салмановская средняя школа муниципального образования «Ульяновский район»;

КАРПЕЕВА Людмила Геннадьевна – воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Сказка» города Ульяновска;

КАРСАКОВА Елена Викторовна – заведующий муниципального дошкольного образовательного учреждения Староалгашинский детский сад «Радуга» муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области;

КИРИЛЛОВА Елена Николаевна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения «Теренгульский лицей при УлГТУ» муниципального образования «Теренгульский район» Ульяновской области;

КИРЯШИН Александр Викторович – педагог дополнительного образования муниципального учреждения дополнительного образования «Новоульяновский Дом творчества» Муниципального образования «Город Новоульяновский Дом творчества» Ульяновской области;

КОЗИНА Нина Ивановна – учитель муниципального образовательного учреждения Красногуляевская средняя школа;

КОЗЛОВА Наталья Александровна – директор департамента общего образования, дополнительного образования и воспитания Министерства образования и науки Ульяновской области;

КОЗЛОВА Наталья Петровна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Чуфаровская средняя общеобразовательная школа;

КОНЗАЕВА Лариса Андреевна – главный специалист Управления образования администрации города Ульяновска;

КОРОБКОВА Елена Вячеславовна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия №1 имени В.И. Ленина» г. Ульяновска;

КОТЕЛЬНИКОВА Ольга Михайловна – заведующий муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения детский сад «Медвежонок» р.п. Карсун;

КОТИКОВА Екатерина Юрьевна – воспитатель муниципального бюджетного дошкольного общеобразовательного учреждения Центр развития ребенка - детский сад №179 «Алиса»;

КОЧЕТКОВА Любовь Ивановна – воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №48 «Дельфинёнок» города Димитровграда Ульяновской области»;

КРУПИНА Наталья Владимировна – педагог дополнительного образования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования детей города Димитровграда Ульяновской области»;

КУЗИНА Людмила Ивановна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа №52»;

КУЗНЕЦОВА Надежда Викторовна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №2 имени Героя Советского Союза Е.М. Молчанова» муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области;

КУЗЬМИНА Людмила Викторовна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Славкинская средняя школа»;

КУЗЬМИНА Светлана Николаевна – старший воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №1 «Светлячок» р.п. Кузоватово Ульяновской области;

КУЗЬМИНА Наталья Геннадьевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа №62»;

КУКЛЕВА Елена Геннадьевна – директор муниципального общеобразовательного учреждения средняя школа с. Кирзять;

КУРИЦЫНА Анна Ивановна – заместитель директора по воспитательной работе, учитель муниципального общеобразовательного учреждения Стемасская средняя общеобразовательная школа;

ЛАБАЗОВА Любовь Геннадьевна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Ундоровский лицей муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области;

ЛАДОНИНА Елена Николаевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Инзенская средняя школа №1 имени Героя Советского Союза Ю.Т. Алашеева;

ЛАРИОНОВА Галина Николаевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Первомайская средняя школа;

ЛЕВШАНОВА Наталья Витальевна – заместитель директора по воспитательной работе, учитель муниципального общеобразовательного учреждения средняя школа с. Кивать имени доктора технических наук Алексея Илларионовича Фионова;

ЛИПАТОВА Марина Евгеньевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ульяновский городской лицей при УлГТУ»;

ЛОБАНОВА Елена Валентиновна – учитель муниципального казённого общеобразовательного учреждения Языковская средняя школа имени Н.М. Языкова;

ЛОГИНОВА Валентина Николаевна – учитель муниципального казённого общеобразовательного учреждения Октябрьская средняя школа;

ЛУКЬЯНОВА Юлия Валентиновна –  учитель-логопед муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №52 «Росинка» города Димитровграда Ульяновской области»;

ЛЮБИМОВА Светлана Александровна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия №13» г. Ульяновска;

МАРТЫНОВА Анна Юрьевна, главный консультант отдела государственных закупок департамента административного обеспечения Министерства образования и науки Ульяновской области;
МАСЬКОВА Ольга Алексеевна – учитель муниципального казённого общеобразовательного учреждения Коржевская средняя школа Инзенского района Ульяновской области;

МЕЛЕШИНА Мария Александровна – библиотекарь муниципального казённого общеобразовательного учреждения Шаховская основная школа Павловского района Ульяновской области;

МЕРКУЛОВА Елена Владимировна – главный специалист отдела обеспечения деятельности областного государственного автономного учреждения «Институт развития образования»;

МЕРТВЕЦОВА Татьяна Анатольевна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Жедяевская средняя школа МО «Старомайнский район Ульяновской области»;

МИДОВ Павел Венедиктович – учитель областного государственного казённого общеобразовательного учреждения «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №16» г. Ульяновска;

МИХАЙЛИШИНА Марина Александровна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа №66»;

МИШИНА Милана Ринатовна – педагог-организатор областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский профессионально-педагогический колледж»;

МУМЛЕВА Ирина Николаевна – воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №136 «Полянка» города Ульяновска;

МУХАМЕДИЕВА Айзиряк Фаатовна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Абдреевская начальная общеобразовательная школа;

МЫНОВА Ольга Владимировна – старшая вожатая муниципального общеобразовательного учреждения Новочеремшанская средняя общеобразовательная школа;

НИКИТИНА Анжелика Владимировна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Гимназия №24»;

НОВИКОВА Ольга Валерьевна – директор школы муниципального общеобразовательного учреждения Новоульяновская средняя школа №1 муниципального образования «Город Новоульяновск» Ульяновской области;

НОСОВА Татьяна Львовна – преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский многопрофильный техникум», заведующий отделом подготовки сварщиков ресурсного центра «Строитель»;

ОХОТИНА Зульфия Расуловна – учитель областного государственного казённого общеобразовательного учреждения «Школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №19»;

ПАВЛЕНКОВА Татьяна Евгеньевна – главный консультант отдела экономики, межбюджетных отношений и контроля департамента административного обеспечения Министерства образования и науки Ульяновской области;

ПЕТИНА Любовь Фроловна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа №42»;

ПЕТРОВА Светлана Николаевна – учитель муниципального казённого общеобразовательного учреждения Сосновоборская средняя школа;

ПОДМАРЁВА Фаиля Мухаметшаховна – воспитатель муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения детский сад №1 «Колобок» города Инза;

ПОЛУБЕСОВ Александр Евгеньевич – заместитель директора по административно-хозяйственной части, учитель технологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Чердаклинская средняя школа №1 имени доктора Леонида Михайловича Рошаля;

ПЛАТОНОВА Федосья Григорьевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа №72 с углубленным изучением отдельных предметов»;

ПОСЕЛЕННОВА Наталья Владимировна – преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский педагогический колледж»;

ПРОКОФЬЕВА Мария Евгеньевна – референт отдела экономики, межбюджетных отношений и контроля департамента административного обеспечения Министерства образования и науки Ульяновской области;

ПУЦКОВА Светлана Геннадьевна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Холстовская средняя школа;

РАМЗАЕВА Екатерина Николаевна – заместитель директора по научно-методической работе, учитель муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Средняя школа №1 р.п. Мулловка муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области»;

РОМАНОВА Ольга Викторовна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа №46 имени И.С. Полбина»;

РЯБОВА Екатерина Сергеевна – учитель областного государственного казённого общеобразовательного учреждения «Школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №39» г. Ульяновска;

САВОВ Василий Николаевич – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа р.п. Жадовка» муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области;

САЕДГАЗИНА Гузель Расимовна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа №64»;

САМСОНОВА Ольга Петровна – муниципального общеобразовательного учреждения Старомайнская средняя школа №2 муниципального образования «Старомайнский район» Ульяновской области;

САНДРКИН Анатолия Николаевич – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Большенагаткинская средняя школа муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области;

САПУНОВА Ольга Михайловна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназия №79 города Ульяновска;

САФИУЛЛОВА Зульфира Равиловна – главный бухгалтер областного государственного бюджетного образовательного учреждения «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Центр патологии речи»» г. Димитровград;

СЕМЁНОВА Наталья Александровна – заместитель директора по учебно-воспитательной работе, преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Радищевский технологический техникум»;

СИДУЛОВА Елена Николаевна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения Новоалгашинская средняя школа муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области;

СКАЛКИНА Светлана Ивановна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Карсунская средняя школа имени Д.Н. Гусева;

СКРИПКИНА Галина Фёдоровна – заместитель директора по научно-методической работе, преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский социально-педагогический колледж»;

СОЛОПОВ Сергей Николаевич – заместитель директора по хозяйственной работе областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Димитровградский технический колледж»;

СТРЕЛЬЦОВА Галина Ивановна – воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №21 «Земляничка» города Димитровграда Ульяновской области;

СУЧКОВА Наталья Павловна – учитель муниципального общеобразовательного учреждения «Майнский многопрофильный лицей»;

ТИМОФЕЕВА Надежда Валентиновна – ведущий инженер отдела технического обеспечения ОГКУ «Управление обеспечения деятельности в сфере образования»;

ТИТОВА Юлия Александровна – преподаватель областного государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский авиационный колледж – Межрегиональный центр компетенции»;

ТРИФОНОВА Ольга Михайловна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа №61»;

ТУАРМИНСКАЯ Лариса Анатольевна – мастер производственного обучения областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Инзенский государственный техникум отраслевых технологий, экономики и права»; 

ТХИР Наталья Викторовна – учитель математики и информатики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №6 города Димитровграда Ульяновской области»;

УЗИНСКАЯ Ирина Владимировна – воспитатель муниципального образовательного учреждения Большенагаткинский детский сад «Ромашка» миниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области;

УСМАНОВА Фания Габдулхаковна – старший воспитатель муниципального дошкольного общеобразовательного учреждения «Ишеевский детский сад «Ромашка»; 

УСОВА Елена Викторовна – музыкальный руководитель муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения Силикатненский детский сад «Сказка»;

ФЕДОРОВА Ольга Владимировна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновская гимназия № 30;

ФОКИНА Наталья Кузьминична – учитель областного государственного казенного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №92»;

ФОМИНА Марина Евгеньевна – главный специалист-эксперт отдела планирования и анализа Управления образования администрации города Ульяновска;

ФРОЛОВА Светлана Юрьевна – учитель муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя школа №19 имени Героя Советского Союза Ивана Петровича Мытарева города Димитровграда Ульяновской области»;

ХАРИТОНОВА Галина Николаевна – учитель муниципального казённого общеобразовательного учреждения Базарносызганская средняя школа №1;

ЧЕПАСОВА Наталья Александровна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа №48 имени Героя России Д.С. Кожемякина»;

ЧЕРКАСОВА Валентина Васильевна – учитель филиала муниципальной бюджетной общеобразовательной организации – Старокуткинской средней школы №2 имени Героя Российской Федерации Ряфагатя Махмутомича Хабибуллина Бахтеевская основная школа;

ЧЕРНОВОЛ Марина Викторовна – педагог-психолог муниципального дошкольного образовательного учреждения Новоспасский детский сад №6;

ЧУВАШЕВА Елена Викторовна –воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №91 «Снегурочка»;

ШАБАЛИНА Надежда Владимировна – учитель областного государственного казенного общеобразовательного учреждения «Школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №11»;

ШКЛЯРОВА Людмила Ивановна – учитель муниципального бюджетной образовательного учреждения – «Зерносовхозская средняя школа имени М.Н. Костина п. Новоселки муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области»;

ШТАНКОВА Людмила Григорьевна – специалист отдела хозяйственного обеспечения Управления образования муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области;

ЩЕГОЛЕВА Ольга Павловна – заместитель директора по учебно-воспитательной работе муниципального общеобразовательного учреждения Николаевская средняя школа муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области;

ЮЖАКОВА Галина Владимировна – учитель муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска «Средняя школа №22 с углубленным изучением иностранных языков имени Василия Тезетева»;

ЮСУПОВА Асия Айсеевна – преподаватель областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Николаевский технологический техникум»;

ЯТМАНОВА Ирина Петровна – муниципального общеобразовательного учреждения Нижнетимерсянская средняя школа муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области.


24.04.2018 в Министерстве образования и науки Ульяновской области состоялось заседание комиссии по рассмотрению наградных материалов работников образования Ульяновской области, представленных к награждению ведомственными наградами Министерства образования и науки Ульяновской области, на которой была проведена экспертиза документов кандидатов, представленных на награждение ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации. 

На заседании комиссии были отклонены кандидатуры трёх руководителей образовательных учреждений: 

Майнский район (Голубкина Людмила Владимировна, заведующий МДОУ Игнатовского детског сада «Колокольчик»), 

Мелекесский район (Мартынова Ольга Викторовна, директор МКОУ «Средняя школа имени Героя Социалистического труда Я.М.Вадина п. Дивный), 


Тереньгульский район (Чернова Марина Владимировна – директор муниципального общеобразовательного учреждения «Ясашно-Ташлинская средняя общеобразовательная школа») на награждение Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, в связи с выявленными нарушениями, установленными в ходе контрольных мероприятий в отношении руководителей учреждений, представляемых к награждению ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации.


Документы остальных кандидатов соответствуют требованиям, предъявляемым к награждению ведомственными наградами Министерства образования и науки Российской Федерации.
Начальник отдела по работе 

с педагогическими кадрами 
Министерства образования

и науки Ульяновской области


                           О.Г.Якимочева
