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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерство образования и науки Ульяновской области 

за май 2018 года 
1,2,3,4,5 По указанному возможному факту сбора денежных средств родителей (законных представителей) на нужды школы:

          07.05.2018 на основании распоряжения министерства образования и науки Ульяновской области №776-р от 25.04.2018 совместно с Уполномоченным по правам ребёнка в Ульяновской области, Управлением образования Администрации была проведена проверка фактов, указанных в обращениях.

Во время проверки состоялась встреча с представителями родительского комитета третьего класса. Факт сбора денежных средств родительским комитетом подтвердился. Родители третьего класса в 2015-2016 учебном году действительно собирали деньги на ремонт класса. Денежные средства собирались на добровольной основе, у всех родителей имеется письменное согласие (в том числе и у заявителя). Вопросы сбора денежных средств обсуждались на заседаниях родительского комитета (протоколы № 1 от 21.04.2015, протокол № 3 от 18.11.2015). Также родителями собирались деньга на новогодние подарки учащимся, что отражено в  протоколе родительского собрания (протокол № 3 от 07.12.2017), письменное согласие на сбор денежных средств имеется (в том числе и заявителя).

Представителям родительского комитета даны разъяснения по вопросу о соблюдении принципа добровольности при оказании помощи общеобразовательной организации по решению Совета родителей (законных представителей) обучающихся. Также заявителю даны разъяснения о том, что решение об участии ребёнка в платных мероприятиях, оказании помощи школе принимается родителями (законными представителями) обучающихся самостоятельно и добровольно. Оказание помощи общеобразовательной организации не обязанность, а право родителей (законных представителей) обучающихся.

В целях недопущения ситуации, изложенной в обращении, а именно, - сбора денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся  рекомендовано повторно довести до сведения педагогического коллектива, родительской общественности информацию, изложенную в письме Министерства образования и науки Ульяновской области от 23.11.2017 № 73-ИОГВ-01/7774 исх «О недопущении сбора финансовых средств с родителей (законных представителей) обучающихся на нужды общеобразовательной организации».
      6. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на проведение тренировочно - диагностического тестирования:
В соответствии с распоряжением Министерства образования и науки Ульяновской области от 04.05.2018 № 831-р «О проведении проверки» 07.05.2018 была осуществлена проверка фактов, указанных в обращении, с участием представителей Управления образованием.

В ходе проверки было выяснено, что тренировочно - диагностическое тестирование обучающихся проводится за счёт средств родителей (законных представителей) обучающихся. Вопросы участия обучающихся в тренировочно - диагностическом тестировании рассматриваются на родительском собрании, решение принимается каждым родителем самостоятельно и добровольно           (скан-копии по тренировочно - диагностическому тестированию: протоколы родительских собраний в 9, 11 классах, график проведения в приложении).


В школе разработано Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений (утверждено приказом директора школы: от 02.09.2018 № 234, рассмотрено и принято на педагогическом совете: протокол от 27.08.2018 № 1, в приложении).


В ходе проверки было рекомендовано в срок до 08.05.2018 издать приказ по школе о запрете незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся и ознакомить членов педагогического коллектива под подпись (приказ от 07.05.2018 № 91 «О запрете незаконного сбора денежных средств с родителей (законных представителей обучающихся и запрете занятий предпринимательской деятельности (репетиторством) с обучающимися, в приложении). 

7. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на приобретение противопожарных повязок, установку пластиковых окон и со студентов на оплату в размере 2500 рублей:
С целью рассмотрения обращения 25.04.2018 был осуществлён выезд, в результате которого установлено следующее. С родителями обучающихся оформлен договор добровольного пожертвования в форме безвозмездной передачи респираторов «Алина – 200 АВК» в количестве 262 штуки.

Администрацией школы самостоятельно решён вопрос обеспечения учащихся респираторами «Алина – 200 АВК»: директор ООО «Симбтехресурс», на добровольной основе приобрёл указанные респираторы для детей данной организации (договор от 23.04.2018 № 2). Все собранные родительским комитетом денежные средства на приобретение респираторов «Алина – 200 АВК» возвращены родителям учащихся. Факты сбора денежных средств с родителей на установку пластиковых окон не подтверждены.

По вопросу требования оплаты в размере 2500 рублей за каждый экзамен в техникуме сообщаем следующее.

В соответствии с п. 4 постановления Правительства Российской Федерации от 15.08.2013 г. № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг» (далее – постановление) организации, осуществляющие образовательную деятельность за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов, вправе осуществлять за счет средств физических и (или) юридических лиц платные образовательные услуги, не предусмотренные установленным государственным или муниципальным заданием либо соглашением о предоставлении субсидии на возмещение затрат, на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях. 

В соответствии с п. 3 постановления платные образовательные услуги 
не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счёт бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов.

В техникуме оказываются платные образовательные услуги, 
не предусмотренные установленным государственным заданием, что 
не противоречит п. 4 постановления. Однако в техникуме имеется ряд программ, осуществление образовательной деятельности по которым противоречит п. 3 постановления. Это такие программы, как «Подготовка к промежуточной аттестации по дисциплине «Русский язык», «Подготовка к промежуточной аттестации по дисциплине «Математика», «Подготовка к промежуточной аттестации по дисциплине «Химия». Стоимость обучения по указанным программам составляет от 2000 до 2500 рублей за весь курс обучения. 

Подготовка к промежуточной аттестации должна осуществляться в рамках основной профессиональной образовательной программы. Пунктом 7.10 Федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования предусмотрены консультации для обучающихся по очной и очно-заочной формам обучения из расчета 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год, в том числе в период реализации образовательной программы среднего общего образования для лиц, обучающихся на базе основного общего образования. Формы проведения консультаций (групповые, индивидуальные, письменные, устные) определяются образовательной организацией. Администрации техникума указано на имеющееся нарушение, рекомендовано его устранить.

8. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на учебники и рабочие тетради:
С целью проведения проверки фактов, указанных в обращении, 
в соответствии с распоряжением Министерства образования и науки Ульяновской области от 27.04.2018 № 795-р «О проведении проверки» сотрудниками Министерства образования и науки Ульяновской области совместно с сотрудниками Управления образования администрации города Ульяновска, при участии начальника отдела администрации Губернатора Ульяновской области по обеспечению деятельности Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области 04.05.2018 осуществлён выезд в школу. 

По вопросу приобретения рабочих тетрадей на печатной основе к УМК «Планета знаний» для обучающихся 3 «Б» класса представлен протокол родительского собрания от 19.05.2017 № 4, согласно которому решение о приобретении указанных учебных пособий за счёт родительских средств было принято по итогам голосования на классном родительском собрании. Закупка рабочих тетрадей на печатной основе была доверена председателю родительского комитета. 

По вопросу обеспечения учебниками учащихся 11 класса сообщаем следующее.

По состоянию на 01.09.2017 обеспеченность учебниками учащихся 10-11 классов была не полной в связи с нецелесообразностью закупки учебников для данной категории учащихся, не соответствующих федеральным государственным образовательным стандартам среднего общего образования (далее – ФГОС СОО). Закупка учебников в 2017-2018 году в первую очередь осуществлялась для учащихся 9 классов, перешедших на ФГОС, и докупались учебники для других классов, работающих по ФГОС. Переход на ФГОС СОО будет осуществляться в школе с 2018-2019 учебного года. Обеспечение недостающими учебниками учащихся 11 классов в 2017-2018 учебном году осуществлялось за счёт обменного фонда, а также разрешалось использование электронных учебников. Согласно пояснению заместителя директора по УВР часть родителей приобрели недостающие учебники за свой счёт по своей инициативе. Частичное приобретение учебников для учащихся 11 класса за счёт родительских средств фактически подтверждено.

9. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на получение диплома:
Документ об образовании и (или) о квалификации выдается лицам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, и подтверждает получение образования соответствующего уровня. 
В соответствии с п.16 ст.60 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации» за выдачу документов об образовании и (или) о квалификации, документов об обучении и дубликатов указанных документов плата не взимается.
В соответствии с предоставленными техникумом сведениями информация о необходимости внесения платы в размере 5000 рублей в целях получения диплома о среднем профессиональном образовании до сведения студентов не доводилась. 

